С 1 октября 2013 года  по обращению Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Иркутской области, ревизионной группой Федеральной службы финансово-бюджетного надзора Минфина России,  в соответствии с приказом  руководителя  Росфиннадзора Смирнова А.В., проводится  комплексная проверка финансово-хозяйственной деятельности Иркутского государственного технического университета  за период с 2007 по 2012 годы. 
В период, подлежащий проверке,   ИрГТУ руководил ректор Головных И.М., которому следствием предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 286 УК РФ, - превышение должностных  полномочий. Приказом Минобрнауки России от 18.07.2013 Головных И.М. был освобожден от занимаемой должности ректора ИрГТУ. 
Расследование по уголовному делу осуществляется следственной группой под руководством следователя по особо важным делам СУ СК России по Иркутской области подполковником юстиции Черкашиной О.В., при оперативном сопровождении сотрудников межрайонного отдела (противодействие коррупции) УЭБ и ПК ГУ МВД России по Иркутской области.  Этой же группой расследуются уголовные дела в отношении сотрудников территориального подразделения Росфиннадзора,  долгие годы осуществлявших проверки ИрГТУ и получивших за лояльность и общее покровительство от руководства ИрГТУ взятки в виде квартир.  
По инициативе Следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Иркутской области, с целью проведения комплексной ревизии деятельности ИрГТУ и независимой оценки результатов проверок ИрГТУ, проводимых в течение шести лет местными ревизорами, в Иркутск  прибыла группа Росфиннадзора, под руководством главного государственного инспектора Росфиннадзора Юсупова Г.А., в состав которой входят самые опытные ревизоры  из различных регионов России.  
[bookmark: _GoBack]С 07.10.2013 по 19.10.2013  с 10 ч. 00 мин. до 18 ч. 00 мин. в кабинете И-303 здания ИрГТУ  руководителем ревизионной группы Юсуповым Г.А., совместно с сотрудниками СУ СК России по Иркутской области, УЭБ и ПК ГУ МВД России по Иркутской области будет проводиться прием работников ИрГТУ и  других граждан, желающих  сообщить о нарушениях в финансово-хозяйственной деятельности ИрГТУ, а также об иных правонарушениях,  допущенных руководством ИрГТУ  в проверяемый период. 


