В Иркутске пройдет региональная сессия практического консалтинга

С 03 по 05 июня 2015 г. в Иркутске пройдет региональная сессия практического консалтинга. Мероприятие организовано Московским технологическим институтом (далее -МТИ) при поддержке министерства экономического развития Иркутской области. 

Региональная сессия практического консалтинга (далее - РСПК) предназначена для начинающих технологических предпринимателей и посвящена особенностям подготовки проектов к венчурному инвестированию. Для участия в мероприятии приглашаются также специалисты вузов и научно-исследовательских институтов, инновационных компаний, заинтересованные в эффективной реализации стартап-проектов.

На занятиях участники сессии познакомятся с базовыми понятиями венчурного инвестирования, узнают, как оцениваются перспективы технологических проектов, изучат способы проведения успешных переговоров с инвесторами и рассмотрят типичные ошибки в подготовке документов для сделки. 

За время обучения участники РСПК подготовят собственные инвестиционные презентации проектов и узнают, как грамотно защитить свою интеллектуальную собственность. 
 
Участники сессии, успешно прошедшие обучение, получат официальные удостоверения МТИ о повышении квалификации. А лучшие проекты получат возможность участия в подготовительной образовательной программе крупнейшего акселератора технологических стартапов на территории СНГ – GenerationS-2015, минуя стадию первичного отбора стартапов. 

РСПК — бесплатные образовательные интенсивы ОАО «РВК» для представителей вузов и научно-исследовательских институтов, бизнес-инкубаторов, специалистов инновационных компаний, управляющих компаний кластеров и управляющих фондов в регионах c развивающейся венчурной экосистемой. Сессии практического консалтинга объединяют для эффективного взаимодействия разработчиков, создателей инновационных проектов, инвесторов. Это позволяет стартапам получить доступ к необходимой информации для развития проекта и его коммерциализации, а инвесторам — выбрать наиболее перспективные бизнесы для дальнейшего инвестирования. 
С 2008 года проведено более 130 региональных сессий практического консалтинга, знания и практические навыки в которых получили около 9000 человек. Важной частью сессий являются индивидуальные консультации, в ходе которых обсуждаются преимущества и недостатки конкретных проектов, а их руководители получают комментарии и рекомендации от экспертов.
Сессия пройдет на площадке технопарка Иркутского национального исследовательского технического университета ИРНИТУ (ИрГТУ) по адресу г. Иркутск, ул. Игошина, 1а, аудитория 309
Партнерами проведения мероприятия являются ИРНИТУ, Стартап-школа «Тайга» и ОАО «РВК».

Узнать больше о программе МТИ и зарегистрироваться на РСПК можно здесь: http://mti.edu.ru/entrance/training/377186  

[bookmark: _GoBack]Справки также можно получить по электронному адресу rspc@mti.edu.ru или  в министерстве экономического развития Иркутской области по телефону (3952) 24-14-39


· Министерство экономического развития Иркутской области - оказывает существенную поддержку программам инновационного развития, малым предприятиям в научно-технической сфере, высокотехнологичным предприятиям. 
· ОАО «РВК» — государственный фонд фондов, институт развития Российской Федерации, один из ключевых инструментов государства в деле построения национальной инновационной системы. Уставный капитал ОАО «РВК» составляет более 30 млрд руб. 100% капитала РВК принадлежит Российской Федерации в лице Федерального агентства по управлению государственным имуществом Российской Федерации (Росимущество). Общее количество фондов, сформированных ОАО «РВК», достигло 18, их суммарный размер — 26 млрд руб. Доля ОАО «РВК» — 16 млрд руб. Число проинвестированных фондами РВК инновационных компаний достигло 167. Совокупный объем проинвестированных средств — 15,3 млрд руб. 
Сайт: www.rusventure.ru 
· GenerationS — это федеральный акселератор технологических стартапов, в ходе которого лучшие проекты, отобранные по результатам многоступенчатой экспертизы, получают интенсивное развитие и широкие возможности по привлечению инвестиций. GenerationS проводится РВК с 2013 года при поддержке российских корпораций, институтов развития, представителей венчурной инфраструктуры.
В 2015 году GenerationS проходит в тесном сотрудничестве с крупными российскими корпорациями, которые заинтересованы в поиске перспективных инновационных технологий через региональную партнерскую сеть GenerationS, объединяющую стартап-школы, бизнес-инкубаторы, университеты и других участников инновационной экосистемы, работающих со стартапами.
В 2014 году участниками GenerationS стали 1858 проектов из 13 стран мира и 65 регионов России. Более 400 российских и международных экспертов выступили менторами проектов, помогая им развиваться и находить стратегических партнеров и инвесторов. Призовой фонд GenerationS в 2014 году составил 5 млн рублей, стоимость призов от партнеров – 38 млн рублей. Сайт: www.generation-startup.ru  
· Стартап-школа «Тайга» - осуществляет поиск инновационных идей и создает условия для интенсивного развития инновационных проектов. Школа обеспечивает резидентов необходимыми для развития бизнеса компетенциями в области коммерциализации технологий и предпринимательской деятельности, дает возможности для привлечения инвестиций, обеспечивает экспертную и информационную поддержку. Порядка 40% резидентов стартап-школы начинают свой бизнес. (вконтакте – https://vk.com/startuptaiga, фейсбук - https://www.facebook.com/groups/startuptaiga)

