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Иркутское землячество «Байкал» объявило конкурс фотографий «Край, в котором я родился» 

Региональная общественная организация «Иркутское землячество «Байкал» проводит конкурс фотографий «Край, в котором я родился». Заявки принимаются до 22 ноября 2014 года. Участие в конкурсе могут принять жители Иркутской области в возрасте от 14 до 35 лет.  


Конкурс проводится в трех номинациях. В номинации «Природа» на конкурс принимаются фотографии, изображающие природу Прибайкалья (флора, фауна, природные ландшафты). Фотографии любимых мест участников конкурса (виды города, уникальные здания, места отдыха) принимаются в номинации «Город». В номинации «Люди» жюри конкурса рассмотрит фотографии, демонстрируюшие особенности этноса, быта и досуга жителей Иркутской области.


Фотографии должны быть сделаны только в Иркутске и Иркутской области. В конкурсной работе допускается обработка фотографии с помощью компьютерных программ (графических редакторов). Допускается разумное применение ретуши. На конкурс не принимаются фотографии, содержащие элементы насилия, расовой, национальной или религиозной нетерпимости. Участник имеет право «подписывать» направляемые на фотоконкурс работы электронным способом средствами графического редактора. Каждый участник может прислать на конкурс до 10 фотографий в каждой номинации. 


Работы необходимо направить на электронные адреса конкурса:      photo-irkzem@mail.ru, 7555238@inbox.ru, kukhtachevm@gmail.com, germaks78@mail.ru, fedulovss@mtef.ru, galamirk@mail.ru, либо по адресу: г. Москва, Дурасовский пер., д. 3, стр.2, Представительство Правительства Иркутской области, Иркутское землячество «Байкал», Мироновой Галине Геннадьевне. Контактный телефон: 89199645567. 


В письме небходимо указать ФИО участника, возраст, описание работы (название, место, где сделан снимок, номинация). 


Фотоработы победителей будут размещены на официальном сайте  Землячества, примут участие в выставках НИ ИрГТУ и Московского дома национальностей (Москва). Победители получат дипломы и памятные призы. 

Конкурс проводится в связи с объявлением 2014 года Годом экологической культуры с целью воспитания уважения к культурно-историческому наследию Приангарья, развития интереса молодежи к традиционным нравственным и духовным ценностям. 
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