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Юрту Генконсульства Монголии в Иркутске оборудуют теплыми нанопотолками

Юрта, которая располагается на территории Генерального консульства Монголии в Иркутске, будет оборудована отопительной системой на базе наноструктурированных нагревательных элементов. 

Такую систему разработали ученые НИ ИрГТУ. Идея об оборудовании юрты поступила от Генконсула Монголии в Иркутске Азадын Баатарцогт, который в декабре 2011 года посетил Технопарк НИ ИрГТУ. В свою очередь Генконсул высоко оценил потенциал инновационного предприятия.

 Как цитирует сайт НИ ИрГТУ, Азадын Баатарцогт сказал: «В настоящее время специалисты ИрГТУ реализуют в Улан-Баторе масштабный проект по оснащению юрт теплыми нанопотолками. Если мы поставим данные нагреватели в юрту Генконсульства Монголии в Иркутске, то сможем наглядно демонстрировать возможности изобретения ученых ИрГТУ всем гостям, которые приезжают к нам».

Доцент кафедры городского строительства и хозяйства НИ ИрГТУ,  гендиректор инновационного предприятия «Термостат» университетского Технопарка Игорь Шелехов уже провел необходимые технические замеры пятистенной юрты Генконсульства.

Планируется, что нагреватели будут изготовлены и установлены в монгольской юрте до конца января этого года.

Напомним, что Генеральное консульство Монголии в городе Иркутске приступило к работе в мае 1971 года. Юрту построили только 2011 году, когда отмечалось 40-летие организации.

