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В ИрГТУ поступило новое оборудование для лаборатории

Впервые в России будет запущена лаборатория нового образца. А платформой для эксперимента послужит иркутский университет. Научный парк НИ ИрГТУ пополнился французским оборудованием.
Это оборудование стоимостью 78 млн. рублей изготовлено во Франции по спецзаказу Иркутского технического университета. Уникальная лаборатория открывает новые возможности - сверхпластичного формования металлов. Здесь будут создаваться новые технологии формообразования листовых металлических сплавов из титана и алюминия.  Суть инновации в том, что при определенной температуре и давлении металл ведет себя, как пластилин. В результате сложные детали для автомобилей, авиа и судостроения будут прочными и легкими, а стоимость уменьшится в несколько раз. Сейчас оборудование проходит тестирование под руководством инженера французской компании АСВ. Такая лаборатория запускается впервые в России.

Иван ГОЛОВНЫХ, РЕКТОР НИ ИрГТУ: 

«Сегодня наш университет располагает самым современным научно-исследовательским и учебным оборудованием, которые позволяют получать знания мирового уровня, не выезжая за пределы нашего региона. И действительно, за последние 2 года мы создали более 50-ти крупных учебных лабораторий, вложив  в них около 700 млн. рублей.» 

А 21 января в 12.00 в Иркутском государственном техническом университете пройдет день открытых дверей. Школьники и их родители смогут увидеть уникальные лаборатории и современный технопарк ИРГТУ. Пройти тестирование по предметам и пообщаться с преподавателями ВУЗа.

