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Ученые ИрГТУ оборудуют юрту Генконсульства Монголии в Иркутске теплыми нанопотолками

Юрта, расположенная на территории Генерального консульства Монголии в Иркутске, будет оборудована уникальной отопительной системой на базе наноструктурированных нагревательных элементов, разработанных учеными НИ ИрГТУ. 

 Эту идею озвучил политеховцам Генконсул Монголии в Иркутске Азадын Баатарцогт, который в декабре минувшего года посетил Технопарк НИ ИрГТУ. Генконсул высоко оценил потенциал инновационных предприятий Иркутского технического университета и высказал пожелание, чтобы ученые оснастили нанонагревателями монгольскую юрту, расположенную в центре Иркутска. 

 «В настоящее время специалисты ИрГТУ реализуют в Улан-Баторе масштабный проект по оснащению юрт теплыми нанопотолками. Если мы поставим данные нагреватели в юрту Генконсульства Монголии в Иркутске, то сможем наглядно демонстрировать возможности изобретения ученых ИрГТУ всем гостям, которые приезжают к нам»,- сказал Азадын Баатарцогт. 

 Доцент кафедры городского строительства и хозяйства НИ ИрГТУ, гендиректор инновационного предприятия «Термостат» университетского Технопарка Игорь Шелехов провел необходимые технические замеры пятистенной юрты Генконсульства. 

 «Данная юрта не совсем стандартная, она очень декоративна и предназначена не для проживания, а для официальных приемов, поэтому при установке нагревателей мы учтем этот момент и сконцентрируем тепло в центре помещения. Преимущества нашей отопительной системы на базе наноструктурированных нагревательных элементов в том, что для обогрева юрты потребляется не более 1,5 кВт. При морозе на улице в минус 40 градусов температура в юрте поддерживается в пределах 22 градусов. Кроме того, температура саморегулируется. Система обогрева создает комфортный кислородный и температурный микроклимат в юте»,- сказал И. Шелехов. 

 Он отметил, что планирует изготовить и установить нагреватели в монгольской юрте до конца января.

 Генконсул Азадын Баатарцогт сообщил, что данную юрту построили в 2011 году, когда отмечалось 40-летие организации Генконсульства в Иркутске.

 «Генконсульство не пользовалось юртой в зимнее время. Однако для нас очень важно организовать встречу монгольского Нового года 22 февраля в юрте, которая является нашим национальным символом. Мы пригласим на праздник гостей и отметим Новый год согласно монгольским традициям»,- подчеркнул Азадын Баатарцогт . 

 Ранее сообщалось, что сотрудники НИ ИрГТУ предложили властям Улан-Батора с помощью уникальных теплонагревателей решить главную экологическую проблему города – сильное задымление. Планируется, что этой зимой нанонагревателями будут оборудованы первые 40 монгольских юрт. 

 СПРАВКА 

 Генеральное консульство Монголии в г. Иркутске приступило к работе в мае 1971 года.

 Образовательное сотрудничество ИрГТУ с Монголией началось в 1993 г. с обучения пяти слушателей на горном факультете. На сегодняшний день в Техническом университете обучаются около 400 граждан Монголии, в том числе 182 человека – слушатели подготовительного отделения. НИ ИрГТУ имеет договоры о сотрудничестве в области учебной и научно-исследовательской работы с учебными заведениями и предприятиями Монголии (Монгольский университет науки и технологии, Монгольский национальный университет, КОО «ЭРДЭНЭТ» и Технологический институт КОО «ЭРДЭНЭТ», КОО «МОНГОЛРОСЦВЕТМЕТ», Департамент градостроительства и планирования г. Улан-Батор, Монгольское общество охраны труда).

 На фото: Монгольские кочевники активно пользуются инновационными технологиями.

