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Новые сверхпроводники создают иркутские ученые

Стоимость новой лаборатории составила 42 миллионов рублей. Уникальное оборудование позволяет ученым проводить фундаментальные исследования в области одного из приоритетного направления развития науки.

 В настоящее время, в научно-исследовательской лаборатории сверхпроводимости ИрГТУ проводятся работы по созданию новых сверхпроводящих материалов с критической температурой перехода в сверхпроводящее состояние близкой к комнатной. Лаборатория оснащена современным оборудованием для синтеза и всестороннего исследования новых материалов. Определение вещественного состава проводится на микрорентгеноспектральном анализаторе Jeol Jib-Z4500, который, кроме того, позволяет в момент съемки производить травление образца и определять состав внутренних областей исследуемого материала. Структура материала исследуется на дифрактометре XRD7000S.

 Сотрудники лаборатории уже создали новый сверхпроводник с критической температурой перехода в диапазоне 165 - 200 К (образцы многофазные). Для сравнения рекордная температура перехода в настоящее время принадлежит ртутным ВТСП созданным в 1993 году (МГУ) и составляет 135К.

