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30.12.2011, Официальный сайт компании «МАРЧМОНТ Капитал Партнерс». На базе НИ ИрГТУ создадут Центр прототипирования

Первый в Восточной Сибири молодежный Центр инновационного прототипирования будет создан на базе Национального исследовательского Иркутского государственного технического университета, пишет портал инновационных и венчурных новостей UNOVA. 

Согласно сообщению, НИ ИрГТУ победил в конкурсе по реализации программы развертывания в регионах РФ сети таких центров и получит на эти цели 10 млн рублей. 

Эксперты отмечают, что основной критерий эффективности деятельности центров прототипирования — вовлечение как можно большего числа молодых людей в научно-техническое творчество, предоставление им возможностей для проверки и коммерциализации инновационных идей. 

По словам менеджера отдела развития инновационной деятельности НИ ИрГТУ Сергея Козина, главными задачами университетского центра станет содействие повышению доступности и привлекательности инноваций: для инвесторов, промышленности, власти, общественности. 

«Основные тенденции развития промышленности уже сейчас заставляют задумываться о частичном переводе серийного производства продукции на технологии 3D-прототипирования, — сказал он. — Поэтому молодёжь должна учиться работать с самым высокотехнологичным оборудованием. Ещё одним направлением являются игры на телефон, которые набирают свою популярность огромными темпами. Также здесь будет удовлетворена одна из важнейших потребностей инновационных компаний нашего региона — возможность создания и представления инвесторам наглядных образцов собственных изобретений. Эти и другие вопросы и призван решать Центр прототипирования, в котором будут присутствовать два эффективно дополняющих направления: Молодёжный Центр инновационного прототипирования и Центр профессионального прототипирования». 

Центры прототипирования впервые были предложены сотрудниками Массачусетского технологического института в 2001 году и с тех пор получили довольно широкое распространение в мире под брендом Фаблаб (FabLab — fabrication laboratory). Обычно они размещаются в школах, исследовательских или инновационных центрах или в независимых структурах.
