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Российские ученые разработали прибор для 3D фиксации ДТП

Первый в России лазерный прибор для 3D фиксации ДТП разработали молодые ученые Национального исследовательского Иркутского государственного технического университета. Зафиксировать и восстановить полную картину аварии до мельчайших подробностей он позволяет всего за 10 минут. Об этом сообщило в пятницу ИТАР-ТАСС. 

Участники дорожного движения знают, что в среднем, без учета ожидания приезда сотрудников ДПС, на составление обычного протокола о ДТП уходит 30-40 минут, движение на дороге в это время остается парализованным. Схемы составляются вручную при помощи традиционных рулеток, из-за чего многие параметры бывают упущены. Иркутская разработка позволяет фиксировать все даже в темноте -- мельчайшие царапины, вмятины, точный тормозной путь и разлет осколков. 

Старший преподаватель кафедры маркшейдерского дела и геодезии университета Евгений Беляев сообщает, что съемки при помощи лазерного сканера проводятся оперативно даже при отсутствии освещения, имеют высокую точность, их можно безбоязненно представлять как в ГИБДД, так и в страховые компании для оценки степени виновности участников дорожного происшествия и причиненного автотранспорту ущерба. Беляев также отметил, что полученные таким образом данные полностью защищены от какого-либо редактирования и внесения изменений. 

Подобные технологии уже применяются в Германии.

