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В Иркутске пройдет первый в новом году баскетбольный турнир

С 17 по 21 января в Иркутске пройдет баскетбольный турнир памяти известного тренера Владимира Чумакова.

Соревнования будут проходить на базе спортклуба НИ ИрГТУ. На сегодняшний день свое участие в турнире подтвердили 5 команд: из Благовещенска, Усолья-Сибирского и три команды из Иркутска: баскетболисты ИГУ, ИрГУПС, ИРГТУ.

Как сообщает пресс-служба министерство по физкультуре, спорту и молодежной политике Приангарья, к участию допускаются только студенческие команды, однако возможно допускается усиление команды одного вуза двумя игроками другого вуза того же города или школьниками не моложе 16 лет.

«Турнир посвящен памяти известного иркутского тренера Владимира Чумакова, возглавлявшего в свое время такие команды мастеров Приангарья как ДСК, «Строитель», ИБС-«Байкал» и «Ермак». Я сам из числа воспитанников Владимира Ивановича, трагически погибшего летом 2004 г. Можно сказать, что с тех пор и витала в воздухе идея провести соревнования в память о В. Чумакове. В этом году они пройдут впервые и, надеюсь, станут традиционными», - отметил исполнительный директор Федерации баскетбола Иркутской области Юрий Ковалев.

