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В Иркутске стартовал баскетбольный турнир среди студенческих команд

Сегодня, 17 января, в Иркутске стартовал турнир по баскетболу среди студенческих команд, посвященный памяти известного тренера Владимира Чумакова. 

 Как сообщили «ФедералПресс» в пресс-службе федерации баскетбола Иркутской области, в соревнованиях принимают участие команды - ИГУ, ИрГУПС, ИрГТУ и БГУЭП, а также Благовещенского государственного педагогического университета и Усольского филиала ИрГТУ.

 «В стартовой игре турнира встретились хозяева площадки из ИрГТУ и баскетболисты ИрГУПСа. Воспитанники тренера Юрия Анисимова из «политеха» уверенно со счетом 80:35 обыграли «железнодорожников», - рассказали в пресс-службе. - Во втором матче дня встречались баскетболисты БГПУ (Благовещенск) и БГУЭП (Иркутск). С самого начала гости с Дальнего Востока взяли инициативу в свои руки. В итоге в пользу гостей 103:47».

 Турнир продлится до 21 января. Спортивный клуб ИрГТУ учредил для команды- победительницы турнира переходящий кубок. Федерация баскетбола Иркутской области при поддержке своего генерального спонсора - банка ВТБ - приготовила для победителей и призеров денежные призы.

