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В Иркутске запланировано проведение фестиваля «Компьютериада-2012» для учеников школ и ссузов

В Иркутске под эгидой мэра города Виктора Кондрашова со 2 по 4 февраля пройдет молодежный фестиваль «Компьютериада-2012», в котором примут участие более 1 тыс. учащихся общеобразовательных школ, лицеев, гимназий, средних специальных учебных заведений. 

 Как сообщили «ФедералПресс» сегодня, 19 января, организаторы фестиваля, в мероприятии также примут участие дети с ограниченными возможностями. 

 «В первый день фестиваля пройдут полуфинальные конкурсы, во второй - финальные соревнования, мастер-классы, профориентационные мероприятия, награждение победителей, а также круглый стол по проблемам детского и школьного компьютерного образования, организованный ИрГТУ, - рассказали «ФедералПресс» организаторы. - В программе фестиваля следующие конкурсы: с Интернетом на «ты», компьютерная анимация, компьютерная графика и дизайн, программист-профи, презентационное творчество и пользовательская эстафета».

 В оргкомитет фестиваля вошли департамент образования Иркутска, ведущие вузы и техникумы города.

