Набор на курсы подготовки к сдаче ЕГЭ и ГИА открыт в Техническом университете
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Иркутск, 17.01.12 (ИА «Телеинформ»), – Набор на курсы подготовки к сдаче ЕГЭ и ГИА для учащихся девятых и одиннадцатых классов открыт в НИ ИрГТУ. Как сообщается на сайте вуза, школьники могут посещать занятия по русскому языку, математике, физике, информатике и обществознанию. Кроме того, организованы курсы по рисунку и композиции. 
Ребята получат возможность углублённо изучить указанные предметы под руководством ведущих преподавателей университета. Будут практически разобраны наиболее сложные вопросы, кроме того, акцент делается на темы и разделы, которые в первую очередь понадобятся для успешного обучения в университете.

Последний срок приёма заявок – до 15 февраля (9 класс) и 5 марта (11 класс). Занятия буду идти до середины мая. Время занятий по каждому предмету – четыре учебных часа в неделю. Расписание позволит выпускникам совмещать курсы в вузе с основной учебой.

Кроме того, в университете организованы экспресс-курсы для желающих поступить на заочно-вечерний факультет НИ ИрГТУ, которые будут работать в течение двух недель в июне.
