Новый сверхпроводимый материал разрабатывают в ИрГТУ
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Иркутск, 25.01.12 (ИА «Телеинформ»), – В ИрГТУ создана научно-исследовательская лаборатория сверхпроводимости стоимостью 42 млн. рублей. Как сообщается на сайте вуза, уникальное оборудование позволяет ученым проводить фундаментальные исследования в области одного из приоритетного направления развития науки.

Руководителем научно-исследовательской лаборатории сверхпроводимости стал начальник отдела синтеза наноструктур Физико-технического института ИрГТУ Александр Шнейдер. Он сообщил, что в разработке находятся новые материалы с критической температурой перехода в сверхпроводящее состояние близкой к комнатной. К настоящему времени в лаборатории создан новый сверхпроводник с критической температурой перехода в диапазоне 165 – 200 К. Для сравнения, рекордная температура перехода в настоящее время принадлежит ртутным ВТСП созданным в 1993 году в МГУ и составляет 135 К.

О результатах своей работы ученые Технического университета докладывали в октябре 2011 года в Звенигороде на международной конференции по сверхпроводимости. Весной этого года они планируют принять участие в научных симпозиумах в Санкт-Петербурге и Новосибирске.

Большое внимание исследованиям сверхпроводимости в настоящее время уделяется в США, Японии, Китае, Индии. В России проблемой сверхпроводимости занимаются Физический институт им. П. Н. Лебедева, Национально-исследовательский центр «Курчатовский институт» и другие исследовательские группы и лаборатории.
