НИ ИрГТУ представит свои исследования на Международной молодёжной конференции в Екатеринбурге

http://i38.ru/nauka-obichnie/ni-irgtu-predstavit-svoi-issledovaniya-na-mezhdunarodnoy-molodezhnoy-konferentsii-v-ekaterinburge 

Иркутск, 30.01.12 (ИА «Телеинформ»), – Профессор кафедры автоматизированных систем Александр Казаков и студентка пятого курса факультета кибернетики НИ ИрГТУ Татьяна Батагаева примут участие в Международной молодёжной школе-конференции «Современные проблемы математики». Конференция пройдёт в Екатеринбурге с 29 января по 5 февраля, сообщается на сайте вуза. 

Иркутяне представят доклад «О разрешимости трехдиагональных систем линейных алгебраических уравнений» в секции «Численные методы и математическое моделирование». Исследование направлено на облегчение решения трёхдиагональных матриц, существующий способ исчерпывает не все возможности.

Международную (43-я Всероссийская) молодежную школу-конференцию «Современные проблемы математики» проводит Институт математики и механики Уральского отделения РАН. Школа-конференция включает в себя курсы лекций ведущих ученых для студентов и аспирантов, а также доклады молодых участников.
