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Сессия Международного Байкальского Зимнего Градостроительного Университета откроется в Иркутске

30 молодых специалистов из различных сфер и стран, 6 ассистентов и 17 международных экспертов примут участие в 13-той сессии международного Байкальского Зимнего Градостроительного Университета. Темой этого года стала "Экология пригородного расселения и города". Мероприятия пройдут с 14-го февраля по 2-ое марта. В рамках сессии примут участие специалисты не только из России, а также из других стран - Франции, Ливана, США, Китая и Швейцарии. Одной из задач сессии является улучшение качества жизни населения путем снижения неблагоприятного воздействия экологических факторов и улучшения состояния окружающей среды.

Николай ХИЦЕНКО, ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ: 

«Самая главная наша задача - это научный творческий потенциал всего мира привлечь для того, чтобы мы имели в городе Иркутске определенный сундучок, багаж накопленных знаний, чтобы потом его внедрять в нашу жизнь. Чтобы проживание в городе Иркутске и те проекты, которые мы будем реализовывать в Иркутске, в любом направлении, они отвечали и мировым стандартам и впитывали мировой опыт».    

В планах 13 сессии привести в порядок хаотичные застройки на окраинах города, проработать проекты реконструкции улиц и дорог, а также строительство зоны отдыха в Куйбышевском районе Иркутска. За 12 лет в работе сессий приняли участие 700 представителей из 46 университетов 16 стран мира.

