10.02.2012, Телеканал Аист, 19:45, Новости Сей час. Чемпионат по кикбоксингу среди вузов региона стартовал в Иркутске, соб. инф.
Чемпионат по кикбоксингу среди вузов Приангарья стартовал сегодня в Иркутске. Площадкой для проведения стал спортивный зал Иркутского государственного технического университета. На чемпионате кроме иркутян за звание лучших борются спортсмены из Ангарска, Братска и Зимы. 
Чемпионат вузов можно назвать поистине уникальным соревнованием. Только здесь встречаются как новички, так и именитые мастера спорта. Так и сегодня на ринг вышел многократный обладатель Кубка мира по кикибоксингу Илья Чечев, чтобы дать своеобразный мастер-класс остальным участникам чемпионата. Кикбоксер признается, что к этому рингу у него особое отношение, ведь именно в ИрГТУ началась его карьера в большом спорте. Днем Илья учился на химико-металлургическом факультете, вечером тренировался здесь же, в спортзале. 
Илья Чечев, мастер спорта по кикбоксингу, аспирант НИ ИрГТУ: Прекрасная база, замечательный зал бокса. Сейчас построили стадион мирового уровня. 
В физико-оздоровительном комплексе ИрГТУ тренируется еще одна именитая спортсменка - Валентина Карнаухова, входящая в олимпийскую сборную по легкой атлетике. Валентина рассказывает, что череда ее спортивных достижений началась также в студенческие годы благодаря современной спортивной базе университета. Такие условия есть далеко не в каждом вузе страны. 
Валентина Карнаухова, мастер спорта по легкой атлетике, аспирант НИ ИрГТУ: Когда я выбирала университет, я обращала внимание не только на профессиональную направленность, но и на возможность совмещать учебу со спортом. 
Сейчас в ИрГТУ сформировано около 40 спортивных секций, в которых занимается более тысячи человек, включая кикбоксеров, которые сегодня представляют свой вуз на чемпионате. Сборная ИрГТУ многократно становилась победителем данных соревнований. Чемпионат закончится завтра. Тогда и будут названы имена лучших из лучших.
