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Сотрудники «ТОМСа» в своей работе применяют уникальные методики

Полмиллиарда рублей. На такую сумму выполнили научно-исследовательские работы предприятия Технопарка НИ ИрГТУ только за прошедший год. Сегодня в состав Технопарка входят 19 инновационных предприятий. Например, одно из них - институт технологии обогащения минерального сырья. На уникальном предприятие "ТОМС" побывала наша съемочная группа и узнала о некоторых его новых разработках.

 Алхимики нового поколения. Благодаря разработанной здесь уникальной методике очистки, сотрудники «ТОМСа» способны извлечь из труднообогатимой  руды золото, серебро, молибден и другие полезные компоненты. Но это лишь малая часть возможностей инновационного предприятия. В "ТОМС" стекаются образцы руды почти со всех месторождений страны. Здесь ее анализируют  и для каждого разрабатывают  индивидуальную технологию. Это процесс не скорый, ведь изучают руду на разных уровнях. В этом цехе ее дробят, измельчают и промывают.

А в этой лаборатории с помощью химических реагентов руда расщепляется до состояния жидкости. Все ценные микроэлементы, от никеля до золота, в буквальном смысле всплывают на поверхность в виде пенящейся смеси. А сотрудники этого отдела видят руду "насквозь" используя в работе самые современные оптические и электронные микроскопы. Примечательно, что в "ТОМСе" трудятся в основном молодые умы, практически  все - выпускники

Иркутского технического университета. Их опыт перенимают сегодняшние студенты политеха, которые приходят сюда на практику - а затем и остаются работать. 

Константин ШАРОНОВ, СТУДЕНТ 4 КУРСА ХИМИКО-МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА НИ ИРГТУ:

«Мне нравится в "ТОМС", потому что здесь ты можешь работать на новом зарубежном оборудовании, проводить точные расчеты, на которые впоследствии опираются крупнейшие добывающие предприятия страны».

Заведующий лабораторией Юрий Куликов потомственный обогатитель. Изучением руды занимались его дед и отец.

Юрий КУЛИКОВ, НАУЧНЫЙ СОТРУДНИК НИиПИ "ТОМС":

«Чем интересна наша специальность обогащения полезных ископаемых? Во-первых, это возможность карьерного роста, т.е. не важно, работаете вы в институте или на производстве - наши кадры принимают в любое предприятие страны. Плюс научная работа позволяет нам путешествовать по многим странам. То есть научно-практические конференции проходят в Европе, Африке, Канаде... И мы принимаем в них участие».

Помимо "ТОМСа" в состав технопарка ИрГТУ входят 19 инновационных предприятий. 24 марта в День открытых дверей познакомиться  с ними сможет каждый желающий.

