25.01.2012, Телеканал Аист, 13:00, Новости Сей час. Инженеры ИрГТУ создали уникальное устройство, которое может облегчить жизнь дворникам, соб. инф.
На стадии доработки. Инженеры ИрГТУ создали уникальное устройство, которое может облегчить жизнь дворникам. Это портативная снегоуборочная машина. Внимание журналистов к ней уже было приковано несколько месяцев назад, когда этот аппарат занял первое место на всероссийском фестивале науки. Но тогда снегомет еще требовал доработки. 

Все гениальное - просто. Руль от велосипеда, колеса от гоночного карта, груда металлических труб и, конечно же, двигатель. Перед нами - снегомет. Машина, которая призвана автоматизировать труд дворников. Свое изобретение преподаватель машиностроительного колледжа Юрий Соловьев и его ученики собрали за полгода. Сейчас занимаются совершенствованием агрегата. Приваривают лыжи. И сразу на испытание. Снегомет работает при помощи передних лопастей. Снег на обочину улетает через трубу. Все что требуется от человека - проталкивать устройство вперед. Кстати, с появлением лыж, эта задача упростилась, отмечает лаборант Никита Кузьмин. 

Никита Кузьмин, лаборант машиностроительного колледжа НИ ИрГТУ: По сравнению с тем что было, когда мы его собрали и попробовали без лыж, он зарывался и его было очень тяжело толкать и надо было прикладывать большие усилия. После того как мы установили лыжи, стало легче идти. 

Разработкой уже заинтересовались коммерческие организации. Не удивительно. Западный аналог устройства стоит 50 тысяч рублей. Этот снегомет - не более 7 тысяч. Даже в том случае, если его оснастят дополнительными деталями. 

Юрий Соловьев, преподаватель машиностроительного колледжа НИ ИрГТУ: Кузнецов Никита будет разрабатывать движитель, который будет перемещать это устройство. А Метляев Юрий будет разрабатывать устройство для разбивки снега. 

Появится ли такая машина у городских коммунальщиков - пока сказать сложно. Но, по словам разработчиков, местные дворники только за, ведь уборка снега - дело непростое. 

Западные ученые создали рейтинг самых опасных бытовых занятий. Среди них на первом месте как раз таки уборка снега обычной лопатой. 34% травм здесь приходится на поясницу, 16 - на руки и 15 - на голову. В этом контексте разработка иркутских студентов является хорошей, ведь она защищает человека от травм. 

В ближайшее время студенты машиностроительного колледжа обещают создать еще один снегомет. Но не на электрическом, а бензиновом двигателе. Тогда он станет автономным и сможет применяться на городских скверах. 

