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23.10.2012, Журнал Аккредитация в образовании. Монгольские металлурги заинтересовались разработками ученых ИрГТУ
В НИ ИрГТУ побывали представители монгольской энергетической компании - директор предприятия Намсрайдуэт Батболд и советник Геннадий Михайлов. Директор компании «MegaWattGroup» Намсрайдуэт Батболд сообщил, что переговоры по созданию совместного предприятия - завода по переработке железосодержащего сырья в Монголии - находятся на стадии подписания документов. 

В НИ ИрГТУ побывали представители монгольской энергетической компании  - директор предприятия Намсрайдуэт Батболд и советник Геннадий Михайлов.

 «MegaWattGroup» работает в Монголии с 2000 года. В сферу ее интересов входят энергетика, строительство, металлургия, горное дело, она ведет совместные проекты с канадскими сталелитейными производствами, российскими и немецкими энергетическими компаниями и машиностроительными холдингами. Монгольские специалисты приехали в Иркутск, чтобы познакомиться с технологией прямого восстановления чугуна, разработанной с участием ученых физико-технического института НИ ИрГТУ. Интерес представителей «MegaWattGroup» к металлургическим технологиям объясняется тем, что в Монголии - регионе с богатейшими ресурсами железных руд - отсутствуют предприятия, которые производили бы высококачественное железо из местного концентрата. Областью сотрудничества «MegaWattGroup» , НИ ИрГТУ и российских металлургических компаний в будущем могут стать современные технологии прямого восстановления железа, которые позволяют сделать этот процесс более эффективным. 

 «Мы хотим побывать на заводе по прямому восстановлению железа, который скоро будет запущен в г. Черемхово Иркутской области, - сообщил о цели своего визита директор «MegaWattGroup» Намсрайдуэт Батболд. - Технологии, исключающие стадию доменных процессов, - одно из интенсивно развивающихся направлений современной индустрии. В данных технологиях заинтересованы даже высокоразвитые страны мира. Из Монголии ежегодно вывозят миллионы тонн железного концентрата. Если смотреть вперед, то через 10-20 лет столь нерачительного ведения хозяйства руды не останется. Поэтому монгольское правительство проводит линию по ограничению экспорта железосодержащего сырья и созданию национальных металлургических предприятий, способных производить железо высокого качества».

 Напомним, в г. Черемхово скоро будет запущен первый опытно-экспериментальный модуль металлургического завода по производству железа прямого восстановления. Разработка российских ученых позволит выйти на мировой уровень с принципиально новой технологией, альтернативой доменному производству: для получения чугуна будет использоваться уголь.

 Директор компании «MegaWattGroup»  Намсрайдуэт Батболд сообщил, что переговоры по созданию совместного предприятия - завода по переработке железосодержащего сырья в Монголии - находятся на стадии подписания документов. В данный момент специалисты компании разрабатывают проект технико-экономического обоснования, чтобы предложить его частным предпринимателям и Министерству промышленности и сельского хозяйства Монголии. Компания планирует создать в стране несколько металлургических предприятий по новой технологии.

 Советник компании «MegaWattGroup»  Геннадий Михайлов отметил, что Монголия сегодня совершила прорыв по уровню ВВП (16.5 %): «Есть предпосылки к тому, что в следующем десятилетии экономический рост Монголии продолжится, поэтому монгольские производители будут ориентироваться на то, чтобы перерабатывать полезные ископаемые собственными силами, а не экспортировать их».

