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Одной скульптурной композицией в Иркутске стало больше

Земной шар и в центре его компьютер. Одной скульптурной композицией в Иркутске стало больше. На территории технического университета появилась она. Тема IT-технологий в архитектуре не новая. Так, скульптура компьютерной мыши есть в Норильске, клавиатура - в Екатеринбурге. В Иркутске все компьютерные принадлежности объединили в один ансамбль. 

Танец в стиле брейк предвосхитил открытие композиции. И пока студенты политехнического демонстрировали таланты на площадке, у них появились последователи. Во всяком случае, один поклонник уж точно. После получаса танцевально-музыкальных выступлений и речей организаторов интригу наконец-то раскрыли. Этот арт-объект - первая в Иркутске и во всем Сибирском федеральном округе малая архитектурная форма, посвященная компьютерным технологиям. Инициатор и заказчик проекта - крупнейшая в Сибири и Дальнем Востоке IT-компания. Дизайн - выпускницы ИрГТУ Евгении Донской. 

Евгения Донская, дизайнер проекта: Основная идея - всемирная компьютеризация. Мы идем в ногу со всем миром. Земной шар и компьютер в центре. 

Но хоть мир интеллектуально и развивается, склонности к вандализму отдельных его представителей никто не отменял. А потому все элементы композиции выполнены из металла и влиты в бетон. И все равно неприятный момент уже был: первая мышь со стола "убежала". 

Виктор Бартош, руководитель проекта: Было такое, изготовил, сюда привез. Отвернулся на секунду - и мышь исчезла. Была очень красивая мышь. Сейчас поставили громоздкую. Я в дальнейшем ее заменю. 

Уже сегодня вечером наладят подсветку на территории арт-объекта. Кроме того авторы композиции наделили ее волшебным свойством - исполнять желания. Для этого достаточно коснуться мыши. Перед сессией в среде студентов ритуал обязательно приживется.
