07.02.2012, Телеканал АС Байкал ТВ, 14:30, Новости АС Байкал ТВ. В Иркутске состоится очередная сессия Международного Байкальского градостроительного зимнего университета, соб. инф.
Десятки архитекторов, инженеров, аспирантов и студентов съедутся на следующей неделе в Иркутск. В областном центре 14 февраля стартует очередная сессия Международного Байкальского градостроительного зимнего университета. Как рассказал зампред областного правительства, а по совместительству и президент зимнего университета Николай Хиценко, в течение трех недель молодые специалисты и опытные эксперты в области архитектуры и строительства будут посещать лекции и семинары. Также запланирован международный симпозиум. Помимо этого, в конкурсной программе пять команд посоревнуются за звание лучшего проекта. Участникам предстоит разработать идеи и предложения по основной теме - "Экология пригородного расселения Иркутска". По мнению организаторов, вопрос актуален как никогда. Ведь сегодня город практически исчерпал свои ресурсы к расширению. Приходится застраивать соседние с ним местности. 

Николай Хиценко, заместитель председателя правительства Иркутской области: Мы знаем, что прилегающие к Иркутску территории - это своеобразные "легкие" города, экологическая составляющая. Поэтому как не навредить и экологии города, чтобы мы жили в чистом городе (потому что мы расширяем его границы), чтобы и экология соблюдалась, и было комфортное проживание людей на этой территории. 

Зимний градостроительный университет пройдет уже в 13 раз. Ежегодно в его сессиях участвуют как российские, так и зарубежные студенты и эксперты. Например, на этой будут работать специалисты из Франции, США, Китая, Швейцарии и даже Ливана. Подобных площадок в других регионах страны нет.
