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Студент НИ ИрГТУ разработал новую полимерно-битумную вяжущую для дорожного строительства

Проекты студентов НИ ИрГТУ Евгения Спешилова и Александра Горохова признаны лучшими на Выставке инновационных проектов по химии в рамках VI Всероссийской конференции молодых учёных «Менделеев 2012». Конференция прошла в Санкт-Петербурге 3-6 апреля 2012 года.

Работа Евгения Спешилова посвящена технологии получения полимерно-битумной вяжущей (ПБВ) для дорожного строительства. По его информации, добавляя небольшое количество особого полимера по предлагаемой технологии, можно добиться заметного улучшения показателей качества дорожных покрытий: морозостойкости, трещиностойкости, сдвигоустойчивости, устойчивости к старению. Таким образом, повышается долговечность дорог и уменьшаются затраты на их ремонт. Кроме того, автор подчёркивает значительное снижение вредных воздействий на экологическую систему путём применения в проекте нефтяных фракций с низким экологическим воздействием на окружающую среду.

Разработка теоретических основ получения нового композиционного вяжущего – нефтяного пека – сфера научных интересов Александра Горохова. В рамках проекта исследовались различные нефтяные вяжущие, разработана технология получения нефтяного пека, проведены исследования его физико-химических характеристик на соответствие производственным требованиям. С результатами этой работы Александр Горохов познакомил гостей и участников выставки в Северной столице.

Оба разработчика получили приглашение принять участие в Венчурной ярмарке, которая состоится в мае в Санкт-Петербурге, а также в молодёжном инновационном форуме.

Участие в VI Всероссийской конференции «Менделеев 2012» приняли более тысячи представителей российских вузов, а также студенты и аспиранты с Украины, из Латвии, Индии. Научная программа конференции включала в себя лекции ведущих российских и зарубежных учёных, доклады участников и стендовую сессию.

