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Марку Мееровичу присвоено звание «Заслуженный архитектор России»

Почетное звание «Заслуженный архитектор РФ» присвоено профессору кафедры архитектурного проектирования НИ ИрГТУ Марку Мееровичу. 

От имени Президента РФ государственную награду вручил губернатор Иркутской области Сергей Ерощенко. 

«Вся моя жизнь связана с Иркутском. Мне было приятно, что работа по сохранению деревянной исторической застройки Иркутска была отмечена на правительственном уровне. Также важной вехой в своей деятельности я считаю выход в печать книг, посвященных жилищной политике,- «Наказание жилищем» и «Кладбища соцгородов», - отметил М. Меерович.

М. Меерович - ветеран труда и Заслуженный работник высшей школы. Кроме того, профессор Иркутского технического университета является членом Союза архитекторов и Союза дизайнеров России, членом-корреспондентом РААСН, членом-корреспондентом МААМ, членом правления Иркутской региональной организации Союза дизайнеров России.

 М. Меерович учился на кафедре архитектуры Иркутского политехнического института в 1973-1978 году. После приглашения остаться на кафедре, он прошел стажировку и окончил аспирантуру Московского архитектурного института. В 1984 году молодой архитектор защитил кандидатскую диссертацию по теме «Архитектурная типология», в 2004 году получил степень доктора исторических наук.

Трудовая деятельность иркутского архитектора связана с Иркутским государственным техническим университетом. С 1984 года по настоящее время он преподает на кафедре «Архитектурное проектирование» НИ ИрГТУ. М. Меерович прошел путь от ассистента до профессора, имея за плечами педагогический опыт в 28 лет. Дипломные работы студентов и магистрантов, выполненные под его руководством, 27 раз отмечались на международных, всесоюзных и всероссийских смотрах-конкурсах дипломных проектов, межрегиональных фестивалях и конкурсах.

Научные работы М. Мееровича охватывают широкий круг вопросов по теории архитектуры, градостроительства и новейшей истории России. Он является автором 170 научных и научно-методических работ, в том числе семи монографий. На труды М. Мееровича ссылаются исследователи в 25 диссертациях.

В качестве эксперта с 2002 г. М. Меерович участвует в ежегодном Международном Байкальском Градостроительном Университете.

В 2003 г. удостаивается гранта Президента Российской Федерации по проектам общенационального значения в области культуры и искусства на подготовку монографии по теме «Государственная организация архитектурной деятельности в России (1917-1941 гг.)». В 2003 ведет работу по гранту Ученого совета Иркутского государственного технического университета по теме: «Жилищная политика в СССР (социально-культурные и социально-политические основы возникновения и существования жилищной кооперации. 1924-1937)». В 2006 г. М. Меерович удостоился стипендии Смольного Коллегиума (фонд Карнеги) на проведение исследовательских работ и написание разделов коллективной монографии «История и культура Советского общества» (Санкт-Петербургский Государственный Университет).

Кроме того, М. Меерович активно занимается практической деятельностью в области дизайн-проектирования интерьеров. Более 100 проектов интерьеров реализованы, неоднократно экспонировались на международных и региональных выставках и удостаивались наград. 

Проекты, выполненные под руководством М. Г. Мееровича демонстрировались на международных выставках, форумах, конгрессах. В частности, проекты Вальдорфской школы в г. Иркутске, выполненные под его руководством (совместно с О.В. Буйновой), экспонировались на международном конгрессе «Восток-Запад», Россия, Иркутск, 1991; на симпозиуме в рамках международной акции «Караван культуры. Берлин-Улан-Батор», 1992; на международном конгрессе «Человек и архитектура», Швеция, Ярна, 

Он активно участвует в инновационных и исследовательских работах в качестве эксперта, консультанта, исследователя, организатора. Является автором работ «Концепция развития агломерации городов Иркутск-Ангарск-Шелехов», и «Регенерация исторического квартала № 130 в г. Иркутске».

В планах иркутского архитектора закончить докторскую диссертацию по архитектуре, посвященную градостроительству, и дописать новую книгу о советской индустриализации.

