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РепринтЪ: Иркутяне выбрали «Леди Совершенство»

10 лет назад, весной 2002 года, Бабр писал:

"Иркутяне выбрали "Леди Совершенство". Ею стала 20-летняя журналистка Яна Крицкая.

В конкурсе, состоявшемся 9 марта на сцене Музыкального театра могли участвовать только представительницы лицензионных иркутских шейпинг-клубов "Елена", "Идеал" и "Октябрьский". Конкурс с таким названием проходит в нашем городе во второй раз, и неизменным условием для участия остается желание совершенствовать и познавать себя. Организаторы конкурса настаивают на том, что "Леди Совершенство" - не конкурс красоты, а соревнование каждой участницы с самой собой, со своими слабостями и недостатками. 

Прежде чем выйти на сцену, 17 участниц разных возрастов от 17 до 46 лет основательно готовились к выступлению. С ними работали парикмахеры, стилисты, визажисты и хореографы. Итогом проведенной работы стал подаренный иркутянам праздник гармонии и красоты. В первом туре конкурса 17 граций, как и заведено, дефилировали по сцене в купальниках, представляя на суд публики и судейской коллегии свои выточенные шейпингом фигуры. По итогам этого тура жюри определило победительницу в номинации "Шейпинг-грация". Ею стала 20-летняя журналистка Яна Крицкая, заодно завоевавшая и приз мужских симпатий. 

Наиболее зрелищным оказался второй тур конкурса. Девушки показывали заранее подготовленные танцевальные композиции, в которых каждая участница попыталась выразить свой стиль. Все танцы, костюмы и макияж были подобраны в соответствии с внутренним мироощущением девушек. В результате зрители могли созерцать на сцене девушку-змею, девушку в стиле вестерн, Клеопатру и даже новоявленную Мэрилин Монро. Самые долгие аплодисменты зала заслужила 20-летняя студентка ИрГТУ Елена Бычкова, представшая в виде очаровательной и своенравной кошечки в композиции "Весенняя". Она-то и стала победительницей в номинации "Шейпинг-престиж". В третьем раунде девушки демонстрировали модели одежды для активного отдыха. 

В этой произвольной программе лидером оказалась Елена Седова, 17-летняя студентка финансово-экономического факультета ИГЭА, признанная "Мисс Шейпинг-профи". 

Главный титул конкурса - "Леди Совершенство" - достался Яне Крицкой. А наибольшее уважение и восхищение зала вызвала 46-летняя Лидия Щукина, обаятельная и элегантная дама, ни в чем не уступающая своим молодым конкуренткам. Она удостоилась звания "Мисс Мэри Кей". 

Одним словом, конкурс прошел, что называется, "на ура". Девушки, благодаря шейпингу уверенные в своем совершенстве, не скромничали и время от времени появлялись на сцене в откровенных нарядах, что не могло не вызвать смятения среди мужской части зала и жюри. Оглашать итоги конкурса мужчины из жюри вышли в несколько "растрепанных чувствах", и это было лучшим доказательством того, что красота, царившая весь вечер на сцене, - действительно страшная сила."

