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Наноматериалы на основе алкенилхлоридов создают в ИрГТУ

Проект ученых кафедры химической технологии по созданию наноматериалов на основе алкенилхлоридов вошел в список 14 инновационных разработок НИ ИрГТУ, проводимых в рамках государственного задания Министерства образования и науки РФ в 2012 – 2014 гг.

 Исследования ученых НИ ИрГТУ проводятся совместно с Иркутским институтом химии им. А.Е. Фаворского СО РАН, Институтом общей и неорганической химии им. Н.С. Курнакова РАН (г. Москва) и кафедрой высокомолекулярных соединений Московского государственного университета.

 Как сообщает научный руководитель проекта, профессор кафедры химической технологии Нина Шаглаева, фундаментальная задача проекта является прорывной технологией и относится к приоритетным направлениям развития науки и техники РФ.

 «Целью проекта является разработка общей методологии синтеза ионообменных мембран (наноматериалов) на основе алкенилхлоридов. Предлагаемый в данном проекте подход создания конкурентноспособных ионообменных материалов отличается оригинальностью и новизной по сравнению с известными решениями конструирования ионообменных материалов. В качестве исходных веществ для создания полимерной матрицы мембран будут использованы алкенилхлориды разной структуры, в том числе мономеры, полученные из хлорорганических отходов производства эпихлоргидрина и винилхлорида (ОАО «Саянскхимпласт»)», - отметила Н. Шаглаева.

 Методологии создания новых типов ионообменных материалов на основе хлорсодержащих полимеров, над которыми работают ученые ИрГТУ, должны обеспечить возможность их широкого применения в народном хозяйстве из-за приемлемой цены и высоких эксплуатационных свойств. Наноматериалы могут быть использованы в топливных элементах, электрохимическом синтезе при получении хлора, фторида урана из уранилнитрата, щелочей, кислот, электромембранных процессах разделения и очистки, где требуются блоки из большого числа мембран.

