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Уникальную коллекцию костей животных передала в ИрГТУ зооархеолог из канадского университета

Научный исследователь из Университета Британской Колумбии (г. Ванкувер, Канада), зооархеолог Татьяна Номоконова передала в лабораторию «Древние технологии» ИрГТУ уникальную коллекцию костей 45 современных животных разных видов (олень, лось, бык, кабан, осетр, щука и др).

 Она собрала ее совместно с научным руководителем профессором Университета Альберты (г. Эдмонтон, Канада) Робертом Лозей, который давно изучает останки животных на древних стоянках и могильниках Прибайкалья. Коллекция формировалась для того, чтобы иметь возможность сравнивать кости современных и древних животных. «Так как Университет Британской Колумбии начинает сотрудничество с ИрГТУ, то мы посчитали нужным передать материалы в лабораторию университета», - сообщила она.

 По словам руководителя лаборатории древних технологий Артура Харинского, в настоящее время в Иркутском техническом университете собрана самая лучшая в Сибири сравнительная коллекция костей животных. «В других высших учебных заведения, да и в научных институтах таких коллекций нет»,- отметил А. Харинский.

 Часть коллекции Т. Номоконова привезла из Канады и Германии, часть –обнаружила в Прибайкалье. «Собрать воедино разрозненный материал (все возрастные категории костей разных видов животных и рыб) – это непростой процесс. Теперь у нас есть возможность проводить сравнительный анализ прямо в лаборатории. Раньше приходилось обращаться за экспертизой в научные центры в Москве, Новосибирске, часть костей – вывозить за рубеж, чтобы определить, что это за животные. При этом мы можем работать не только по грантам с нашими канадскими коллегами, но и можем брать заказы на экспертизу со стороны», - пояснил А. Харинский. 

 Т. Номоконова закончила Иркутский государственный университет. Во время учебы работала с несколькими канадскими экспедициями. В 2004 году ее пригласили на учебу в Канаду по магистерской программе, затем зооархеолог защитила докторскую диссертацию.

 «Специализации по зооархеологии в Сибири пока нет, - сообщила она. В целом археология рассматривается, как часть истории. Костями животных, в том числе, и вне поселения людей, занимаются палеонтологи. За рубежом археология – это часть антропологии. Физические антропологи работают с костями человека, зооархеологи – изучают кости животных, отдельной работой занимаются этнографы и историки. Исследования ведутся на стыке дисциплин. Считаю, что такой подход более целесообразен. Поэтому я тренировалась в Канаде, сюда приехала работать непосредственно с материалом», - пояснила Т. Номоконова.

 В настоящее время она занимается постдокторской научной работой на основе байкальских материалов: изучает останки животных с древних стоянок и могильников. Ее интересует особенности охоты древних людей на животных в разные сезоны.

 Совместная работа канадских специалистов с археологами ИрГТУ началась в 2004 году с Байкальского археологического проекта, в котором участвовали сотрудники Университета Альберты, Иркутского технического и Иркутского государственного университетов. А. Харинский занимается средневековой тематикой, по которой работает и Т. Номоконова. В этом году они планируют несколько совместных научных исследований, связанных с древними стоянками охотников на нерпу, в том числе, будет организована поездка в Ольхонский район для общения с современными охотниками. Результатом работы станут совместные публикации на русском и английском языках, презентации, участие в научных конференциях, полевые исследования в рамках совместных канадских грантов.

