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Проект ИрГТУ по жидкой сверхтонкой изоляции будет претендовать на статус резидента «Сколково»

В Технопарке НИ ИрГТУ в течение трех дней проходила презентация восьми выпускных проектов по курсу «Инновационный менеджмент. Венчурное предпринимательство. Коммерциализация технологий». Экспертный совет назвал одним из лучших проект «Разработка низкозатратной технологии и организация производства жидкой сверхтонкой изоляции – ЖСТ «Байкал».

 «Это одна из наиболее подготовленных работ наших выпускников», - подчеркнул председатель экспертного совета, проректор по инновационной деятельности ИрГТУ Михаил Корняков.

 Проект по ЖСТ «Байкал» представляла его соавтор - студентка четвертого курса института экономики, права и управления университета Александра Копылова. Она рассказала об уникальности качеств изоляции: сверхнизком коэффициенте теплопроводности, который достигается за счет наполнителя и специальных вакуумных шариков. Продукция имеет жидкую консистенцию, эстетичный вид, проста в нанесении (накладывается тонким слоем), обладает высокой адгезией, водонепроницаема, экологически чистая. Жидкая изоляция достаточно долговечна, срок службы составляет в среднем десять лет. Кроме того, она является хорошей защитой от вандализма, к примеру, на трубопроводах, которые в большинстве своем утепляют многослойными материалами.

 Такая изоляция может использоваться управляющими и строительными компаниями для защиты технологического оборудования от воздействия высоких и низких температур, трубопроводов холодного и горячего водоснабжения, систем кондиционирования и отопления, поверхностей резервуаров, опорных элементов, запорной арматуры, электронных, измерительных приборов.

 «Температура применения изоляции составляет от минус 100 до плюс 100 градусов. И это не предел, так как исследования продолжаются. Один ее слой толщиной в миллиметр по теплоизоляционным качествам равен пяти сантиметрам минеральной ваты. Одного литра продукта хватает на квадратный метр. Стоимость изоляции составляет 300 рублей за литр при цене конкурентов, включая российских и зарубежных, до 800 рублей. Рекламой продукции могут служить энергосберегающие программы, в рамках которых планируется продвигать продукцию, дизайнеры, строители. Предполагаемая доля рынка Иркутской области составит 30%, РФ – 5%», - пояснила А. Копылова.

 Объем расчетных инвестиций по проекту определен в 10,2 млн. рублей, срок окупаемости - в два года. В настоящее время проведены испытания продукции на кафедре физики ИрГТУ и в ОАО «СибВАМИ», найден стратегический партнер для реализации проекта.

 Член экспертного совета, заместитель директора Технопарка ИрГТУ Сергей Захаров подчеркнул, что «проект относится к приоритетным по энергосбережению, его можно смело подавать на получение статуса резидента ИЦ «Сколково».

 Экспертный совет рекомендовал А. Копыловой сделать заявку по проекту в Фонд посевных инвестиций Российской венчурной компании, принять участие в региональном этапе Всероссийского конкурса «Бизнес инновационных технологий» - «Бит-Байкал».

 Кроме этого, студент четвертого курса института машиностроения и автотранспорта ИрГТУ Вячеслав Зырянов представил выпускной проект «Разработка баз данных для информационных автоматизированных систем управления предприятием на базе ПО «TRIM». Студент третьего курса химико-металлургического факультетаСергей Саливон презентовал «Автоматизированный способ определения удельных поверхностей пористых и дисперсных материалов». Тема проекта, представленного аспирантом кафедры химической технологии Александром Угапьевым, - «Исследования и разработка технологии получения нефтяного пека в качестве нового связующего и пропитывающего композиционного материала».

 Члены экспертного совета заметили, что при мощных научных исследованиях, положенных в основу последнего проекта, необходимо проработать вопрос о возможности внедрения этой технологии на российских предприятих с учетом интересов конкурирующих сторон.

 Занятия по курсу «Инновационный менеджмент. Венчурное предпринимательство. Коммерциализация технологий» были организованы в Технопраке ИрГТУ с 28 февраля. По его итогам участники курса представили экспертам восемь проектов.

