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ИрГТУ презентовал два проекта малых инновационных предприятий

Презентация проектов по программе «Старт» с представителями Фонда содействия развитию малых форм предприятий состоялась в ИрГТУ в режиме видео-конференции. «Технический университет презентовал два проекта малых инновационных предприятий: «Разработка современных слабогорючих строительных материалов и технологий их создания на основе утилизации крупнотоннажных промышленных отходов» (ООО «ЭкоСтройИнновации») и «Технология получения полимерно-битумной эмульсии для дорожно-строительных работ» (ООО «НТС»), - сообщил директор Технопарка НИ ИрГТУ Виталий Рупосов. – На завершение НИОКР представители ООО «ЭкоСтройИнновации» запрашивают 950 тыс. рублей, ООО «НТС» претендует на получение гранта в размере 5,4 млн. рублей».

 В. Рупосов пояснил, что цель программы «Старт» - содействие инноваторам, стремящимся разработать и освоить производство нового товара, изделия, технологии или услуги с использованием результатов своих научно-технологических исследований, находящихся на начальной стадии развития и имеющих большой потенциал коммерциализации.

 «Программа, в первую очередь, ориентирована на инициативных научных работников, желающих на основе своих инновационных идей создать устойчиво работающий бизнес, - говорит В. Рупосов. - Учитывая, что поддержка предприятий выполняется из бюджетных средств, победившее в конкурсе предприятие обязано успешно реализовать свои планы и к концу третьего года продавать предусмотренную проектом продукцию на сумму не менее 1 млн. рублей в месяц».

 Напомним, что деятельность компании ООО «ЭкоСтройИнновации» направлена на выпуск двух видов огнестойких строительных материалов: конструкционный отделочный материал - ВИНИЗОЛ, заменитель пластмасс и натуральной древесины и теплоизоляционный материал – ПЕНОЗОЛ. Разработчики заявляют, что в Иркутской области за годы работы крупных ТЭЦ, сжигающих уголь, на золоотвалах площадью 2000 га накоплено около 85 млн. тонн золошлаковых отходов (ЗШО), 1,5-2 млн. тонн ЗШО образуется ежегодно. Отсюда прослеживается природоохранная цель ученых, которая заключается в утилизации крупнотоннажных отходов промышленности и теплоэнергетики, используемых в качестве исходного сырья. Компания стала победителем регионального этапа конкурса «Бизнес инновационных технологий (БИТ) - Байкал 2012».

 На предприятии «НТС» получают полимерно-битумную эмульсию для дорожно-строительных работ, обеспечивающую прочность и долговечность дорожных покрытий, повышенную устойчивость к влиянию климатических факторов. Разработчики заверяют, что выпускаемая продукция имеет существенные преимущества перед конкурентами: температура хрупкости предлагаемых битумов составляет около -40°С, обычно она колеблется в пределах от -2 до -30 °С. Температура размягчения также на порядок выше и может достигать более +50 °С.

 «Рынок производства полимерно-битумных вяжущих в регионах Сибири и Дальнего востока еще не сложился, что позволяет компании занять лидирующие позиции в данном секторе», - отмечает генеральный директор ООО «НТС» Дмитрий Милицын.

 В. Рупосов сообщил, что результаты рассмотрения заявок на финансирование будут известны через месяц.

