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В ИрГТУ создана научно-исследовательская лаборатория геомеханики и физики горных пород

В Институте недропользования ИрГТУ создана научно-исследовательская лаборатория геомеханики и физики горных пород (ГП). До этого в течение пяти лет велись подготовительные работы, формировалась творческая группа.

 Ученые разрабатывают новые технологии и схемы эксплуатации месторождений полезных ископаемых, решают задачи для конкретных горно-технологических условий. Лаборатория оснащена уникальным научно-исследовательским оборудованием на сумму 34 млн. рублей. Для исследований приобретены испытательные прессы, камнерезные и шлифовальные станки, электронный микроскоп для изучения микроструктур пород, стабилометры высокого давления, усилитель порового давления.

 Среди достижений лаборатории ее научный руководитель Леонид Сосновский называет результаты исследований на рудниках ДальнегоВостока, Сибири, Урала, Средней Азии. «Разработаны новые методы прогноза природных и техногенных напряжений массивов горных пород. Они позволяют обосновывать параметры геотехнологий на стадии проектирования, строительства, эксплуатации и реконструкции предприятий. На основе этого удалось разработать метод регионального и локального прогнозов природных напряжений, провести районирование на ряде месторождений Читинской области, Хабаровского края, Республики Бурятия. Для практического использования этих результатов подготовлены и внедрены методические и нормативные документы (технологические регламенты, указания) по определению параметров эффективных и безопасных технологий», - сообщил Л. Сосновский.

 В 2011 году на базе лаборатории геомеханики и физики горных пород ученые выполнили научно- исследовательские работы (НИР) на сумму 9,7 млн. рублей. Среди заказчиков – ОАО «Полиметалл» (рудники Майский и Биркачан), ОАО «Бурятзолото» (рудники Холбинский и Ирокинда), ООО «Руссдрагмет» (рудник Ново-Широкинский), ЗАО «Русбурмаш», филиалы ФГУГП «Урангеологоразведка» (Норильскгеология, Забайкалгеология, Сосновгеология).

 Л. Сосновский подчеркнул, что при выполнении бюджетных и хоздоговорных НИР привлекаются студенты Института недропользования, созданы условия для прохождения производственной практики. Лаборатория принимает активное участие в подготовке дипломированных специалистов, магистрантов, кандидатов и докторов наук. На базе лаборатории работу над докторской диссертацией ведут первый заместитель генерального директора ООО «Хужир-Энтерпрайз» Александр Павлов и доцент кафедры «Разработка месторождений полезных ископаемых» ИрГТУ Елена Сосновская. Научные работы готовят также шесть аспирантов, в том числе, заведующий горным отделом ОАО «Иргиредмет» Алексей Давыденко, инженер ОАО «Иргиредмет» Денис Кунц, главный маркшейдер рудника Холдинский ОАО «Бурятзолото» Евгений Мильшин.

 Лаборатория сотрудничает с ОАО «Иргиредмет», Институтом горного дела УрО РАН, Иркутским институтом геохимии СО РАН, Московским государственным горным университетом.

