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«Ирландская модель инноваций в области лингвистики» на службе преподавателей ИрГТУ

Заведующая кафедрой английского языка для технических специальностей Иркутского технического университета Ольга Колмакова и доцент кафедры Ирина Якоба 14- 30 апреля пройдут обучение в Ирландии по программе «Ирландская модель инноваций в области лингвистики и методологии преподавания иностранного языка в рамках технологического курса».
 О. Колмакова сообщила, что поездка организована по приглашению языкового центра Эджвотер Колледж г. Дрохеда и Галвейского института в рамках курса «Английский язык в сфере профессиональной коммуникации».

 Планируется, что преподаватели будут заниматься не только лингвистической практикой, но и познакомятся с инновационными способами создания устойчивой системы академической студенческой мобильности в ирландских и других европейских вузах (речь идет о получении двойных дипломов). Также стажерам будут представлены инновационные технологии и их прогрессивная роль в повышении качества научно-исследовательской работы преподавателей, инновации в области лингвистики и методологии преподавании иностранного языка.

 По информации заведующей кафедрой О. Колмаковой, результатом поездки должно стать освоение передовых технологий в области методики преподавания английского языка в сфере профессиональной коммуникации. Иркутские преподаватели намерены заинтересовать ирландских студентов в стажировке в ИрГТУ.

 «Вернувшись, мы планируем создать свои курсы обучения английскому языку для обеспечения высокого уровня владения иностранным языком молодыми специалистами: магистрантами, аспирантами, профессорско-преподавательским составом», - пояснила О. Колмакова.

 По ее словам, это будет первая зарубежная поездка по повышению квалификации преподавателей кафедры, финансируемая в рамках программы приоритетных направлений развития (ПНР) университета. Ранее преподаватели обучались только по грантам международных программ Tempus/Tacis и Erasmus Mundus.

