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Иркутские ученые находят несанкционированные мусорные свалки по космическим снимкам

 Ученые ИрГТУ выявляют накопленную экологическую нагрузку под влиянием несанкционированных мусорных свалок в Иркутском районе. Результаты исследований будут отображены на картах. 

 Как пояснили в университете, космические снимки территории позволяют не только отследить расположение свалок, но и обнаружить стихийное распространение мусора. С помощью снимков можно определить разрастаются стихийные свалки или ликвидируются. Для изучения динамики свалок планируется проводить съемку в разное время. Таким образом, общая картина позволит местным органам исполнительной власти, природоохранной и земельной инспекции принять обоснованное решение об экологической ответственности.

 В университете отмечают, в исследовании используются снимки высокого и сверхвысокого разрешения (до 10 метров) трех зарубежных съемочных систем: ALOS, RapidEye, GeoEye-1. На основе их синтезирования получается картинка, на которой четко различаются границы между лесными и нелесными участками. По форме и размерам, можно определить, что на данном участке находится свалка. Однако существует сложность в разнородном составе мусора, т.е. наличие пластика, бумаги, металла, бытовых отходов и др. Поэтому после визуального анализа снимка ученые проводят ряд полевых работ, среди которых составление паспорта объекта, фотосъемка и др. По их мнению, немаловажным фактором также является обработка индексных изображений, рассчитываемых на основе спектральной информации. Ученые могут определить по космическим снимкам содержание хлорофилла в растительных комплексах, что данная точка местности на карте не является лесным массивом, а содержит антропогенный объект.

 Сейчас специалисты сферы управления отходами изучают процессы по данным статистики, через химические и географические исследования. Отработка технологии отслеживания несанкционированных мусорных свалок, разработанная учеными, сделает возможным автоматизировать этот процесс, получать точную информацию дистанционно, не выезжая на местность.

