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Четыре проекта студентов ИрГТУ будут представлены на XII Всероссийской выставке «НТТМ-2012» в Москве

Четыре проекта студентов НИ ИрГТУ признаны лучшими на региональной выставке научно-технического творчества молодёжи («НТТМ-2012»). Политеховцы отличились в двух номинациях выставки, завоевав два первых места, одно второе и одно третье. Молодые инноваторы, получившие дипломы первой степени, будут представлять Иркутскую область на XII Всероссийской выставке «НТТМ-2012», которая пройдёт в Москве 26-29 июня.

 Участие в выставке приняли 52 проекта из учебных заведений высшего, среднего и начального профессионального образования. Абсолютным лидером по количеству представленных разработок (19) стал Иркутский технический университет. Итоги «НТТМ-2012» подвели в иркутском Доме офицеров 13 апреля.

 Лучшим в номинации «Молодёжный инвестиционный проект» признана разработка «Организация опытного производства огнезащитных негорючих материалов для герметизации пустот строительных конструкций» студентов института недропользования и физико-технического института НИ ИрГТУ Ирины Голодковой и Егора Сосновского. Руководитель проекта – доцент кафедры промышленной экологии и безопасности жизнедеятельности Андрей Машович. Работа направлена на снижение пожарной опасности зданий и сооружений путем герметизации пустот новыми негорючими материалами. Используя отходы металлургических и горнодобывающих производств, авторы проекта разработали технологию получения самовспенивающегося состава на основе силикатных соединений. Расширяясь, такие составы способны герметизировать щели, пустоты и изолировать место аварии и пожаров в труднодоступных местах (завалы, шахты и т.п.). 

 Одна из авторов проекта И. Гладкова отметила, что ежегодно в стране происходит около 250 тыс. пожаров, в результате которых погибает свыше 18 тыс. человек и уничтожается материальных ценностей более чем на 6,5 млрд. рублей, поэтому обеспечение пожарной безопасности зданий и сооружений продолжает оставаться одной из важнейших задач. 

 «Строительные пустоты (пространства между материалом строительных конструкций, возникающие в процессе возведения зданий и сооружений) способствуют быстрому распространению огня. В Иркутске зданий с такими пустотами более 400, и многие из них представляют историческую ценность и являются местами массового скопления людей», - сообщила И. Гладкова.

 Созданный студентами ИрГТУ материал можно использовать как для заполнения пустот в уже построенных зданиях, так и при строительстве новых. Простота предлагаемой технологии позволяет организовать производство на месте потребления новых материалов, что существенно снижает транспортные расходы и, соответственно, общую стоимость.

 Ещё одно «золото» прошедшей выставки получили члены студенческого технологического бюро «Технолог» НИ ИрГТУ (руководитель – профессор кафедры химической технологии Олег Дошлов). Работа Александра Угапьева, Александра Горохова и Евгения Спешилова «Нефтяное вяжущее» удостоилась первого места в номинации «Лучший научно-исследовательский проект». Проект представляет собой комплекс исследований по получению и применению нефтяных вяжущих. Авторы предлагают не имеющую аналогов схему производства нефтяного вяжущего (спекающей добавки, нефтяной пек). В зависимости от назначения нефтяной пек может быть использован как связующий или пропитывающий материал при изготовлении графитированных электродов, анодной массы, обожжённых анодов, конструкционных материалов на основе графита, электроугольных изделий, угольных и коксовых брикетов. При этом его стоимость в 1,5 раза ниже аналогичного каменноугольного, а экономия энергетических и материальных ресурсов составляет около 10%». Кроме того, добавка может применяться в создании полимерно-битумных материалов, призванных качественно улучшить состояние автодорог любого уровня. 

 «Добавляя небольшое количество особого полимера по предлагаемой технологии, можно добиться заметного улучшения показателей качества дорожных покрытий: морозостойкости, трещиностойкости, сдвигоустойчивости, устойчивости к старению. Таким образом, повышается долговечность дорог и уменьшаются затраты на их ремонт, - пояснил А. Угапьев. – Плюс к этому необходимо отметить экологическую составляющую проекта».

 По словам авторов, в настоящее время технология получения нефтяных вяжущих отработана, проведены промышленные испытания, получены первые опытно-промышленные партии. Для налаживания массового производства разработчикам необходимы инвестиции в размере до 10 млн. рублей. Срок окупаемости проекта – 1,5 года. Инвесторов, способных содействовать продвижению проекта, авторы рассчитывают встретить на Всероссийской выставке технического творчества молодёжи «НТТМ-2012».

 Решить проблему удалённого управления информационно-измерительными системами и мониторинга показаний датчиков предлагает аспирант физико-технического института ИрГТУ Андрей Безрукин. Его проект «Коммуникационная GSM система удалённого мониторинга» стал вторым в номинации «Лучший молодёжный инвестиционный проект» (руководитель – заведующий кафедрой радиоэлектроники и телекоммуникационных систем Александр Ченский).

 «Система позволяет организовать обмен данными между операторами и удалёнными датчиками посредством общедоступных телекоммуникационных систем, - рассказывает А. Безрукин. – Такой способ освобождает от необходимости создания инфраструктуры связи и мощной приёмо-передающей аппаратуры и обеспечивает доступ пользователя к измерительным системам, находящимся в местах. Где затруднительно постоянное присутствие оператора».

 В проекте используются возможности мобильной связи стандарта GSM, позволяющие передавать данные посредством SMS- сообщений и GPRS. Применение микроконтроллера даёт возможность гибко изменять функциональность программы для работы с разными типами датчиков и для задания необходимых режимов их опроса. По мнению автора, в перспективе устройство может быть использовано для любых задач удалённого управления и сбора данных.

 Потенциальными потребителями своего продукта обладатель третьего места в номинации «Лучший научно-исследовательский проект» Сергей Сякин видит управляющие компании в сфере ЖКХ. Аспирант института авиамашиностроения и транспорта НИ ИрГТУ предложил на суд экспертного совета выставки универсальную малогабаритную коммунальную машину. Руководитель проекта – заведующий кафедрой «Строительные, дорожные машины и гидравлические системы», профессор Виктор Зедгенизов.

 «Машина предназначена для уборки уплотнённого снега с ограниченных территорий общественного пользования (например, тротуаров) с использованием жидких антигололёдных материалов, - говорит С. Сякин. – Материал при помощи специальной системы распределения наносится на поверхность уплотнённого снега и затем легко сдвигается отвалом».

 Функциональность прибора не ограничивается только снегоочистительными работами. Благодаря универсальности конструкции, машина способна выполнять различные операции при помощи сменного рабочего оборудования, а ее компактные размеры позволяют работать на территориях с небольшими площадями.

 Выставка научно-технического творчества молодёжи проходила в Иркутске 10 - 13 апреля и стала региональным этапом XII Всероссийской выставки «НТТМ-2012». Организатор мероприятия – министерство по физической культуре, спорту и молодёжной политике Иркутской области. В течение трёх дней авторы проектов защищали разработки перед экспертным советам, в состав которого входили представители иркутских вузов и научных организаций, в том числе НИ ИрГТУ. Призовые места определялись по трём номинациям: «Лучший проект по техническому творчеству», «Лучший научно-исследовательский проект», «Лучший молодёжный инвестиционный проект». Все участники выставки получили сертификаты, а авторы, чьи разработки вошли в тройку лидеров в каждой из номинаций – дипломы I, II и III степени соответственно, а также ценные призы от регионального министерства по физкультуре, спорту и молодёжной политике.

