14.09.2012, Информационный портал Байкал24
http://baikal24.ru/page.php?action=showItem&type=news&id=102428
Выставка молодежных инновационных проектов впервые состоится в рамках Венчурной Ярмарки

Молодые, инновационные и креативные студенты продемонстрируют свой потенциал на выставке в рамках ХIII Российской Венчурной Ярмарки. 20-21 сентября в Сибэкспоцентре

 пройдет выставка молодежных инновационных проектов. На выставке студенты и аспиранты высших учебных заведений Иркутской области представят профессиональным инвесторам свои инновационные идеи и смогут получить практические рекомендации по их коммерциализации. С инициативой по проведению студенческой выставки выступил Иркутский государственный технический университет.

 Экспертная комиссия уже отобрала для участия 20 интересных и перспективных инновационных проектов. Среди основных направлений можно выделить работы из сферы ЖКХ, IT-технологий, робототехники, энергетики и др. К примеру, молодой ученый, аспирант кафедры оборудования и автоматизации в машиностроении ИрГТУ Роман Кононенко продемонстрирует «летающего» робота для диагностики нефтепромысловых трубопроводов. Другая разработка - универсальная малогабаритная коммунальная машина аспиранта кафедры строительных, дорожных и гидравлических машин НИ ИрГТУ Сергея Сякина предназначена для всесезонного содержания тротуаров, скверов, парков, дворов жилых домов. Автор машины утверждает, что подобных устройств в России еще нет.

 Студент ФТИ Владимир Хамадаев представит водородные топливные элементы на основе нанокомпозитных мембран. По информации разработчиков, топливные элементы экономичны с точки зрения потребления топлива, а главное абсолютно экологически чистые.

 Любителей путешествий может заинтересовать новый электронный туристический путеводитель с картой Байкальского региона. С новейшим интернет-ресурсом, который подскажет, как и где провести свой отдых, участников ярмарки познакомит студент ИрГТУ Андрей Сидоров. Он отмечает, что в данный момент сайт находится в активной стадии заполнения контента, и вскоре, каждое туристически привлекательное место будет оснащено подробной информацией о возможных видах отдыха и небольшой исторической справкой.

 Кроме того, для участников выставки будут проведены коучинг-сессии по вопросам эффективной презентации своего бизнеса, базовым правилам принятия инвестиционных решений, необходимым навыкам работы с венчурным инвестором. В ходе мастер-классов молодые инноваторы узнают о возможностях предоставления кредита инновационным компаниям, зачем компании нужен яркий бренд, каким образом рассчитывать показатели для инновационных проектов и др.

 На выставке будет работать компетентное жюри из предпринимателей, инвесторов и экспертов-практиков, которые определят наиболее привлекательные проекты в шести номинациях: «Оригинальная бизнес-идея», «Лучшая презентация», «Креативная идея», «Перспективный бизнес», «Лучшая команда», «Лучший маркетинг». И один из проектов будет удостоен особого приза «Гран-при от ректора ИрГТУ», сообщает пресс-служба мэрии Иркутска.

