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Школа современной хореографии «Шаги» победила на Всероссийском фестивале

Школа современной хореографии«Шаги» заняла первые места в двух номинациях XI Всероссийского фестиваля-конкурса молодежных коллективов, который состоялся в Екатеринбурге.

 Нак онкурсе свое мастерство показали около 50 танцевальных коллективов со всей страны. Победителей определяли в трех номинациях: «Эстрадный танец», «Современный танец» и «Свободная пластика».

 Школа современной хореографии «Шаги» представила на суд жюри спектакль «Баланс Белого», а также миниатюры «Свадебка», «На краю», «Прости, поверь».

 «Шаги» были признаны лучшими в двух номинациях: «Свободная пластика» и «Современный танец». 

 Отметим, что в прошлом году иркутский коллектив стал обладателем гран-при этого конкурса. Теперь "Шаги" надеются попасть на ее танцевальный фестиваль «Грани», который пройдет в следующем году.

 А в конце октября этого года школа отправится в Санкт-Петербург на конкурс «Балтийское созвездие». Коллектив представит на суд Северной столицы спектакль «Я подарю себе Париж», сообщает пресс-служба НИ ИрГТУ.

