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Новое инновационное предприятие по проведению экомониторинга открылось в ИрГТУ

Новое инновационное предприятие ООО «ЭкоЛаб» организовано на базе лаборатории экологического мониторинга природных и техногенных сред НИ ИрГТУ, начинает свою работу в качестве официально зарегистрированной коммерческой единицы.

 Директор предприятия Анна Шкрабо считает, что создание независимой компании стало решительным шагом вперед на пути развития лаборатории экомониторинга, которая в 2011 году получила государственную аккредитацию.

 «В августе прошлого года мы прошли проверку экспертной организацией на соответствие критериям системы аккредитованных аналитических лабораторий, - говорит А. Шкрабо. – Кроме того, все приобретенное оборудование проверено Иркутским центром стандартизации, метрологии и сертификации. Благодаря этому мы имеем право выдавать официальные протоколы анализов».

 На данный момент ООО «ЭкоЛаб» предоставляет услуги по проведению различных видов анализа, среди которых анализ сточных, очищенных, поверхностных, подземных, минеральных вод, анализ промышленных выбросов, воздуха населенных мест, почв и донных отложений, а также определение классов опасности промышленных отходов.

 Главным преимуществом нового предприятия перед многочисленными конкурентами является анализ техногенных отходов, к примеру, на наличие таких опасных веществ, как органические полиароматические углеводороды: бензапирен и др. Это летучие органические соединения, которые представляют реальную опасность для здоровья человека, вызывая раковые и другие заболевания. Эти вещества введены в перечень, контролируемых показателей в воздухе, воде и почве.

 «Сейчас мы занимаемся анализом бензапирена в воде и грунте на газовом хроматографе с масс-спектрометрическим рецептором, - рассказывает сотрудник ООО «ЭкоЛаб». – Пробы предоставил заказчик – проектная организация, которая обязана предоставить полную экологическую картину того места, на котором воздвигает жилые или административные здания. Сначала исследуемые опасные вещества из воды экстрагируются в органический растворитель, в который они легко извлекаются. Происходит концентрация вещества в одну-две тысячи раз. В результате из двух литров первоначальной пробы в прибор вводится один микролитр экстракта из одного полученного миллилитра».

 По словам А. Шкрабо, в приборе процесс протекает следующим образом: автоматический дозатор с помощью, встроенного шприца отбирает через мембрану два микролитра пробы, которые вводит в колонку. Все программное управление осуществляется через компьютер, где есть необходимая библиотека данных, по которой можно идентифицировать неизвестные соединения по времени выхода и определить концентрации по площади пика. Общее время анализа занимает около двух часов.

