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В Ангарске проведут бизнес-конгресс, поддержат инновационные предприятия и откроют новые производства

В этом году в Ангарском районе программа мероприятий, посвященных Дню предпринимателя, была как никогда насыщенной: за неделю до 26 мая на территории прошла серия круглых столов, семинар-тренинг по рекламным трендам, семинар для начинающих бизнесменов, благотворительная акция «Предприниматели – детям».

 Программа развития МСБ: только то, что хочет бизнес

 Открыло предпринимательскую неделю расширенное заседание Совета по вопросам развития предпринимательства при администрации АМО на тему: «Взаимовыгодное сотрудничество власти, бизнеса, общества». Его участники обсудили итоги реализации муниципальной целевой программы по развитию МСБ, обозначили проблемы, которые мешают полноценно развиваться малому и среднему бизнесу, и предложили несколько вариантов их решения – все они будут учтены при формировании целевой программы, которая будет действовать на территории до 2015 года.

 В частности, предприниматели предложили расширить увеличить количество пунктов, по которым районный бюджет представляет поддержку МСБ, дополнив его возмещением части расходов по инновационной деятельности (исследований, созданию инноваций), на получение патентов, на развитие сайтов местных компаний, на повышение квалификации сотрудников, на перевод описания продукции на иностранные языки. Последний пункт руководители предприятий прокомментировали особо: дело в том, что некоторые ангарские предприятия вышли на международный рынок и закрепились на нем, соответственно, нуждаются в том, чтобы вся информация о компании, ее специфике и производимых товарах была на языке зарубежных партнеров. Учитывая, что профессиональный литературный перевод достаточно затратная статья расходов для малых предприятий, они рекомендовали муниципалитету взять эти траты на себя – если он заинтересован в том, чтобы МСБ поддерживал престиж АМО за рубежом.

 Владимир Котоманов, председатель Союза промышленников и предпринимателей, посоветовал изменить подход к обучающим программам для бизнесменов: по его мнению, поддерживать надо именно тех, кто готов в дальнейшем развивать свое дело в Ангарске. Для этого логично создать на территории бизнес-инкубатор, где после муниципальных курсов «Бизнес-старт» предприниматель может получить необходимую инфраструктуру для начала работы и консультационную помощь. Лариса Михалева, председатель ассоциации предприятий индустрии красоты, предложила проводить ежегодный бизнес – конгресс, который объединит представителей бизнеса, станет площадкой для семинаров, обмену опытом, стартом в реализации масштабных проектов.

 - Если до этого круглого стола концепция по поддержке малого и среднего предпринимательства в Ангарском муниципальном образовании на 2013-2015 годы была во многом теоретической, созданной на основе концепции социально-экономического развития АМО, то теперь у нас есть практические предложения, которые сделают ее более «жизненной», по-настоящему действенным инструментом, который позволит развивать предпринимательство в районе, - подвела итог Ирина Нижник, заведующая сектором поддержки и развития предпринимательства отдела стратегического планирования, экономического анализа и инвестиционной деятельности.

 Сельскохозяйственный вопрос

 Несмотря на то, что Ангарский район занимает одно из ведущих мест на сельскохозяйственной карте области, специальный круглый стол на эту тему прошел в АМО впервые. О создание условий для развития сельскохозяйственного производства в Ангарском районе в 2012-2016 годах с руководители администрации АМО, сельхозпредприятий и крестьянско-фермерских хозяйств говорили заместитель министра сельского хозяйства Иркутской области Кузьма Алдаров, начальник отдела экономического анализа министерства сельского хозяйства Иркутской области Алексей Горемыкин, представители Россельхознадзора.

 Владимир Самчук, начальник отдела сельского хозяйства администрации АМО, проанализировал состояние сельскохозяйственного сегмента экономики района и презентовал муниципальную долгосрочную целевую программу по развитию агропромышленной отрасли района на пять лет. Согласно программе, в районе предполагается развивать не только традиционные свиноводство и птицеводство, но также коневодство, овцеводство и рыбоводство. Для этого будут закуплены племенные животные, оборудование для разведения рыбы, построены помещения для содержания коз и овец, а также уткоферма. В результате всего запланированного производство мяса на территории с 14,8 тыс. тонн в нынешнем году к 2016 возрастёт до 21 тысяч тонн, поголовье крупного рогатого скота – с 1401 до 1502 голов, свиней – с 7386 до 8211, лошадей - со 163 до 190, птицы – с 1325 до 1595.

 Комментируя комплекс мероприятий, направленных на развитие сельского хозяйства в АМО, генеральный директор ЗАО «Савватеевское» Василий Рогов обратился с просьбой пересмотреть условия предоставления субсидий на развитие: сейчас на выделенные бюджетные средства можно приобретать только отечественное оборудование и технику, а их качество не всегда устраивает сельхозпроизводителей. Также было предложено создать

 муниципальный рынок, где бы сельхозпроизводители могли торговать без посредников. По мнению Владимира Самчука, всю продукцию, производимую в АМО, необходимо круглый год реализовывать под единым брендом местных экологически чистых продуктов – как раз на таком специализированном рынке или в теплое время года - на общегородских Ярмарках.

 Ангарск готов принять эстафету инноваций

 На федеральном уровне об инновациях в России серьезно заговорили в 2005 году: тогда были приняты Основные направления политики в области инноваций, затем сформирована стратегия инновационного развития РФ до 2010 года. В Сибирском федеральном округе центрами инновационного развития стали признанные наукограды: Новосибирск, Томск, Красноярск, Иркутск – по темпам развития он пока отстает от «коллег», но диктует моду на инновации в Приангарье: в столице Восточной Сибири работают 9 академических институтов Иркутского научного центра СО РАН, 5 институтов Восточно-Сибирского научного центра СО РАМН, более 20 прикладных научно-исследовательских и проектных институтов, действуют технопарки, проходят венчурные ярмарки. По мнению экспертов, разработки иркутских ученых имеют большой потенциал коммерциализации. Приангарье входит в Ассоциацию инновационных регионов России, инновациям уделено большое внимание в программе социально-экономического развития Иркутской области до 2015 года.

 Ангарск пока не стал центром инноваций, но предпосылки для этого у города есть. Ангарские предприниматели всегда были восприимчивы к новому, например, после проведения Первого экономического форума, на котором впервые обсуждалось формирование кластеров и ассоциаций, работа по их созданию началась буквально на следующий день. В прошлом году одно их ангарских предприятий приняло участие в венчурной ярмарке, а потом получило средства от бизнес-ангелов и… предложение перебазироваться в Москву. Но осталось в родном городе.

 - В Ангарском районе сформирован мощный фундамент для развития инноваций: более пятидесяти лет работает уникальное опытное конструкторское бюро автоматизации, интеллектуальный научный центр территории - Ангарская государственная техническая академия, действует самый крупный в Сибири технопарк. Кроме того, всю возможную поддержку готова оказать администрация района, - отметил, открывая круглый стол, глава администрации АМО Антон Медко.

 О том, какие механизмы поддержки на муниципальном уровне наиболее эффективны, на основе собственного опыта рассказал Евгений Семенов, начальник управления финансовой поддержки и инфраструктурных инновационных проектов министерства информационных технологий, инновационного развития и связи Иркутской области, который ранее выстраивал инновационную политику в администрации Иркутска.

 - К развитию инновационности необходимо подходить комплексно, создавая некую «экосистему» инновационного предпринимательства, только так можно добиться качественного результата. В Иркутске мы разработали концепцию инновационного развития и за четыре года увеличили финансирование инновационных проектов с 1,5 до 25 миллионов. Также мы провели несколько крупных мероприятий, направленных на поддержку инновационной инфраструктуры: венчурную ярмарку, конкурсы инновационных технологий, предусмотрели субсидии для получения предпринимателями патентов, создали городское объединение бизнес-ангелов. Как показывает наш опыт, все это работает и позволяет формировать «питательную среду» для взращивания инновационности.

 Безусловно, автоматически переносить иркутскую инновационную матрицу на Ангарск не стоит, оптимальный вариант – адаптировать ее для территории, сделать эргономичной для ангарского сектора МСБ. Первые шаги к этому были сделаны сразу на круглом столе: например, один их них предложил Илья Кондратьев, начальник Научно-исследовательского центра приборостроения ОКБА:

 - У нас более чем пятидесятилетий опыт создания инновационного продукта и его коммерциализации. Мы готовы сотрудничать с другими компаниями: и сами выступить для кого-то бизнес-ангелом и найти такого для какого-либо собственного капиталоемкого проекта. Кроме того, ОКБА можно позиционировать как технопарк: на наших площадях уже работают несколько предприятий, создавших более 250 рабочих мест, мы можем принять и другие. Также мы готовы выступить соучредителями муниципального конкурса, связанного с приборостроением, чтобы выявить и поддержать энтузиастов, делающих образцы изобретений, но не знающих, как развить дело. Мы могли бы поддержать изобретателей и вывести их «произведения» на серийное производство.

 Во время обсуждения перехода бизнеса Ангарска на инновационный уровень, предприниматели много говорили о проблемах, связанных с этим процессом: излишней формализованности при рассмотрении конкурсных заявок (когда пакет документов отклоняется из-за задолженности перед налоговой в одну копейку), сложности получения кредита (банки зачастую не хотят разбираться в специфике инновационной компании, опасаясь высокого риска), недостатке информации о том, где и какую помощь может получить инновационная компания. Последнюю проблему на круглом столе решила Анна Чистополова, руководитель Научно-коммерческого объединения «Сибверс»: после подробного доклада о работе технопарка ИРГТУ, она поинтересовалась, можно ли воспользоваться возможностями структуры предпринимателям из других городов и получила утвердительный ответ. В ближайшее время эта ангарская компания планирует стать «частицей» иркутского технопарка. Также «информационные пробелы» предприниматели смогли восполнить, задавая вопросы Евгению Семенову. По его словам, он готов обсуждать высказанные ангарчанами проблемы на областном уровне.

 - Для меня сегодняшний разговор очень важен: я убедился, что мы с ангарчанами понимаем друг друга, значит, вместе сможем добиться многого в развитии инновационного бизнеса. Надо понять, на каком уровне развития находимся сейчас, какого хотим достичь и что для этого необходимо сделать. Затем сформировать программу на уровне Приангарья, предусмотреть финансирование и добиваться привлечения максимальных объемов федеральных средств, - подвел итог встречи Евгений Семенов.

 По итогам круглого стола была принята резолюция, в ней, в частности, администрация АМО взяла на себя обязательства сделать поддержку инноваций одним из приоритетов работы и внести соответствующие изменения в программу развития МСБ, обратиться в Правительство региона и к депутатам Законодательного собрания с предложением поддержать Ангарский технопарк. Совету по развитию предпринимательства предстоит провести мониторинг ангарских предприятий и выявить потенциальные инновационные идеи и предложения, которые могли бы заинтересовать бизнес-ангелов.

