17.09.2012, Информационный портал Байкал24
http://baikal24.ru/page.php?action=showItem&type=news&id=102676
Молодые инноваторы Приангарья впервые получат средства на развитие своих проектов от Фонда Бортника

Впервые в Иркутской области пройдет финал программы «Участник молодежного научно-инновационного конкурса» («УМНИК»). Лучше проекты будут представлены на конференции «Молодые. Инновационные. Креативные», которая состоится 20 сентября в рамках XIII Российской венчурной ярмарки.

 Одним из организаторов мероприятия является - Иркутский технический университет. В апреле текущего года вуз получил статус «Постоянный представитель Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере» или проще Фонда Бортника, что позволяет проводить мероприятия по программам Фонда. Прежде чем стать региональными представителем Фонда университет активно участвовал в его программах. За последние три года 4 инновационных предприятия ИрГТУ получили финансирование по программе «СТАРТ» и пять «УМНИКОВ» стали обладателями грантов на развитие своих проектов.

 В этом году к участию в финал допущено 20 проектов. В списке авторов – студенты, аспиранты и молодые ученые – представители иркутских университетов, малых инновационных компаний, институтов СО РАН и Братского государственного университета.

 Тематика представленных проектов весьма обширна: есть и программные продукты, есть работы в области производства новых строительных материалов, нанотехнологий. Однако превалируют все же разработки машиностроительной направленности - устройства для нужд различных областей промышленности, ЖКХ.

 Пять молодых инноваторов, чьи разработки покажутся членам экспертного совета наиболее перспективными, получат главный приз конкурса – средства на развитие проекта в размере 200 тысяч рублей ежегодно в течение двух лет, сообщает пресс-служба администрации города Иркутска.

