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Школа современной хореографии «ШАГИ» стала обладателем трех дипломов Всероссийского фестиваля-конкурса современного танца

Народный коллектив НИ ИрГТУ Школа современной хореографии «ШАГИ» вновь представил Иркутскую область на XI Всероссийском фестивале-конкурсе молодежных коллективов современного танца. Фестиваль проходил в городе Екатеринбурге с 12 по 14 октября. В нем приняли участие 33 танцевальных коллектива из Красноярска, Новосибирска, Владимира, Кургана, Челябинска, Перми, Омска, Екатеринбурга и других городов.

 В течение двух дней сильнейшие коллектива России демонстрировали искусство современного танца. Жюри в течение двух дней отсмотрело более 100 хореографических миниатюр и около 10 балетных спекталей.

 Школа современной хореографии «ШАГИ» представила на конкурс абсолютно новые премьерные хореографические миниатюры в двух номинациях: «современный танец» и «свободная пластика-эксперимент» и была удостоена дипломов 1-й степени в обеих номинациях, а также на суд зрителей и жюри был представлен данс-спектакль в соответствующей номинации, премьера которого состоялась в нашем городе весной этого года-«баланс белого», балетмейстер Владимир Лопаев и это спектакль получил высочайшую оценку жюри и удостоен звания Лауреата конкурса.

 Примечательно то, что на предыдущем Х конкурсе ШАГИ уже завоевывали самую главную награду и подтвердить свой уровень и удостоиться диплома в очередной раз теперь уже не только с миниатюрами, но и со спектаклем было задачей сложной, опасной и оттого важной.

 Все работы коллектива были высоко оценены экспертным советом, были выявлены перспективы дальнейшего развития и ШАГИ были приглашены для участия с новым спектаклем на следующий год в Екатеринбург на известный фестиваль «НА ГРАНИ», арт-директорм которого является председатель нынешнего жюри Лариса Барыкина.

