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Сотрудники ИрГТУ получили патент РФ на способ плазмооптической масс-сепарации

Сотрудники НИ ИрГТУ получили патент РФ на способ плазмооптической масс-сепарации и устройство для его осуществления. Изобретение относится к перспективному приоритетному направлению развития науки и технологий: «Технологии атомной энергетики, ядерного топливного цикла, безопасного обращения с радиоактивными отходами и отработанным ядерным топливом».

 По словам руководителя проекта, профессора кафедры радиоэлектроники и телекоммуникационных систем Николая Строкина, разработка обеспечивает разделение многокомпонентного потока плазмы по массам и может быть использована для получения изотопов и выделения химических элементов.

 «Мы поставили задачу сохранить положительные качества прототипов. В результате также удалось расширить функциональные возможности и упростить конструкцию, - говорит Н. Строкин. – Расширен рабочий диапазон масс анализируемых ионов за один рабочий цикл, повышена точность разделения элементов различных масс и упрощена конструкция масс-сепаратора благодаря обеспечению возможности анализа пучков немоноэнергетичных заряженных частиц».

 Н. Строкин отметил, что плазмооптическая масс-сепарация, по сравнению с другими плазменными методами, является менее энергоемкой и более универсальной. Авторы полагают, что стоимость работ по разделению сложных веществ на сепараторах, подобных разрабатываемому в ИрГТУ, будет на порядок ниже, чем на любых других установках.

 В настоящее время ученые ИрГТУ работают над созданием макета плазмооптического масс-сепаратора, работающего на плазме смеси трех газов. Макет включает вакуумную систему, плазменный ускоритель, две системы создания электромагнитного поля, приемники разделенных ионов и комплекс диагностики. В планах на 2012 год заложено создание диагностического комплекса корпускулярной диагностики.

 Ранее сообщалось, что проект НИ ИрГТУ по разработке плазмооптического масс-сепаратора вошел в перечень научно-исследовательских работ вуза, проводимых в рамках государственного задания Министерства образования и науки РФ в 2012–2014 гг. Объём средств, направленных на развитие проекта, составляет 9 млн. рублей.

