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Валяные пальто, зубастые сундуки и деревянные ботинки представили юные дизайнеры Иркутска 

В галерее «Радуга» НИ ИрГТУ открылась необычная выставка творческих работ студентов кафедры дизайна. Это своеобразный итог трудов и творческих мук за учебный период. В экспозиции представлены самые разные виды дизайна: графический дизайн, дизайн одежды и интерьера.

 Так, на суд зрителей представлен фирменный стиль для кафедры дизайна, свою задумку автор воплотила на тетрадях, рюкзаках и сувенирной продукции. Еще одна выпускница показала коллекцию валяных пальто, созданных на основе русских народных мотивов. Эта одежда уже принимала участие в нескольких городских конкурсах, в том числе «Start- fashion 2011».

 Еще одна студентка кафедры представила на суд зрителей не просто предмет мебели, ее «зубастый» сундук без сомнения привлек внимание всех посетителей.

 «Изначально, этот сундук должен был стать крокодилом, однако в процессе идея изменилась, и ящик стал просто зубастым. Я трудилась над этим проектом около 5 месяцев. Зубы сделаны в технике литье. Сначала, была вылеплена заготовка, потом уже по ней отливались зубы. После «челюсти» я покрыла глазурью, именно поэтому у них такой натуральный вид», - говорит автор идеи.

 По утверждениям юной художницы ее «зубастый» сундук без проблем можно использовать по назначению. Она отмечает, что такой яркий предмет интерьера без сомнения будет приковывать к себе удивленные взгляды гостей.

 Как сообщает пресс-служба НИ ИрГТУ, выставка творческих работ студентов кафедры дизайна будет экспонироваться в галерее «Радуга» до начала сентября.

