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Испытания по влиянию наномодификаторов на прочность бетона провели в ИрГТУ

В Технопарке НИ ИрГТУ на базе нового малого инновационного предприятия ЗАО «Нанотехцентр» проведены испытания наномодификаторов прочности. В качестве углеродистого сырья для получения углеродных и кварцевых наночастиц используются твердые фторуглеродсодержащие отходы, которые образуются при производстве алюминия и отходов кремниевого производства.

 Ранее сообщалось, что ученые Иркутского технического университета получили патенты РФ на способ переработки твёрдых фторуглеродсодержащих отходов электролитического производства алюминия и на способ выделения углеродных наночастиц. Именно эти технологии легли в основу деятельности ЗАО «Нанотехцентр». Разработки НИ ИрГТУ позволят не только перерабатывать образующиеся отходы, но и вернуть в производство ценные компоненты из ранее накопленных отходов хранящихся на шламовых полях, улучшить экологическую ситуацию и сократить средства на эксплуатацию хранилищ для вторичных отходов.

 Как известно, углеродные наноструктуры (нанотрубки, астралены) являются эффективными модификаторами различных материалов и позволяют существенно повысить прочностные характеристики сталей, сплавов черных и цветных металлов, бетонных смесей, полимер-битумные покрытий, углепластиков и др.

 По словам одного из авторов разработки, начальника отдела инновационных технологий Виктора Кондратьева, использованные технологические решения позволяют получить продукт с более низкой стоимостью по отношению к мировым ценам. Стоимость существующих на рынке аналогов колеблется в пределах 30 - 60 тыс. рублей за 1 килограмм нанотрубок, в то время как стоимость модификатора, производимого по новой технологии в Нанотехцентре, по предварительным оценкам не будет превышать 5 тыс. рублей. Это дает возможность надеяться на широкое внедрение технологий с использованием наномодификаторов.

 «Воспользовавшись многолетними связями на заводах, мы повторили испытания по выплавке наноструктурированных чугунов и получили подтверждение результатов работы, которая раньше была выполнена в ходе поисковых исследований в рамках гранта ФЦП Минобрнауки РФ. - заявляет В. Кондратьев. – Из этого же перспективного сырьевого источника появилась другая форма продукции – микро- и наношарики SiO2, которые мы предложили использовать для повышения прочности бетонов. В стандартный бетонный раствор из цемента, гравия и песка мы добавили около 10% наноструктурированных модификаторов. В результате прочность при раздавливании бетона увеличилась более чем в полтора раза. Таким образом, с помощью добавки 1 см3 бетона выдержит нагрузку в 200 кг».

 Он сообщил, что в планах ученых разработать технические условия на эти добавки и выходить на опытно-промышленное производство, объем которого должен достигать около 1 тонны в сутки. Учитывая большие объемы бетонных работ только по Иркутску, спрос на продукцию может быть достаточно высоким.

 «Испытания проводились в лабораториях Технопарка на оборудовании, закупленном в рамках программы НИУ. Предполагается провести испытания образцов продукции на нескольких бетонных заводах, которые независимо от нас проверят эти результаты, - говорит В. Кондратьев. – Для сертификации продукции будет привлечена независимая аккредитованная лаборатория. Таким образом, мы надеемся получить подтверждение эффективности применения этих добавок, и у нас появится более широкий выход на потребителя».

 На данном этапе сотрудники Нанотехцентра продолжают отрабатывать различные направления применения модификаторов прочности. В ближайшее время методика будет апробирована для всевозможных покрытий: износостойких красок, теплозащитных и огнезащитных покрытий и др.

