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Студент ИрГТУ разрабатывает акустический модем для подводной связи
Студент пятого курса Физико-технического института Евгений Латыпов разрабатывает акустический модем для подводной связи.
«Сейчас в мировой практике все большее распространение получают необитаемые подводные аппараты для научных исследований, наблюдения за водолазами, которые выполняют опасные виды работ под водой, а также для всевозможных исследований морских глубин, - говорит Е. Латыпов. - Устройства, которые в том или ином виде используют распространяющийся под водой звук, называются гидроакустическими. Принято говорить, что гидроакустические системы, оборудование и аппаратура являются активными, если одно из входящих в них устройств, называемое излучателем, специально генерирует звук. Звуковые волны, создаваемые излучателем, распространяются в морской воде и, достигнув цели, возвращаются в виде акустических эхо-сигналов к гидрофону, который преобразует звуковые колебания в электрические».

Е. Латыпов сообщает, что в настоящее время на рынке представлено большое количество модемов из разных стран. Среди лидеров по их производству ведущие позиции занимают Германия, Франция и Япония. Автор проекта отмечает, что перед разработчиками стоит ряд проблем, например, высокий уровень шумов в море, многолучевое распространение сигнала, зависимость поглощения от длины волны (могут распространяться только акустические волны). Для устранения этих недостатков Е. Латыпов предлагает использовать сложные сигналы.

«Увеличить скорость передачи информации можно путем применения таких видов модуляции, как многопозиционная фазовая манипуляция, но это снижает помехозащищенность сигнала, - рассказывает Е. Латыпов. - Перед нами стояла задача выбрать в меру помехозащитный вид модуляции, обеспечивающий относительно высокую скорость передачи информации. В наше время в мире применяются в основном два вида модуляции: частотная манипуляция и фазовая манипуляция. Мы выбрали частотную, более известную, как MSK модуляция (Minimum Shift Keying). Эти сигналы превосходят традиционные фазоманипулированные сигналы по спектральной эффективности и другим показателям».

По итогам расчетных работ гидроакустический модем ИрГТУ способен достигать скорости до 10 Кбит/c при дальности действия 1,5-2 км. На данном этапе разработан макет устройства. Он состоит из щита питания, персонального компьютера, Compact RIO, PXI, передатчика и приемника акустических сигналов.

По словам Е. Латыпова, модем найдет применение в работе буйковых станций на Байкале для проведения научно-исследовательских наблюдений. Опытные испытания устройства запланированы на август текущего года.

