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ИрГТУ может стать центром Восточной Сибири по решению проблем интеллектуальной собственности

15 июня в Иркутском техническом университете состоялся круглый стол, посвященный актуальным проблемам интеллектуальной собственности, включая управление, коммерциализацию и правовую защиту объектов интеллектуального труда. Организатором мероприятия выступила кафедра гражданско-правовых дисциплин института экономики, управления и права. Круглый стол собрал более 30 участников, среди которых были представители Торгово-промышленной палаты Восточной Сибири, научно-исследовательских институтов, бизнеса, эксперты-оценщики, преподаватели вузов. 

 По информации доцента кафедры гражданско-правовых дисциплин Ольги Степаненко, участники мероприятия обсудили вопросы, касающиеся тенденций правовой охраны и защиты объектов интеллектуальной собственности на национальном и международном уровне, а также проблемы их коммерциализации и возможность реализации в Иркутской области. 

 О. Степаненко сообщила, что большой интерес вызвал доклад руководителя технопарка НИ ИрГТУ Виталия Рупосова «Коммерциализация интеллектуальной собственности через создание малых инновационных предприятий по 217 ФЗ». Данный закон не решает главную проблему малых предприятий, которая касается привлечения финансовых средств для практического применения (внедрения) результатов интеллектуальной деятельности. Слишком высока доля вуза в уставном капитале создаваемого общества. Для обществ с ограниченной ответственностью она должна составлять не менее 33,4%, а для ЗАО - не менее 25%. Для многих инвесторов данная доля является отталкивающим фактором. 

 Бурную дискуссию вызвал доклад эксперта-оценщика интеллектуальной собственности Виктора Чебунина «Экономические проблемы патентования». «Созданное правовое поле для защиты прав на интеллектуальную собственность соответствует мировым стандартам, но в настоящее время необходимо многое сделать для нормального функционирования рынка интеллектуальной собственности»,- заявил В. Чебунин. 

 Помощник генерального директора ОАО «ИркутскХиммаш» Герман Солодов в своем выступлении по использованию интеллектуальной собственности на примере ОАО «НИ Химмаш» подчеркнул, что в настоящее время не хватает квалифицированных кадров в области управления, охраны и защиты интеллектуальной собственности. 

 В свою очередь, О. Степаненко рассказала о перспективах создания в НИ ИрГТУ Центра по поддержке технологий и инноваций. Она сообщила об инаугурации в РФ сети центров по поддержке технологий и инноваций, инициатором которой стали ВОИС (Всемирная организация интеллектуальной собственности) и Роспатент, и о возможности Иркутского технического университета стать подобным центром.

 «В ИрГТУ уже давно существует идея создания на базе вуза центра интеллектуальной собственности, куда войдут патентоведы, юристы, экономисты, представители технических специальностей, поскольку область интеллектуальной собственности достаточно сложная, многоплановая, - говорит О. Степаненко. – Как только патент получен, его нужно реализовать, коммерциализировать – продать лицензию, или самому организовать предприятие. На этом этапе присутствуют юристы, чтобы оформить договор и обеспечить правовую защиту. На данный момент существует острый недостаток кадров для этой сферы деятельности (патентоведы, менеджеры в области интеллектуальной собственности, узкоспециализированные юристы). В нашем вузе возможна подготовка специалистов по данному направлению». 

 По мнению участников мероприятия, ИрГТУ, как Национальный исследовательский университет может стать центром Восточной Сибири по изучению и практическому решению проблем интеллектуальной собственности. Кроме того, было высказано мнение, провести конференцию по данной тематике на международном уровне, чтобы поделиться опытом с иностранными экспертами и обсудить варианты возможного сотрудничества. Также организаторы планируют пригласить представителей Роспатента и Всемирной организации интеллектуальной собственности, чтобы они провели обучающий семинар для специалистов Байкальского региона.

