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Проектное бюро «Горняк» ИрГТУ разрабатывает и внедряет новые ресурсосберегающие технологии

Проектное бюро «Горняк» создано на базе Технического университета в 2001 году. За это время специалисты бюро выполнили более 200 заказов по проектированию и разработке месторождений полезных ископаемых, в том числе угля, золота, стройматериалов, проектной и технологической документации, мероприятий по охране окружающей среды и др.

 «Мы занимаемся разработкой месторождений, охватывая все стадии этого процесса, включая экспедиционную разведку, технологию первичной переработки минерального сырья и др. Чтобы расширить область своего действия, мы привлекаем к работе сотрудников других факультетов вуза, - утверждает руководитель ПКБ «Горняк», директор института недропользования Борис Тальгамер. – Главной особенностью бюро является его образовательная работа: студенты принимают непосредственное участие в проектировании и в дальнейшем выполняют дипломные работы уже не по каким-то отвлеченным условиям, а по вполне конкретным месторождениям. Примечательно, что многие выпускники после работы в нашем бюро занимают руководящие должности в ведущих проектных организациях региона». 

 Проектное бюро «Горняк» разрабатывает и внедряет новые ресурсосберегающие технологии и технологические схемы, мероприятия, обеспечивающие повышение производительности и экологической чистоты разработки. По словам Б. Тальгамера, проекты ИрГТУ обеспечивают снижение землеемкости горных работ в среднем на 20-30%, сброс сточных вод на 15-25%, потери полезных ископаемых уменьшаются на 10-20%.

 «Каждый проект имеет свою специфику: на одном месторождении поступает много воды, где-то слишком большой уклон, высокая глубина или неблагоприятный рельеф местности. Приходится искать технические решения, которые позволят отрабатывать месторождение в не совсем традиционных условиях, - рассказывает Б. Тальгамер. - При поиске этих решений рождаются оригинальные идеи, на основе которых мы почти ежегодно патентуем новые изобретения. Последняя разработка связана с восстановлением нарушенных земель. Одна из важных задач – сдача объекта землевладельцу, при этом условия сдачи должны быть как можно более благоприятны для самозаростания и восстановления».

 По информации Б. Тальгамера, только за прошлый год ПКБ «Горняк» выполнило заказы на общую сумму, превышающую 10 млн. рублей. На данный момент в разработке находятся сразу несколько заказов, среди которых Каратаевский угольный карьер, проект по обоснованию кондиций рассыпного месторождения алмазов в Якутии и проект по добыче строительных материалов из камня для отсыпки дорог, песчано-гравийной смеси для стройплощадок в Амурской области.

 Директор института недропользования сообщил, что за последние три года разработки были успешно внедрены на ОАО «Верхнечонск-нефтегаз», ЗАО «ЗДК «Лензолото», ООО «Новый Угахан», ЗАО «Сибирьгаз-теплострой», ООО «Олекминский рудник», ООО «Кимкано-Сутарский горно-обогатительный комбинат» и др.

