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ИрГТУ и Университет Баухауз Веймара (Германия) будут совместно готовить специалистов

Двойной российско-германский диплом будут получать специалисты в области транспортного планирования, прошедшие обучение на базе НИ ИрГТУ и Университета Баухауз г. Веймара (Германия).

 Предложение о совместной подготовке специалистов озвучил профессор кафедры транспортного планирования и организации дорожного движения Университета Баухауз г. Веймара Ульрих Браннольте в ходе российско-германской конференции. Мероприятие состоялась в НИ ИрГТУ 25 июня, его участники обсудили совершенствование образования в области городского и транспортного планирования.

 У. Браннольте высоко оценил достижения ученых Иркутского технического университета и предложил предварительную концепцию совместной работы. «Я вижу, что в Иркутском Техническом университете исследования в сфере транспортного планирования проводятся на хорошем уровне. Возможной сферой сотрудничества немецких экспертов и иркутских ученых могли бы стать совместные образовательные программы, и обе стороны могли бы иметь от этого проекта практическую пользу. В основу подготовительного этапа войдет языковая практика, затем необходимо будет провести освоение предметов на русском языке, но в немецких вузах. Следующим этапом должно стать обучение специальных предметов немецкими преподавателями, которые являются профессионалами в области транспортного планирования», - сказал У. Браннольте.

 Ректор НИ ИрГТУ Иван Головных поддержал предложение немецкого коллеги. «Наши студенты смогут получить не только диплом НИ ИрГТУ, но и диплом университета г. Веймара. Речь идет о совместных научных исследованиях и разработке учебных программ для организации учебного процесса. Это целый комплекс вопросов, который существенно бы помог нам повысить эффективность решения проблем транспортного планирования. Очень бы хотелось, чтобы мы от теории активнее переходили к практике», - подчеркнул И. Головных.

 В рамках конференции У. Браннольте также поделился европейским опытом. «На 1 тыс. населения в Германии приходится 500 автомобилей, поэтому на автобанах мы предприняли ряд мер, чтобы бороться с пробками. Среди них - объездные дороги, различное время начала работы в учреждениях. Кроме того, мы большое место уделяем поездкам на велосипедах. Мы понимаем, что наш опыт не просто применить в России. Однако двум вузам - Университету Баухауз г. Веймара и Иркутскому техническому университету - можно попробовать реализовать общий проект на тему, как, например, избежать пробок в Иркутске, и через год-два можно будет говорить о результатах», - пояснил У. Браннольте.

 На фото: профессор кафедры транспортного планирования и организации дорожного движения Университета Баухауз г. Веймара Ульрих Браннольте.

