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Ученые ИрГТУ нашли способ значительно ускорить процесс добычи золота

Автоматическое устройство контроля концентрации золота в цианистых растворах разработали сотрудники научно-образовательного центра «Автоматика» НИ ИрГТУ Алексей Колодин и Александр Овсюков (научный руководитель проекта – профессор Виктор Ёлшин). 

 По словам А. Колодина, новый прибор позволяет непрерывно контролировать содержание благородных металлов (золота) в технологических растворах и, повышая эффективность процесса извлечения, сокращать время на его реализацию. 

 «Для того, чтобы получить золото из руды, последнюю измельчают в цианистых растворах, в результате чего металл переходит в жидкую фазу, - рассказывает А. Колодин. – Далее жидкость с растворённым в ней золотом поступает в специальные резервуары с углём, где происходит осаждение металла на сорбент (уголь). Затем при помощи определённых растворов осуществляется снятие золота с угля – десорбция. На протяжении всего процесса необходим тщательный контроль количества золота. И для этого как раз может быть использован наш прибор». 

 Контроль за количеством содержания золота в растворах позволяет не только следить за качественным составом итогового продукта, но и предотвращать лишние энергозатраты. Сконструированное в НИ ИрГТУ устройство можно применять как на первой стадии (извлечение золота из руды), так и при десорбции. Все измерения происходят параллельно с рабочим процессом и не требуют его остановки. 

 «В настоящее время контроль содержания благородных металлов в растворах осуществляют при помощи лабораторных измерений, т.е. из раствора берут пробу, относят её в лабораторию, где происходит анализ насыщенности раствора, - говорит А. Колодин. – При этом процедуру необходимо регулярно повторять. Естественно, всё это требует дополнительного времени. Наше устройство позволяет автоматизировать процесс, и, миновав стадию лабораторного анализа, ускорить измерение примерно в 15 раз. Кроме того, минимизируется участие в процессе человека – его задачей остаётся только редкая (примерно раз в месяц) смена калибровочных растворов». 

 В списке преимуществ разработанного устройства создатели выделяют также его малогабаритность, наличие звуковой и световой сигнализации при появлении каких-либо неисправностей, передачу значений в виде аналогового сигнала, возможность вывода информации на дисплей ПК и удалённого управления прибором. Сравнивая изобретение с существующими аналогами, А. Колодин отмечает его более низкую себестоимость и отсутствие необходимости в отдельном помещении и дополнительном персонале. 

 Проект стал победителем Федеральной целевой программы «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России» и получил финансирование от Министерства образования и науки РФ в размере 850 тыс. рублей. На эти средства был создан действующий образец прибора и проведены промышленные испытания. 

 В настоящее время продолжается усовершенствование отдельных частей разработки, подана заявка на патент. В сотрудничестве с ОАО о «Южуралзолото Группа компаний» (г. Челябинск) проводятся активные промышленные испытания прибора. 

 Ожидается, что устройство будет востребовано на гидрометаллургических фабриках, использующих в своих технологиях цианистые золотосодержащие растворы, золото-извлекательных фабриках России, СНГ и стран ближнего зарубежья.

