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Кибернетики ИрГТУ заняли 1-е место на Всероссийской олимпиаде по проектированию распределенных информсистем

Команда студентов НИ ИрГТУ стала победителем IX Всероссийской олимпиады по проектированию распределенных информационных систем среди студентов вузов (ПРИС-2012). Мероприятие в дистанционной форме в режиме OnLain организовал Сибирский государственный технологический университет.
 В этом году в олимпиаде приняли участие 14 команд из Иркутска, Кемерово, Красноярска, Набережных Челнов, Новосибирска, Перми, Таганрога. Конкурсная комиссия присудила два первых и одно третье место. Призерами стала команда НИ ИрГТУ. В составе команды Иван Вальков (капитан), Екатерина Болтвина, Роман Петров, Дмитрий Мигай, Людмила Черенкова (руководитель - Римма Гутгарц). Первое мест с иркутскими политеховцами разделил Сиб ГТУ (г. Красноярск). Третье место заняла команда ПНИПУ (г. Пермь).

 Оргкомитет выразил благодарность профессорско-преподавательскому составу факультета кибернетики ИрГТУ за качественную подготовку студентов, принявших участие в олимпиаде.

