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Студенты ИрГТУ победили на Всероссийской олимпиаде по проектированию информсистем

Команда факультета кибернетики НИ ИрГТУ заняла первое место на IX Всероссийской олимпиаде по основам проектирования распределённых информационных систем среди студентов вузов (ПРИС-2012). Мероприятие организовал Сибирский государственный технологический университет (г. Красноярск). Олимпиада проходила в дистанционной форме, в режиме «он-лайн». Участие в ней приняли 12 команд. 

 Иркутскую область на олимпиаде представили студенты V курса факультета кибернетики НИ ИрГТУ: Иван Вальков, Екатерина Болтвина, Роман Петров, Дмитрий Мигай и Людмила Черенкова при активной поддержке Валентины Ганенко. Руководитель команды: профессор кафедры автоматизированных систем Технического университета Римма Гутгарц. 

 По условиям олимпиадного задания участники подготовили проект, представляющий собой законченное технологическое и управленческое решение. По легенде, предложенной организаторами, каждая из команд-участниц представляет собой мини-фирму X, оказывающую услуги по автоматизации деятельности предприятий программными продуктами собственной разработки. Фирма получает возможность принять участие в тендере на выполнение заказа предприятия Y. 

 Командам предстояло решить ряд задач: сформировать коммерческое предложение по проекту, позволяющее убедить заказчика, фирму Y, заключить договор именно с исполнителем; разработать концепцию и план работ по реализации мини-проекта; разработать комплект проектной и пользовательской документации; создать прототип программного приложения. Кроме того, от участников требовалось продемонстрировать оперативными отчетами своевременность выполнения задач, при необходимости – произвести процедуры перепланирования с соответствующей документацией. 

 Жюри олимпиады признало лучшим проект «Автоматизированные системы мебельного цеха», созданный командой НИ ИрГТУ. 

 «Мы предложили автоматизировать бизнес-процесс и ввести информационную систему, с помощью которой клиент мог бы заказать на сайте необходимую ему мебель, выбрав все сопутствующие детали (ткань, размер, цвет, фурнитуру и т.п.), - рассказывает участник команды, студент V курса факультета кибернетики НИ ИрГТУ Иван Вальков. – Также при помощи нашей системы возможно организовать и отследить оформление заявок и выполнять ряд других действий». 

 Студенты отмечают, что проект, как качественно выполненное олимпиадное задание, при наличии интереса со стороны потенциальных заказчиков всегда можно будет доработать до полноценного продукта. 

 НИ ИрГТУ становится участником олимпиады уже второй раз. Впервые команда Технического университета выступила в ПРИСе в 2009 г. Тогда иркутским студентам удалось стать четвёртыми. 

