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Проблемы подготовки кадров для реализации инноваций обсудят на III Байкальской венчурной ярмарке

В администрации Иркутска состоялось заседание оргкомитета по проведению III Байкальской венчурной ярмарки, которая пройдет в Иркутске 20 -21 сентября. В этом году во время Байкальской ярмарки будет проводиться XIII Всероссийская венчурная ярмарка.

 В работе оргкомитета приняла участие исполнительный директор Российской ассоциации венчурного инвестирования (РАВИ) Альбина Никконен. «В числе приоритетных тем ярмарки стоит вопрос подготовки кадров для реализации инноваций. Кроме того, организаторы приняли во внимание еще два направления, которые являются важными для Байкальского региона, - это движение бизнес-ангелов и научно-исследовательские разработки», - сообщила А. Никконен.

 В программе XIII Всероссийской венчурной ярмарки - проведение тематической открытой студии, коллоквиума, симпозиумов, презентационных сессий. Выставка фундаментальных научных исследований будет организована на базе Иркутского научного центра Сибирского отделения РАН. На площадках НИ ИрГТУ откроется молодежная выставка ««Молодые. Инновационные. Креативные», а также состоится круглый стол «Университет – территория подготовки молодых инновационных предпринимателей».

 Ректор НИ ИрГТУ Иван Головных предложил участникам оргкомитета пригласить на заседание круглого стола ректоров российских и зарубежных вузов.

 «Подготовка молодых инновационных предпринимателей - это очень большая и серьезная работа, требующая особых подходов, знаний и опыта. Во время ярмарок это направление надо серьезно обсудить, пригласив на заседание круглого стола в роли спикеров ректоров различных вузов, у которых накоплен серьезный опыт», - сказал ректор ИрГТУ.

 И. Головных считает, что принцип успешности – это принцип избыточности идей, разработок, готовых инновационных проектов. «Ограниченное количество опытных менеджеров в области инноваций является одним из сдерживающих факторов успешного развития инновационного предпринимательства в регионе. Реализовывать инновационные проекты, как правило, приходится самим авторам. Таким образом, вузы лишаются ученых разработчиков. ИрГТУ давно обратил на это серьезное внимание. В нашем вузе ведутся курсы по инновационному менеджменту для студентов инженерных специальностей, которые сами являются носителями тех или иных разработок, проектов», - сообщил И. Головных.

 На молодежной выставке «Молодые. Инновационные. Креативные» планируется на конкурсной основе разместить около 30 студенческих проектов из вузов Иркутска и других сибирских городов. По результатам выставки будут подведены итоги и определены лучшие экспоненты. «Основная идея мероприятия – собрать на одной площадке разработчиков технологий, предпринимателей и инвесторов, чтобы общими силами продвинуть перспективные продукты на реальный рынок», - подчеркнул И. Головных.

 По мнению мэра Иркутска Виктора Кондрашова, работа по подготовке к Байкальской венчурной ярмарке подошла к самому ответственному этапу.

 «Всероссийская венчурная ярмарка - событие достаточно неординарное для Байкальского региона. Проведение в Иркутске такого масштабного мероприятия свидетельствует об увеличении интереса к развитию инновационного предпринимательства на нашей территории», - подчеркнул мэр.

 По его информации, заявки на участие в дискуссионных площадках подали более 50 российских компаний, в том числе не менее половины - из Иркутска.

