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Новые горизонты сотрудничества ИрГТУ с Монгольским университетом науки и технологии

Делегация Монгольского государственного университета науки и технологии (МГУНТ) посетила НИ ИрГТУ. Сотрудничество между вузами началось в начале 70-х годов прошлого века. Пик активности взаимоотношений приходится на 70-80 годы. Многие монгольские выпускники ИрГТУ сейчас преподают в МГУНТ.

 «Мы хотели бы восстановить связи, которые были прерваны в 90-х годах из-за сложного финансового положения в обеих странах. Теперь ситуация изменилась, мы готовы возобновить сотрудничество в различных областях», - сообщил проректор по науке и технологии МГУНТ г-н Баатарын Очирбат.

 В конце прошлого года делегация ИрГТУ посетила МГУНТ. Тогда были представлены предложения о сотрудничестве, в частности, в области организации совместных магистерских программ.

 «Это полностью соответствует задачам нашего вуза. Мы стараемся готовить высококвалифицированных специалистов по разным направлениям. С 1995 года работа ведется по Болонской системе. У нас три ступени образования: бакалавриат, магистратура и докторантура. За последние годы достигнуты определенные результаты, однако нам не хватает более квалифицированных преподавателей. Поэтому мы заинтересованы в их переподготовке по совместным краткосрочным и среднесрочным программам с Иркутским техническим университетом» - сообщил г-н Б. Очирбат.

 Он пояснил, что монгольскую сторону интересуют новые совместные магистерские программы в области недропользования, строительства, информационных технологий: «Такие программы сегодня очень популярны на международном уровне. Один год магистрант обучается у себя дома, другой – в зарубежном вузе».

 mongol.jpgСледующее направление, в котором МГУНТ готов сотрудничать с ИрГТУ, - это совместная работа профессоров по международным научным исследованиям. «Российский и Монгольский фонды фундаментальных исследований поощряют совместные проекты российско-монгольских ученых. Мы давно используем этот ресурс. Наши профессора работают по научным проектам с профессорами вузов Москвы, Новосибирска, Улан-Удэ. Мы готовы нарабатывать такие проекты с нашими иркутскими коллегами», - сказал Г-н Б. Очирбат.

 Он выразил готовность монгольского вуза поделиться с ИрГТУ опытом внедрения кредитной системы.

 «Вся деятельность университета измеряется по кредиту, включая работу преподавателей, знания студентов. Это общепризнанный в настоящее время подход к оценке уровня высшего учебного заведения, путь к признанию на международном уровне, что диктует Болонская система», - пояснил он.

 Болонский процесс был призван увеличить конкурентоспособность и привлекательность высшего образования, способствовать мобильности студентов, облегчить их трудоустройство за счет введения системы, позволяющей легко определить уровень подготовки и степень выпускников.

 МГУНТ - бывший Институт Политехники в составе Монгольского государственного университета в г. Улан-Батор. В 1990 году по решению правительства Монголии он был переименован в университет науки и технологии. Сегодня это один самых крупных университетов Монголии, в котором учатся 36 тыс. студентов. Около 5-7% профессорско-преподавательского состава закончили в разные годы российские политехнические институты в Иркутске, Новосибирске, Екатеринбурге, Москве и Ленинграде. 10% выпускников-бакалавров продолжают обучение по магистерским и докторским программам.

