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Якубович сделал баскетболистов ИрГТУ чемпионами первенства среди вузов Иркутска

В спортивном зале ИрГТУ прошли заключительные матчи первенства вузов Иркутска по баскетболу. На финальной игре встретились спортсмены НИ ИрГТУ и Ангарской технической академии (АГТА). По результатам соревнований команда «Политех-Байкал» обыграла ангарчан со счетом 85:39, подтвердив тем самым свой чемпионский титул.

 Тренер команды по баскетболу ИрГТУ Александр Якубович отмечает, команда «Политех-Байкал» уже несколько лет становится победителем этих соревнований.

 «Ребята отработали на «отлично». Думаю, что успех нашей команды не только в усиленных тренировках, но и в том, что ребята работают как единое целое. В нашей команде нет лучших, есть только единая сила, которая, как огромный кулак, бьет точно в цель», - считает А. Якубович.

 В первенстве вузов приняли участие восемь вузовских команд, которые соревновались в двух подгруппах. Капитан команды ИрГТУ «Политех – Байкал» Евгений Коновалов отмечает, что. несмотря на победу, основными соперниками «политеховцев» по-прежнему остаются ангарчане.

 «Сначала команда АГТА сопротивлялась нам, но потом ребята потихоньку начали сдавать позиции. Наша команда очень рада победе, но расслабляться не стоит, сезон еще не окончен. Я надеюсь, что «Политех – Байкал» принесет родному вузу еще много красивых побед», - говорит Е. Коновалов.

