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Пять иркутских инновационных компаний особо отмечены на Венчурной ярмарке

 В Иркутске подводят первые итоги XIII Российской Венчурной Ярмарки и III Байкальской Венчурной Ярмарки. Судейская комиссия определила лучшие компании в шести профессиональных номинациях. Три из них – из Иркутска. Всего на экспозиции были представлены бизнесы 40 российских компаний.

 В итоге в номинации «Лучшая компания г. Иркутска» победило ООО «Фоампласт». Компания осуществила разработку композиций, технологий и создание установки, в которой реализованы совмещение процессов получения и транспортирования поропласта к месту устройства теплоизоляции на расстояние 250 метров по горизонтали и высоте.

 «Оригинальная бизнес-идея» также осталась в Иркутске: лучшей компанией была признана «СБФест». AtContent, предлагаемый компанией, – это сервис для публикации и распространения цифрового контента. Он предлагает владельцам контента легкую в использовании технологию для публикации и социальной дистрибуции контента, что потенциально может полностью изменить существующий рынок издательства, публикации и дистрибуции.

 Традиционно Российская ассоциация прямого и венчурного инвестирования – соорганизатор Ярмарки - вручает одной из компаний приз «Симпатия РАВИ». В этом году этого приза удостоена иркутская компания ООО «Новые технологии в строительстве», которая разработала и предложила для рынка класс новых битумно-полимерных эмульсий для асфальто-бетонных покрытий дорог, значительно повышающие их морозостойкость, теплостойкость и долговечность. Это предприятие было представлено НИ ИрГТУ.

 Вообще на Ярмарке были отмечены три из семи малых инновационных компаний НИ ИрГТУ. Помимо предприятия «Новые технологии в строительстве», отмечены ЗАО «Нанотехцентр» и ООО «Термостат». Им присуждена премия в области инноватики «Золотой Прометей». Это высшее общественное признание заслуг инновационных компаний и специалистов Иркутска.

 Разработками заинтересовались представители ОАО «РОСНАНО», специалисты будут вести переговоры по вопросам сотрудничества, отметил директор Технопарка НИ ИрГТУ.

 Четыре представителя НИ ИрГТУ стали лауреатам программы «УМНИК», которая была реализована Фондом содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере. Победители получили по 200 тысяч рублей на развитие своих проектов. По мнению членов экспертной комиссии, абсолютным лидером стал проект «Высокоэффективные водородные топливные элементы на основе нанокомпозитных мембран» научного сотрудника отдела лазерной физики и нанотехнологий ИрГТУ Александры Чесноковой.

 В целом Ярмарку посетили 878 участников. Особый интерес венчурный форум вызвал у молодежи – число студентов, аспирантов и магистрантов иркутских вузов, которые приняли участие в его работе, превысило 350.

 В работе Ярмарки приняли участие представители около 40 инвестиционных структур (фондов, банков, инвестиционных компаний), крупных предприятий, общественных организаций предпринимателей.

 В рамках деловой программы в формате дискуссий и круглых столов участники поделились практическим опытом в сфере прямого инвестирования и венчурного капитала, обсудили насущные вопросы и перспективы развития. Компании получили профессиональные советы по вопросам организации и ведения бизнеса, имели возможность провести переговоры с инвесторами.

 В рамках XIII Российской венчурной ярмарки прошел AcceleRide’2012 – уникальный проект, в клубной атмосфере которого для профессионального общения собрались партнеры и менторы ведущих бизнес-инкубаторов. 

 Заметным событием Ярмарки стало открытие в Иркутске «Венчурного кафе». Идея заимствована в США, а в России подобный проект реализован впервые.

 В рамках ярмарки прошла презентация Школьной лига «Роснано» - сетевой проект с целью развития естественно-научного образования, приобщения школьников к исследовательской деятельности, повышение проектной культуры учителей и учащихся. В Иркутске уже есть член лиги – это лицей N3. Заявку на участие подал лицей ИГУ, сообщает пресс-служба администрации города Иркутска.

