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Проект аспиранта ИрГТУ вошел в десятку лучших конкурса молодых ученых «Азия - Тихий океан»

Проект аспиранта кафедры экономической теории и финансов Евгения Тищенко по итогам конкурса молодых ученых «Азия - Тихий океан» вошел в десятку финалистов. Конкурс молодых ученых проводился совместно РИА Новости и оргкомитетом по подготовке и обеспечению председательства России в форуме АТЭС 2012 года.

 В рамках этого научного состязания молодые ученые боролись за победу в двух номинациях – «Проблемы социально-экономического развития Азиатско-Тихоокеанского региона» и «Перспективы интеграции» в этот регион. В конкурсе приняло участие 84 работы, подготовленных силами молодых специалистов из российских и зарубежных высших учебных заведений и исследовательских институтов, в том числе Японии и других стран.

 Е. Тищенко представил на суд авторитетного жюри конкурса проект на тему «Пространственная децентрализация производственных сил территориальных кластеров Востока России». «Я подготовил пространственную доктрину о том, как функционируют производственные кластеры в СФО. Идея заключается в том, как будут строить отношения приграничные территории, например, Иркутская область и китайские провинции в рамках Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества, - рассказывает Е. Тищенко. - Основной постулат в том, что российская часть Делового консультативного совета предложила сформировать мировой фонд трансфера технологий. Сейчас разворачиваются инсорсинговые процессы, в связи с этим кластеры будут способны принять возвратный потенциал открытых инноваций. На мировом рынке существует жесткая конкуренция и кластеры могли бы обезопасить то знание, которое будет приходить из приграничных территорий в реверсном режиме. Не секрет, что с китайской стороны идет очень много подражательных (инкорпорированных) инноваций. Я предлагаю на приграничной территории и у нас создать кластеры, которые будут взаимодействовать. В межкластерных оболочках нужно задействовать патентных брокеров, которые будут отслеживать процесс».

 Е. Тищенко сообщил, что его проект является частью будущей диссертации «Конституирование инновационных кластеров». Данной темой он заинтересовался в 2005 году, успешно защитив по ней диплом. «В дипломной работе я в большей степени рассматривал промышленные кластеры, куда входят промышленные разработки, пространственные сети, цепочки добавленной стоимости. Сейчас я вышел на новый этап и работаю с инновационными кластерами разных стран, где идет обзор с учетом технологий. Если, например, российские и китайские предприятия будут напрямую взаимодействовать, то мне кажется, есть опасность, что разработки «уйдут» как с их стороны, так и с нашей» , - считает Е. Тищенко.

 Он добавил, что научно-исследовательская работа по кластерной тематике также отмечена дипломом на конкурсе «Евразийский экономический форум молодежи». В планах аспиранта выпуск монографии с обзором международной практики инновационных кластеров по странам БРИКС (группа из пяти быстроразвивающихся стран: Бразилия, Россия, Индия, Китай, Южно-Африканская Республика).

 По информации организаторов конкурса «Азия - Тихий океан», научные исследования финалистов будут опубликованы в сборнике и представлены экспертам международного дискуссионного клуба «Валдай»

 Справка. Российское агентство международной информации «РИА Новости» совместно с Советом по внешней и оборонной политике (СВОП), журналами «Russia Profile», «Россия в глобальной политике» и газетой «The Moscow News» уже несколько лет проводят заседания международного дискуссионного клуба «Валдай».

 Задача клуба - формирование международной экспертной площадки, на которой ведущие российские и зарубежные специалисты по России могут получить наиболее авторитетную и достоверную информацию о развитии нашей страны и общества от ведущих представителей российской исполнительской власти, как в центре, так и в регионах. Особый статус мероприятию придают ставшие уже традиционными ежегодные встречи участников с Президентом России.

