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Первое в России Венчурное кафе откроют в Иркутске

Исполнительный директор Российской Ассоциации Венчурного Инвестирования (РАВИ) Альбина Никконен предлагает организовать в Иркутске первое в России Венчурное кафе (Venture Cafe). Оно откроется в дни проведения Российской Венчурной ярмарки (20-21 сентября) на базе одного из кафе, расположенных в историческом квартале «Иркутская слобода».

 А. Никконен отметила, что идея открыть в России Венчурное кафе родилась во время посещения Массачусетского технологического университета (MIT), расположенного в Кембридже (шт. Массачусетс, США). В кафе, которое находится в Cambridge Innovation Center, она побывала вместе с аспирантами НИ ИрГТУ Ольгой Ищенко и Ксенией Синицыной, которые приняли участие в тренингах по венчурному предпринимательству и коммерциализации инновационных проектов. По результатам поездки молодые ученые получили сертификаты, подтверждающие обучение по теме «Привлечение инвестиций».

 «Данное Венчурное кафе работает уже несколько лет. По сути это пивной бар, который является популярным заведением среди местных предпринимателей, студентов и инвесторов. Здесь раз в неделю встречаются любые заинтересованные специалисты, увлеченные развитием технологий и поиском инвестиций. Одни ищут перспективные технологии, другие – инвестиции. Они обсуждают свои вопросы за бесплатной кружкой пива. Количество мест в кафе ограничено. Встречи проходят с обязательной регистрацией», - рассказала А. Никконен.

 Она пояснила, что Венчурное кафе в Кембридже было открыто на более подготовленной почве, чем, в Иркутске. «В Иркутске активно развивается инновационная деятельность, у компаний есть интерес к венчурному инвестированию, поэтому именно в этом городе мы решили открыть первое в России Венчурное кафе. Однако есть понимание, что с данной идеей мы идем на опережение ситуации. В нашем случае открытие Венчурного кафе будет способствовать развитию инновационной среды. Мы будем приглашать свой контент раз в месяц, встречи эти должны быть тематическими (технологии, IT, машиностроение и др.). Подобные кафе можно открывать в любом городе России, где найдутся средства, возможности, подходящая инфраструктура», - сообщила А. Никконен.

 Помощник проректора НИ ИрГТУ по инновационной деятельности Ксения Синицына, побывавшая в Венчурном кафе в Кембридже, считает идею открыть подобное кафе в Иркутске интересной и позитивной. «Часто инвесторам и менеджерам инновационных компаний не хватает общения в неформальной обстановке. В Венчурном кафе люди знакомятся, обмениваются контактами», - отметила К. Синицына.

 Заместитель директора Технопарка НИ ИрГТУ Сергей Захаров также поддерживает идею организации Венчурного кафе в Иркутске. «Я считаю, что это кафе очень быстро приобретет популярность, и сюда, как в хороший клуб, будет очередь. Иркутску нужна постоянно действующая площадка для общения инвесторов, бизнес-ангелов и инноваторов», - подчеркнул С. Захаров.

