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09.11.2012, Информационный портал Байкал24. Сборная КВН «НИ ИрГТУ» стала бронзовым призером полуфинала Центральной лиги КВН «Азия»

 Участие в полуфинале приняли 17 команд из Иркутска, Красноярска, Новосибирска, Томска, Кемерово, Хабаровска и др. Наряду с Техническим университетом Приангарье представляли КВНщики из ИСХИ «Поступайте к нам» и ИГУ «МИЭЛ».

 По результатам полуфинальной игры сборная команда «НИ ИрГТУ» получила третье командное место, кроме того веселые и находчивые были признаны лидером конкурса разминка.

 «Третье место в полуфинале – показатель того, что наша команда движется в правильном направлении. Редакторы лиги отметили, что у нашей сборной силен боевой дух, также они сказали, что мы сами делаем свой стиль, а это очень важно. На данный момент, мы очень хотели бы поехать на фестиваль КВН в Сочи, который пройдет в январе. На данный момент, мы обновляем программу и ищем спонсоров», - отмечает Директор сборной КВН ИрГТУ Никита Непомнящих.

 Напомним, нынешний сезон для сборной команды КВН НИ ИрГТУ - первый в Центральной лиге КВН «Азия». В марте ребята успешно выступили на фестивале лиги «Азия», что и обусловило их попадание в четвертьфинальные игры.

