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В Иркутском политехе действует единственная в Приангарье испытательная лаборатория нефтепродуктов

Испытательная лаборатория нефтепродуктов была создана в 1992 году на базе лаборатории эксплуатационных материалов кафедры автомобильного транспорта ИрГТУ. Как рассказала руководитель лаборатории, доцент Евгения Носова, здесь исследуют влияние качества масел и технических жидкостей на работоспособность двигателей и других агрегатов автотранспорта. 

 - В Иркутской области подобных лабораторий не существует. Кроме лабораторных и научных исследований со студентами, мы проводим по разработанным на кафедре методикам научно-обоснованные исследования работавших моторных масел и технических жидкостей по договорам с предприятиями. Анализом свойств бензинов и дизельного топлива для них мы не занимаемся, - рассказала Евгения Носова.

 Однако в этом направлении на кафедре ведется научная работа. К маю будет готова совместная с доцентом кафедры «Химическая технология» ИрГТУ Верой Сапрыгиной публикация «Улучшение эксплуатационных свойств бензина». В 2011 году была опубликована научная статья «Исследования эксплуатационных свойств дизельного топлива».

 По информации пресс-службы НИ ИрГТУ, в среднем в год в лабораторию обращаются за экспертизой около 30 предприятий. Среди постоянных заказчиков: ООО «Иркутскавтодор», ЗАО «Труд», МУП «Пассажирское автотранспортное предприятие», ООО «Леналессервис», ООО «Транс-Сибирская лесная компания», ООО «Регион-СМТ», ООО «Маском», большинство автосервисов Иркутска. 

 - Снижение за последние годы качества нефтепродуктов, неправильный выбор и их использование негативно сказывается на техническом состоянии автотранспорта. Предприятия предоставляют нам на экспертизу пробы масел тех агрегатов, которые в процессе эксплуатации вышли из строя. Мы готовим научно-обоснованное заключение о том, по какой причине это могло произойти, - пояснила Е. Носова.

