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Молодые ученые ИрГТУ изучали вопросы сохранения чистой байкальской воды на семинаре в Бурятии

Первый выездной семинар провели организаторы нового студенческого научного общества НИ ИрГТУ - «Чистая вода Байкала». Мероприятие проходило 5-8 октября на базе международного эколого-образовательного центра «Истомино» в Кабанском районе Республики Бурятия совместно с представителями Байкальского института природопользования СО РАН и Научно-исследовательского института биохимии СО РАМН.

 Заместитель директора ЦКТУ ИрГТУ, доцент кафедры маркшейдерского дела и геодезии Борис Олзоев сообщает, что СНО «Чистая вода Байкала» создано в рамках программы развития деятельности студенческих объединений «Инвестиции в будущее» (2012 – 2013 гг.).

 «Основной платформой для работы общества выступает Центр космических технологий и услуг. На начальном этапе мы стараемся объединить студентов различных специализаций, интересующихся проблемой сохранения экосистемы озера Байкал, для дальнейшего проведения научных исследований и разработки инновационных, экологически чистых технологий», - поясняет Б. Олзоев.

 По его информации, в научное общество вступило уже более 20 студентов, обучающихся по специальностям «Маркшейдерское дело», «Прикладная геодезия», «технология и техника разведки», «Гидрогеология» и др.

 Доцент кафедры технологии геологической разведки ИрГТУ Александр Паршин подчеркивает, что на семинаре в Бурятии молодые исследователи получили ценную информацию о современных способах мониторинга байкальской природной территории. Студенты общались с известными учеными, которые поделились с аудиторией некоторыми выводами своих научных изысканий.

 «Сначала ребятам был дан объем общих знаний, чтобы они могли ориентироваться в конкретных ситуациях. В частности, речь шла о проведении экологического мониторинга Байкала в рамках госпрограмм, использовании новейших информационных технологий, пространственных баз данных. Также для студентов проводились экскурсии в Байкальский заповедник, где они познакомились с особенностью сохранения видового разнообразия Сибири. В ходе семинара у ребят сформировался необходимый кругозор, чтобы совершенствоваться в направлении, которое наиболее перспективно для их будущей профессии, - рассказывает А. Паршин. – Деятельность нашего студенческого общества направлена на комплексное теоретическое и практическое знакомство с особенностями контроля экологических состояний, в том числе основанных на космических методах исследований. Полученные знания активно внедряются в учебный процесс, что способствует формированию квалифицированных кадров».

 Наиболее интересным и увлекательным моментом для студентов, по мнению специалиста ЦКТУ ИрГТУ Юлии Никитиной, стало знакомство с полевыми методами поддержки космических исследований.

 «Данные дистанционного зондирования понимаются как некая модель реальности, но ни в коем случае не дают ответы на все вопросы. Глядя на какое-то спектральное изображение нельзя даже включить объект в определенный класс, тем более сделать какой-то обобщающий вывод. Все должно быть поддержано результатами полевых наблюдений, - отмечает Ю. Никитина. - Мы специально подобрали космические снимки с объектами непонятной структуры, которые современные методы дешифрирования не позволяют определить. Ребята активно участвовали в процессе, фиксировали эти места. Гидрогеологам на нашем семинаре также не пришлось скучать, они были заняты отбором проб воды для контроля состояния ее качества».

 СНО «Чистая вода» планирует провести в ноябре текущего года научную конференцию по итогам семинара. В 2013 году в Иркутском техническом университете состоится Всероссийская научно-практическая конференция «Байкал. Взгляд из космоса».

