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В ИрГТУ выбрали студенческого лидера

Лучшего председателя профбюро выбрали в НИ ИрГТУ. Конкурс «Студенческий лидер ИрГТУ – 2012», организованный профкомом студентов вуза, состоялся 19 апреля. 

 Участие в борьбе за звание студенческого лидера приняли девять студентов – председатели профсоюзных бюро факультетов и институтов Технического университета: Анна Боброва (физико-технический институт), Светлана Быкова (институт экономики, управления и права), Анастасия Кондратьева (факультет кибернетики), Юлия Макарьевская (химико-металлургический факультет), Наталья Минченко (институт изобразительных искусств и социально-гуманитарных наук), Александр Мокрецов (институт авиамашиностроения и транспорта), Никита Подгорнов (институт архитектуры и строительства), Александр Россихин (институт недропользования) и Александр Янашек (энергетический факультет). 

 «Этот конкурс я рассматриваю как некое подведение итогов моей работы за год, - говорит председатель профбюро института архитектуры и строительства НИ ИрГТУ Никита Подгорнов. – Он показывает, насколько мы достойны быть лидерами своих учебных подразделений, готовы ли мы принимать нестандартные, но правильные решения в сложных ситуациях, владеем ли знаниями в рамках профсоюзной тематики». 

 Проверке теоретических знаний конкурсантов в области профсоюзной деятельности и законодательства посвящён один из этапов конкурса – «Блиц». Согласно его условиям, участнику предлагается в течение двух минут ответить на двадцать вопросов. Таким образом, выявляется не только общая подготовленность студента по вопросам защиты прав товарищей, но и умение быстро ориентироваться в экстремальной обстановке. 

 Помимо теоретической подкованности настоящий профсоюзный лидер должен обладать умениями и навыками публичных выступлений. Для их демонстрации в конкурсе предназначен «Автопортрет». За пять минут участнику необходимо было оригинально и интересно провести самопрезентацию, а также презентацию своей команды (профсоюзного бюро своего факультета или института), используя для этих целей современные технические средства. 

 Ещё одно немаловажное качество любого лидера – умение убеждать и вести за собой. Его конкурсанты показывали в рамках игрового конкурса. Задача была убедить товарищей в необходимости высадить деревья возле здания университета. Роль членов профбюро в данном случае исполняли сотрудники студенческого профкома НИ ИрГТУ Наталия Руш, Сергей Аносов, Евгений Гурков и Юлия Полканова, у каждого из которых был сформирован свой определённый образ, призванный помешать реализации задуманного. 

 По оценке членов жюри конкурса, все участники с поставленными задачами справились достойно. 

 «Ребята очень активные, увлеченные, с хорошей подготовкой, - отметил заместитель председателя Иркутской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Виктор Разумов. – Конечно, заметна небольшая разница между начинающими профлидерами и теми, кто уже не первый год занимается профсоюзной деятельностью. Однако уже одно то, что студенты выбрали этих людей своими представителями, говорит об их незаурядных лидерских качествах». 

 Победу во внутривузовском конкурсе «Студенческий лидер ИрГТУ – 2012» одержала студентка 4 курса института экономики, управления и права Светлана Быкова. На втором и третьем местах – профсоюзный лидер института изобразительных искусств и социально-гуманитарных наук Наталья Минченко и глава студенческого профактива физико-технического университета Анна Боброва. Все участники конкурса получили грамоты и дипломы от профкома студентов НИ ИрГТУ, а занявшие первые три места были награждены ещё и специальными призами – наручными часами швейцарской марки Swatch. 

 Конкурс «Студенческий лидер ИрГТУ» проводится в университете второй раз. К участию в нём допускаются профсоюзные лидеры (председатели профбюро) факультетов и институтов университета. Задача конкурса – выявить у студентов уровень специфических знаний, умений и навыков (лидерских компетенций). Конкурс является одним из этапов ежегодного конкурса «Профбюро», в раках которого по результатам различных состязаний определяется лучшее профсоюзное бюро ИрГТУ.

