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21.10.2012, Информационный портал Байкал24.Наука. Эксперты РВК отметили высокий уровень инновационных проектов ИрГТУ

29 инновационных проектов представлены экспертам Российской венчурной компании (РВК) в рамках работы семинара-тренинга «Практика развития малого инновационного бизнеса». Семинар проходил в Технопарке ИрГТУ 16-18 октября. Участниками мероприятия стали представители ИрГТУ, а также различных предприятий Иркутска, Ангарска и Черемхово.

 По данным директора Технопарка Виталия Рупосова, большинство из заслушанных на мероприятии проектов (22) принадлежат Иркутского техническому университету. В. Рупосов подчеркивает, что основной упор был сделан на молодежные разработки: «Семинар-тренинг предоставляет молодым ученым прекрасную возможность научиться презентовать свои идеи и проекты. В течение двух дней эксперты РВК Анатолий Кудрявцев и Владимир Зинов работали с авторами проектов, просматривали их выступления и высказывали свои замечания. Все рекомендации будут учтены в дальнейшей подготовке проектов для представления их на конкурсы различного уровня».

 Эксперт Российской венчурной компании Анатолий Кудрявцев отмечает, что в Иркутске ситуация с инновационными проектами находится на очень хорошем уровне. По словам специалиста, за время работы семинара он выделил несколько проектов, на которые готов обратить более пристальное внимание для их дальнейшего продвижения: «Есть несколько проектов, которые действительно интересны. Их необходимо немного доработать, чтобы можно было представлять на суд крупных инвесторов с целью получения финансирования». Также эксперт отметил большой потенциал молодых иркутских разработчиков в качестве менеджеров - движущей силы развития проекта.

 При этом представитель РВК констатировал тот факт, что очень часто держатели инновационных разработок при подготовке презентации своего проекта не до конца понимают, какая информация является для инвестора первоочередной. Кроме того, не все четко осознают, что и кому они собираются продавать.

 «Выступление перед венчурным инвестором – не то же самое, что доклад на научно-технической конференции, - говорит А. Кудрявцев. - Представляя проект для инвестирования, необходимо отчетливо понимать рынок сбыта предлагаемого продукта, а также обозначать сроки исполнения того или иного этапа реализации проекта, указывая конкретные результаты, которые могут быть в эти сроки достигнуты. Вкладывая средства в проекты на ранних стадиях, инвестор неизбежно рискует, а потому он нацелен на конкретный результат».

 По мнению аспиранта ИрГТУ Романа Кононенко, выступление перед специалистами такого уровня – отличная тренировка: «Хорошо, что нам предоставляется такая возможность. Получить индивидуальную консультацию от профессионалов РВК дорогого стоит».

 На семинаре Р. Кононенко презентировал «Летающего» робота для диагностики нефтяных трубопроводов. Также инвесторов РВК познакомили с рядом других проектов ИрГТУ: «Программно-аппаратный комплекс для технической диагностики мехатронных систем», «Интеллектуальная система управления освещением», «Устройство для поиска и мониторинга туристов с целью обеспечения их безопасности» и др.

