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В Иркутске определили победителей конкурса «БИТ – Байкал 2012»

23 апреля в Иркутске состоялся финал конкурса «БИТ - Байкал 2012». Его цель – поддержка предприятий инновационного бизнеса. Как сообщили в администрации города, всего на конкурс подано 45 заявок. К оценке судейской комиссией было допущено 39 проектов, из них 13 отобрано для участия в финале. Это проекты в сфере информационных технологий, энергетики, лазерной техники, химии, машино- и авиастроения. Все проекты представляют действующий бизнес на разных стадиях развития. 

 Финал собрал около 80 предпринимателей, инвесторов, студентов и аспирантов ВУЗов города. Презентация проектов длилась четыре часа. Большой интерес вызвали технологии по энергосбережению: производства ветроустановки закрытого типа и тепловентиляторов, работающих на солнечной энергии и инфракрасном излучении. Иркутские предприниматели представили бизнес-проекты по созданию новых материалов пенозол и винизол, нагревательных и отопительных приборов на основе наноструктурированного нагревательного элемента. Сотрудники Иркутск НИИХиммаш презентовали уникальную технологию нанесения защитных покрытий на детали, работающих в агрессивных средах при высоких давлениях. Изобретатели представили результаты по использованию твердотельного лазера для фотодинамической терапии онкологических заболеваний. Некоторые проекты, например, по созданию маломерного экраноплана «Утка», уже заинтересовали крупный промышленный бизнес.

 На конкурсе широко были представлены проекты в области информационных технологий - Умная реклама (с использованием систем компьютерного зрения), геоинформационный сервис “Semantic Maps of Lake Baikal”, интернет-портал моделирования праздника "Хочу-НА!", проект"AtContent".

 В результате первое место занял проект "Материалы пенозол и винизол" компании ООО "Экостройинновации". Вторая позиция у проекта "AtContent" компании Ifface. Третьим финалистом стал проект "Тепловентиляторы, работающие на солнечной энергии и инфракрасном излучении" компании ООО "Солнечная энергия". Эти компании получили денежные призы и возможность участвовать в полуфинале всероссийского конкурса «Бизнес инновационных технологий».

 Также в результате «БИТ Байкал – 2012» компания Ifface получила возможность представить свой проект одному из венчурных фондов, а компания Libretto Labs с проектом "Геоинформационный сервис “Semantic Maps of Lake Baikal” получила приз от компании Microsoft - ваучер на бесплатное обучение.

 Всем участники финала «БИТ - Байкал 2012» вручены памятные подарки.

 Работа по привлечению инвестиций в инновационный бизнес Иркутска продолжается. Впереди XIII Российская венчурная ярмарка - III Байкальская венчурная ярмарка, которая в этом году пройдет в Иркутске 20-21 сентября.

