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1157 изобретений ИрГТУ

26 апреля в Международный день интеллектуальной собственности в НИ ИрГТУ поздравили сотрудников, которые имеют отношение к инновациям и интеллектуальной собственности. Более 500 преподавателей и сотрудников технического университета по праву можно считать изобретателями и инноваторами, их мысли, идеи, разработки, технические решения находят воплощение в результатах интеллектуальной деятельности, а значит, нуждаются в правой охране.

 «Международный день интеллектуальной собственности отмечается с 2001 года. Всемирная ассамблея по защите прав интеллектуальной собственности решила создать подобный праздник для того, чтобы иметь возможность раз в год напоминать общественности и власти о том, как важны в современной жизни инновации и вопросы обеспечения их правовой охраны, - рассказала Л. Хмеленкова, руководитель отдела управления интеллектуальной собственностью НИ ИрГТУ. – Формирование цивилизованных отношений на рынке инноваций, рынке интеллектуальной собственности становится актуальной задачей для всей России. В СССР исключительное право на изобретение принадлежало государству. Изобретатель получал лишь авторское свидетельство, закрепляющее за автором изобретения право на авторство, право на вознаграждение и другие права и льготы. В современной России ситуация изменилась в пользу изобретателя - инноватора», - сообщила Л.Хмеленкова.

 Сегодня Иркутский государственный технический университет является одним из основных «поставщиков» интеллектуальной собственности на инновационный рынок Приангарья. За 20 лет на имя университета получено 227 патентов, патентообладателем которых является вуз. В среднем в год ИрГТУ получает 20-25 патентов РФ на изобретения и полезные модели. За всю историю существования вуза политеховцами было создано 1157 изобретений, получено более 50 свидетельств о государственной регистрации программ для ЭВМ и баз данных, вуз имеет опыт сохранения в режиме коммерческой тайны и такого объекта интеллектуальной собственности, как секрет производства (ноу-хау).

 «Мы только учимся продавать свои интеллектуальные ресурсы, и на всех этапах необходимы знания законодательства в сфере интеллектуальной собственности, - считает Л.Хмеленкова. – Вопросы, касающиеся исключительных прав на изобретение, товарный знак, полезную модель, промышленный образец, программу для ЭВМ и т.д. возникнут сразу же, как только вы попытаетесь продать какой-либо объект интеллектуальной собственности».

 По словам, Л.Хмеленковой проблема повышения правовой грамотности граждан в сфере интеллектуальной собственности с каждым днем становится актуальней. И необходимо уже сейчас вводить обязательный курс по интеллектуальной собственности не только в вузах, но и в общеобразовательных школах, и обучать интеллектуальной собственности на всех ступенях образования: «детсад-школа-вуз».

