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Компания BP и ИрГТУ объявили конкурс научно-исследовательских проектов

Компания ВР совместно с Национальным исследовательским Иркутским государственным техническим университетом объявили конкурс научно-исследовательских проектов. По мнению организаторов, его цель - поощрение и развитие научно-исследовательской деятельности ученых университета в областях, связанных с нефтегазовой отраслью. К участию в конкурсе приглашаются авторы разработок по физике, химии (нефтехимии), нефтяному делу, геофизике, макроэкономике, финансовым рынкам, международным энергетическим рынкам, теории игр, эконометрике. Кроме того, будут рассмотрены проекты по статистике, концептуальному проектированию ледостойких конструкций, строительству трубопроводов, нефтегазодобыче, геологии, экологии и природопользованию, а также разработки, связанные с властью и бизнесом.

 Конкурс проводится в два этапа. На первом этапе отбор проектов будет проводиться в университете, на втором - в компании. Победителями станут авторы семи работ, между которыми в равных долях будут распределены средства денежного фонда конкурса (1,5 млн. рублей).

 В заявке на участие необходимо указать фамилию, имя, отчество, научные степени, место работы членов рабочей исследовательской группы, резюме по каждому из них (образование, научно-исследовательская работа, гранты, публикации). Также требуется описание научно-исследовательского проекта, включая его цели, предполагаемые сроки начала и завершения, методы исследования, значение результатов для отрасли.

 Сроки подачи предварительных заявок на участие - до 10 июля 2012 года. От одного факультета допускается несколько заявок. Проекты необходимо представить заместителю начальника управления научной деятельностью ИрГТУ Павлу Петрову (аудитория Б-210 университета). 

 «Сотрудничество между университетом и международной компанией ВР (главный актив ВР в России – 50% в ТНК-ВР) осуществляется согласно договору о пожертвованиях, который был подписан сторонами в мае 2012 года. Документ предусматривает налаживание связей с иркутскими учеными и поощрение студентов и аспирантов за результаты в научно-исследовательской деятельности. В настоящее время заявки на участие уже подали авторы трех разработок, связанных с измерением удельных поверхностей пористых и дисперсных материалов, дисульфидизацией дизельного топлива, полимерно-битумными вяжущими. Для ряда разработчиков победа в конкурсе будет являться возможностью реализации проекта, для других – продолжением исследований, на которые требуется дополнительное финансирование», - сообщил П. Петров.

