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В Иркутске разработали проект возведения аквапарка в цетре города

Творческий коллектив ИрГТУ разработал проект комплекса из здания аквапарка и двух зданий многоуровневой парковки. Авторы предлагают возвести комплекс в центральной части города – в районе автопарковки Торгового комплекса (пересечение улиц Литвинова и Дзержинского). Работа была представлена к защите по курсу «Инновационный менеджмент. Венчурное предпринимательство. Коммерциализация технологий» в Технопарке НИ ИрГТУ.

 Авторами проекта являются студентка четвертого курса института архитектуры и строительства Технического университета Анастасия Репина, студентка пятого курса института экономики, управления и права университета Ольга Балабанова и выпускница ИрГТУ Мария Куклина.

 Разработчики сообщили, что основные элементы комплекса - аквапарк с бассейном и традиционной корейской сауной, ресторан с панорамной крышей на здании самого бассейна, зеленая зона – мини-парк, многоуровневая парковка на 400 автомобилей и велопарковка.

 Авторы представили образцы, на каком уровне должно быть организовано качество сервиса в аквапарке. К ключевым преимуществам разработки относятся: удобное расположение сооружения в центре города и парковочные места для клиентов, современная система отопления с использованием солнечных батарей, инфракрасной пленки, обустройство мини-парка.

 «Талая вода с крыш будет скапливаться в резервуарах для накопления и фильтрации воды, а в дальнейшем ее можно применять для мойки автомобилей. Автомойка, согласно проекту, располагается под одной из рамп. Очень выигрышно будет смотреться на крыше одной из парковок небольшая зона для «зеленой разгрузки» центра города. В настоящее время ближайшая от Торгового комплекса зеленая зона расположена в сквере Кирова и в районе набережной Ангары», - пояснила А. Репина.

 Разработчики считают, что актуальность проекта существенно возрастет в связи со вступлением в силу в июле этого года федерального закона, предусматривающего штраф за неправильную парковку. Например, в г. Санкт-Петербурге штраф будет составлять около 6 тыс. рублей с учетом стоимости эвакуатора.

 Стоимость проекта составляет 60 млн. рублей, срок окупаемости – три года. Для детальной проработки идеи авторам требуется около 100 тыс. рублей. Члены экспертного совета курсов рекомендовали разработчикам подать заявку для участия в Федеральной целевой программе «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России на 2007—2013 годы». Кроме того, молодым инноваторам посоветовали познакомить с проектом крупные строительно-инвестиционные компании региона, а с целью привлечения интереса инвесторов больше информации размещать в СМИ.

 Еще один проект представил аспирант кафедры строительных, дорожных и гидравлических машин ИрГТУ Сергей Сякин. Он разработал универсальную малогабаритную машину со сменным оборудованием для всесезонного содержания ограниченных территорий общественного пользования (придворовых территорий, тротуаров, скверов, мест парковок). По подсчетам разработчика, потребность города с населением в 600 тыс. человек в таких машинах составляет около 100 машин. Инвестиции в проект на «старте» определены в пять млн. рублей. Опытный образец такой машины пока не изготовлен. 

 Председатель экспертного совета курса, директор Технопарка ИрГТУ Виталий Рупосов считает необходимым разработать конструкторскую документацию и детальный экономический расчет к проекту. С. Сякину предложили принять участие во втором Международном молодежном промышленном форуме «Инженеры будущего 2012», который пройдет в Иркутске в июле.

