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53 проекта будут представлены на выставке «НТТМ-2012» в Иркутске

10 - 13 апреля в Иркутске пройдет региональная выставка научно-технического творчества молодёжи «НТТМ-2012». В выставке примут участие студенты вузов, ссузов а также молодые специалисты предприятий и организаций Иркутска. Организатором выставки стало Министерство по физической культуре, спорту и молодёжной политике Иркутской области, а само мероприятие является региональным этапом Всероссийского конкурса. 

 По итогам выставки определятся победители в трёх номинациях: лучший проект по техническому творчеству, лучший научно-исследовательский проект, лучший молодежный инвестиционный проект. Разработки, занявшие первые места в каждой из номинаций, примут участие во Всероссийском конкурсе научно-технического творчества молодежи «НТТМ-2012», который пройдёт в Москве 26-29 июня. 

 Абсолютным лидером по количеству заявок на конкурс выступает НИ Иркутский технический университет (ИрГТУ). Молодые исследователи из Иркутского технического университета, включая Машиностроительный колледж и Геологоразведочный техникум, продемонстрируют 19 проектов.

 Среди разработок Технического университета – малогабаритная коммунальная машина с оборудованием для нанесения жидкого антигололёдного реагента и теледиагностический комплекс для очистки и восстановления трубопроводов предприятий нефтехимической промышленности. 

 Автор проекта «Универсальная малогабаритная коммунальная машина», аспирант института авиамашиностроения и транспорта НИ ИрГТУ Сергей Сякин уверен, что его аппарат будет востребован управляющими компаниями в сфере ЖКХ. 

 «Машина предназначена для уборки уплотнённого снега с ограниченных территорий общественного пользования (например, тротуаров) с использованием жидких антигололёдных материалов, - говорит С. Сякин. – Материал при помощи специальной системы распределения наносится на поверхность уплотнённого снега и затем легко сдвигается отвалом». 

 Диагностическая колёсная тележка, предложенная аспирантом института авиамашиностроения и транспорта Романом Кононенко, предназначена для определения аварийных участков нефтепроводов. Данный проект обеспечит технологическую и экологическую безопасность нефтехимического производства на его начальном этапе и поможет нефтяным компаниям экономить деньги на ремонт и диагностику. 

 «В основу проекта положено использование колёсных самоходных тележек с различными типами движителей, - пояснил Р. Кононенко. – Для диагностики целостности покрытия внутренней поверхности нефтепровода применяется электродуговое сканирование, а соблюдение технологии установки втулок на трубах, где чаще всего происходят аварии, проверяется визуально». 

 Авторам представленных на выставке проектов предстоит защитить разработки перед экспертным советом. В его составе ведущие специалисты НИ ИрГТУ в области инженерии и инноватики: директор Технопарка ИрГТУ Виталий Рупосов, заведующий кафедрой физики Николай Коновалов, доцент кафедры менеджмента и логистики на транспорте Алексей Левашев, доцент кафедры самолётостроения и эксплуатации авиационной техники Олег Артамонов.

