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В Иркутске определены победители выставки научно-технического творчества молодежи

Проекты студентов Иркутского государственного технического университета и Иркутского авиационного техникума признаны лучшими на выставке научно-технического творчества молодежи, прошедшей в начале апреля 2012 года. Как сообщает пресс-служба министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области, имена победителей выставки названы на церемонии закрытия выставки. Именно эти проекты будут представлять Иркутскую область в июне 2012 года в Москве на Всероссийской выставке научно-технического творчества молодежи «НТТМ-2012».

В номинации “Лучший молодежный инвестиционный проект” первое место у Егора Сосновского и Ирины Голодковой (ИрГТУ), вторым стал Андрей Безрукин (ИрГТУ), третье место у Марии Васильевой (БГУЭП). Первым в номинации “Лучший проект по техническому творчеству” стал Иван Шедиков (Иркутский авиационный техникум), второе место у Дмитрия Мамаева и Владислава Мартынова (Сибирский государственный межрегиональный колледж строительства и предпринимательства), Семен Зайцев занял третье место (Профессиональное училище №2 Иркутск). В номинации “Лучший научно-исследовательский проект” победу одержали Александр Угапьев, Александр Горохов и Евгений Спешилов (ИрГТУ), второе место у Евгении Матвеевой (Иркутская государственная сельскохозяйственная академия), Сергей Сякин стал третьим (ИрГТУ).

Победителей, призеров и участников выставки поздравил первый заместитель министра по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Илья Резник. Он отметил рост интереса у молодежи к научно-технической, инновационной деятельности. По словам Ильи Резника, за четыре года проведения выставки в регионе в четыре раза выросло количество проектных работ, представленных на ней. 

Напомним, выставка научно-технического творчества молодежи открылась в областном центре 10 апреля. На ней было представлено 52 экспоната из учебных заведений высшего, среднего и начального профессионального образования: действующие модели, макеты, инвестиционные и научно-исследовательские проекты. В течение трех дней участники выставки – школьники и студенты – защищали свои работы. Выставка научно-технического творчества молодежи проводится на территории Иркутской области по инициативе министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области четвертый раз и является региональным этапом Всероссийской выставки научно-технического творчества молодежи «НТТМ».

