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В Иркутской области прошел чемпионат по кикбоксингу

На открытом чемпионате и первенстве Иркутской области по кикбоксингу в разделе фулл-контакт и фулл-контакт с лоу-киком, который проводился 10-12 февраля 2012 года, было разыграно 95 медалей разного достоинства. Соревнования, посвященные памяти тренера Дмитрия Подопригорина, проводились в Иркутске, сообщает пресс-служба регионального министерства физкультуры, спорта и молодежной политики. Участие в них приняли 111 человек: юноши, юниоры, взрослые и девушки, соревновавшиеся по трем возрастным группам и в 15 весовых категориях. Участники соревнований представляли ДЮСШ, спортивные клубы и учреждения высшего профессионального образования из Иркутска, Братска, Ангарска и Зимы, всего 12 команд. 

В результате всех встреч было разыграно 95 медалей разного достоинства. Первое место в командном зачете заняла команда ДЮСШ №5 Иркутска. Второе место – у команды из Ангарска, представляющей спортивный клуб «СЭНЭ». Третье – у команды зиминской ДЮСШ. За лучшую технику ведения боя главной судейской коллегией соревнований отмечены Алексей Гапеев, представляющий команду НИ ИрГТУ, и Руслан Файфер из Юридического института ИГУ. 

Первые номера в каждой возрастной группе и в весовой категории включены в сборную Иркутской области для участия в чемпионате и первенстве России по кикбоксингу в разделе фулл-контакт с лоу-киком, который пройдет в Соликамске 15-19 мая. Первые номера среди вузов примут участие в чемпионате и первенстве России среди студентов. Эти соревнования пройдут в октябре в Уфе. Ближайшими стартами для кикбоксеров станут чемпионат и первенство Сибири по кикбоксингу в разделе К-1, которые состоятся 1-3 марта в Новокузнецке.

