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Молодежные инновационные проекты представят студенты иркутских вузов в рамках венчурной ярмарки

Выставка молодежных инновационных проектов «Молодые. Инновационные. Креативные» пройдет с 20 по 21 сентября в рамках ХIII Российской венчурной ярмарки в Сибэкспоцентре. Подобное мероприятие состоится впервые. На выставке студенты и аспиранты высших учебных заведений Иркутской области представят профессиональным инвесторам свои инновационные идеи и смогут получить практические рекомендации по их коммерциализации.

«Очень часто начинающие ученые-бизнесмены сталкиваются с проблемой недостатка финансирования и выводом своего инновационного продукта на рынок. Участие в выставке – это реальный шанс для молодых людей как можно быстрее пройти эти стадии развития, получить поддержку инвесторов и капитал для дальнейшего роста», – заявил ректор НИ ИрГТУ Иван Головных.

Экспертная комиссия отобрала для участия в выставке 20 перспективных инновационных проектов. Среди основных направлений можно выделить работы из сферы ЖКХ, IT-технологий, робототехники, энергетики.

Для участников выставки будут проведены коучинг-сессии по вопросам эффективной презентации своего бизнеса, базовым правилам принятия инвестиционных решений, необходимым навыкам работы с венчурным инвестором. В ходе мастер-классов молодые инноваторы узнают о возможностях предоставления кредита инновационным компаниям, зачем компании нужен яркий бренд, каким образом рассчитывать показатели для инновационных проектов.

На выставке будет работать компетентное жюри из предпринимателей, инвесторов и экспертов-практиков, которые определят наиболее привлекательные проекты в шести номинациях: «Оригинальная бизнес-идея», «Лучшая презентация», «Креативная идея», «Перспективный бизнес», «Лучшая команда», «Лучший маркетинг». Один из проектов будет удостоен особого приза «Гран-при от ректора ИрГТУ».

