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Геотермальную станцию планируется построить на бурятском курорте "Горячинск"

Ученые Национального исследовательского Иркутского государственного технического университета (НИ ИрГТУ) предлагают построить для теплоснабжения курорта «Горячинск» (Бурятия) экологически чистую геотермальную станцию. Авторы проекта сообщают, что санитарно-курортное управление «Байкал-курорт» заинтересовалось иркутским проектом, в настоящее время ведутся переговоры с ООО «Энергия» (г. Новосибирск). В случае реализации проекта, курорт, учитывая близость к турзоне «Байкальская гавань», получит большие перспективы развития - вплоть до организации SPA-курорта высокого уровня.

Сооружение геотермальной станции обойдется в 13,5 – 14 млн. рублей. Согласно расчетам, приносить прибыль она начнет через три-четыре года. Для обслуживания автоматизированной станции достаточно одного инженера.

Авторами проекта являются кандидат технических наук, профессор, зав. кафедрой инженерных коммуникаций института архитектуры и строительства НИ ИрГТУ Михаил Толстой, доктор геолого-минералогических наук, профессор Николай Вилор и аспирант Мария Мороз.

Как сообщало ранее ИРА «Восток-Телеинформ», в настоящее время теплоснабжение курорта «Горячинск» обеспечивает угольная котельная, которая является источником загрязнения воздуха Центральной экологической зоны, требует больших финансовых затрат и в целом создаёт много административно-хозяйственных проблем. Котельная производит до 1,8 – 1,9 тыс. тонн золошлаковых отходов и распространяет в атмосферу Байкальской территории 50-60 тонн газопылевых выбросов в год.

