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Количество бюджетных мест в вузах Иркутска в этом году не сократится

Количество бюджетных мест в вузах Иркутска для поступающих на учебу в 2012 году, по сравнению с 2011-ым, не сократилось, а в некоторых вузах даже увеличилось. Так, согласно опросу, проведенному Телеинформом среди ведущих вузов города, в Иркутском государственном университете (ИГУ) количество бюджетных мест нынче увеличилось на 2 единицы. Как сообщили в центральной приемной комиссии ИГУ, всего на 15 факультетов университета в этом году приходится 773 бюджетных места. «Это примерно столько же, сколько было в прошлом году, - пояснили в приемной комиссии. - Однако, между факультетами произведено перераспределение – в пользу более популярных гуманитарных факультетов – там количество бюджетных мест увеличено».

В БГУЭП количество бюджетных мест также сохранилось примерно на уровне прошлого года: 371 место при поступлении на бакалавриат, семь человек - на специалитет, для магистрантов выделено 229 бюджетных мест.

В Иркутском государственном лингвистическом университете (ИГЛУ) в этом году для поступающих открыто 315 бюджетных мест, из них на очную форму обучения – 285. Остальные места распределят для магистрантов и заочников. В 2011 году всего было 314 бюджетных мест.

В ИрГТУ в этом году количество бюджетных мест заметно (на 10%) увеличилось и составляет 2200, включая магистратуру, специалитет и бакалавриат. Для заочной формы обучения предусмотрено 550 бюджетных мест.

Восточно-Сибирская государственная академия образования (ВСГАО) предоставит 1198 бюджетных мест, из них 718 – на очной форме обучения, 260 – на заочной, 220 – на магистратуре. В 2012 году количество бюджетных мест увеличилось на 30-40.

В Иркутском медицинском университете (ИГМУ) в этом году количество бюджетных мест оставлено на уровне прошлого года - 432. В частности, на лечфаке (очная форма обучения) – 135 бюджетных мест, очно-заочная форма – 40 мест. На педиатрии - 100, медико-профилактическом деле - 95, медицинской биохимии - 5 , стоматологии - 42 и фармацевтике – 15 бюджетных мест. К слову, в этом году на двух последних факультетах – стоматологии и фармацевтике – количество бюджетных мест по сравнению с прошлым годом снизилось на 15 и 10 соответственно.

