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08.10.2012, Информационный портал BezFormata.ru. Независимое информационное агентство Томск. В НИ ИрГТУ состоялся студенческий чемпионат «Собери компьютер 2012»

5 октября в актовом зале Иркутского государственного технического университета состоялся студенческий чемпионат по скоростной сборке ПК «Собери компьютер 2012». Организаторами турнира выступили компания GIGABYTE совместно с Intel и ООО «Формоза – Иркутск» при поддержке НИ ИрГТУ. 

 Как сообщает пресс-служба вуза, более 150 студентов приняли участие в данном мероприятии. Собравшиеся узнали о новейших технологиях и их применении в продуктах компаний GIGABYTE, а также познакомились с процессом производства системных плат. Участники встречи получили много веселых впечатлений и призов, участвуя в различных увлекательных конкурсах, подготовленных организаторами соревнования. 

 Открыл встречу представитель компании GIGABYTE в Восточной Сибири Андрей Лужнов: «Этот конкурс уже пять лет проводится во всех крупнейших университетах России с целью повышения компьютерной грамотности. Если взять для сравнения Тайвань, где находится наша компания, то там сборка компьютера преподается еще в школе. Как правило, в этой стране каждый человек может прийти в магазин, выбрать необходимые детали и сам собрать компьютер. Наши ребята в этом стараются не отставать и даже показывают неплохое время, на данный момент действующий рекорд составляет 2,5 минуты». 

 Студенты ИрГТУ проявили большой интерес к образовательной части мероприятия, задавали вопросы и активно участвовали в дискуссиях. Организаторы отметили высокий уровень подготовки в сфере информационных технологий студентов иркутского политеха. Наиболее активных участников наградили призами и оригинальными сувенирами от компаний GIGABYTE. 

 Ключевой фазой мероприятия стали соревнования по скоростной сборке ПК на время. Участие в конкурсе приняли 16 студентов, которые представили наилучший результат в специализированном тестировании. Одновременно на четырех столах развернулась настоящая борьба между претендентами, стремящимися правильно выполнить поставленную задачу, затратив минимум времени. При этом максимальное время для сборки не должно было превышать 20 минут. 

 В результате сверки протоколов судейская бригада выявила трех сильнейших. Победителем турнира с результатом 3,35 минуты стал Виталий Кузнецов, второе место занял Андрей Тумаков (3,59 минуты), тройку лидеров замкнул Роман Панов (4,02 минуты). По традиции лауреаты турнира получили ценные призы и дипломы. Победитель стал обладателем игровой материнской платы. 

 «Я увлекаюсь компьютерами с первого класса, — рассказал чемпион турнира, студент 1 курса института авиамашиностроения и транспорта Виталий Кузнецов. — Самым сложным было верно ответить на вопросы теста, в сборке все оказалось значительно проще. Тем более, я делал это уже много раз».
