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20.01.2012, Информационный портал безформата.ru. НИ ИрГТУ направил на создание 50 научных и учебных лабораторий около 700 млн. рублей

За последние два года в  ИрГТУ  создано более  50  крупных научных и учебных лабораторий, для которых приобретено оборудование на сумму около 700 млн. рублей. 
     «Сегодня Иркутский государственный технический университет располагает самым современным научно-исследовательским и учебным оборудованием, которое позволяет получать знания мирового уровня, не выезжая за пределы нашего региона. При этом мы в полтора раза увеличили объем научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ (НИОКР) по заказу предприятий,  в которых активное участие принимают наши студенты. В прошлом году объем НИОКР составил  450 млн. рублей  . Наши малые инновационные предприятия, которые объединяются вокруг Технопарка, в  2011  году выполнили высококвалифицированные работы на общую сумму более 300 млн. рублей»,- сообщил ректор  НИ ИрГТУ Иван Головных. 
 Сегодня он посетил новую лабораторию по сверхпластичному формованию металлов стоимостью 78 млн. рублей, которая будет запущена в   НИ ИрГТУ  в марте. 
   В настоящее время оборудование, которое построило известная французская компания   «АСВ»,  установлено и   запускается в тестовом   режиме. Инженер  «АСВ» Бенуа Салон  обучает сотрудников лаборатории «Прогрессивные  методы формообразования в заготовительно-штамповочном производстве» технологии выпуска опытных образцов изделий из листов титановых и алюминиевых сплавов. 

   «Я отмечаю хорошую подготовку  специалистов Иркутского технического университета. Темпы освоения сложной техники достаточно высокие. Особенно радует интерес со стороны молодых сотрудников  ИрГТУ  »,-   сказал  Б. Салон. 

 Аспирант кафедры самолетостроения и эксплуатации авиационной техники  Алексей Колесников  признается, что когда поступал учиться в  ИрГТУ  , не мог даже предположить, что будет работать на таком высокотехнологичном   оборудовании. 

 «Я хочу отметить, что учиться в  ИрГТУ  интересно и перспективно. Ни один из технических вузов России не имеет оборудования по изготовлению многослойных листовых деталей методом сверхпластичного формования, совмещенного   с диффузионной сваркой. Эта лаборатория позволит нам выполнять работы по созданию новых технологий для производства широкого спектра изделий машиностроения, проводить  испытания металлов и сплавов в режимах сверхпластичного деформирования, готовить высококвалифицированные кадры для авиа - машиностроения. В этом году ИрГТУ направит несколько специалистов нашей лаборатории на стажировку в город Нант (Франция), где находится производственный комплекс компании  «АСВ»,-  сказал  А. Колесников. 
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