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05.05.2012, Информационный портал Деловой квартал. Казанская "Идея" заинтересовалась иркутским проектом

В ИрГТУ разработали проект, позволяющий получать углеродные нанотрубки без больших затрат электроэнергии. Возможно, "Идея" выкупит технологию или будет организовано совместное производство. 

«Преимущество нашего проекта в том, что мы не используем традиционные технологии получения углеродных нанотрубок с большими затратами электроэнергии, поэтому стоимость нашей продукции не будет высокой. Сейчас мы выделяем их в экспериментальном режиме из отходов металлургического производства, чтобы отработать технологию получения. В ближайшее время на базе технопарка планируется открыть малое инновационное предприятие по производству углеродных и кварцевых наноматериалов», – отмечает директор иркутского технопарка Виталий Рупосов.

Проект вызвал большой интерес у руководства технопарка «Идея».  Одной из причин является то, что ОАО «Нижнекамскнефтехим» строит сейчас завод по конструкционным пластикам, где планирует использовать нанотрубки в качестве модификаторов. 

Стоит отметить, что улеродные нанотрубки позволяют увеличить на десятки процентов прочность различных материалов: они  рассматриваются как замена металлическим проводникам в микросхемах новых поколений, сообщает пресс-служба ИрГТУ.
