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Жители Иркутской области дали оценку действующей власти

Иркутские социологи обнародовали результаты исследования, проводимого с целью определения отношения жителей региона к деятельности властей различного уровня. Как сообщила «ФедералПресс» сегодня, 2 апреля, профессор кафедры социологии и социальной работы НИ ИрГТУ Наталья Струк, исследование велось с 20 февраля по 13 марта, репрезентативная квотная выборка составила одну тысячу респондентов, при этом статистическая погрешность не превышает 5 %.

«Так, деятельность президента РФ Дмитрия Медведева одобряют 60 % жителей Иркутской области, председателя правительства России Владимира Путина – 63 %, – рассказала Наталья Струк. – Уровень одобрения жителями Приангарья деятельности губернатора Иркутской области Дмитрия Мезенцева составил 54,1 %. Социологи отмечают рост рейтинга губернатора в сравнении с четвертым кварталом 2011 года на 4,9 процентных пункта. При этом удовлетворенность информационной открытостью главы региона составила 52,4 %».

Рейтинг одобрения деятельности правительства Иркутской области, по данным исследования, составил 47,9 %, органов местного самоуправления – 46,6 %, Законодательного собрания региона – 40,1 %.

