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Выделен участок под строительство круглогодичного молодежного лагеря «Байкал-2020»

Власти Иркутской области выделили участок под строительство круглогодичного молодежного лагеря «Байкал-2020», который находится на 46-м километре Байкальского тракта. Как сообщил министр физической культуры, спорта и молодежной политики Приангарья Игорь Иванов сегодня, 31 января, на пресс-конференции, где присутствовал корреспондент «ФедералПресс», сейчас готовятся документы для передачи данного участка, находящегося в собственности Ангарского лесничества, в постоянное бессрочное пользование Центра социальных и информационных услуг для молодежи. 

 «Архитектурный факультет НИ ИрГТУ подготовил четыре проекта строительства лагеря, которые сейчас проходят общественную экспертизу среди молодежи, – рассказал министр. – Проекты уже презентовали в 12 муниципальных образованиях Приангарья, мы планируем на основании мнений, высказанных в пользу того или иного проекта, сгенерировать один».

 Как сообщал «ФедералПресс», губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев в августе прошлого года обнародовал планы регионального правительства по созданию стационарного круглогодичной базы лагеря «Байкал-2020». Начать строительство лагеря планируется уже в 2012 году.

