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Как вылечить «легкие» Иркутска?, Елена Влатан

Ответ придумали на 13-й сессии Байкальского зимнего градостроительного университета 

"Чистота - залог здоровья, порядок - прежде всего" - эта цитата из советского мультфильма как нельзя лучше демонстрирует основную идею проектов, которые были представлены на 13-й сессии Международного байкальского зимнего градостроительного университета. Она завершилась 3 марта в НИИрГТУ. Напомним, что за 12 лет работы университета на нем побывали более 700 студентов и специалистов из 46 университетов 16 стран мира. Темами сессий в разные годы становились: "Регенерация исторического наследия Иркутска", "Городская агломерация", "Ворота на Байкал". Многие идеи, родившиеся на сессиях, воплотились в жизнь - частично при строительстве 130-го квартала и набережной Иркутска, кстати, идея восстановить Московские ворота впервые появилась именно в университете. 

Темой сессии в этом году стала "Экология пригородного расселения и города". В центре внимания команд были три площадки: Академгородок, Новолисиха и Пивовариха. Участники работали над своими концепциями в течение трех недель, опираясь на реальные данные. Финальная защита работ шла целый день. Обсуждение проектов среди экспертов было жарким, а разрыв в очках - минимальным. В составе команд в этом году было 30 молодых специалистов в области градостроительства, экономики и транспортных систем из Франции, Ливана, США, Китая, Швейцарии, Германии и России. Работу участников координировали шесть ассистентов и 17 международных экспертов. 

Дипломы участников сессии государственного образца на церемонии награждения вручил вице-мэр Иркутска Дмитрий Разумов. 

- Я рад, что мне удалось принять участие в работе сессии и познакомиться с вашими замечательными проектами, - обратился он к участникам. - Вы сегодня высказали очень много интересных идей, и я, в свою очередь, обещаю на следующей сессии реализовать хотя бы одну из них. Ведь решать проблемы пригородов, которые являются "легкими Иркутска" нам предстоит в самое ближайшее время. 

Первое место поделили между собой команды Е и С. Концепция команды Е называлась "От окружающей среды к развитию: следуйте за красной линией", а команды С - "ТЕАМ Connection" 

- У первой команды мы видим очень хороший анализ на региональном уровне, они озвучили то, что не все в Иркутске готовы даже признать, что потеряна управляемость данной территории. Ребята предложили некий проект административной реформы, - отметил заведующий лабораторией градостроительных строительных исследований Московского архитектурного института Федор Кудрявцев. - Вторая команда охватила практически все важные аспекты и предложила финансовую реформу, сделали программу развития, которую можно использовать. 

Второе место с концепцией "Город наизнанку" заняла команда D, третье - с проектом "Экология пригородного расселения" команда А, и последнее - с идеей уйти от "От хаотичной жилой модели субурбии к полицентричному городу" - команда В. 

- Зимний градостроительный университет - уникальное явление для России, - считает архитектор, эксперт сессии Елена Григорьева. - Мы очень рады, что эта сессия состоялась и прошла на очень высоком уровне. Для нас это был год испытаний, ведь в марте прошлого года ушел из жизни Борис Трофимов - основатель и постоянный ведущий всех прошлых 12-ти сессий университета. Мы беспокоились, как сделать так, чтобы уникальный сибирский воркшоп не только не исчез, но и перешел на новый уровень. На мой взгляд, у нас все получилось. 

Важно, что идеи, высказанные на сессии, часто находят практическое воплощение, недаром архитекторы, представители проектах институтов и строительных фирм Иркутска внимательно следят за работой участников практически на всех этапах работы сессии. 

- За модель Байкальского университета была взята технология мастерских - воркшопов - архитектурного университета города Сержи-Понтуаз, - рассказал главный специалист Департамента градостроительного проектирования ОАО "Иркутскгипродорнии" Николай Смирнов. - Важно, что все команды международные и это позволяет получить креативный подход к решению проблемы. Если Байкальский университет будет включен в международную ассоциацию воркшопов, то к нам будут приезжать и признанные архитекторы. Тогда сессия будет иметь еще более прикладной характер.
