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Иркутскими учёными разработано навигационное устройство для поиска туристов

Специалисты Национального института Иркутского государственного технического университета /НИ ИрГТУ/ получили патент на устройство для осуществление спутникового мониторинга с целью определения местоположения как целых групп, так и отдельных людей. Об этом 5 апреля сообщило информационное агентство ИТАР-ТАСС.

В пресс-службе ИрГТУ сообщили о том, что прибор может быть применен практически в любой чрезвычайной ситуации, в какую могут попасть туристы: его корпус способен сдерживать прямые удары, сигналы могут передаваться даже через каменные или снежные завалы. Устройство не боится воды и в течение четырех суток может работать без подзарядки. Прибор не займет много места в походном рюкзаке, его размер составляет всего лишь 5 см на 3,5 см.

Спутниковый маячок для туристов устроен по принципу GPS-навигатора, но с функцией обратной связи, позволяющей находить людей в труднодоступных местах. Он оснащен комбинированным ГЛОНАСС-GPS приемником, который работает с использованием двух космических навигационных систем: ГЛОНАСС и GALILEO.

По словам автора разработки прибора, заместителя директора Технопарка НИ ИрГТУ Сергея Захарова, во время летнего туристического сезона ежегодно теряются десятки людей. При передаче данных о местонахождении и скорости движения объекта, человек, не способный оказать себе помощь самостоятельно, легко может быть найден по сигналу, отображаемому на географической карте интернет-портала. В сообщении также отмечено, что от продольных и поперечных ударов прибор защищают радиально закругленные края корпуса, с внешней стороны он защищен стеклотканью из параарамидного волокна-кевлара, который используется для изготовления бронежилетов.

