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Наука за неделю

Что такое винизол и чем он лучше натурального дерева? Почему российские ученые до сих пор не могли синтезировать 117-й элемент таблицы Менделеева? Где в России будет проведена первая операция по пересадке искусственно выращенной трахеи? (АУДИО)

Иркутские ученые разработали уникальный стройматериал, который может заменить пластик и дерево. Он получил название "винизол". Для его создания используются золошлаковые отходы и отходы полимеров. По многим свойствам новый материал близок к натуральному дереву, рассказала профессор кафедры обогащающих полезных ископаемых и инженерной экологии НИ ИрГТУ Елена Зелинская.

"Он сможет заменить те отделочные материалы, которые делают либо из полимерных материалов, либо из так называемых древесно-полимерных композитов, которые сейчас очень популярны, обладают хорошими потребительскими характеристиками, - пояснила она. - Но тем не менее нам удалось их улучшить. Мы сделали материал негорючим, то есть он огнестойкий и не смачивается водой. Не гниёт и не горит".

По цене винизол, конечно, дороже дерева, но уступает композитам и одновременно обладает лучшими свойствами. Он морозоустойчивый и долговечный. Для тестирования материала запущена специальная технологическая линия. Сегодня на ней изготавливают специальную доску, которая кладется у бассейнов и патио – везде, где может быть воздействие влаги. По внешнему виду такую доску от настоящего дерева сможет отличить лишь специалист. Сколько реальных деревьев будет спасено, если производство винизола встанет на поток, специалисты пока не подсчитали.  

