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Международный турнир по самбо памяти Андрея Елизарова завершился в Иркутске

Во Дворце спорта "Труд" 5 и 6 сентября проходили соревнования по самбо памяти Андрея Елизарова. В международном турнире приняли участие спортсмены из России, Узбекистана, Таджикистана, Монголии, Армении, Грузии, Казахстана, Украины и Киргизии. Всего порядка двухсот спортсменов. Бои между соперниками-мужчинами велись в девяти весовых категориях, у женщин – в пяти, в боевом самбо – в четырех. Так, например, победителем в весовой категории до 68 кг стал Иркутянин - студент института архитектуры и строительства ИрГТУ Георгий Шемазашвили (фото).

СПРАВКА 

Международные соревнования по самбо посвящены памяти первого начальника спецназа ГУИН Иркутской области Андрея Елизарова, мастера спорта по самбо. Он погиб 19 лет назад при исполнении служебного долга. 

В первые годы турнир проходил только среди сотрудников регионального ГУ ФСИН. География турнира с каждым годом расширяется. В Иркутск приезжают спортсмены из разных городов России, стран Ближнего и Дальнего зарубежья. В 2002 году соревнованиям присвоен международный статус.

