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Лесосушильная камера с комбинированной циркуляцией запатентована НИ ИрГТУ
Национальный Исследовательский Иркутский Государственный Технический Университет запатентовал полезную модель лесосушильной камеры с комбинированной циркуляцией. Данная разработка позволяет усовершенствовать процесс сушки древесины, делая его более ускоренной и эффективной. В действии применяется два способа сушки: с включением вентилятора и без него. В процессе температура в камере последовательно поднимается и опускается (от 60 до 40 градусов и наоборот), что позволяет увеличить производительность труда более чем в два раза, при этом себестоимость возрастает только на 10%. В существующих ранее методах применялись нагреватели и вентиляторы, которые приводили к дефектам древесины. 

Для справки: 
Сушильная камера представляет собой металлический ящик из нержавеющей стали с термостойкой изоляцией и уловителем влаги. Она оснащена температурными датчиками и электрическим психрометром для контроля температуры и относительной влажности воздуха. Центробежный вентилятор соединен с двигателем, подключенным к преобразователю частоты, а тот управляется с помощью автоматической системы контроля и управления. 

Авторами инновации являются Михаил Дунаев - профессор кафедры электропривода и электрического транспорта НИ ИрГТУ и аспирант - Алексей Михеев. 

Профессор кафедры «Электропривода и электрического транспорта» М.Дунаев читает в ИрГТУ «Асинхронный электропривод», «Автоматизированные системы управления электроприводом», «Экспертные системы для электропривода» и «Промышленная электроника». Аспирант Алексей Михеев в ближайшее время собирается защищать кандидатскую диссертацию по автоматизированному комплексу для сушки древесины.

