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Финал фестиваля «Студенческая весна» прошел в ИрГТУ

Будущие инженеры, которые хорошо танцуют, поют, играют на музыкальных инструментах. В ИрГТУ прошел фестиваль "Студенческая весна", в этом году он был посвящен юбилею Иркутской области.

Полторы тысячи участников и 6 тысяч зрителей. Будущие инженеры удивляли своими талантами. В Иркутском государственном техническом университете прошло финальное шоу "Студенческой весны". 

- Я очень счастлива, что мне удалось стать "Мисс Весна", это очень большая честь для меня. Особенно в таком университете, знаменитом и престижном, - говорит студентка 1 курса химико-металлургического факультета ИрГТУ Надежда Самодинская.

"Студенческую весну" в ИрГТУ встречают уже четыре десятка лет. Ректор вуза Иван Головных отметил, что с каждым годом фестиваль становится масштабнее и профессиональнее. Несколько месяцев ребята репетировали музыкальные номера, хореографические постановки, а Александр Веретенников вышел в финал «Студвесны» как лучший чтец университета. 

- У каждого концерта есть своя тема, у этого - 75 лет основанию Иркутской области. Поэтому я выбрал стихотворение «Молодая Сибирь». Я вообще люблю стихи Евтушенко, он из Иркутской области, и он очень хороший писатель, и меня вдохновляет, - говорит студент 1 курса физико-технического института ИрГТУ Александр Веретенников.

Для ИРГТУ «Студвесна» еще не закончилась - скоро в актовом зале вуза пройдет и областной фестиваль молодежного творчества.

