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Зимний градостроительный университет завершил работу в Иркутске

Идеи, которые возьмут на вооружение иркутские проектировщики. На базе ИрГТУ завершил работу 13-й Зимний градостроительный университет.

Более 30 участников из разных стран 3 недели решали проблемы экологической застройки в границах областного центра и его пригорода. 5 команд разрабатывали свои концепции с учетом реальных площадок, существующих в районе Иркутска. При этом и учились друг у друга, и делились идеями.

- Это очень замечательный интернациональный обмен опытом, потому что студенты ИрГТУ могут рассказать, как они понимают ситуацию изнутри, а студенты со всего мира могут рассказать, как они решают подобные ситуации у себя дома. И вместе выработать какие-то меры, которые можно применить в реальности. Надо отметить, что уровень организации этой зимней сессии очень высок, - говорит участница 13-й сессии Зимнего градостроительного университета из Бельгии София Ирена Басиста.

В командах, в основном, уже практикующие молодые архитекторы и аспиранты. Такие ворк-шопы, как их называют, проходят в разных странах. Однако в России они организовываются только на базе Иркутского государственного технического университета.

- Я также принимал участие в подобных ворк-шопах во Франции, Италии, Китае. Должен отметить, что здесь все организовано на должном уровне и специалисты ИрГТУ - серьезные специалисты в своей области, - говорит эксперт Зимнего градостроительного университета из Ливана Навиль Менхен.

Идеи, выдвинутые на предыдущих сессиях, уже использовали при реализации нескольких проектов в областном центре.

