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В Иркутском техническом университете презентовали проект "Байкал"

Как построить виртуальную электростанцию и научиться управлять энергией ветра? В Иркутском техническом университете презентовали проект "Байкал". В новых лабораториях студенты и ученые собираются создавать "интеллектуальные энергосистемы будущего".

Если вглядеться в эти ландшафты, то можно увидеть даже провода на линии электропередачи. Здесь создают энергосистемы будущего. Модель можно перевернуть, приблизить или, к примеру, построить в ней виртуальную электростанцию. Это новая лаборатория Иркутского технического университета. 

- Если вы нажмете сюда, то увидите все в другом виде.

Оборудование последнего поколения - для обучения студентов и серьезных научных исследований. Таких «умных» лабораторий в ИрГТУ будет четыре. Проект вуза «Байкал» выиграл грант Правительства страны. 

- Этот проект - это взгляд в будущее, какими должны быть энергетические системы, - говорит председатель Законодательного собрания Иркутской области Людмила Берлина.

В проекте участвует Институт систем энергетики имени Мелентьева. Возглавляет - ведущий ученый в области энергетики профессор немецкого Университета Отто фон Герике Збигнев Стычински. Результаты таких исследований, считает он, сейчас востребованы во всем мире. Интеллектуальные энергосистемы повысят качество и надежность электроснабжения и сэкономят расходы. 

- Сейчас очень много возобновляемых источников энергии. И они работают не тогда, когда нам нужно. Когда есть солнце, работает. Когда есть ветер, работает. Это трудно, чтобы была синхронизация, - говорит руководитель проекта "Байкал", профессор Университета Отто фон Герике Збигнев Стычински.

Проект рассчитан на три года. Подготовка специалистов, разбирающихся в передовых технологиях энергетики, уже началась. 

- Будет проводиться совместная подготовка кадров и с участием наших вузовских профессоров, и с участием профессоров из Германии. Мы еще запланировали подготовку наших студентов, с тем чтобы они получали двойные дипломы - диплом Иркутского технического университета и диплом университета города Магдебурга, - говорит ректор Национального исследовательского Иркутского государственного технического университета Иван Головных.

Итог презентации - подписание меморандума о сотрудничестве. Проект ИрГТУ поддержали энергетики, компания "Сименс", а также два немецких университета.

