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В ИрГТУ выбрали самую красивую студентку

Блистали красотой и талантами. В Иркутском государственном техническом университете выбрали самую красивую студентку. 

10 девушек на сцене актового зала технического университета поражают своей красотой и талантами. Они прекрасно двигаются, танцуют, поют, и, конечно, все выглядят эффектно. После двух часов конкурсов и дефиле определяется лучшая. Дарья Кунцова, студентка 2-го курса, получила титул "Мисс ИрГТУ - 2012". 

Дарья Кунцова, "Мисс ИрГТУ - 2012": Я занимаюсь танцами. Также очень люблю играть в интеллектуальную игру. "Что? Где? Когда?". У нас в университете есть эта игра. Являюсь капитаном команды. 

Дарья говорит, что раскрыть свои способности ей помог центр культурно-массовой работы при университете. В нем более 20 различных студий, кружков, ансамблей, где каждый может найти себе занятие по душе. 

Константин Кузнецов, студент 4 курса ИрГТУ: ИрГТУ дает большие возможности реализовать свой творческий потенциал. Несмотря на то, что я учусь на такой серьезной специальности, как горный инженер-маркшейдер, я успеваю совмещать свою учебу с КВН, КВН совмещать с учебой, и все это получается очень хорошо. 

Более тысячи студентов политеха успешно совмещают учебу с творчеством и регулярно демонстрируют свои таланты на всероссийском и международном уровне. Кстати, "Мисс ИрГТУ" теперь хочет попробовать свои силы на городском конкурсе. 

