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Иркутские ученые ищут способы очистки грунта и воды от нефтепродуктов

Невидимые охотники за горючим. Иркутские ученые выяснили: микроорганизмы могут очищать нефть.

- Я сейчас добавляю нефтепродукт в воду. Это мазут.

Этого количества черной жидкости достаточно, чтобы вода стала непригодной для жизни. Сам по себе вязкий мазут не растворится, показывает на примере биолог Анна Пономарева. Уже несколько лет ученые Иркутского технического университета и госуниверситета ведут исследования по очистке воды и грунта от нефти.

- Сейчас я в нефть добавляю гумат.

Гуматы - это полезные вещества, содержащиеся в почве. Используются как удобрение. Ученые выяснили: они способны еще и растворять нефть. В отличие от химических реагентов, которые чаще всего применяют при разливах опасной жидкости, гуматы действуют медленнее. Но их главное преимущество - они не токсичны.

- Мы ищем пути наибольшей биодеградации нефти, нефтезагрязнений. У каждого метода есть свой плюс и минус. Если химические методы, может быть, быстрее, чем биологические. Но они больше загрязняют среду, - говорит научный сотрудник НИ ИрГТУ Анна Пономарева.

Биологический метод - это использование микроорганизмов. Сотрудники лаборатории качества воды выбрали те, что живут в самой нефти и ею питаются. Разглядеть эту невидимую борьбу можно с помощью микроскопа. Он увеличивает исследуемый объект в 170 тысяч раз. На этой фотографии - парафин, один из компонентов нефти.

- Парафин сам неокрашенный. Окрашены микроорганизмы. Видно, что они к нему прилипли.

Наблюдения подтвердили: микроорганизмы очищают нефть. Сейчас задача ученых - подобрать такое их количество, чтобы они справлялись с этим быстрее и эффективнее.

- Это перспективное направление, потому что у нас в последнее время даже аварии за рубежом, разливы танкеров, взрывы на нефтяных платформах и так далее. Конечно, способов существует много, но выбрать оптимальный метод - наша задача, - говорит начальник лаборатории качества воды НИ ИрГТУ Никита Корзун.

Подобные разработки будут полезны не только при крупных экологических катастрофах, говорят ученые. Ведь вред окружающей среде наносят и обычные автозаправки и стоянки.

