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Что делать с отходами БЦБК. Эту тему обсудили в Иркутске на научно-практической конференции.

Ученые и производственники ищут способы утилизации отходов Байкальского ЦБК. За полвека работы комбината древесина шла в переработку, кора просто складировалась. В результате на промплощадке скопилось 9 миллионов тонн шлам-лигнина. Причем очень скоро складывать эти отходы будет негде. Есть компания, готовая организовать производство строительных материалов и шпал. Поступают предложения создать саркофаг над этой свалкой. Существует технология, по которой лигнин замораживают, затем извлекают и он идет на переработку. 

- Фактически все сводится к тому, что осадок необходимо уплотнить, и дальше 2 направления. Первое - это консервация осадка, и второе - получение различных материалов для промышленности и сельского хозяйства, - говорит професссор кафедры полезных ископаемых НИ ИрГТУ Андрей Богданов.

Среди основных экологических угроз ученые называют паводки и сели. Если такие катаклизмы будут крупными, отходы производства могут оказаться в озере. Впрочем, единого мнения, каким методом решить проблему, пока не существует. 

- Этот вопрос требует более детальной проработки. Единственное, некоторые меры нужно принимать уже сейчас - меры оперативного характера. И есть те мероприятия, которые можно отнести на более поздний срок, - говорит министр природных ресурсов и экологии Иркутской области Олег Кравчук.

На научной конференции было выработано несколько предложений по утилизации отходов БЦБК. Решения будут принимать органы региональной и федеральной власти.

