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22.10.2012, Телеканал ИГТРК, Вести-Иркутск. Иркутский танцевальный коллектив "Шаги" победил на всероссийском фестивале-конкурсе

Взяли почти все возможные награды. Участники иркутской школы современного танца "Шаги" вернулись из Екатеринбурга. Там проходил 11-й Всероссийский фестиваль-конкурс.

Каждый танец - история из жизни. "На грани", "Свадебка", "Понять, простить", "Баланс белого". Всё о любви и дружбе. К главному фестивалю года танцоры школы "Шаги" готовились всего месяц.

- Было довольно тяжело. Тем более мы поехали в начале танцевального сезона. Для нас это был огромный шаг, так как ехали мы на этот конкурс второй раз. Нужно было не только подтвердить свой уровень, но и его повысить, - говорит танцовщица школы современного танца НИ ИрГТУ "Шаги" Анастасия Лызина. 

На фестиваль в Екатеринбурге приехали тридцать три коллектива со всей России. В течение двух дней жюри оценивало более ста танцевальных номеров. Несмотря на жёсткую конкуренцию, "Шаги" взяли почти все награды. Если в том году иркутяне привезли из Екатеринбурга один гран-при, то в этот раз победили в трёх номинациях. Из четырёх возможных. 

- Мне кажется, мы очень хорошо поработали над нашими эмоциями. Мы старались очень сильно, чтобы более актёрски всё сделать, - говорит танцовщица школы современного танца НИ ИрГТУ "Шаги" Ирина Зыкина.

- Это было тяжело и эмоционально, и физически. Поэтому, я думаю, что это была самая главная наша проверка на всё: на желание ребят, на то, в какой они форме, могут ли собраться очень быстро и представить себя в хорошем виде, - говорит руководитель школы современного танца "Шаги" Инна Черных.

Но главной наградой для школы стали не кубки и дипломы, а приглашение на престижный российский фестиваль "На грани". Он пройдёт в следующем году в Екатеринбурге. Участие в нём станет ещё одним важным шагом к главной мечте школы - присвоению статуса театра.

