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Служба «Маркшейдер на час» пользуется популярностью у горных предприятий

"Маркшейдер на час". Так называется служба, которая оказывает услуги горным предприятиям.

Востребованность на рынке труда, высокая зарплата и отсутствие рутины. Для пятикурсника Владимира Кугаевского это было главным при выборе профессии. Выучиться на маркшейдера ему посоветовал отец. Кстати, в России всего 15 кафедр, где можно получить такую специальность.

- Когда шел на эту специальность, я, можно сказать, не понимал наполовину. То есть изначально я знал, что маркшейдеры могут читать объемы, производить замеры, а когда уже пошел, втянулся, заинтересовало. Увидел это все, мне понравилось. Ожидал меньшего, получил большее, - говорит студент 5 курса кафедры маркшейдерского дела и геодезии НИ ИрГТУ Владимир Кугаевский.

Сейчас Владимир проходит практику по программе "Маркшейдер на час". Эта служба созданА 5 лет назад. За это время сервисом компании воспользовались несколько десятков горных предприятий не только Прибайкалья, но и других регионов. Лазерные сканеры, новейшие GPS-навигационные системы, электронные тахеОметры. В работе маркшейдеры используют самое современное за Уралом оборудование.

- Руководителю предприятия не нужно получать лицензию на производство маркшейдерских работ, покупать дорогостоящее оборудование, искать редких высококвалифицированных и оплачиваемых специалистов. Достаточно заключить договор на маркшейдерское обслуживание, и мы полностью заменяем собой маркшейдерскую службу, - говорит ассистент кафедры маркшейдерского дела и геодезии НИ ИрГТУ Семен Гриднев.
В службе "Маркшейдер на час" под руководством опытных преподавателей работают около десятка студентов-старшекурсников. А Владимир Кугаевский после защиты диплома планирует остаться на кафедре уже на постоянной основе.

