27.07.2012, Телеканал ИГТРК, 20:40, Вести-Иркутск. Проблему подготовки кадров и их привлечение на передовые производства страны обсуждали за круглым столом в Иркутске, соб. инф.
Привлечь молодежь в передовые отрасли промышленности. Такова тема круглого стола, который прошел в Иркутске. Кто обеспечит инновационный прорыв? 

Тема встречи за круглым столом - проблема подготовки кадров и их привлечение на передовые производства страны. Площадкой для такого обсуждения Иркутск выбран не случайно. 

Владимир Гутенев, первый заместитель председателя комитета Государственной Думы по промышленности: Основным мотивом при принятии решения был тот огромный промышленный потенциала Иркутской области, те большие успехи вашей промышленности, которые на протяжении последних лет вы с завидной регулярностью демонстрируете. Таких территорий, к сожалению, у нас в России не так много. И именно эти территории должны стать драйверами решения экономических задач и экономических проблем. 

На сегодня кадровая проблема - едва ли не острейшая в отрасли. Отсутствие приемственности, старение специалистов, низкий престиж профессии инженера - такое положение дел не устраивает, - отметили участники встречи. Задача разработать стратегический план модернизации страны и развития ее промышленности в тесном взаимодействии с ведущими оборонными заводами и техническими вузами. 

Николай Слободчиков, первый заместитель председателя правительства Иркутской области: У нас очень хорошие мощности интеллектуальные, очень хорошие исследовательские базы в вузах - это тоже следует объединить. 

В Прибайкалье опыт такого сотрудничества есть: Иркутский авиазавод ежегодно формирует портфель заказов для Иркутского технического университета. План на этот год превышает 700 специалистов. Студенты старших курсов проходят на заводе стажировку. 

Иван Головных, ректор ИрГТУ: Обеспечивается очень хорошая, эффективная практика. Практика на самом заводе с использованием самого современного оборудования, на различных должностях. Студенты, многие наши студенты на четвертом - пятом курсах работают на авиазаводе, получают зарплату на условиях неполного рабочего дня. 

В числе мер по подготовке молодых инженеров эксперты также предлагают выплачивать повышенные стипендии студентам технических факультетов колледжей и вузов, давать их выпускникам годовые отсрочки от призыва в армию для закрепления полученных знаний на производстве. Наконец, завершить разработку профессиональных стандартов, которым должны соответствовать российские специалисты 21 века. Вскоре рекомендации, выработанные в Иркутске станут частью научно-производственной стратегии развития высокотехнологичной экономики России.
