26.01.2012, Радио ИГТРК, 08:20, Новый день. Гость программы, Л. Воронова
Гости студии - директор иркутской филармонии Дмитрий Поблинков и ее художественный руководитель Марина Токарская. Тема беседы - развитие классической музыки в Иркутске. В начале беседы гости рассказали, что в областном центре идет активное продвижение классической музыки среди студенчества. Так, в настоящее время подписано соглашение о сотрудничестве с руководством вузов города, среди которых ИрГТУ, СИПЭУ, Восточно-Сибирская академия образования, ИГУ. Также Дмитрий Поблинков поделился тем, что в Иркутске теперь можно получить высшее музыкальное образование на базе открывшегося 1 сентября прошлого года Институт культуры и искусств. Далее в ходе беседы Марина Токарская сообщила, что филармония активно сотрудничает также и с мэрией Иркутска, при ее поддержке она организует различные проекты, один из таких - концерт для будущих мам "Улыбнись малыш", прошедший осенью прошлого года. 

Продолжая разговор, Дмитрий Поблинков сообщил радиослушателям также и о том, что Иркутску необходим концертный зал для исполнения оперной музыки, так как филармония не соответствуют таким требованиям. В связи с этим минкультуры региона сейчас занимается подготовкой проекта по его строительству. Также не исключен и вариант реконструкции уже существующего здания филармонии. 

В ходе эфира в студию позвонила радиослушательница, которая поинтересовалась, почему симфонический оркестр называется губернаторским? Дмитрий Поблинков ответил, что оркестр придерживается данного названия, потому что его деятельность проходит под патронатом губернатора Приангарья Дмитрия Мезенцева. Он уделяет особое внимание развитию оркестра, в частности, занимается его финансированием, благодаря чему у музыкального коллектива есть возможность приобретать новые музыкальные инструменты и приглашать на гастроли известных музыкантов. Также при поддержке губернатора оркестр смог заявить о себе на международном уровне.
