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12.11.2012, Информационное агентство Интерфакс.  Иностранные и российские студенты Иркутского технического университета представят на фестивале культуры своих народов

 Иркутск. 12 ноября. ИНТЕРФАКС-СИБИРЬ - Межнациональный фестиваль "ИрГТУ - территория мира и согласия" проходит в Иркутском государственном техническом университете (ИрГТУ), сообщил проректор по международной деятельности вуза Андрей Танаев в понедельник на пресс-конференции в пресс-центре агентства "Интерфакс-Сибирь" в Иркутске.

 "ИрГТУ совместно с правительством области, городской администрацией, общественной палатой и иностранными консульствами организовал данный фестиваль. Его можно было назвать международным, поскольку в мероприятиях участвуют наши студенты-иностранцы, но мы решили, что более правильно - межнациональный", - рассказал А.Танаев.

 По его словам, основной идеей фестиваля является знакомство иностранных студентов с культурами различных народов, населяющих Иркутскую область, а жителей региона - с традициями других стран.

 "Это должно способствовать воспитанию взаимного уважения, толерантного отношения к другим народам и чувства гордости за свою культуру ", - подчеркнул проректор.

 Он отметил, что в настоящее время ИрГТУ входит в пятерку лидеров по количеству иностранных студентов среди российских вузов, наряду с такими крупными столичными учебными заведениями, как Российский университет дружбы народов и Российский химико-технологический университет им. Д. И. Менделеева.

 А.Танаев также пояснил, что фестиваль стартовал в ИрГТУ 4 ноября, и продлится более двух недель - до 20 ноября.

 "Программа насыщенная, запланировано множество мероприятий, в том числе международная конференция "Прибайкалье - территория мира и согласия" и презентация национально-культурных центров "Здравствуйте, соседи", - отметил А.Танаев.

 В свою очередь, начальник центра культурно-массовой работы ИрГТУ Татьяна Дашко сообщила, что в фестивале участвуют 18 национально-культурных центров, действующих в Иркутской области.

 Она также пояснила, что в настоящее время в ИрГТУ учится 1,5 тыс. иностранных студентов, общее же число обучающихся превышает 22,5 тыс. человек

 "В ИрГТУ учатся представители 30 стран, в том числе таких экзотических, как Конго, Нигерия, Йемен, Индонезия", - добавила Т.Дашко.

 Начальник отдела этноконфессиональных отношений регионального правительства Светлана Коновалова сообщила, что в Иркутске действует более 100 различных национально-культурных центров.

 "Это говорит о том, что столица Восточной Сибири - поистине интернациональный город", - подчеркнула она.
