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Молодые специалисты их шести стран мира обсудят вопросы экологии Иркутска и пригородного расселения

Участники 13-й сессии Международного Байкальского зимнего градостроительного университета с 14 февраля по 2 марта представят концептуальное видение проблемы экологии города и пригородного расселения в Иркутске, сообщил зампред правительства Иркутской области Николай Хиценко.

 "В этом году мы выносим на обсуждение очень интересную тему - "экология пригородного пространства". Мы на сегодняшний день видим, что Иркутск исчерпывает свои возможности по развитию (строительства внутри его границ - ИФ). Мы сегодня вынуждены рассматривать решения по развитию строительных площадок за территорией города Иркутска", - сказал Н.Хиценко во вторник на пресс-конференции в иркутском пресс-центре агентства "Интерфакс-Сибирь".

 По его словам, основной вопрос зимнего градостроительного университета этого года - как обеспечить сохранность экологии города и обеспечить комфортное проживание людей на пригородных территориях.

 "Зимний университет не подразумевает разработку конкретных проектов, он предусматривает, прежде всего, концептуальные подходы. Когда приезжает человек из другой страны, он привозит объем знаний, которые приобрел у себя и его пытается трансформировать на наш регион", - сказал Н.Хиценко.

 Он также отметил, что в текущем году в зимнем университете ожидается участие 30 молодых специалистов пяти зарубежных стран (Франции, Ливана, США, Китая и Швейцарии), а также из четырех городов России (Иркутска, Красноярска, Тюмени, Санкт-Петербурга), шести ассистентов и 17 международных экспертов.

 В качестве организатора данного мероприятия 13-й год выступает Национальный исследовательский Иркутский государственный технический университет (НИ ИрГТУ).

 "Тематика каждой сессии востребована со стороны строителей, проектировщиков, города, области и это позволяет нам надеяться, что результаты сессий будут воплощаться не только в концептуальных проектах, но и совершенно конкретных объектов, выстроенных на территории нашего региона", - отметил, в свою очередь, проректор по международной деятельности НИ ИрГТУ Андрей Танаев.

 Байкальский градостроительный международный зимний университет начал свою работу в 1999 году. Основная задача университета - привлечение интеллектуальных возможностей молодых специалистов различных стран мира для обсуждения тех или иных проблем, связанных с градостроительством. За 12 лет работы университета, в нем приняли участие более 700 представителей из 46 университетов 16 стран мира.

