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Арт-пикник пройдет в День города около плотины ГЭС

Публичная выставка конкурсных работ по благоустройству молодежного сквера в районе плотины ГЭС состоится в День города. Арт – пикник пройдет в рамках городского конкурса «Сквер молодежи». 

Участникам конкурса было предложено разработать свое видение благоустройства территории сквера рядом с плотиной ГЭС. Именно этот парк должен стать  центром молодежной культуры города, по замыслу организаторов – администрации Иркутска, Союза архитекторов России, Союза дизайнеров России, компании «МегаФон» и НИ ИРГТУ.

Работы участников разместятся на специальных стендах непосредственно на проектируемом сквере. Серию эксклюзивных работ под названием «Зоопарк» представят студенты кафедры «Дизайн» НИ ИРГТУ. Творческую атмосферу поддержит группа «130 квартал», диджеи радио «Хит ФМ» и шеф-повар от ресторана «Botaniсal island» – визуально-кулинарные шедевры сможет оценить каждый пришедший на сквер будущего. В течение дня пройдет «народное голосование» по определению самых интересных проектов благоустройства парковой зоны.

- Во время выставки компания «МегаФон» развернет «зеленую зону», именно так мы называем свободные зоны доступа к  интернету через Wi-Fi, – прокомментировал Александр Сгребный, директор ИРО  ДВФ ОАО «МегаФон». – Эта технология станет одной из составляющих будущего сквера молодежи, инновационной территории, где молодежь сможет реализовывать свои профессиональные и творческие амбиции.

Парк станет динамичным и видоизменяющимся, здесь смогут реализовывать свои идеи архитекторы, дизайнеры и художники, музыканты, танцоры и поэты. Принципиальная позиция организаторов  -  сквер должны создавать сами представители молодого поколения, только тогда это место станет по-настоящему интересным и популярным среди молодежи.

