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Президент России Дмитрий Медведев подписал указ о награждении студента 3 курса НИ ИрГТУ Павла Тыхеева медалью «За спасение погибавших». Два года назад молодой человек спас двух шестилетних девочек, тонувших в горной реке. 

Происшествие случилось 8 мая 2010 года на реке Анга в поселке Еланцы Иркутской области, куда приехал домой на праздники Павел. Он заметил, что девочки, его соседки, игравшие на кромке льда, ушли под воду. Молодой человек не растерялся и достал их из холодной реки. В весенний паводок на Анге очень сильное течение, ширина реки составляет около 15 метров, глубина — около 2 метров. 

Павел Тыхеев, студент НИ ИрГТУ:

— Я не помню, о чем думал в тот момент, когда бросился в ледяную воду, но реакция была мгновенной — надо спасти детей. Я считаю, что так бы поступил каждый человек на моем месте. Я, кстати, уже и забыл про это происшествие. Девочки-соседки выросли из детсадовского возраста, ходят в школу. Когда приезжаю домой в Еланцы, то часто вижу их — жизнерадостные, веселые. Новость о том, что получу медаль по указу президента России меня, конечно, порадовала. Родители будут гордиться. 

Медалью «За спасение погибавших» награждаются граждане за спасение людей во время стихийных бедствий, на воде, под землей, при тушении пожаров и при других обстоятельствах.
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