http://www.irk.ru/news/20121211/removal/
11.12.2012, Информационный портал Твой Иркутск. К последнему этапу ликвидации загрязнения мышьяком приступили в Свирске 

В Свирске начался последний этап мероприятий по ликвидации загрязнения мышьяком территории промышленной площадки Ангарского металлургического завода. До конца января с загрязненного участка необходимо вывезти до 100—130 тысяч кубометров огарков и почвогрунта. 

В проведении работ задействовано 14 машин, каждая из которых будет делать по пять рейсов в день. Мероприятия по обезвреживанию и вывозу огарков будут осуществляться круглосуточно в две смены. Все водители в обязательном порядке перед выходом в рейс должны проходить ежедневный контроль медработниками, а машины — проверяться механиком.

Перед загрузкой огарки будут обрабатываться специальными веществами путем обеспыливания и орошения, а выезд автотранспорта с промплощадки будет осуществляться только после обдува и обмыва колес. На протяжении всего этапа работ лаборатория ИрГТУ с привлечением независимой аккредитованной лаборатории регулярно будет проводить мониторинг окружающей среды. 

Помимо огарков, с промплощадки бывшего АМЗ, согласно утвержденному проекту, также вывезут верхний слой грунта, сообщает пресс-служба администрации Свирска.

Напомним, в 2011 году в Свирске осуществили первый этап ликвидации загрязнения мышьяком территории Ангарского металлургического завода. Территорию завода тогда оградили, снесли старые строения. На втором этапе вывозили остатки разрушенных корпусов к месту их захоронения — на участок «Северный» Черемховского угольного разреза. 

Свирский завод выпускал белый мышьяк для оборонной промышленности СССР с 1934 по 1949 год. После закрытия в цехах осталось более 130 тысяч тонн опасных отходов.

