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Выставка молодежных инновационных проектов впервые пройдет в Иркутске

20—21 сентября состоится выставка «Молодые. Инновационные. Креативные». Она пройдет в рамках 13-й Российской венчурной ярмарки в СибЭкспоЦентре. Студенты и аспиранты высших учебных заведений региона представят профессиональным инвесторам свои инновационные идеи. Молодые люди смогут получить поддержку и капитал для дальнейшего роста. Экспертная комиссия отобрала для участия 20 самых интересных и перспективных инновационных проектов.

Ксения Синицына, координатор выставки:

— Мы предлагаем молодежи выйти далеко за рамки студенческой разработки, выйти на новый уровень, чтобы реализовать серьезный бизнес-проект. Ребята не только потренируют свои навыки в презентации проектов, но и получат много новых полезных знаний для развития бизнеса. 

Ксения Синицына сообщила, что среди основных направлений можно выделить работы из сферы ЖКХ, IT-технологий, робототехники и энергетики. На выставке будут представлены водородные топливные элементы на основе нанокомпозитных мембран, летающий робот для диагностики нефтепромысловых трубопроводов, новый электронный туристический путеводитель с картой Байкальского региона, универсальная малогабаритная коммунальная машина и прочее.

Для участников проведут коучинг-сессии по вопросам эффективной презентации своего бизнеса, базовым правилам принятия инвестиционных решений, необходимым навыкам работы с венчурным инвестором. В ходе мастер-классов молодые инноваторы узнают о возможностях предоставления кредита инновационным компаниям, зачем компании нужен яркий бренд, каким образом рассчитывать показатели для инновационных проектов и так далее.

На выставке будет работать компетентное жюри из предпринимателей, инвесторов и экспертов-практиков, которые определят наиболее привлекательные проекты в 6 номинациях: «Оригинальная бизнес-идея», «Лучшая презентация», «Креативная идея», «Перспективный бизнес», «Лучшая команда», «Лучший маркетинг». И один из проектов будет удостоен особого приза «Гран-при от ректора ИрГТУ».

