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Иркутские танцоры привезли три престижных диплома со всероссийского конкурса

Одиннадцатый всероссийский конкурс-фестиваль молодежных коллективов современного танца проходил в Екатеринбурге с 12 по 14 октября. В нем приняли участие 33 танцевальных коллектива из Красноярска, Новосибирска, Владимира, Кургана, Челябинска, Перми, Омска, Екатеринбурга и других городов. 

В течение двух дней сильнейшие коллективы России демонстрировали искусство современного танца, на суд жюри было представлено более 100 хореографических миниатюр и около 10 балетных спектаклей. В итоге школа современной хореографии «Шаги» НИ ИрГТУ стала обладателем трех престижных дипломов фестиваля.

Иркутяне представили на конкурс абсолютно новые премьерные хореографические миниатюры в двух номинациях: «Современный танец» и «Свободная пластика-эксперимент». Также на суд зрителей и жюри был представлен данс-спектакль «Баланс белого» (балетмейстер Владимир Лопаев). Этот спектакль получил высочайшую оценку жюри и был удостоен звания лауреата конкурса.

Жюри высоко оценило уровень хореографического мастерства иркутских танцоров. «Шаги» были приглашены на следующий год в Екатеринбург для участия в фестивале «На грани».

