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17.12.2012, Информационный портал Твой Иркутск. Определены победители конкурса творческих работ в области киноискусства «Иркутск-Vision 2012»

16 декабря в «Доме кино» состоялась торжественная церемония награждения победителей конкурса и открытие фестиваля «Иркутск-Vision 2012». Изначально конкурс планировался как региональный, но в итоге для участия было подано свыше 200 заявок от 151 участника не только из Иркутска и городов Иркутской области, но и из Москвы, Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, Воронежа, Твери, Краснодара, Самары, Владивостока. 

Победителей определили в номинациях «Документальное кино», «Художественное кино», «Анимационное кино», «Фотофильм», «Фотография», «Сценарий фильма». В составе жюри конкурса выступили фотограф Иркутского академического театра Охлопкова Анатолий Бызов, режиссер ИГТРК Мария Аристова, кинорежиссер и оператор Юрий Дорохин, журналист Анастасия Зайцева, кандидат искусствоведения, член Союза кинематографистов России и Союза журналистов России Ольга Красноярова. В составе общественного жюри конкурса выступили учащиеся Высшей народной школы при ВСГАО под руководством Ольги Гординой и студенты-журналисты второго и четвертого курса кафедры журналистики НИ ИрГТУ. 

Победители конкурса «Иркутск-Vision»

Оценка профессионального жюри

Номинация «Фотография»

1 место — Марьям Рхедже (Иркутск) «Жизнь одного листа».

Жизнь листа похожа на человеческую. Он появился на ветке из маленькой почки и с каждым днем растет все больше. Все восхищаются тем, насколько он красив. Но чем старше он становится, тем больше изъянов в нем появляется, и как только он не может выполнять свою жизненную функцию, то становится никому не нужен. Опыт превращает его из статного и зеленого в желтого и сморщенного. И вот он уже лежит на земле в обществе тысячи таких же одиноких, старых и ненужных.

2 место — Анна Степанова (Братск) «Абсолют».

Художник Ксения Люстикова в своей привычной рабочей атмосфере — в художественной мастерской. Творческие люди в своей среде чувствуют себя лучше и раскрываются, что позволяет лучше запечатлеть их внутренний мир. Абсолютное сочетание образа и среды.

3 место — Анна Фомичева (Иркутск) «Спокойствие не нашей жизни».

3 место — Дарья Клюкина (Иркутск) «Наше прошлое в нашем настоящем».

Здесь изображена улица в центре города Улан-Удэ. Порой мы думаем, что это за дряхлые, полуразвалившиеся дома. Но меня удивило, что наше общество еще пытается сохранить и сберечь историю народа.

Номинация «Режиссер документального фильма»: Елена Якушева (Москва) «Свидание». Первые объятия, первое свидание, первый поцелуй, но все меняется в одночасье. Она — студентка, он — заключенный.

Номинация «Оператор документального фильма»: Александр Трифонов (Иркутск) «Карнавал». На конкурс подано шесть работ — оценивали общий уровень операторского мастерства. Посмотреть видео.

Номинация «Сценарий художественного фильма»: Антон Соболев (Иркутск) «История Марка Шарца».

Номинация «Журналистика»: Юрий Хамнаев, Алина Ермолаева (Иркутск) «Страх и ненависть в Лас-Вегасе. Безумные пляски на могиле американской мечты». 

Оценка общественного жюри

Номинация «Признание старшего поколения»: Нина Радченко (Краснодар) «Параджанов».

Номинация «Признание молодежи»: Александр Волков (Санкт-Петербург) «Ирина и Марк». Документальный фильм о состоятельной одинокой женщине с ребенком-инвалидом.

Киноработы, вошедшие в сборник «Иркутск-Vision 2012»

— «130-й квартал» (Евгений Хензыхенов, Сергей Дубас, Иркутск).

— «Свидание» (Елена Якушева, Москва).

— «Ураган — до Невы» (Степан Гапонов, Игорь Болтов, Денис Болтов, Санкт-Петербург — Владивосток).

— «Параджанов» (Нина Радченко, Краснодар).

— «Крабики» (Игорь Пичкур, Иркутск).

— «Ирина и Марк» (Александр Волков, Санкт-Петербург).

— «Ламорисс» (Нина Радченко, Краснодар).

— «Человек один» (Влад Удинцев, Ангарск).

— «Карнавал» (Александр Трифонов, Иркутск).

— «Чемодан» (Нина Радченко, Краснодар).

— «Один день Байкала. Тажераны и Тункинская долина» (Родион Такчинаков, Анатолий Качанов, Иркутск).

— «Рок-няни» (Евгений Хензыхенов, Екатерина Жевлакова, Иркутск).

— «Пьеса без черных клавиш» (Кирстен Гайнет, Санкт-Петербург).

— «Анютка» (Радик Кагиров, Александр Федотов, Самара).

— «Harley в Крылатском» (Александр Андреев, Игорь Палагин, Дмитрий Березовский, Олег Тихомиров, Дмитрий Город, Москва).

— «5 дверей» (Александр Сопнев, Воронеж).

Одну из иркутских киноработ организаторы планируют отправить в качестве участника, представляющего наш город, на фестиваль Eurasiadoc.

Фотографии и текст предоставлены организаторами конкурса «Иркутск-Vision 2012»

