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У вас perpetuum mobile? Так вам в Политех...

Лаборатория «свободного технического творчества», получившая англоязычное название Fab Lab, будет создана в НИ ИрГТУ. Планируется, что она войдет в сеть российских лабораторий для пилотной реализации проектов молодых изобретателей, студентов и старших школьников. Техническое оснащение Fab Lab в размере 10 млн. рублей профинансирует Минэкономразвития РФ, сообщается на сайте Технического университета.

 Обучение в действующих лабораториях FabLab в Голландии прошел аспирант НИ ИрГТУ Роман Кононенко. Он отметил, что некоторые подобные функции в России выполняют кружки технического творчества. Однако и они нуждаются в современном международном опыте.

При создании Fab Lab в Иркутске будет учитываться тематическая составляющая. В частности, оборудование, которое будет закуплено университетом, ориентировано на робототехнику. Это 3-D принтеры, станки с ЧПУ, лазерные граверы, режущие понтеры и др. Такое оснащение позволит изобретателю смоделировать и создать объемный прототип разработки.

Справка:

Fab Lab (от англ. fabrication laboratory) – это сертифицированные лаборатории, в которых «под одной крышей» собрано разнообразное оборудование, позволяющее создавать прототипы изделий малых инновационных компаний. Организаторами программы открытия в России сети центров молодежного молодёжного научно-технического творчества являются Ассоциация инновационных регионов России и общероссийская общественная организация «Молодая инновационная Россия»

Первые лаборатории свободного технического творчества, связанные между самой информационно, были созданы в Массачусетском Технологическом Институте (MIT). Сегодня это всемирная сеть, которая позволяет общаться состоявшимся специалистам и инновационной молодежи, привлекать внимание инвесторов. Основная цель программы «Fab Lab Россия» – привлечь новое поколение молодежи в технологическое творчество.

