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«Умник» пройдет финалом

Финал программы «Участник молодежного научно-инновационного конкурса» («УМНИК») пройдет в Иркутской области. Конференция «Молодые. Инновационные. Креативные» состоится 20 сентября в рамках XIII Российской венчурной ярмарки, на которой и будут представлены лучшие проекты участников программы «УМНИК».

«В апреле текущего года НП «Технопарк» ИрГТУ получил статус «Постоянный представитель Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере» или проще Фонда Бортника, что позволяет нам проводить мероприятия по программам Фонда, – сообщает директор Технопарка НИ ИрГТУ Виталий Рупосов. – «УМНИК» – отлично зарекомендовавшая себя методика подготовки будущих предпринимателей в сфере инноваций. У программы очень хорошая всероссийская практика, благодаря «УМНИКу» появилось много достойных малых инновационных предприятий. Прежде чем стать региональными представителем Фонда мы активно участвовали в его программах. За последние три года 4 инновационных предприятия ИрГТУ получили финансирование по программе «СТАРТ» и пять «УМНИКОВ» стали обладателями грантов на развитие своих проектов».

Виталий Рупосов рассказал, что всего к участию в конференции допущено 20 проектов. В списке авторов – студенты, аспиранты и молодые ученые – представители иркутских университетов, малых инновационных компаний, институтов СО РАН и Братского государственного университета.

«Тематика представленных проектов весьма обширна: есть и программные продукты, есть работы в области производства новых строительных материалов, нанотехнологий, – отмечает Виталий Рупосов. – Однако превалируют все же разработки машиностроительной направленности – устройства для нужд различных областей промышленности, ЖКХ. Например, робот для диагностики нефтяных трубопроводов, интеллектуальная система управления освещением, устройство для поиска и мониторинга туристов с целью обеспечения их безопасности, универсальная малогабаритная машина для нужд ЖКХ и др.»

Все участники конференции прошли конкурсный отбор. Компетентное жюри рассмотрело их заявки и оценило новизну и актуальность идеи, техническую значимость представленной продукции или технологии, а также реальность коммерческой реализации проекта. В результате авторы лучших работ получили возможность 20 сентября лично представить свои идеи экспертному совету конференции. В составе экспертного совета – представители Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере, специалисты в сфере бизнеса, руководители малых инновационных предприятий, ученые.

Как сообщает пресс-служба НИ ИРГТУ, пять молодых инноваторов, чьи разработки покажутся членам экспертного совета наиболее перспективными, получат главный приз конкурса – средства на развитие проекта в размере 200 тыс. рублей ежегодно в течение двух лет.

«Впервые Фонд содействия развитию малых форм предпринимательства в научно-технической сфере предоставляет молодежи Иркутской области шанс на развитие их деятельности в области инноваций. На средства гранта победители конкурса смогут довести до конечного результата те исследования и идеи, над которыми они сегодня работают», – подчеркивает Виталий Рупосов.

