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Всероссийская научно-практическая конференция «Компетенции градостроителя и проблемы формирования городов» состоится в ИрГТУ 19 декабря. Мероприятие организовала кафедра архитектуры и градостроительства, сообщает пресс-служба университета.

В ходе конференции прозвучат доклады ведущих специалистов в области градостроительства и городского планирования, будет представлен опыт применения новых разработок в сфере исследования и планирования городских территорий, в том числе при разработке градостроительной документации. Также свои научно-исследовательские дипломные работы представят магистранты специальности «Проектирование градостроительных ландшафтов» кафедры.

По итогам конференции будет подготовлен сборник материалов по темам: информационная и правовая обеспеченность градостроительной деятельности; градостроительная политика по управлению инвестициями в целях капитализации территории; принципы устойчивого развития территории; инженерная и транспортная инфраструктура города; транспортная и пешеходная мобильность и пр.

