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Каждый потерявшийся турист будет найден!

Патент на устройство для спутникового мониторинга местоположения групп и отдельных людей получили сотрудники Иркутского государственного технического университета.

Автор разработки, замдиректора Технопарка НИ ИрГТУ доцент Сергей Захаров пояснил, что устройство выполнено по типу GPS-навигатора. Однако кроме того прибор обладает функцией обратной связи, которая позволит находить потерявшихся туристов в труднодоступных местах.

Новое устройство имеет значительное преимущество перед наиболее конкурентоспособным аналогом – портативным приемоиндикатором спутниковых радионавигационных систем, считает разработчик. В частности, иркутское устройство способно работать в условиях чрезвычайных ситуаций, даже связанных с нахождением под каменным завалом. Корпус выдерживает прямые удары и давление каменно-лавинной среды. Прибор защищен стеклотканью из кевлара, не боится влаги, может функционировать в воде. Антенна располагается внутри корпуса, а две аккумуляторные батареи способны поддерживать устройство в работоспособном состоянии до четырех суток.

Компактный прибор размером 5 x 3,7 см оснащен комбинированным ГЛОНАСС-GPS приемником, который работает, используя две космические навигационные системы. Проект рекомендован к использованию в работе МЧС, а также туристическим фирмам, которые проводят экскурсионную деятельность на природных объектах.

