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Иркутская осень под знаком инноваций 

20-21 сентября в Иркутске одновременно состоятся два грандиозных события - III Байкальская венчурная ярмарка и XIII Российская венчурная ярмарка. Примечательно то, что Российская венчурная ярмарка до сих пор проходила исключительно в Санкт-Петербурге. В этом году оргкомитет ярмарки решил отойти от традиции и провести первую выездную сессию. В качестве площадки была выбрана столица Восточной Сибири. 
Почему Иркутск? 

Венчурная ярмарка - это место встречи компаний, заинтересованных в привлечении инвестиций, и инвесторов. Как пояснил начальник управления финансовой поддержки и инфраструктурных инновационных проектов министерства информационных технологий, инновационного развития и связи Иркутской области Евгений Семенов, на венчурных ярмарках презентуются не продукты и технологии или услуги, а сами инновационные компании, которые могут производить наукоемкие товары, технологии или оказывать услуги. 
Кроме того, в рамках ярмарки проводятся круглые столы и мастер-классы по различным темам. "В 2010 году в Иркутске была впервые проведена Байкальская венчурная ярмарка, которая стала ежегодным событием, и ее уже ждут и предприятия, занимающиеся поиском инвесторов, и сами инвесторы. В этом году Байкальская ярмарка проводится в одно время с российской, что придает ей более высокий статус и повышает шансы всех участников ярмарки найти то, что им нужно: экспонентам - инвесторов, инвесторам - достойные вложений проекты". По мнению Евгения Семенова, то, что организаторы Российской венчурной ярмарки выбрали местом проведения федеральной венчурной площадки Иркутск, вполне закономерно. 
"За последние несколько лет Иркутск заработал репутацию города, не только заинтересованного в развитии инновационной инфраструктуры, а активно строящего ее, - отметил Евгений Семенов. - Несмотря на сложности, на отсутствие достаточного финансирования, в Иркутске очень много делается для поддержания и развития инновационных технологий. Причем в тесном партнерстве между правительством области, мэрией Иркутска, Академией наук, иркутскими вузами". 
Зачем нам инновации? 

Очень часто этот вопрос задают посетители интернет-форумов, указывая на то, что деньги и без инноваций есть куда вкладывать. Например, в благоустройство города. "С этим можно согласиться, но лишь отчасти, - комментирует подобные мнения председатель комитета по экономике администрации Иркутска Алексей Альмухамедов. 

- Ошибочно полагать, что понятие "инновации" - это что-то запредельное, высокотехнологичное и неприменимое в нашей обыденной жизни. На самом деле инновационные компании Иркутска чаще всего предлагают новые разработки и технологии для использования в сфере ЖКХ и градостроительства. А это, согласитесь, касается каждого". 
В качестве примера Алексей Альмухамедов привел работу иркутской компании, занимающейся изготовлением декоративных бордюров для клумб, газонов и пешеходных дорожек, которые можно делать различной формы и цвета. Посмотреть на них можно в сквере возле автовокзала. "Пока эти бордюры установлены в качестве эксперимента, и если они покажут хорошую адаптацию к городским условиям, то мы будем рекомендовать их для применения организациям, занимающимся благоустройством", - отметил Алексей Альмухамедов. 
Кто приедет на ярмарку? 

Как рассказал Алексей Альмухамедов, участие в XIII Российской венчурной ярмарке и III Байкальской венчурной ярмарке примет более девятисот человек - представители 6 стран и 36 городов России. Свое участие в ярмарках уже подтвердили более двухсот пятидесяти представителей российских и зарубежных организаций и предприятий, в том числе инвесторы из США, Великобритании, Латвии, Южной Кореи, Китая и Финляндии. В числе российских инвесторов в ярмарках зарегистрировались ОАО "РОСНАНО", некоммерческая организация "Фонд развития Центра разработки и коммерциализации новых технологий (Фонд "Сколково"), Фонд содействия развитию венчурных инвестиций в малые предприятия в наручно-технической сфере города Москвы, ОАО "Верхнечонскнефтегаз", Фонд инфраструктурных и образовательных программ, РОСНАНО, государственная некоммерческая организация "Инвестиционно-венчурный фонд Республики Татарстан", некоммерческая организация "Фонд содействия развитию венчурных инвестиций в малые предприятия в научно-технической сфере Новосибирской области" и другие. 
Умники из ИрГТУ 

Одним из самых резонансных проектов Российской и Байкальской венчурных ярмарок обещает стать выставка "Молодые. Инновационные. Креативные", на которой студенты и аспиранты Иркутского государственного технического университета представят профессиональным инвесторам свои инновационные идеи и смогут получить практические рекомендации по их коммерциализации. 
"Очень часто начинающие инновационные проекты и компании сталкиваются с проблемой недостатка финансирования и выводом своего инновационного продукта на рынок. Участие в выставке - это реальный шанс как можно быстрее пройти эти стадии развития, получить поддержку инвесторов и капитал для дальнейшего роста", - сообщил инициатор проведения выставки, ректор НИ ИрГТУ Иван Головных. 

Экспертная комиссия отобрала 20 интересных и перспективных инновационных проектов. К примеру, молодой ученый Роман Кононенко продемонстрирует "летающего" робота для диагностики нефтепромысловых трубопроводов. 
Другая разработка - универсальная малогабаритная коммунальная машина аспиранта кафедры строительных, дорожных и гидравлических машин Сергея Сякина - предназначена для всесезонного содержания ограниченных территорий общественного пользования (тротуаров, скверов, парков, дворов жилых домов и т. п.). Автор машины утверждает, что подобных устройств в России еще нет. Студент ФТИ Владимир Хамадаев в составе группы ученых занимается поиском эффективных методов получения электрической энергии. По информации разработчиков, топливные элементы на основе нанокомпозитных мембран экономичны с точки зрения потребления топлива, а главное, абсолютно экологически чистые. 
Любителей путешествий может заинтересовать новый электронный туристический путеводитель с картой Байкальского региона. С новейшим интернет-ресурсом, который подскажет, как и где провести свой отдых, участников ярмарки познакомит студент Андрей Сидоров. Он отмечает, что в данный момент сайт находится в активной стадии заполнения контента и вскоре каждое туристически привлекательное место будет оснащено подробной информацией о возможных видах отдыха и небольшой исторической справкой. 
Жюри, состоящее из предпринимателей, инвесторов и экспертов-практиков, определит наиболее привлекательные проекты в шести номинациях: "Оригинальная бизнес-идея", "Лучшая презентация", "Креативная идея", "Перспективный бизнес", "Лучшая команда", "Лучший маркетинг". 
В кафе - за инвестицией 

Еще один проект, который будет впервые представлен 20-21 сентября участникам ярмарок, - венчурное кафе. По словам Евгения Семенова, Иркутск станет первым городом России, где оно будет открыто. "Подобные заведения есть в США, - рассказал Евгений Юрьевич. - Уверен, что в нашем городе оно будет востребовано. Это будет реально работающее кафе в 130-м квартале. Просто в определенные дни - 1-2 раза в месяц в нем будут проводиться закрытые встречи между предпринимателями, студентами-инноваторами, инвесторами. В неформальной обстановке они будут знакомиться, обмениваться контактами. В итоге должна появиться постоянно действующая площадка для общения инвесторов и инноваторов". Открыть венчурное кафе в нашем городе предложила Альбина Никконен - исполнительный директор Российской ассоциации венчурного инвестирования (РАВИ). Идея создания подобного кафе пришла после посещения Массачусетского технологического университета (MIT), расположенного в Кембридже, США. 

"Ярмарка - мероприятие публичное, но зайти в 1-й и 2-й павильоны Сибэкспоцентра, где она будет проводиться, смогут только те, кто своевременно аккредитовался". 
Алексей Альмухамедов, председатель комитета по экономике администрации г. Иркутска 

"В обеспечении работы ярмарки участвуют различные предприятия и учреждения города. Это НИ ИрГТУ, Некоммерческое партнерство товаропроизводителей и предпринимателей региона, Сообщество бизнес-ангелов города Иркутска, сотрудники полиции и другие. Наша работа должна быть четкой, слаженной и грамотной. Я уверен, что Иркутск достойно проведет столь ответственное мероприятие". Мэр Иркутска Виктор Кондрашов
