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В Иркутске разработали устройство для чистки канализационных колодцев без спуска рабочих

Ученые Иркутского государственного технического университета разработали специальное устройство для чистки канализационных колодцев, с помощью которого можно вести работы без предварительной откачки воды и без необходимости спускать в колодец рабочих.

Как сообщили в пресс-службе вуза, чистка колодцев сейчас ведется вручную, а рабочие при проведении работ вынуждены находиться в опасной для здоровья агрессивной среде. Это особенно актуально при чистке колодцев на нефтехимических предприятиях.

Разработка ученых ИрГТУ  - это двухчелюстной ковш, который опускается в колодец в открытом состоянии. Когда агрегат достигнет дна, срабатывает пружина, и ковш захватывает мусор. Устройство уже прошло испытания на ОАО «Ангарская нефтехимическая компания», продвижением разработки занялось ООО «Сибирский союз предпринимателей».

Объем ковша для различных колодцев составляет от 2 до 15 л. Общий вес конструкции - 50 кг.  Ученые отмечают, что небольшие габариты устройства позволяют использовать его во дворах, куда обычная машина часто не может заехать.

 Ученые считают, что устройство будет востребовано предприятиями нефтеперерабатывающей промышленности и службами ЖКХ для очистки ливневок.

