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За роскошь придется заплатить, Полина Морозова

Новый законопроект иркутские бизнесмены обсудили на круглом столе с московским экспертом 

Сейчас все активнее говорят о налоге на роскошь, который предложил ввести премьер-министр России. 

Российский союз промышленников и предпринимателей включился в обсуждение этой налоговой инициативы и организовал серию общественных дискуссий в различных регионах нашей страны. Иркутск стал шестым городом из цикла таких мероприятий. Круглый стол с местными бизнесменами провел известный экономист, публицист и политолог, директор Московского института проблем глобализации Михаил Делягин. 

- Мы стремимся понять, как деловые люди относятся к обсуждаемому новшеству, - обратился к присутствующим Михаил Делягин. - Вероятность того, что закон вступит в силу, сейчас достаточно высока. Именно поэтому для РСПП так важно собрать экспертные мнения представителей бизнеса, власти, науки и некоммерческого сектора из разных регионов с целью предотвращения проблем при возможном введении налога в будущем. 

Так нужен ли России налог на роскошь? Предприниматели Иркутска активно подключились к дискуссии. Вопросов у них возникло много: каким образом будут платить налоги на роскошь фирмы, у которых в собственности несколько дорогих машин или квартир, ведь под законопроект попадают и юридические лица? Как быть владельцам антиквариата? Как оценивать внедорожник, который в некоторых регионах скорее не роскошь, а единственное средство передвижения? И, наконец, что же такое роскошь? 

- Что делать, если ты потерял дорогие фирменные часы, которые тоже должны облагаться налогом? - прозвучал один из самых каверзных и интересных вопросов. - Ведь, насколько нам известно, налог не будет единовременным? 

- Роскошь - то, что недоступно абсолютному большинству, - отметил Михаил Делягин. - Пока не ясно, какой капитал или собственность попадет под законопроект. Вы правы, открытых вопросов очень много. 

Михаил Делягин пояснил, что налог на роскошь не несет в себе фискальную функцию. Главная задача налога - не собрать дополнительные средства в бюджет, а как раз мотивировать богатых людей к инвестициям в реальный сектор экономики взамен приобретения роскоши. 

Участники круглого стола в целом сошлись во мнении, что под налог на роскошь должна подпадать элитная недвижимость стоимостью выше 30 млн рублей, роскошные автомобили и дорогие предметы антиквариата, приобретаемые на аукционах. Была обозначена проблема неполноценности реестров имущества, подпадающего под категорию "роскошь", в большинстве регионов страны. С точки зрения представителей бизнеса, понятие роскоши различно в каждом из регионов России, и то, что в отдаленном регионе может считаться предметами сверхпотребления, в столице является нормой. 

Представители бизнеса предложили сделать налог на роскошь региональным. Михаил Делягин добавил, что при этом было бы разумно прописать, что регион должен эти деньги использовать только на нужды муниципалитетов, распределяя их по мере нуждаемости... 

Позже на пресс-конференции в "Комсомольской правде" - Иркутск" участники подвели итоги встречи. Обсуждение проходило в прямом эфире на телеканале "Комсомольская правда". 

- В городах деловые люди в целом выступают "за" и обсуждают лишь детали и нюансы, не ставя под сомнение необходимость закона, - отметил Михаил Делягин. 

В поддержку налога на роскошь выступил Георгий Шаламов - доцент кафедры экономической теории и финансов ИрГТУ. По его мнению, налог на роскошь объективно назрел и способен решить сразу две проблемы: сократить разрыв между богатыми и бедными, а также выступить инструментом по противодействию коррупции. Свое мнение в пользу налога на роскошь также высказал Константин Зайцев - руководитель Управления Федеральной налоговой службы по Иркутской области, отметив, что "полностью согласен с идеей, что богатые должны платить больше". 

С критикой в отношении налоговой инициативы выступил ректор БГУЭПа, доктор экономических наук Михаил Винокуров. Во-первых, по его мнению, налог на роскошь не с чего взимать, так как российская элита живет в основном за границей, фактически являясь иностранным потребителем. Михаил Делягин оппонировал этой точке зрения, доказав, что в России все-таки есть объекты, подпадающие под этот налог. 

- В Москве более 10 агентств, которые специализируются на торговле элитной недвижимостью. База данных только одного из них насчитывает более 500 объектов стоимостью более 1 млн долларов. 

Во-вторых, ректор БГУЭПа предложил ввести налог на вывоз капитала, чтобы российские деньги не оседали в оффшорах, и сделать прогрессивную шкалу по НДФЛ. Московский эксперт также не согласился с этим мнением, отметив, что богатые люди не платят даже 13%-ную ставку НДФЛ. Большинство из них нанимает налоговых консультантов, которые позволяют оптимизировать их налоговые отчисления, используя различные схемы, что позволяет снизить ставку по НДФЛ в том числе. Таким образом, введение прогрессивной шкалы по НДФЛ ни к чему не приведет. 

В целом участники дискуссии пришли к выводу, что налог на роскошь юридически нужно вводить, используя прогрессивные шкалы уже имеющихся налогов: транспортного налога и налога на имущество физических лиц.
