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Ученые из Иркутска изобрели навигатор для поисков заблудившихся туристов

Каждое лето в тайге теряются десятки туристов. На поиски любопытных путешественников отправляют лучшие спасательные отряды. Иркутские ученые нашли способ облегчить им задачу. Они разработали GPS-навигатор нового поколения. Прибор, по словам авторов, влет поможет заблудившимся туристам выйти на связь.

 - Обычные GPS-навигаторы не обладают противоударными или влагостойкими характеристиками, и даже при полном сохранении своих функций не позволяют своевременно отыскать человека, попавшего в беду, - сообщает пресс-служба ИрГТУ со ссылкой на доцента кафедры общеобразовательных дисциплин, заместитель директора Технопарка НИ ИрГТУ Сергея Захарова. - Наше устройство способно работать в условиях чрезвычайных ситуаций.

 Что это значит? Корпус прибора способен выдерживать сильные удары. Аппарат защищен отлично: снаружи он обшит кевларом, который используется для создания бронежилетов.  Устройство легко выдержит и водную атаку, оно непроницаемо. Ученые даже придумали, как обезопасить антенну. Чтобы она не сломалась, ее поместили внутрь аппарата. Батарея в режиме нон-стоп работает четверо суток.

  - Прибор мы оснастили и комбинированным ГЛОНАСС-GPS приемником, который работает, используя две космические навигационные системы: ГЛОНАСС и GALILEO. Сочетание этих систем значительно расширяет зону покрытия, - отмечает Сергей Захаров. - Устройство работает следующим образом: прибор передает сигнал спутникам через навигационный приемник и антенну. Информация о местонахождении  и сокрости перемещения человека после обработки передается на специальные Интернет-порталы. Так попавший в беду будет легко найден по сигналу.  

 Но, пожалуй, самый главный плюс разработки авторов – это размер. Габариты у GPS-навигатора такие, что он легко поместиться в карман рюкзака. Его длина – 5 см, а ширина 4,7 см. Это даже меньше стандартного сотового телефона. 

 - Проект рекомендован к использованию в работе МЧС, а также туристических фирм, которые организуют экскурсии, - говорят авторы-разработчики.

