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Зачисление в вузы Иркутска: 40% бюджетных мест пока свободны

Университеты смогут принять многих абитуриентов во вторую волну

 Цыплят по осени считают, а первокурсников – после зачисления в вузы. Настал момент, которого иркутские абитуриенты так ждали. Пятого августа вузы областного центра опубликовали приказы. Ребята, которые нашли свои фамилии в списках на зачисление, уже стали студентами. Поздравляем! Но некоторые из вчерашних школьников все еще находятся в "подвешенном" состоянии. Оказалось, многие бюджетные места остались свободны в вузах Иркутска после первой волны зачисления. Второй и, заметим, последний в этом году приказ появится 10 августа. У кого есть шансы стать первокурсником, корреспонденты «Комсомолки» расспросили представителей приемных комиссий университетов города.

 - Мы приняли студентов на 60% бюджетных мест, - рассказал  ответственный секретарь центральной приемной комиссии ИГУ Дмитрий Матвеев. – Такая ситуация сложилась из-за ребят-высокобалльников. Абитуриентам ведь разрешено подавать заявления сразу в 5 вузов страны и в каждом из них претендовать на 3 специальности. Выпускники, естественно, пользуются своим законным правом. Но путают тем самым рейтинги. Получается, что по сумме баллов по ЕГЭ они проходят по конкурсу сразу в несколько учебных заведений, а потом, видя списки, решают, куда все-таки поступать. Приносят оригиналы своих документов в один из университетов, а в других, таким образом, остаются вакантные  бюджетные места.

 А это шанс для ребят, стоящих в нижних строчках рейтинга! Им-то и могут воспользоваться почти 40% вчерашних школьников. Вузов, в которых второй волны зачисления не будет, в Иркутске попросту нет.

 - У нас, например, на «математику» осталось 28 мест, на «биологию» - 15, на «химию» - 17, на «юриспруденцию» - 13, - добавляет Дмитрий Матвеев. – Но страшного в этом ничего нет. Речь не идет о непопулярности направлений. Очень большое количество абитуриентов подали заявление в наш вуз. 10 августа весь план по набору мы выполним вторым приказом.

 Примерно такая же ситуация сложилась в Восточно-Сибирской государственной академии образования (ВСГАО) и НИ ИрГТУ.

 - Стопроцентно первой волной мы закрыли направления по психолого-педагогическому образованию, социально-дефектологическому, дошкольному, музыке, ИЗО, физической культуре, - говорит ответственный секретарь центральной приемной комиссии ВСГАО Елена Рогалева. – На остальных по 2 - 3 места точно есть.

 - У нас заполнены только художественные специальности, - дополняет коллегу ответственный секретарь центральной приемной комиссии НИ ИрГТУ Елена Можаева. – Это, например дизайн, живопись. Так что сейчас мы составляем новый рейтинг на зачисление и ждем оригиналы документов от ребят, которые попали в список «рекомендован к зачислению».

 Принимать свидетельства ЕГЭ, справки, копии паспортов вузы будут до 9 августа включительно. В 16.00 приемные комиссии закроются, чтобы подготовить приказы, которые опубликуют уже на следующий день.

