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В Иркутском техническом университете выбрали самую красивую студентку

Ее стала студентка института изобразительных искусств и социально-гуманитарных наук Дарья Кунцова.
Одно из самых ярких шоу весны прошло в Иркутском государственном техническом университете. Здесь выбирали самую красивую девушку. «Мисс ИрГТУ» прошла в седьмой раз. За звание самой-самой боролись 10 девушек. Посмотреть на участниц собрались больше 800 зрителей.

 Темой седьмого конкурса политеховских красавиц организаторы определили «кантри». Поэтому на сцене соорудили стилизованную деревеньку с разноцветными заборчиками, по которой гуляли с песнями и плясками удалые молодцы и девицы.

 Главной красавицей вечера жюри признали студентку института изобразительных искусств и социально-гуманитарных наук Дарью Кунцову. Под громкие аплодисменты зала она получила королевскую корону и подарочные сертификаты от спонсоров конкурса. Главным призом от профкома студентов ИрГТУ стала «Путёвка в лето» на двух человек.

 Кроме того, по версии зрителей, самой обворожительной девушкой университета стала студентка факультета кибернетики Анна Данилова.

