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Школа современной хореографии «Шаги» представит в Иркутске новую программу «Баланс белого»

Спектакль уже с успехом презентовали на международном уровне. В начале мая в Красноярске школа танца «Шаги» получила третье место за свой «Баланс белого» на конкурсе «Айседора». А теперь увидеть его сможем и мы. В понедельник, 21 мая, в Драматическом театре им. Охлопкова состоится его иркутская премьера.

 - Мы, конечно, очень волнуемся. Любая творческая работа – она авторская и никто не знает, что может получиться из задумки на выходе. Неизвестно, и как отреагирует зритель. Предугадать это, особенно в современном танце, невозможно, - рассказала «КП» художественный руководитель школы хореографического танца «Шаги» Инна Черных.

 Эта новая работа «Баланс белого» - жизнерадостная и не похожа на прошлые. «Так просто и легко сделать белое белым… И кажется, именно это мы каждый новый день делаем со своими чувствами, эмоциями и воспоминаниями. Начиная новый отсчет, мы видим или хотим видеть белого больше. Наша память избирательна, и она умело и с большой долей творчества закрашивает наши темные пятна ярким, добрым, веселым, счастливым и любимым белым цветом», пишут танцоры в анонсе.

 В спектакле задействован весь основной состав ансамбля – 11 девушек и пять юношей. Интересна программа будет поклонникам, скорее, не театральных подмостков, а ритмичных движений в такт – полной гармонии тела с музыкой.- Много танцев и никаких слов – именно таким будет наш «Баланс белого», - отмечает Инна Черных.

 В первом отделении внимание посетителей 40 минут займет сама постановка, а вот во втором будут премьерные работы – отдельные танцевальные композиции.

