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Ставка на развитие инновационных технологий сегодня делается почти по всей стране. И в тех регионах, где экономика раньше не блистала достижениями, и там, где местные власти устали ждать чудес от существующего ресурсного и промышленного потенциала, и даже там, где дела идут блестяще. Эти заявки по большей части вызывают скепсису наблюдателей, так как вслед за поднятием флага инноваций инициаторы перемен лишь в редких случаях могут продемонстрировать конечный продукт или хотя бы доходчиво объяснить, чем занимаются. Почему это происходит, корреспонденту "SR-Инновации" рассказали председатель комитета по экономике администрации Иркутска Алексей Альмухамедов и начальник управления по стратегическому развитию и инвестиционной политике администрации Иркутска Евгений Семенов. 

Special Review: Что сейчас стоит за отечественными инновациями, просто модное словечко или реальная работа? 

Алексей Альмухамедов: Про инновации сейчас говорят все. Это модное слово, возведенное в ранг фетиша понятие. И многим действительно не совсем понятно, какой смысл в него вкладывается. 

Поэтому зачастую некие инновационные начинания заканчиваются ничем - ведь нужно проводить определенную работу, но этого не делается. Смысл же понятия "инновации" в создании некой среды, в которой участники того или иного рынка могут получать конкурентные преимущества за счет новых разработок. 

В связи с этим одна из задач органов власти - содействие формированию спроса на инновации среди предприятий. Если мы продемонстрируем и раскрутим ряд успешных примеров, которые приведут к реальным экономическим взлетам, усилению конкурентных преимуществ компаний, то можно реально говорить о том, что это направление, которое может быть распространено шире. 

Евгений Семенов: Добавлю, что в фокусе усилий местных органов власти находятся малые и средние предприятия. Крупный бизнес не всегда с охотой идет навстречу модернизационным процессам. Даже если существует некая удачная идея, то для ее внедрения нужно частично или полностью останавливать производство, нести затраты, возможно, сокращать персонал. А будет или нет эффект от внедрения, на первых порах неясно, и это встречает логичное сопротивление. Большие предприятия, особенно вертикально интегрированные структуры, если и занимаются инновациями, то по указке "сверху" - от собственников, совета акционеров и так далее. Это может быть, например, плановым внедрением новых технологий, купленных на Западе. 

Поэтому делать ставку на развитие инновационной среды в городе лучше с привлечением малого и среднего бизнеса, который более гибок, менее консервативен. 

SR: Для того чтобы создавать какую-то среду, нужны профессионалы. Они есть в Иркутске? 

Е.С.: У нас несколько вузов готовят студентов-бакалавров и даже магистров по специальности "инновационный менеджмент". Это НИ ИрГТУ, БГУЭП, САПЭУ. Обучением занимаются преподаватели, которые раньше читали экономические дисциплины, а сейчас дисциплины, связанные с инновационным менеджментом. Конечно, наивно считать, что мы получим "на выходе" каких-то качественных менеджеров. Ведь важнейшее значение в получении любого образования имеет применение и закрепление полученных знаний на практике, участие в этом процессе специалистов, которые могут передать свой реальный опыт. 

В настоящее время на федеральном уровне приняты соответствующие постановления правительства. Их суть в том, что для высших учебных заведений, обучающих специалистов-инноваторов, государство выделяет деньги на стажировку студентов и аспирантов в ведущих инновационных вузах мира. К примеру, студенты ИрГТУ уже ездили и в Стэнфордский университет, и в Массачусетский технологический институт. Подобными возможностями обладают и два других вуза. Кроме того, к образовательному процессу для наибольшего эффекта подключают и уже существующие в городе инновационные компании. 

Однако пройдет еще какое-то время, прежде чем поколение этих студентов выучится, в том числе и на практике, и начнет формировать инновационную среду. Наверное, им придется шлифовать опыт в том числе и на своих ошибках. 

SR: Иными словами, в Иркутске, нацелившемся на инновационный курс, сейчас дефицит профессионалов? 

А.А.: Что касается непосредственно городской администрации, то у нас дефицита в таких кадрах нет. Сотрудники имеют большой практический опыт и необходимую сумму знаний по теме. Между тем на уровне всей страны существуют определенные трудности с инновационным мышлением, тягой к инновациям, их восприимчивостью, желанием внедрять новые методы. Это общая ментальная проблема, когда слово "инновация" подменяется чем-то несерьезным. А вот в связи с этим существует дефицит людей, называемых антрепренерами. 

SR: Чем должны заниматься эти люди? 

Е.С.: Это специалист, работающий на стыке целого ряда профессий. Он должен понимать, как работает та или иная инновация, и уметь грамотно донести ее суть до потенциального покупателя или инвестора. Когда на Западе говорят об успешной реализации какого-то инновационного проекта, то это означает, что авторы разработки нашли антрепренера, который ее продвинул. Антрепренер - это не маркетолог, а предприниматель. Он должен знать суть разработки, чтобы иметь возможность объяснить инвесторам, что это за изобретение, как на этом заработать, в чем конкурентное преимущество. 

А.А.: Нехватка антрепренеров - это классическая проблема не только для России, но для всего мира. Поэтому стратегически важно создать площадку, где люди могут общаться как с держателями идей, так и с предпринимателями, заинтересованными в инновациях. Человек, который на себя берет функции объединения их интересов, непосредственно участвует в дальнейшем появлении реального коммерческого продукта. 

SR: В Иркутске уже есть, что показать в данном направлении? 

Е.С.: Да, у нас разработано несколько уникальных технологий и продуктов. Правда, их авторы продвигают свои решения не с помощью антрепренеров, а самостоятельно, пытаясь построить на этом бизнес. Некоторые проекты мы поддерживаем и за счет бюджетных средств, так как эти инновации могут быть полезны в плане развития или благоустройства города. 

К примеру, проект ООО "СУЛС" по внедрению автоматизированной системы учета движения транспорта и пассажиропотока в Иркутске. Она предполагает использование универсальных пластиковых смарт-карт для расчета на всех транспортных предприятиях и предприятиях инфраструктуры города. Предприятиям система позволит исключить "человеческий фактор" при сборе платежей и увеличить выручку. 

"СУЛС" уже имеет процессинговый центр и необходимое техническое оборудование. Компанией разработана собственная билинговая система. Весь проект разработан иркутскими учеными, программистами, инженерами. Новое программное обеспечение позволит производить взаиморасчеты как с государственными, так и коммерческими предприятиями. Разработку можно тиражировать в любых масштабах и применять во многих сегментах - сетях супермаркетов, кинотеатрах, использовать в качестве системы учета посетителей в офисные центры. Важно, что стоимость предлагаемого решения в два-три раза ниже каких-либо существующих аналогов. 

SR: В связи с уникальностью своих разработок, думают ли местные инноваторы о защите интеллектуальной собственности? 

А.А.: Конечно, об этом все задумываются в первую очередь. Но в России очень сложная процедура получения патентов, они довольно дорогостоящи. Не все компании готовы патентовать свои разработки. Хотя проблема стоит серьезно, особенно учитывая то, что мы находимся рядом с Китаем, где легко копируются и тиражируются почти любые решения. 

В наступившем году администрация Иркутска будет частично субсидировать затраты на получение патентов. Дальше будем смотреть, насколько это окажется востребованным. Причем администрация будет субсидировать затраты на получение не только российских, но и международных патентов. 

Проблема получения патентов связана не только с деньгами. Если говорить о защите интеллектуальной собственности, то зачастую у инноваторов возникает нежелание раскрывать суть изобретения. А для того чтобы получить патент, это сделать нужно в обязательном порядке. Многие предпочитают охранять интеллектуальную собственность в форме "ноу-хау". Такой режим защиты предполагает ограниченный доступ к сути изобретения. Но, в отличие от совершенно прозрачного патента, "ноу-хау" трудно оценить, продать, и инновация становится неперспективной в коммерческом плане. Впрочем, в России рынок патентов как таковой пока не сформирован. Но интеллектуальная собственность наших иркутских разработчиков защищена, в том числе и международными патентами в некоторых случаях. 

SR: У нас есть профессионалы, хоть их и немного, работают инновационные компании с перспективными продуктами, а как обстоит ситуация с инфраструктурой для внедрения различных новаций? 

Е.С.: В Иркутской области в настоящее время вся инфраструктура, которую таковой можно назвать, находится непосредственно в Иркутске. Ярко выраженных центров два - это Иркутский научный центр и НИ ИрГТУ, где есть специальное оборудование, позволяющее проводить работы на серьезном уровне. Мы очень надеемся, что подключатся и другие вузы, например ИГУ. Если мы начнем прикладывать определенные усилия, у нас будет не две, а 22 инфраструктурных площадки, то общее дело сдвинется с точки быстрее. 

А.А.: Если говорить о потенциале, то он у нас просто огромный. Правда, его реализации мешают некоторые моменты. Например, у нас существует Институт химии, специалисты которого обладают огромным количеством крайне важных наработок. Но специализация учреждения - фундаментальные разработки, и оно не заинтересовано в том, чтобы их коммерциализировать. Даже когда потенциальный антрепренер приходит, ему говорят "извините". Между тем во всем мире нет разделений на фундаментальную науку и прикладную. Они работают вместе на один результат. 

За прошедшие два года нам удалось активизировать городское инновационное сообщество. Думаю, если постепенно начнем решать существующие проблемы, то даже очень амбициозные цели достижимы. 

SR: Готов ли сам Иркутск меняться в этом направлении? 

Е.С.: Практически для всего спектра предприятий, занимающихся производством, вопрос инноваций очень актуален. Конечно, не все готовы включиться в него, мешает ментальность, привычка работать в сложившейся обстановке, в которой почти отсутствует конкуренция. Но рано или поздно, а скорее всего, в ближайшем будущем им придется меняться. С вступлением России в ВТО во многие местные ниши будут заходить зарубежные предприятия, которые сейчас на голову выше в плане конкурентоспособности. Поэтому мы будем пропагандировать всеми возможными силами актуальность и эффективность внедрения инноваций. На уровне власти сейчас важно тратить силы и средства на эту тему. Главное не просто говорить, а создавать инструменты для ее популяризации. 

Для администрации города это тоже важно. Простой пример - если коммерческое предприятие не вкладывается в развитие, то обречено на неудачу, то же самое касается и развития муниципалитета. К счастью, у мэра Иркутска, депутатов думы есть понимание важности этого вопроса. Это отражается и на финансировании. Если в 2010 году на инновационную деятельность было выделено 1,5 млн рублей, в 2011 году - порядка 6 млн, то в этом году уже более 24 млн рублей. Вложения в инновационную инфраструктуру нужны, конечно, они не "выстрелят" завтра, это более длительный период, но делать это нужно обязательно. 

SR: 24 млн рублей на городские инновации - это много или мало? 

А.А.: Относительно предыдущих лет это серьезный шаг вперед. Это позволит нам увеличить ряд важных расходов. В частности, существенно с 1 млн рублей до 5 млн увеличится статья субсидирования расходов на реализацию инновационных проектов. Отмечу, что все мероприятия в этом разделе субсидируются на принципах муниципально-частного партнерства. Если мы даем деньги, то требуем от инициатора вложения собственных средств. 

Еще свыше 12 млн рублей запланировано на создание сервисной компании - в части мероприятия по созданию инфраструктуры для инновационной деятельности. Необходимость ее создания связана с тем, что у нас много заявителей не обладают необходимыми компетенциями в части продвижения своей разработки. Сервисная компания будет удовлетворять потребности в подобного рода услугах. Городская администрация станет не единственным ее учредителем - скорее всего, сервисный центр будем создавать совместно с каким-то федеральным институтом развития. 

Конечно же, продолжим реализацию проекта "Аллея инноваций" и в этом году сделаем основные этапы работы по нему. Ну и уже сейчас мы начали готовиться к проведению третьей Байкальской венчурной ярмарки, которая пройдет в сентябре в Иркутске и будет иметь общероссийский статус. 

Конечно, если сравнивать финансирование инноваций в Иркутске с другими сибирскими городами, то в пересчете на тысячу жителей этот показатель на порядок меньше. Но все же мы в этом году надеемся сделать многое.
