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Все больше российских предприятий сталкиваются с проблемой дефицита квалифицированных кадров. Сказывается и демографическая яма, из которой не могут выбраться вузы последние несколько лет, и отток из страны молодых специалистов, и другие негативные моменты. ОАО "Иркутскэнерго" - одно из немногих крупных предприятий, где кадровый голод начали предупреждать заранее. В компании создано негосударственное некоммерческое образовательное учреждение "Учебный центр ОАО "Иркутскэнерго", которое стало кузницей кадров для энергетической отрасли всего Приангарья. 

При создании Учебного центра цель преследовалась вполне определенная - обеспечение энергоугольной компании и других предприятий региона квалифицированными кадрами путем подготовки, повышения профессиональных знаний и стажировки работников. Как рассказала начальник отдела по управлению персоналом компании Марина Соболева, в Учебном центре постоянно внедряются новые курсы и программы, связанные с основной деятельностью, а также разработаны и проводятся тренинги для кадрового резерва на такие темы, как "Инструменты управления", "Стресс-менеджмент", "Эффективное деловое общение". 

"Когда на предприятие приходит новый человек, только что вышедший из университета, он не адаптирован к производственным задачам. Чтобы и бывшим студентам, и предприятию было комфортно, - говорит Марина Соболева, - нужны ресурсы: время, усилия людей - профессионалов своего дела. В ОАО "Иркутскэнерго" есть специальные программы обучения и наставничества, в рамках которых старшие и опытные сотрудники учат своих молодых коллег работе на предприятии". 

В 2010 году Учебный центр приступил к реализации проекта по организации производственного обучения. На базе ТЭЦ-11 в городе Усолье-Сибирское был открыт учебный полигон, переработано более 50 программ производственного обучения, подготовлены мастера производственного обучения для проведения практических работ. 

В прошлом году к проекту подключилась Иркутская электросетевая компания, уже несколько групп электромонтеров прошли обучение на полигоне ВЭС ОАО ИЭСК в пос. Усть-Орда. Специалисты ОАО "Иркутскэнерго" между тем решили не ограничиваться только переподготовкой кадров, а занялись обучением своих будущих работников, пока те еще сидят за школьной или студенческой скамьей. 

"Ситуация складывается таким образом, что в вузах обучающихся все меньше, сказывается влияние демографического кризиса, и мы решили пойти в школы и другие образовательные учреждения", - рассказывает Марина Соболева. 

В 2008 году в Иркутском государственном техническом университете был открыт корпоративный учебно-исследовательский центр (КУИЦ) "Иркутскэнерго" - первый на территории Восточной Сибири и за Уралом. Центр полностью обеспечен современным материально-техническим оснащением, программы обучения разработаны специально под требования ОАО "Иркутскэнерго". Для того чтобы попасть в КУИЦ, студент должен иметь высокие показатели успеваемости и желание работать в "Иркутскэнерго". 

Сегодня здесь готовят специалистов-энергетиков по дополнительным к общеобразовательным программам, разработанным и согласованным совместно со специалистами-практиками. В учебном центре проходят подготовку студенты третьего, четвертого и пятого курсов. Учащиеся имеют возможность прохождения оплачиваемой практики на рабочих местах в филиалах ОАО "Иркутскэнерго". Таким образом, у них есть возможность получить практический опыт и при этом заработать", - подчеркнула Марина Соболева. 

В декабре прошлого года такой же учебно-исследовательский центр появился на базе факультета энергетики и автоматики Братского государственного университета. 

Договорившись с вузами, "Иркутскэнерго" пошло еще дальше - в трех общеобразовательных школах Приангарья компания создала профильные энергоклассы с углубленным изучением предметов, связанных с энергетикой. Такие классы появились в школах Иркутска, Ангарска и Усть-Орды, и в них обучаются ученики с 8 по 11 классы. "Утверждены программы, - пояснила Марина Соболева. - На доступном школьникам языке преподаватели объясняют, что такое энергетика, организовывают экскурсии на предприятия "Иркутскэнерго", читают лекции на такие темы, как "энергосбережение", "экология". Все это в будущем даст свои плоды". 

Работа в крупной энергетической компании требует постоянного совершенствования профессиональных навыков. В соответствии с правилами работы в электроэнергетике, работники ОАО "Иркутскэнерго" постоянно проходят обучение. По словам Марины Соболевой, есть целевое обучение, внутрикорпоративные семинары, развивающие программы для резервистов, которым предстоит занять должности руководителей высшего уровня. Меняются технологии, обновляется техническая база, повышаются требования, предъявляемые к квалификации работников. Поэтому процесс обучения на предприятиях ОАО "Иркутскэнерго" является непрерывным. 
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