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Инновационная экономика - Рубикон, который сегодня рассчитывает покорить наша страна. И если рынок инновационный, как таковой, в стране только зарождается, то сами изобретатели в России были всегда. Вот только к новым условиям взаимоотношений - деловым и коммерческим - им еще предстоит привыкать. Первый урок, который российский изобретатель начинает усваивать - защита от плагиата собственных разработок. О том, как обстоят дела с этим в Иркутске сегодня, рассказали участники рынка. 

Дорогой ты наш патент 

Одним из основных "поставщиков" продукции на инновационный рынок Приангарья является Иркутский государственный технический университет. На имя университета получено 222 патента. "Правообладателем интеллектуальной собственности в данном случае является наш вуз. А значит, он имеет возможность выводить проекты на коммерческие рельсы. Замечу, что раньше, в СССР, при регулировании отношений, связанных с использованием результатов творческой деятельности, не использовался термин "интеллектуальная собственность". Исключительное право использования изобретения принадлежало государству. Изобретатель получал лишь свидетельство, закрепляющее за ним право на авторство, на вознаграждение и другие права и льготы", - объясняет Лариса Хмеленкова, руководитель отдела управления интеллектуальной собственностью НИ ИрГТУ. 

В среднем в год ИрГТУ удается получить 20-25 российских патентов на изобретения и полезные модели. Однако получение патента - дело не только приятное, но хлопотное и затратное. В бюджете организации приходится предусмотреть средства на уплату пошлин для получения патентов, на ежегодное поддержание в силе уже имеющихся патентов, а также на авторское вознаграждение. "Мы закрепляем исключительные права на ту или иную разработку, созданную нашей организацией, но это - затратное мероприятие. За каждое юридически значимое действие нужно платить", - рассказывает проректор по инновационной деятельности Михаил Корняков. 

Один российский патент, как признается проректор, обходится организации в 10 тыс. рублей. Хочешь, чтобы твои права на интеллектуальную собственность признавали за рубежом - получай соответствующий патент. Стоимость его уже гораздо больше, чем российского - порядка 100 тыс. рублей и более. В техническом университете таки решились на этот шаг: специалисты сейчас готовят две заявки для получения международных патентов. Но, к слову заметим, это не роскошь, а средство для движения - на международный рынок. "Сейчас мы готовим к оформлению наиболее значимые проекты, которые могут быть востребованы за границей. Среди потенциальных иностранных партнеров - Корея, Монголия", - говорит Михаил Корняков. 

Секрет фирмы 

Чтобы вложение денег в продукт не было напрасным, каждые полгода проводится инвентаризация полученных патентов. Происходит такой своеобразный естественный отбор - регулярная переоценка возможностей интеллектуальной продукции позволяет выбрать наиболее близкие к коммерциализации проекты, поддерживать их и далее и отказаться до лучших времен от разработок, перспективы которых на рынке пока не ясны. В среднем патент поддерживается университетом пять лет, после чего, если не удалось вывести его на рынок, может быть принято решение отказаться от ежегодной выплаты пошлины. 

Используют в университете и другую возможность обеспечить правовую охрану результатов интеллектуальной деятельности - так называемый режим "ноу-хау", который позволяет сохранять в секрете сведения о своих разработках. При этом подходе полностью описывается технология, документ сшивается, ставится печать, и он попадает в сейф. Если разработка кому-то передается, подписывается с заинтересованной стороной договор об отчуждении исключительных прав на секрет производства (ноу-хау) или лицензионный договор о предоставлении права его использования. Приобретатель или лицензиат, естественно, в распространении полученной информации уже будет не заинтересован и приложит все усилия, чтобы реализовать проект и при этом не разгласить секрет производства. 

Чем хорош для изобретателей такой подход, так это тем, что вся детальная информация, описание разработки и т.д. хранится в секрете и в публичное пространство не поступает. "Пока сведения охраняются в режиме коммерческой тайны как "ноу-хау", у нас есть возможность понять - стоит ли его патентовать. Потому что патентовать, значит, раскрывать проект. После занесения в госреестр описание изобретения публикуется в официальном бюллетене. Таким образом, интеллектуальная собственность, хоть и запатентованная в отношении Российской Федерации, становится доступной всему миру", - говорит проректор ИрГТУ. 

А отследить, соблюдаются ли эти права на запатентованную интеллектуальную собственность на рынке, изобретателю очень сложно. Так, иркутские инноваторы признаются, что посягательства на их разработки со стороны недобросовестных коллег случаются. 

В ИрГТУ рассказывают, что чаще всего, используя режим коммерческой тайны, они не продают их сторонним организациям, а создают под них инновационные предприятия, которые получают от вуза право использовать изобретение. При этом в уставной капитал вносится стоимость оцененного "ноу-хау". Сегодня в ИрГТУ таких предприятий четыре. Один из таких примеров - разработка уникальной термопасты, которая обладает функциями теплорегулирования, поэтому для нагревателей с использованием термопасты не нужны внешние регуляторы. Все это позволяет экономить до 40% электроэнергии. Организация на этих пастах изготавливает нагревательные плитки, тены, тепловые завесы. 

Всего на базе патентов и "ноу-хау" в ИрГТУ сегодня создано девять предприятий, после того как вступил в действие новый закон. В целом объем работ, которые выполняют предприятия, в денежном выражении составляет порядка 400 млн рублей в год. 

Потеснили заграничные гости 

Рынок интеллектуальной собственности в стране, как отмечает Лариса Хмеленкова, существует, даже если судить об этом по данным Роспатента. Отчет за 2010 год показывает, что количество объектов интеллектуальной собственности в России увеличивается. Динамика наблюдается по количеству зарегистрированных договоров об отчуждении исключительного права на программы для ЭВМ, базы данных, топологию интегральных микросхем; увеличивается регистрация договоров об отчуждении исключительного права на изобретение, полезные модели и т.д. 

"Но для такой огромной страны, как Россия, это очень мало. Если сравнить активность зарубежных участников рынка, она куда более динамична. Причем не только на территориях своих стран, но и в России. Так, в Роспатент в 2010 г. подано всего 28 722 заявок. Иностранными заявителями - 13 778. В 2004 году я тоже отслеживала эту статистику. Тогда иностранцы так нам на пятки не наступали. Где-то 1/5 часть была заявок от иностранных заявителей, желавших получить патенты в России. Замечу, что иностранцы просто так патентовать свою продукцию в России не будут. Что это означает? Существует конкуренция, и очень серьезная. Теперь технологии или запатентованную иностранцами продукцию россияне на территории своей же страны использовать или производить не смогут, не выкупив лицензию", - делится эксперт Лариса Хмеленкова. 

По ее словам, за рубежом на сегодняшний день рынок интеллектуальной собственности развит и, соответственно, имеет высококвалифицированных подготовленных специалистов. Именно поэтому есть опасность, что пока в России идет процесс становления, появляются специалисты, на российский рынок успеют выйти и занять выгодные позиции конкуренты из других стран. "У нас рынок еще нецивилизованный - в стране не научились обеспечивать правовую охрану своим результатам интеллектуальной деятельности, нет специалистов-патентоведов, зачастую на рынке появляется контрафактная продукция, подделка. Тогда как в странах с рыночной экономикой этот процесс развивался столетиями. Я считаю, что главная наша задача сейчас - повышать грамотность россиян в сфере интеллектуальной собственности, ввести в вузах в качестве обязательной дисциплину "Интеллектуальная собственность", - говорит Лариса Хмеленкова. 

Чужой каравай 

Еще один из участников инновационного рынка, представляющий Иркутскую область - научно-техническое инновационное предприятие ЗАО "Аэроэнерготех", выпускающее ветроустановки, которые в два раза снижают затраты на выработку 1 кВт/ч по сравнению с традиционными проектами ветроэнергетики. Разработками в этом направлении создатели компании "Аэроэнерготех" занимались много лет, сама же компания появилась в 2008 году. 

Однако патентованием своих изобретений разработчики занялись гораздо раньше - 12 лет назад, когда был получен первый продукт. "Была такая необходимость, ведь, когда общаешься с зарубежными инвесторами, для них не является инструментом российский патент", - признается директор компании Андрей Сковитин. Сейчас технологии предприятия защищены патентами не только в России, но также в США, Китае, Индии, Европе, Азии. 

Андрей Сковитин отмечает, что получение российского патента для их фирмы мало затратное мероприятие, если сравнивать его с работой по получению зарубежного сертификата. 

"Особых проблем при патентовании в России мы не видим: эти затраты для нашего предприятия умеренные, специалистов, которые помогали собрать документы и готовить их в Роспатент, также нашли. А вот получение американского или европейского патента сопряжено с определенными сложностями. Кроме того, что в разы увеличиваются затраты на оплату сертификации (35-40 тыс. рублей - включая услуги патентоведа, пошлину и т.д.), определенные проблемы возникают и со специалистами, которые могут помочь в получении заграничных документов - аккредитованными патентоведами", - делится директор инновационного предприятия. 

В Иркутске, по его словам, таких специалистов всего лишь несколько человек, естественно, они очень востребованы. В итоге найти специалистов, практикующихся на получении зарубежных патентов, удалось иркутскому предприятию за границей. 

Между тем механизм патентования уберечь свое производство от "подделок" предприятию не помог. В России, как рассказывает господин Сковитин, разработки компании взяла себе на заметку фирма, которая теперь получила финансирование в рамках Сколковского проекта. 

После демонстрации продукции на Санкт-Петербургской венчурной ярмарке иркутяне обнаружили свои разработки на официальном сайте зарубежной фирмы, присутствовавшей на ярмарке. "Правда, после того как технология была запатентована в этой стране, информацию всю с сайта наши конкуренты сняли", - отмечают в "Аэроэнерготехе". 

Директор компании отмечает, что сейчас, на этапе становления в России рынка интеллектуальной собственности, возможности его очень ограничены. "К сожалению, в России пока интеллектуальная собственность не оценивается материально, как это происходит в других странах, где можно заложить собственность в банке. Российский же банковский институт залоги под интеллектуальный капитал не дает. Мы общались на эти темы с разными банковскими организациями в Москве, на венчурной ярмарке. Люди еще не понимают и не оценивают всех возможностей управления интеллектуальной собственностью", - резюмирует он. 

Иркутская компания ООО "Аграрные технологии", специализирующаяся на выпуске органоминеральных удобрений, кормовых добавок и т.д., получила два патента на товарные знаки - "Гумэл" и "Бульба". Делятся опытом - как можно партнерские решать разногласия между двумя хозяйствующими субъектами из-за схожих названий продукции. В Новосибирске фирма также выпустила свой продукт под запатентованным иркутянами товарным знаком, но, когда увидели это, обратились в иркутскую фирму с просьбой разрешить использовать этот же знак. "Мы отказали им, но дали время для исправления ситуации и при этом пообещали, что не будем обращаться в судебные инстанции с исками за использование нашего товарного знака. Когда вопрос был снят, новосибирские коллеги вышли на нас уже с деловым предложением о сотрудничестве", - рассказывает замдиректора по развитию Юрий Макушев. 

По его словам, представители компании занимаются патентованием своих продуктов с 1997 года (тогда еще - на базе другого предприятия). Однако, когда было создано новое инновационное предприятие, значения защите своей интеллектуальной собственности не придали и в итоге столкнулись с недобросовестным поведением других игроков на рынке. "Перед малым бизнесом в первую очередь стоят вопросы, как выжить предприятию, найти клиентов, покупателей, решать вопросы с нехваткой кадров. А вопрос о защите товарного знака мы просто недооценили. В итоге на рынок вышла под нашим товарным знаком другая продукция нашего конкурента", - рассказывает Юрий Макушев. Конфликт пока так и не разрешен. 

По мнению предпринимателя, защита интеллектуальной собственности не должна замыкаться только на патентовании своей продукции, технологий и т.д. Важно также использовать и другой ресурс - привлекать специалистов УФАС. "Каждый субъект малого предпринимательства должен усвоить, что, кроме получения патента, который не является, кстати, 100%-ой гарантией защиты, обращаться можно и в кабинеты чиновников. Конечно, бюрократические моменты будут препятствовать, но нам нужно научиться использовать и этот ресурс в работе", - комментирует Юрий Макушев. 

Помогите попасть за границу 

Гендиректор ангарской компании ООО "Динамика и Дело" (специализируется на выпуске развлекательно-тренировочного оздоровительного модуля) Вадим Сергеев отмечает, что их компания сегодня имеет основной патент на продукцию - российский, но в процессе совершенствования разработки появились такие объекты, которые нужно патентовать отдельно. Таким образом, сейчас потребуется получать еще порядка пяти патентов. "Для того чтобы малому предприятию выжить, нужно развивать свое производство. В рутине этих проблем, из-за большой загруженности, пока не можем заниматься вопросом патентования, надеемся, что спустя пару месяцев приступим и к этой работе", - рассказывает Вадим Сергеев. 

Между тем патентовать свою продукцию за рубежом в компании "Динамика и Дело" пока не планируют - дорого. "Получить пять зарубежных патентов без инвесторов невозможно. Поиски же наши инвесторов пока ничем не закончились", - говорит руководитель предприятия. В получении таких патентов, по его мнению, должно быть заинтересовано прежде всего государство, а не сами предприниматели. Ведь это дальнейшее развитие инновационной экономики - выход России на международный рынок. 

"Государство должно выделять наиболее приоритетные, успешные и интересные проекты, которые могут устоять на международном рынке и оказать им поддержку в получении патентов за рубежом", - предлагает Вадим Сергеев.
