02.02.2012, Газета Коммерсант. Сибирь, прил. Special Review «Инновации. Технологии», тираж 5000 экз., Поймать инновационный кадр, соб. инф.
Сойти с сырьевых рельсов на инновационные российская экономика пытается последние несколько лет. Создаются инновационные центры и венчурные фонды, появляются программы поддержки начинающих инноваторов. Бюджеты тратят миллионы рублей на новое направление в экономике. Однако предприимчивые разработчики и их коллеги в органах власти спотыкаются об одну и ту же проблему дефицит квалифицированных специалистов. Инновационной экономике нужны инновационные кадры. Где их взять в Иркутской области, узнавала корреспондент Special Review Евгения Липина 

Задача есть, ресурсов нет 

Как только инновации в России выделили в особое приоритетное направление, бизнесмены и чиновники свое внимание сосредоточили на высшей школе - способна ли она подготовить и обеспечить предприятия трудовыми ресурсами нового формата? Наперебой заговорили о том, что необходимо не просто повышать уровень образования, но и менять систему, создавать новую модель обучения. Вузы должны давать знания и учить тому, где и как эти знания приложить, такую задачу перед учебными заведениями поставили государственные умы. Фундаментальную науку решили соединить с производством, чтобы самые лучшие идеи, оформленные в проекты, получали свое развитие. 

В России даже был принят закон, который позволил вузам создавать малые инновационные компании, чтобы разрабатывать и внедрять инновации, давать жизнь наиболее перспективным проектам. Основная идея заключалась в том, что в таких компаниях будут трудиться выпускники вузов. Таким образом решили убить сразу двух зайцев - дать работу молодым специалистам и обеспечить будущее перспективным проектам. 

Вместе с тем государство решило активнее работать и с бизнесом, поскольку новая модель развития экономики требовала от менеджеров совершенно иных навыков, умения работать с новейшими технологиями, а это подразумевает обучение и переквалификацию. В прошлом году в 47 крупных компаниях России были созданы департаменты по инновациям, а также разработаны программы инновационного развития. Эксперты уверяют, что сегодня весь крупный бизнес учится разрабатывать и внедрять новые технологии, формировать собственную корпоративную систему инноваций, чтобы быть успешными на рынке. Тем не менее трудовые ресурсы предпринимательское сообщество ждет от вузов. 

Инициативные, креативные, инновационные 

Иркутский государственный технический университет - основная кузница инновационных кадров Приангарья. Здесь традиции подготовки специалистов нового формата были заложены раньше, чем в остальных вузах Иркутской области. Сначала на базе учебного заведения появился проект "Байкальский нанотехнологический центр". Потом был открыт технопарк, на площадке которого студенты и сотрудники вуза работают над инновационными проектами. Университет сотрудничает с крупными предприятиями Приангарья и госкорпорациями. В 2010 году ИрГТУ получил статус национального исследовательского. Такая категория присваивается вузу на 10 лет. За пять лет на собственное развитие университет получает из федерального бюджета 1,8 млрд рублей на условиях софинансирования. Опыт ИрГТУ было рекомендовано распространять и в вузах других регионов Сибирского федерального округа. 

Кандидат геолого-минералогических наук, доцент, директор технопарка Виталий Рупосов считает, что конкуренция в области обучения инноваторов в СФО достаточно высока, поскольку есть национальные исследовательские университеты и федеральный университет. На сегодняшний день потребность в инновационных специальностях не удовлетворена в полном объеме. 

Если раньше было достаточно дать человеку теоретические знания, подкрепив их определенным объемом практических занятий, то теперь выпускник должен владеть и современными технологиями, работать на оборудовании, уметь готовить проектную документацию. "Недостаточно просто выучить человека на инженера, - поясняет Виталий Рупосов. - Ему придется стать аспирантом, защитить кандидатскую, и тогда он будет тем самым ученым, который может вести какие-то инновации. Технологии шагнули так далеко, что любой самоучка сегодня просто обязан получить минимальное образование, для того чтобы хотя бы разбираться в конструкторской документации, схемотехнике, в программных модулях. То есть специалисту, который хочет работать с инновациями, необходимо получить образование". 

Инноваторами становятся те из студентов, кто умеет использовать не только знания и оборудование, но и способен при наличии необходимых знаний создавать что-то новое. "Креативить", - уточняет господин Рупосов. 

Есть различные программы, конкурсы и гранты в области научных разработок, принять участие в которых сегодня может любой студент. При желании и наличии собственного проекта. "В университете построена целая система, чтобы учащиеся вовлекались в инновационную деятельность. Есть различные отделы, которые занимаются научно-исследовательскими работами студентов, и это обязанность всех наших преподавателей. Если студент заинтересован, он может найти практически любую лабораторию, где ему помогут с его идеей. Он может в этом процессе поучаствовать и увидеть, как все это изнутри работает. Но, опять-таки, здесь нужен инициативный студент", - рассуждает директор технопарка. 

Примеров таких инициативных учащихся в ИрГТУ достаточно. Один из выпускников работает над проектом создания роботов для обследования нефтепроводных труб. Другие специалисты - сотрудники университета - занимаются реализацией инновационного проекта по производству хлеба с добавлением лишайника или исландского мха. Проекту пророчат большое будущее. Есть множество других разработок в области энергоэффективности, производства строительных материалов, медицины и т.д. И над каждой разработкой трудятся вчерашние студенты ИрГТУ. 

Специалисты, понимающие, что такое инновации, зачем нужны и какую пользу могут дать, востребованы почти везде, в любой из сфер, будь то машиностроение, энергетика, жилищно-коммунальное хозяйство. Многие студенты уже к моменту окончания вуза точно знают, куда пойдут работать. И совсем не обязательно, что это будут предприятия Иркутской области. Выпускники уезжают в соседние регионы: Красноярский край, Новосибирскую и Томскую области, и там также являются востребованными. 

Однако здесь же возникает и другой вопрос - интересно ли специалисту быть наемным работником? "Ему, допустим, хочется создать свой бизнес и производить продукт. Почему бы не заработать? Посмотрим на те же компании Apple и Google, - говорит Виталий Рупосов. - Но, с другой стороны, многие инноваторы почему-то считают, что на пути создания собственного предприятия их ждет много преград, из-за чего они предпочитают идти работать на кого-то, а не на себя". 

Специалисты ИрГТУ являются экспертами различных инновационных проектов, которые готовят к реализации органы региональной власти. Как говорит Виталий Рупосов, "понимание у власти есть", и иркутские инновации будут развиваться. Например, высокую экспертную оценку "политеховцев" получил проект резидента Ангарского технопарка - производство пластмассовых изделий из бытовых отходов. В результате проект профинансировало областное правительство. 

Обязали новаторствовать 

Заведующая социологической лабораторией региональных проблем и инноваций Института социальных наук и НИЧ Иркутского государственного университета, доктор социологических наук, профессор Татьяна Грабельных рассказывает, что в классическом университете курс на участие студентов в развитии инноваций (ориентация на инновационное проектирование) наметился четыре года назад. В 2010 году региональные власти обратились к высшим учебным заведениям Приангарья с рекомендацией привлечь студентов к решению задач социально-экономического развития территорий, что, несомненно, способствовало развитию инновационных практик. 

"Было определено несколько вузов, где были созданы рабочие группы по корректировке программ долгосрочного социально-экономического развития территорий, - вспоминает Татьяна Грабельных. - Наш вуз работал с администрацией города Иркутска. Наиболее активными в этом направлении выступили студенты-социологи, которые разрабатывали инновационные проекты в русле новой концепции стратегии социально-экономического развития города Иркутска до 2020 года. В числе таких разработок - создание в городе Центра социально-экономического анализа и прогнозирования, Иркутского научно-промышленного фармацевтического комплекса, Международного образовательного центра межкультурных и деловых коммуникаций, Иркутского центра моды, а также Иркутского механизированного экологически ориентированного авто-парковочного комплекса. Был проект по разработке культурно-паркового дизайна областной столицы и другие". 

Какие-то проекты получили высокую оценку в органах муниципальной власти, какие-то - признали неперспективными. Как оказалось, не всегда оценка местных чиновников есть единственный и конечный итог работы студента над проектом. Был случай, когда разработка одной из учащихся вуза (проект по созданию Агентства информационного развития "ИнфоГрад" в контексте организации и управления информационными потоками в муниципальном образовании) получила низкую оценку в мэрии, а в Новосибирске автор проекта, представив свою идею местным властям, получила одобрение, а вместе с ним - перспективную работу. 

Иногда, напротив, проекты, признанные в администрации перспективными, после дополнительных исследований признавались неподходящими для реализации в ближайшее время. 

"Мы готовим социологов, поэтому следует отметить, что среди основных видов профессиональной деятельности данного профиля есть проектная деятельность, - говорит Татьяна Грабельных. - Подготовка кадров в контексте инновационного проектирования стала для нас традицией. Все студенты уже с третьего курса по ряду дисциплин в обязательном порядке готовят инновационные проекты, в том числе в рамках курсового проектирования, предусмотренного государственными образовательными стандартами. Это могут быть проекты по созданию центров и служб, проведению различных акций или системы мероприятий, в том числе связанных с углубленным изучением самочувствия населения. Инновации на этом уровне - это хорошая творческая площадка для креативных молодых людей. В дальнейшем, бесспорно, это коммерциализация знаний". 

Недавно ИГУ стал победителем конкурса Министерства образования и науки РФ по поддержке программ стратегического развития государственных вузов. Участие в конкурсе приняли около 250 высших учебных заведений страны, из них победителями стали 55, в том числе иркутская альма-матер. Теперь в течение трех лет вуз будет получать из федерального бюджета до 100 млн рублей ежегодно на поддержку своей программы развития. На эти деньги университет планирует реализовать проекты по поддержке молодых ученых, а также на научные изыскания. К примеру, сотрудники ИГУ намерены провести исследования на базе научно-образовательных центров "Байкал", "Солнечно-земная физика", "Социо-интеграл". Кроме того, совместно с институтами Иркутского научного центра СО РАН университет планирует создать научно-образовательный комплекс. 

Если с органами власти у вуза в части подготовки социологических кадров экспертно-аналитического профиля складываются вполне позитивные взаимоотношения, то с бизнесом общий язык найти пока не удалось. "Идет точечное взаимодействие", - утверждает Татьяна Грабельных. 

У профессора складывается определенное мнение по поводу заинтересованности работодателей в инновационных трудовых ресурсах. Опять-таки, с поправкой, что в данном случае речь идет о специалистах социологического профиля. "Если бы работодатели - представители бизнес структур были непосредственно заинтересованы во взаимовыгодном сотрудничестве с вузами, то они могли бы получить качественное научно-аналитическое, экспертное, информационное сопровождение своей деятельности и процессов принятия решений. Думается, что бизнес не использует в должной степени тот потенциал, интеллектуальные ресурсы, которыми располагают вузы и к которым было привлечено внимание администрации Иркутска, - говорит представитель классического университета. - Вуз готов предложить свои научно-квалификационные работы, молодых специалистов и ученых, но для этого надо сформировать сам заказ, рынок. В Иркутской области инновационная инфраструктура недостаточно развита. Необходимо повышать уровень мероприятий, связанных с инновационным развитием, шире информировать государственные организации, бизнес-структуры, некоммерческий сектор, научную общественность". 

Вуз может дать многое, считает Татьяна Грабельных. В первую очередь, анализ и экспертную оценку происходящих процессов, аргументированное мнение в проведении различного рода мероприятий, исследований и проектов, связанных с развитием и реализацией инноваций. "Мы, как социологи, производим свой продукт. Прежде всего это научно обоснованное, экспертное, социологическое знание, которое способствует повышению эффективности любого процесса. Взят курс на инновационное развитие России, и это правильно. Но нужно делать более решительные шаги в этом направлении", - резюмирует профессор. 

В необозримой перспективе 

Начальник отдела инновационной деятельности и высшей школы министерства экономического развития, труда, науки и высшей школы Иркутской области Илья Усов считает, что в регионе есть все возможности для подготовки будущих инноваторов. "Во многих вузах в программах обучения есть уклон на инноватику. Все зависит от того, насколько человек творческий, и готов ли он не только предлагать интересные идеи, но и работать над проектом, чтобы свою идею коммерциализировать", - делится господин Усов. 

Виталий Рупосов ситуацию, возникшую в России и связанную с отсутствием трудовых ресурсов, называет двойственной. Говорит, виноват не только вуз. На ситуации сказывается и человеческий фактор. "Вуз бы приготовил специалистов, - считает ученый. - Но, во-первых, этот специалист должен пройти все стадии обучения полностью. А ведь здесь очень высокие требования в течение всего обучения, студент обязан их выполнять, и далеко не каждый способен дойти до конца: разработать и представить проект, поступить в аспирантуру, защитить диссертацию и так далее. Очень часто из большой группы до финиша доходят немногие. Разумеется, это специалисты высокого уровня, но их физически не хватает. Во-вторых, рождаемость в стране низкая. Возможности сегодня есть, но демографическая яма подкашивает любой вуз. Отрадно то, что сегодня появилась новая возможность у специалистов, они могут учиться в магистратуре, получать новые знания в соответствии с современными требованиями". 

Ко всем вышеперечисленным проблемам инновационного развития в Приангарье добавляется и то, что в последние годы талантливых иркутских школьников стали переманивать московские вузы. Студент, успешно сдавший Единый государственный экзамен, может уехать в столицу и получать образование там. "Многие уезжают. И уезжают очень талантливые, способные ребята, - сожалеет Виталий Рупосов. - Вместе с другими иркутскими вузами мы боремся за то, чтобы школьники оставались учиться здесь, в нашем регионе. Имидж Иркутской области нужно повышать, к тому же в условиях катастрофической нехватки трудовых ресурсов. Один из наших партнеров однажды сказал: "Если раньше мы говорили - дайте нам любой проект, и мы его сделаем, то сейчас мы говорим - дайте нам людей, а проекты мы сами найдем. И он прав". 

Проблему дефицита инновационных кадров способно решить объединение фундаментальной науки и производства. Однако, это возможно лишь в долгосрочной перспективе. Такого мнения придерживается аналитик независимого аналитического агентства "Инвесткафе" Антон Сафонов. "Процесс объединения фундаментальной науки и производства в России начался относительно недавно, поэтому пока рано говорить о результатах, - делится эксперт. - С тех пор как в нашей стране впервые заговорили о дефиците кадров для инноваций, не изменилось практически ничего. Существует острая нехватка высококвалифицированных кадров, поэтому многие компании вынуждены привлекать иностранных специалистов. Только за счет этого удается исправить возникший дисбаланс. Проблема усугубляется еще тем, что многие российские молодые специалисты просто не могут получить необходимый опыт работы в связи с ограниченным числом рабочих мест. Поэтому в ближайшие годы вряд ли ситуация изменится".
