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Паспорт безопасности Иркутской области разрабатывают сотрудники кафедры промышленной экологии и безопасности жизнедеятельности института недропользования ИрГТУ. 

Как сообщает пресс-служба вуза, паспорт безопасности является информационно-справочным документом, определяющим готовность территории к предупреждению и смягчению последствий чрезвычайных ситуаций, включая чрезвычайные ситуации диверсионного характера. Проект реализуется совместно со специалистами Сибирского отделения РАН, Байкальского филиала геофизической службы, Гидрометеорологической службы, министерства природных ресурсов и экологии Приангарья. 

Координатор проекта, заведующая кафедрой промышленной экологии и безопасности жизнедеятельности ИрГТУ Светлана Тимофеева рассказала, что в паспорт включены: общая характеристика территории, опасные объекты, показатели риска природных, техногенных, биолого-социальных чрезвычайных ситуаций, характеристика мероприятий по защите населения и предупреждению чрезвычайных ситуаций. Также в документе приведены расчеты по показателям степени риска на территории области.
