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18.01.2012, Информационный портал www.marchmont.ru. Две компании НИ ИрГТУ стремятся в «Сколково»

Две инновационные компании Национального исследовательского Иркутского государственного технического университета (НИ ИрГТУ) претендуют на звание резидентов «Сколково», сообщается на сайте Комиссии по модернизации и технологическому развитию экономики России i-russia.ru. 

Компании входят в состав Технопарка ИрГТУ. ЗАО НПФ «Восток-тор» представляет уникальную технологию восстановления изношенных трубопроводов, позволяющую продлевать срок их службы. Центр инновационных технологий «Байкал» намерен заинтересовать «Сколково» проектом создания системы машинного (технического) зрения, которая наделяет компьютер зрением для решения разнообразных прикладных задач. 

По данным генерального директора предприятия «Восток-тор», к.т.н., доцента кафедры «Оборудование и автоматизация машиностроения» Игоря Майзеля, уникальность предлагаемой технологии заключается в том, что она позволяет очищать трубы с практически любой линией (с поворотами), в отличие от конкурентов, которые требуют прямолинейности восстанавливаемых участков трубопровода. 

Автор второго проекта, гендиректор Центра информационных технологий «Байкал», член «Кадрового резерва профессиональной команды страны» Иван Савкин отмечает, что накопленный опыт позволяет ученым НИ ИрГТУ запустить собственные R&D разработки в направлении применения систем машинного зрения. 

«Разработанные решения будут широко востребованы в разных отраслях. В общем виде системы машинного зрения представляют собою взаимосвязанную технологическую последовательность: получение изображения с камеры, обработка (оцифровка) изображения, логический анализ изображения, принятие решений. На рынке уже присутствуют дорогие и узкоспециализированные зарубежные решения по системам автоматической диагностики дефектов. Созданное нами решение будет отличаться универсальностью использования, невысокой стоимостью и наличием оригинальных методов обработки изображений. Некоторые результаты уже оформлены в форме „ноу-хау“. В перспективе планируется получение патентов на полезную модель и, возможно, на изобретение», — сказал Иван Савкин.
