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Технопарк Научно-исследовательского Иркутского государственного университета и ЗАО «Инновационно-производственный технопарк «Идея» (Казань, Республика Татарстан) обсудили вопросы сотрудничества в рамках VII Казанской венчурной ярмарки, сообщает ИА «Альянс-Медиа». 

Гендиректор технопарка «Идея» Сергей Юшко предложил коллегам из НИ ИрГТУ аккредитоваться в Европейской сети бизнес-инновационных центров (EBN). По его информации, для того чтобы получить лицензию на использование знака качества EC-BIC, бизнес-инновационный центр должен соответствовать пяти критериям: миссия; организация; услуги, оказываемые инновационным индивидуальным предпринимателям, стартапам и субъектам малого предпринимательства; эффективность и оценка деятельности; качество. Г-н Юшко пояснил, что EBN занимается аккредитацией инновационных и бизнес-центров по всей Европе, предоставляя единую систему оценки и классификации. 

Участниками сети являются 200 аккредитованных инновационных центров в Европе, однако от России в состав EBN входит пока лишь технопарк «Идея». Решение о вступлении Технопарка «Идея» в качестве полноправного члена и осуществлении его дальнейшей работы под брендом EC-BIC (European Community Business and Innovation Centre) было принято в 2010 году в Брюсселе Комитетом знака качества BIC. 

Директор Технопарка НИ ИрГТУ Виталий Рупосов в свою очередь отметил, что в Иркутском техническом университете обсудят предложение аккредитоваться в Европейской сети бизнес-инновационных центров.
