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07.11.2012, ГУ МЧС России по Иркутской области. Региональная студенческая олимпиада по экологии и безопасности жизнедеятельности проходит в Иркутске

10 команд из Иркутска, Ангарска и посёлка Бохан собрались сегодня в НИ ИрГТУ, чтобы выявить лучшего в знаниях по экологии и правилам безопасности. Помимо теоретических тестов по отравляющим веществам, современным средствам поражения и вопросам охраны окружающей среды студенты показали мини-спектакли на тему культуры правильного поведения в экстремальных ситуациях и прошли практический этап по преодолению препятствий в химически заражённой местности, навыкам первичного тушения пожаров и оказанию первой медицинской помощи. 

-Часто люди гибнут на пожарах от неумения сориентироваться в сложной ситуации, - говорит начальник отдела формирования культуры безопасности ГУ МЧС России по Иркутской области Ольга Коновалова. – Чтобы закрепить эти навыки у молодёжи, мы и решили в этом году предложить эти этапы. Может быть, не каждый из них станет пожарным или спасателем, но те навыки, которые они здесь приобретают, несомненно, пригодятся им в течение жизни. 

Организаторами акции стали ГУ МЧС России по Иркутской области, областной Министерство по физической культуре, спорту и молодёжной политике, региональное отделение Всероссийского добровольного пожарного общества и НИ ИрГТУ. Участников, показавших лучшие результаты, наградили спортинвентарём и палатками.

