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14.12.2012, Интернет-портал Мои года. Прошёл фестиваль идеальной симметрии

В среду, когда наступил 12 день в календарной зиме текущего года в Иркутске произошло яркое уникальное событие. Магическую дату «12.12.12″ отметили арт-фестивалем современного цифрового искусства. Мероприятие проходило в галерее «Revолюция» вечером и длилось два часа. Вход для всех желающих был свободным.

 В Иркутске нет мероприятий такого уровня, где художники-аниматоры могли бы показать свои работы, получить оценку, быть замеченным. Обычно их работы идут фоновым элементом на художественных выставках. Площадка галереи молодых владельцев в этом, как и в прошлом году стало местом, где сошлись лучшие творцы города и получили свои заветные награды.

На первом этаже помещения разместили красивые полотна участников выставки, символизирующих 4 стихии природы: Огонь, Воду, Небо, Землю. На этом же этаже работал один из проекторов праздничного дня, который показывал весь вечер анимационные ролики конкурсантов не только из Иркутска, но и из других городов России, Украины и Белоруссии. Всего зрителям было представлено 15 анимационных роликов. Гостям мероприятия нужно было определить после просмотра всех работ победителя в потоке «Анимация». В других – «Искусство», «Фотография», «Дизайн» – лучшего наградили на сцене феста. Работы молодых авторов организаторы для удобства разместили на втором этаже галереи.

Поднявшись по ступеням, оказываешься в мире загадочных фотографий и картин, а также каждый мог проникнуть с тайны науки. Занимательные объекты были представлены от музея «Экспериментарий«. А НИ ИрГТУ представил инновационных роботов от молодых ученых от ресурсного центра программы «Робототехника». Роботы понравились всем без исключения, ведь каждому желающему предлагалось поуправлять этой техникой, где необходимо было снять колесико с одного места и перенестись на другой участок, чтобы накинуть его на специально оборудованную подставку для сбора колесика. В этом году, как рассказал один из активных его разработчиков, это задание для чемпионата, который проходит среди иркутских роботов, потом областных, а там уже участие по России и презентация Иркутска как столицы самых лучших инновационных роботов.

Александра Янченко, организатор фестиваля цифрового искусства в Иркутске:

Лейтмотив события – Искусство. Наука. Инновация. Мы особенно подчеркиваем связь науки и искусства, которая как нигде наглядно выражается в произведениях цифрового искусства – дизайне, анимации и фотографии. Благодаря научным достижениям у современных творцов есть почти неограниченный арсенал технических средств и возможностей. Просто добавь вдохновения и фантазию! Цель фестиваля – создание нового выставочного проекта, ориентированного на творческую молодежь Иркутска. Привлечение внимания к искусству молодых.

В перерывах между просмотром конкурсных анимационных работ гости Дня идеальной временной симметрии могли поучаствовать в «Научном шоу сумасшедшего профессора Николя» с красивой ассистенткой, которая показывала как белый цветок превратить в красный посредством распыления, как изобрести дирижабль и потом уничтожить его у на всех на глазах, демонстрировала химические превращения с реагентами.

На мероприятии каждая юная леди могла принять участие в заплетании косы, но в необычной форме и инновационно.

Таким образом, участники смогли реализовать весь свой творческий потенциал, а гости не просто увидеть, оценить работы молодых дизайнеров, ученых, инноваторов, но и поучаствовать во многочисленных интерактивах, пообщаться.

Фестиваль цифрового искусства «Идеальная симметрия» продлится до 19 декабря.

