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http://www.strf.ru/material.aspx?CatalogId=222&d_no=47165
В ИрГТУ открылась лаборатория для создания энергетики будущего

Состоялась церемония официального открытия научной лабораторий ИрГТУ в рамках Международной конференции «Интеллектуальные системы для эффективной энергетической системы будущего».

Лабораторная инфраструктура SmartGrid подразумевает создание на базе Технопарка НИ ИрГТУ четырёх лабораторий: когенерация, топливные элементы и накопители энергии (оборудование); моделирование и оптимизация функционирования интеллектуальной энергосистемы (ПК и программное обеспечение); моделирование и наблюдаемость; PMU и защита (оборудование).

В настоящее время завершено оснащение лаборатории моделирования и оптимизации развития и функционирования интеллектуальной энергосистемы.

В других лабораториях сейчас происходит детальная комплектация оборудования. В частности, планируется установка топливных элементов и накопителей энергии с соответствующими системами регулирования их режимов работы. Кроме того, будет установлена система когенерации (название образовано от слов Комбинированная ГЕнерация электроэнергии и тепла) – процесс совместной выработки электрической и тепловой энергии, говорится в сообщении, опубликованном на сайте вуза.

Мероприятие проводится в рамках проекта «Байкал», реализуемого согласно постановлению Правительства РФ №220 «О мерах по привлечению ведущих учёных в российские образовательные учреждения высшего профессионального образования», сообщает «Байкал-инфо».

Работу над проектом возглавляет один из ведущих учёных в области энергетики профессор Университета Отто фон Герике (Магдебург, Германия) Збигнев Стычински.

Выигранный НИ ИрГТУ грант Правительства РФ в разделе «Энергетика, энергоэффективность и энергосбережение» составляет 98 млн. рублей и средства будут направлены на проведение научных исследований в 2011–2013 годах с возможным продлением на срок от 1 до 2 лет. Проект реализуется на базе ИрГТУ в сотрудничестве с Институтом систем энергетики СО РАН имени Л.А. Мелентьева.

