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02.11.2012, Независимый городской сайт – Иркутск. Студенты придумали новый транспортный коридор через центр Иркутска

Студенты и магистранты ИрГТУ разрабатывают проект по разгрузке исторического центра Иркутска, сообщает пресс-служба вуза. Молодые ученые предлагают создать новый коридор для транспорта на основе связки трех улиц: Подгорная – Софьи Перовской – Энгельса. 

 «Для снижения транзитной нагрузки по улицам Дзержинского и Тимирязева предлагается создать связку улиц Тимирязева – Подгорная – Софьи Перовской – Энгельса, имеющую 4-полосную проезжую часть с разделительной полосой. Это позволит более гибко организовать движение пешеходов и транспорта на отдельных пересечениях», — уверена магистрантка кафедры менеджмента и логистики на транспорте ИрГТУ Екатерина Иванченко.

 Для реализации проекта необходима установка светофора на пересечении ул. Тимирязева с Лапина и Грязнова. При этом предлагается перенос трамвайных путей в область разделительного островка для повышения безопасности пассажиров, ожидающих трамвая, а также транспорта, пересекающего трамвайные пути, двигаясь в строну ул. Ленина с Подгорной.

 Также для обеспечения необходимой пропускной способности пересечения улиц Перовской и Байкальская, кроме светофора, нужно использовать разделительную полосу для организации островков безопасности. 

 Кроме того, необходимо перенести остановочные пункты с ул. Дзержинского (в районе пересечения с ул. Литвинова) и Байкальская (пересечение с ул. Тимирязева) на улицы Чехова и Тимирязева, что будет способствовать перераспределению маршрутов общественного транспорта, проходящих по ул. Дзержинского и ул. Байкальская. При этом пешеходные потоки в этой зоне сократятся почти на 40 %. Такое размещение остановочных пунктов позволит значительно уменьшить пространство, необходимое для их работы.

