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Иркутский государственный технический университет объявил на сайте госзакупок открытый конкурс на выполнение проекта общежития на 800 мест.

Согласно документации, при подготовке проекта проектировщикам необходимо будет провести инженерно-геологические изыскания, учитывая сейсмичность района в 8 баллов, разработать проектно-сметную документацию, согласовать проект с органами государственного надзора и получить положительное заключение в органах госэкспертизы.

Проектируемое общежитие должно вмещать 800 жильцов, иметь коридорно-секционную систему с жилыми комнатами на 2 и 3 человека. Высота потолков должна быть не менее 2,7 м. Также необходима возможность оборудовать часть жилых ячеек на 1-м этаже для проживания людей с ограниченными возможностями.

Здание должно быть оборудовано водопроводом, канализацией, центральным водяным отоплением, вентиляцией, горячим водоснабжением и электроснабжением от городских сетей. Предельная сметная стоимость объекта составляет 320 млн руб. в ценах 2012 года.

Максимальная цена контракта с проектировщиком — 16 млн 427 тыс. 753 руб.
