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09.11.2012, Независимый городской сайт – Иркутск. Олег Кравчук: Для переработки и утилизации отходов БЦБК необходимо использовать самые современные методы

При выборе способов переработки и утилизации отходов Байкальского целлюлозно-бумажного комбината необходимо использовать самые современные научные методы, включая моделирование ситуаций и процессов и опытно-промышленную эксплуатацию карт.

 Как сообщает пресс-служба областного Правительства, об этом заявил министр природных ресурсов и экологии Иркутской области Олег Кравчук на семинаре, где были рассмотрены технологии переработки и утилизации накопленных отходов шлам-лигнина БЦБК.

 По словам министра, и ученые, и производственники, и экологи видят неоднозначность проблемы. Для ее решения необходимо учитывать экологические, экономические, социальные факторы. Первоначально следует разработать меры оперативного характера. Следующие мероприятия, затрагивающие Солзанский и Бабхинский полигоны промышленных отходов БЦБК, должны опираться на продуманные научно-производственные решения. «Выводы по итогам совещания мы предоставим в министерство природных ресурсов России. Мы понимаем реалии сегодняшнего дня и готовы действовать в них», – заявил Олег Кравчук.

 Семинар, проведенный по поручению Губернатора Иркутской области Сергея Ерощенко, состоялся на базе НИ ИрГТУ.

