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Курорт на Байкале предложили отапливать водой из-под земли

Ученые Иркутского государственного технического университета (ИрГТУ) разработали геотермальную станцию для теплоснабжения курорта «Горячинск» на Байкале в Бурятии.

 Как сообщили в пресс-службе вуза, этот курорт известен своими геотермальными водами, месторождение которых расположено прямо под ним на глубине 20 м. Их температура составляет около 55 градусов, тепловая мощность месторождения — 98–100 МВт.

 По данным ученых, сейчас курорт отапливается угольной котельной, которая загрязняет воздух, распространяя 50–60 тонн газопылевых выбросов в год, а также требует больших финансовых затрат. 

 В свою очередь, геотермальная энергия экологически чистая, а ее стоимость вдвое ниже стоимости эксплуатации угольной станции. Ученые НИ ИрГТУ предлагают использовать в работе геотермальной станции четыре насоса, три из которых будут рабочими, один запасной. Теплостанция обеспечит мощность 0,86 МВт. Сооружение станции обойдется в 13,5–14 млн руб. и, по подсчетам ученых, окупится уже через 3–4 года. 

 Авторы проекта утверждают, что санитарно-курортное управление «Байкал-курорт» заинтересовалось проектом, сейчас ведутся переговоры с ООО «Энергия», которое намерено заняться строительством.

