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Ученые ИрГТУ предложили сузить дороги возле «зебры»

Ученые Иркутского государственного технического университета предложили сузить проезжую часть возле нерегулируемых пешеходных переходов.

 Как сообщили в пресс-службе вуза, предложение разработано доцентом кафедры менеджмента и логистики на автотранспорте Светланой Чикалиной. Она отмечает, что обследование пешеходных переходов Иркутска показало повсеместные нарушения условий безопасности. Так, водители паркуют автомобили на пешеходных переходах и остановках, что снижает видимость и вынуждает пешеходов идти вне перехода. 

 Решить эти проблемы в вузе предлагают, внедрив европейскую методику — увеличение ширины тротуара возле «зебры» на одну полосу. В результате пешеходы тратят меньше времени на переход проезжей части, а водители притормаживают перед сужением дороги, что снижает возможные травмы пешехода в случае наезда.

 «Риск гибели в качестве пешеходов при скорости автомобиля, равной 50 км/ч, в четыре раза выше, чем при скорости 30 км/ч. Таким образом, снижение скорости остается первой мерой, когда речь идет об увеличении безопасности пешеходов», — пояснили в вузе.

