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25.12.2012, Независимый городской сайт Иркутск. В ИрГТУ появился беспилотный вертолет за 15 млн.

В НИ ИрГТУ появился беспилотный вертолет с лазерной сканирующей системой для инженерно-геодезических исследований, сообщается на сайте вуза.

Беспилотный вертолет приобретен кафедрой маркшейдерского дела и геодезии в швейцарской компании, а лазерное оборудование поставлено инженерными фирмами Европы.

«К преимуществам новейшей техники относятся малый расход топлива (аппарат летает на АИ-95 и при необходимости может быть заправлен на любой АЗС), нетребовательность к погодным условиям, кроме минусовых температур, и способность производить съемку на высоте 500 метров и ниже», — пояснил заведующий кафедрой маркшейдерского дела и геодезии НИ ИрГТУ профессор Анатолий Охотин.

По словам профессора, вертолет можно использовать для мониторинга ЧС, поисковых операций, дистанционного зондирования, контроля деятельности промышленных объектов, картографической съемки, разведки ледовой обстановки, а также патрулирования сухопутных и морских границ.

Стоимость вертолета — 15 млн руб.

