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12.05.2012, Независимое информационное агентство – Байкал. Аспирант ИрГТУ стал автором символики к 75-летию образования Иркутской области

Автором символики, посвященной 75-летию образования Иркутской области, стал дизайнер, аспирант института архитектуры и строительства ИрГТУ Григорий Уваров.

По сообщению пресс-службы Правительства Иркутской области, в оргкомитет по подготовке и проведению празднования 75-летия образования Приангарья, было представлено семь вариантов символики. Однако, по мнению членов оргкомитета, данные образцы не в полной мере соответствовали концепции празднования.

В апреле новый вариант предложил иркутский дизайнер, аспирант института архитектуры и строительства ИрГТУ Григорий Уваров. Его интерпретация праздничной символики и стала победителем конкурса, сообщает пресс-служба НИ ИрГТУ. 

Дизайнер Григорий Уваров рассказал, что на создание и проработку праздничного герба он потратил около недели.

«Сначала на суд жюри я представил вариант символики, где основным цветом герба стал светло-голубой. Кроме того, я использовал очертания узоров деревянного зодчества. Мой второй вариант, победивший в конкурсе, содержит изображение элементов герба Иркутской области — черного бабра с червленым соболем. Задними лапами бабр опирается на соединенные флаги Российской Федерации и Иркутской области, очертаниями напоминающими озеро Байкал. Серо-черно-белая гамма изображения разбавлена цветами российского триколора — ярко-алым и голубым. Для этого варианта символики я сделал более четким бабра. На мой взгляд, он стал гораздо более правдоподобным, похожим на настоящего зверя», — отметил Григорий Уваров.

Дизайнер сообщил, что символика, посвященная 75-летию образования Иркутской области, будет размещена на рекламных билбордах, в печатных изданиях, на образцах продукции разных предприятий, а также на сувенирах (значки, брелки, кружки).

Напомним, что празднование юбилея Приангарья состоится в сентябре 2012 года.
