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18.10.2012, Красноярский городской сайт, Независимое информационное агентство Красноярск. Команда ИрГТУ – в тройке лидеров Всероссийской олимпиады по программированию

Команда НИ ИрГТУ замкнула тройку лидеров Всероссийской олимпиады по программированию. Первое и второе места заняли сборные сборными ВСГАО и ИГУ.

Как сообщает пресс-служба вуза, в личном зачете лучшими оказались Артем Мухометзянов (I место, ИрГУПС), Павел Цветков (II место, ВСГАО) и Алексей Скуратов (III место, ИГУ). Дипломом за успешное выступление отмечен студент Московского государственного строительного университета Олег Негрозов, которому не хватило всего нескольких минут, чтобы занять третье место. Все победители личного первенства получат денежные премии от Минобрнауки РФ. Команды, занявшие призовые места, кроме ценных призов от ИрГТУ, удостоились права представлять свой вуз на Чемпионате мира по программированию.
Всероссийская олимпиада по программированию прошла в ИрГТУ 11 – 12 октября. В мероприятии приняли участие девять команд (47 человек) из вузов Иркутска, Ангарска, Санкт-Петербурга, Москвы, Анжеро-Судженска, Биробиджана. НИ ИрГТУ на олимпиаде представляли студенты II курса факультета кибернетики Сергей Пятых, Виталий Новорусский и Никита Турчанинов.

Участников олимпиады приветствовал декан факультета кибернетики Александр Петров. Он пожелал ребятам успехов и подчеркнул, что, общаясь между собой, они получают отличный шанс закрепить свои теоретические знания.

По условиям олимпиады, за отведенное время участникам предлагалось решить шесть задач, используя один из следующих языков программирования: Java, C, C++, Free Pascal. Как отметил старший преподаватель кафедры вычислительной техники ИрГТУ Евгений Рязанов, задания призваны проверить базовые умения программирования, знание и понимание алгоритмов решения и способность придумывать собственные алгоритмы.

«Олимпиада дает участникам возможность продемонстрировать свои сильные стороны, - сообщил Евгений Рязанов. - Кто-то может добиться результата за счет определенного багажа знаний, имея опыт в решении той или иной задачи, а у кого-то получается придумать правильный алгоритм, даже если подобных задач он раньше не встречал».

По информации заведующего кафедрой вычислительной техники ИрГТУ Андрея Дорофеева, Всероссийская олимпиада по программированию проводится на базе вуза уже семь лет. Представители Технического университета ежегодно в ней участвуют и показывают хорошие результаты.
«Кроме того, - отметил Андрей Дорофеев. - В ИрГТУ разработана и внедрена специальная тестирующая система, которая облегчает процедуру проверки олимпиадных заданий. Ее использование исключает влияние человеческого фактора на подведение итогов. Автор системы – старший преподаватель кафедры вычислительной техники ИрГТУ Евгений Рязанов».

Участники Всероссийской олимпиады по программированию признались, что задания были интересными и даже неожиданными. По словам студента II курса ИрГТУ Сергея Пятых, некоторые задачи скорее напоминали полноценный проект, но от этого становилось только интереснее. «Участие в олимпиадах – способ получить новые знания, очень много новых знаний, - утверждает Сергей Пятых. – Здесь не используют стандартных учебных заданий и решений, здесь необходимо больше думать и задействовать все грани своего профессионального потенциала. Это не просто решение задач, это настоящее искусство». «Готовясь к олимпиаде в Иркутске, мы делали упор на другие виды заданий, - отметила студентка II курса Российского государственного гидрометеорологического университета (РГГМУ) Елена Румянцева. – В будущем мы учтем этот промах и обязательно выступим лучше».

Руководитель команды РГГМУ Николай Ткаченко уверен, что подобные мероприятия позволяют студентам не только апробировать свои знания, но и сравнить свой уровень подготовленности с уровнем своих коллег: «Как правило, с настоящей практикой студенты впервые сталкиваются только во время трудоустройства. Олимпиада – отличный повод показать, кто на что способен, и даже узнать, какие навыки нужно освоить для дальнейшей успешной работы».

Для иногородних участников олимпиады были организованы экскурсии в Минералогический музей ИрГТУ и поселок Листвянка.
