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09.11.2012, Независимое информационное агентство – Байкал. Сергей Ерощенко вручил государственные награды жителям Приангарья. 

По Указу Президента Российской Федерации за смелые и решительные действия при спасении людей в экстремальных условиях медалью «За спасение погибавших» награжден сторож ООО «Союз» Евгений Спорин, почетное звание «Заслуженный архитектор РФ» присвоено начальнику архитектурно-планировочной мастерской ОАО «Иркутскгражданпроект» Елене Григорьевой, звание «Заслуженный работник здравоохранения РФ» - главному врачу Дорожной клинической больницы на станции «Иркутск-Пассажирский» ОАО «Российские железные дороги» Елене Семенищевой. Как сообщает пресс-служба областного Правительства, звания «Заслуженный металлург РФ» удостоен генеральный директор ОАО «Иркутский научно-исследовательский институт благородных и редких металлов и алмазов» Владимир Дементьев, «Заслуженный работник высшей школы РФ» - проректор Братского государственного университета Леонид Мамаев.

 За заслуги в научной и педагогической деятельности и большой вклад в подготовку квалифицированных специалистов Почетной грамотой Президента РФ награжден ректор Байкальского государственного университета экономики и права Михаил Винокуров, за заслуги в создании и развитии научных направлений и многолетнюю плодотворную деятельность благодарность Президента РФ объявлена советнику Сибирского института физиологии и биохимии растений СО РАН Рюрику Саляеву.

 Также глава региона вручил знак отличия «За заслуги перед Иркутской областью» председателю комитета по законодательству о государственном строительстве области и местном самоуправлении Законодательного Собрания Иркутской области Борису Алексееву, знак отличия «За честь и мужество» - начальнику группы пожарно-спасательных работ профессионального муниципального аварийно-спасательного формирования Шелехова Игорю Любочко.

 Почетное звание «Заслуженный работник здравоохранения Иркутской области» присвоено заведующему хирургическим отделением для новорожденных и недоношенных детей, детскому хирургу Ивано-Матренинской детской клинической больницы Иркутска Юрию Козлову, травматологу-ортопеду Тулунской городской больницы Николаю Коледневу, врачу общей практики Захальской участковой больницы Евгению Михееву, заместителю главного врача по эпидемиологической работе Иркутского областного центра по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями Юлии Ракиной, врачу клинической лабораторной диагностики Областного гериатрического центра Эльвире Утяшевой.

 Удостоверение о присвоении почетного звания «Заслуженный работник культуры и искусства Иркутской области» вручено заведующей отделом истории Иркутского областного краеведческого музея Нине Каталовой, главному хормейстеру учреждения культуры Тулуна «Центр досуга «Сибирь» Лилии Кореневой. Заслуженными работниками лесного хозяйства Иркутской области стали начальник отдела организации использования лесных ресурсов агентства лесного хозяйства региона Лидия Булыгина, руководитель центра государственной инвентаризации лесов Прибайкальского филиала «Рослесинфорга» Леонид Ващук.

 За заслуги в педагогической и воспитательной деятельности почетное звание «Заслуженный работник образования Иркутской области» присвоено воспитателю детского сада «Сказка» Тайшета Ольге Микрюковой, учителю истории и обществознания средней школы № 1 Черемхово Анне Надиной, преподавателю естественнонаучных дисциплин Иркутского регионального колледжа педагогического образования Наталье Пшенниковой.

 Заслуженными работниками социальной защиты населения Иркутской области стали директор Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей, Валентина Анищенко, начальник управления бюджетного планирования и финансирования министерства социального развития, опеки и попечительства региона Александра Дорохова, начальник управления министерства по социальному развитию Октябрьского района Иркутска Татьяна Майорова.

 Почетное звание «Заслуженный работник физической культуры и спорта Иркутской области» присвоено старшему тренеру-преподавателю отделения спортивной аэробики комплексной детско-юношеской спортивной школы «Спарта» Ольге Демиденко, старшему тренеру-преподавателю отделения легкой атлетики Иркутской областной комплексной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва Юрию Рыбину, декану факультета физической культуры и спорта ИрГТУ Эдуарду Шпорину.

 Кроме того, почетное звание «Заслуженный строитель Иркутской области» получил заместитель начальника производственно-технического отдела ООО «ВостСибСтрой» Сергей Горячев, «Заслуженный эколог Иркутской области» - Наталья Довгополова и заведующая лабораторией медицинской экологии Ангарского филиала Восточно-Сибирского научного центра экологии человека СО РАН – научно-исследовательского института медицины труда и экологии человека Наталья Ефимова, «Заслуженный юрист Иркутской области» - заместитель директора по учебно-методической работе Иркутского юридического института Нелли Романова, сообщает пресс-служба областного Правительства.

