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Проект студентов ИрГТУ признан одним из лучших на XI Международном форуме во Владивостоке

Студенты третьего курса химико-металлургического факультета Иркутского технического университета Юрий Подкаменный и Сергей Саливон стали обладателями диплома первой степени на XI Международном научном форуме студентов, аспирантов и молодых ученых стран Азиатско-Тихоокеанского региона (АТР) — 2012. Форум проходил во Владивостоке и стал площадкой для презентации проектов большого круга участников.

 Студенты ИрГТУ представили на секции «Инноватика, качество, стандартизация и сертификация» инновационную разработку «Автоматизированный способ определения удельных поверхностей пористых и дисперсных материалов«. Научным руководителем проекта выступает доцент кафедры автоматизации производственных процессов ИрГТУ Светлана Половнева.

 Автоматический прибор «Сорбтометр», разработанный Юрием Подкаменным и Сергеем Саливоном, предназначен для определения удельной поверхности пористых и дисперсных материалов, повышения их качества, сообщает пресс-служба НИ ИрГТУ.

 «В настоящее время нам необходимо найти инвестора для полной доработки проекта и вывода экспериментальных данных. Предпосылки для этого есть, одна из иркутских компаний рассматривает предложение о работе с нами», — сообщил Сергей Саливон. 

 Студенты ИрГТУотметили высокий уровень проведения Международного форума, участие в котором для них — это не только опыт общения, но и возможность получения информации о новых научных исследованиях, анализа «плюсов» и «минусов» инновационных разработок. 

 «При Дальневосточном федеральном университете существует собственный фонд посевных инвестиций, в котором аккумулировано более 20 млн. рублей. Условие получения финансирования таково, что участники, в том числе и студенты-инноваторы из других вузов, могут подать заявку», — отметил Сергей Саливон. 

 По информации второго разработчика Юрия Подкаменного, среди российских участников форума были представители вузов Красноярска, Иркутска, Владивостока, занимающиеся вопросами машиностроения, энергетики, нефти и газа, а также других отраслей экономики. Кроме того, участниками форума стали студенты и молодые ученые из Японии, Китая, США. Работа участников распределялась по секциям: «Архитектура и строительство», "Горное, нефтегазовое дело и нефтехимия","Энергетика и электроника«, «Геология и техносферная безопасность», «Машиностроение, морская техника и транспорт», "Инноватика, качество, стандартизация и сертификация«.Выступления ряда зарубежных представителей были организованы в форме веб-конференции.

 Международный научный форум студентов, аспирантов и молодых ученых стран АТР проводится во Владивостоке с 1995 года под эгидой Дальневосточного федерального университета. Его цель — предоставить возможность участникам поделиться научными достижениями в области инновации и техники, перенять опыт работы в смежных областях, способствовать интеграции научной молодежи Дальневосточного региона в научное и образовательное пространство АТР.

