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Студенты ИрГТУ стали призерами городского конкурса «Сквер молодежи»

Проекты студентов кафедры дизайна ИрГТУ стали обладателями второго и третьего места по итогам конкурса «Сквер молодежи». Результаты проекта 23 июня подвели администрация Иркутска и компания «Мегафон». 

 Участникам конкурса предложили разработать свое видение благоустройства территории сквера рядом с плотиной Иркутской ГЭС. Выставка работ была открыта 2 июня. Экспозиция разместилась на специальных стендах в центре сквера, где в течение дня проходило «народное голосование», которое определило самые интересные проекты.

 Организатор проекта менеджер по связям с общественностью Дальневосточного филиала ОАО «МегаФон» Анна Писарева отмечает, что идея возникновения молодежного сквера в Иркутске обсуждалась давно.

 «Мы уже несколько лет подряд совместно администрацией города и молодежными общественными организациями проводили экотусовки на этом месте, убирали мусор, приводили парк и прибрежную территорию в порядок. И было обидно, что это место живет только во время наших субботников, хотелось, чтобы в этом приятном во всех отношениях месте чаще собирались молодые и креативные. После долгих исканий решили все же спросить мнение у тех, кому это парк предназначается — у молодежи. Поэтому появилась идея объявить конкурс на проект благоустройства парка молодежи. Нам важно было, чтобы молодые обнаружили свое видение, свои взгляды на то место, где им было бы комфортно. Интересно было посмотреть, что хочет молодежь, как она видит это место в будущем. Было много интересных индустриальных смелых идей, которые могли бы „взорвать“ город, удивить его», — рассказала Анна Писарева. 

 В конкурсе приняли участие около 30 студентов ИрГТУ. Как сообщает пресс-служба университета, проект «Канцтовары» студенток кафедры дизайна ИрГТУ Евгении Шияновой и Светланы Моргачевой признан серебряным призером. 

 Студенка пятого курса Светлана Моргачева рассказала, что ее конкурсной работой стали шахматы. «Проект выполнен в стиле „авангард“. Основными материалами стали стекло и металл. Шахматная доска сделана из квадратов черного и белого стекла. Шахматы металлические. Скрученные причудливой формы фигуры дополняют цветные стеклянные шарики. Этот проект можно выполнить в любом размере, в том числе и в человеческий рост. Такая оригинальная забава не только привлечет внимание своими размерами, но и мотивирует прохожих к интеллектуальным играм», — отметила Светлана Моргачева.

 Сокурсница Светланы Моргачевой Евгения Шиянова представила на суд зрителей необычную «лавочку- кнопку». Таким образом, традиционные парковые места отдыха превратились в канцелярский набор. По задумке автора, легкие гипсовые конструкции должны привнести шутливые нотки в яркий молодежный экстерьер.

 Обладателями третьего места в конкурсе «Сквер молодежи» стали студентки кафедры дизайна Анна Шадрина и Анна Баранова. Проект «Костюмированный бал» показал молодежный сквер в непривычном виде.

 Студентка кафедры дизайна ИрГТУ Анна Баранова рассказала, что в основу проекта легла романтичная эпоха 19 века. 

 «Идея пришла неожиданно — по телевизору мы увидели репортаж о костюмированных балах, которые проводит современная молодежь. Мы подумали: а почему бы не привнести в современный молодежный сквер нотку красоты и романтики. Пространство сквера наполнили коваными беседками, фонтанами. Изюминкой стали уличные фонари в виде огромных канделябров», — сказала Анна Баранова.

 Кроме того, проект «Костюмированный бал» стал не только обладателем третьего места, он стал победителем в ходе «народного голосования». 

 Второе место в «народном голосовании» заняла самая юная участница. Ученица центра детского творчества «Пирамида» НИ ИрГТУ Екатерина Перминова покорила зрителей проектом «Фонтаны».

 Все призеры получили ценные призы и подарки от спонсоров. Например, обладателям второго места достался в подарок навигатор, а бронзовые призеры стали обладателями 3G-смартфона. 

 Заведущая кафедрой дизайна ИрГТУ Ольга Железняк отмечает, что открытие сквера превратилось в настоящий Арт-пикник.

 «Обыкновенная парковая зона стала современным пространством, созданным молодежью, в котором различные коллективы смогли реализовать свои творческие амбиции. Так, серию эксклюзивных работ под названием „Зоопарк“ представили студенты кафедры „Дизайн“ НИ ИрГТУ. Наиболее креативные персонажи — Жар-птица из столовых приборов, Белый Бегемот, Муравьед, Резиновый Лев и другие — превратились в настоящее украшение праздника и по достоинству были оценены посетителями. Этот сквер имеет шанс стать центром молодежной культуры Иркутска», — заявила Ольга Железняк.

