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Выпускники Геологоразведочного техникума ИрГТУ востребованы на предприятиях России

В 2012 году предприятия Иркутской области и других регионов России направили более 100 заявок на выпускников Геологоразведочного техникума (ГРТ) НИ ИрГТУ. 

 Декан факультета среднего профессионального образования Наталья Пельменева отмечает, что большинство выпускников Геологоразведочного техникума идет работать по специальности. 

 «Недостатка в предприятиях, желающих принять наших ребят, нет. Многие из выпускников стали начальниками партий, ведущими специалистами геологических экспедиций. Около 30 % студентов продолжают обучение в вузах, преимущественно в ИрГТУ. В этом году из 132 выпускников уже 64 человека получили распределение на работу, 50 желают продолжить обучение в вузе, а 14 человек отправятся в ряды Вооруженных сил. На данный момент, самыми востребованными профессиями остаются геология, прикладная геодезия и технология и техника разведки месторождений полезных ископаемых. Когда наши студенты приходят в университет, то уже знают о всех установках, умеют работать с ними, поэтому учеба дается гораздо легче. Факультет среднего профессионального образования — великолепная стартовая площадка для работы по выбранной профессии», — рассказала Наталья Пельменева. 

 Начальник отдела по учебно-производственной части ГРТ Сергей Кононенко заявил, что техникум имеет все необходимое оборудование для прохождения производственной практики студентов.

 Сергей Кононенко отмечает, что в настоящее время более 100 второкурсников проходят производственную практику на территории ссуза. 

 «Стажировка студентов геологоразведочного техникума обширна и разнообразна. Например, за 10 недель студенты специальности „Технология и техника разведки месторождений полезных ископаемых“ успевают обучиться работе на буровой установке, им присваивают рабочую профессию. Кроме того, они проходят слесарную и геологическую практики. Студенты-строители отрабатывают навыки малярных и штукатурных работ непосредственно в своем техникуме, делая косметический ремонт здания», — рассказал Сергей Кононенко. 

 На третьем курсе все студенты проходят преддипломную практику на предприятиях. Проявив свои способности и знания на практике, около 50% студентов уже имеют приглашение на работу. 

 «С нашим техникумом тесно сотрудничают такие предприятия, как „Сосновгеология“, „Сосновгео“, ФГУНПГП „Иркутскгеофизика“, ФГУП „Восточно-Сибирское аэрогеодезическое предприятие“, ЗАО „Востсибтранспроект“, ЗАО ГРК „Дальгеология“, ОАО „Иркутскгипродорнии“. Выпускники геологоразведочного техникума востребованы на Амакинской и Ботуобинской экспедициях, в Хабаровском крае, на Камчатке, в Комсомольске- на-Амуре», — сказал Сергей Кононенко.

 Студенты второго курса специальности «Технология и техника разведки месторождений полезных ископаемых» имеют возможность проходить производственную практику на территории техникума. Ссуз имеет для этого необходимую материально-техническую базу, несколько действующих буровых установок.

 Студент Андрей Черкашин рассказывает, что производственная практика — это настоящая мужская работа. 

 «Мне нравится осваивать теоретический материал на стажировке. Приятно прикоснуться к реальной машине, понять, как и зачем она работает. На работе чувствуешь себя полезным и нужным. Сначала мы изучаем строение установки, ее основные принципы работы. Все действия проходят под контролем преподавателя, наставник может поправить нас в любую минуту. Буровая установка в техникуме предназначена для взятия керна или бурения без него. Сегодня мы осуществляли спуско-подъемные операции», — рассказал Андрей Черкашин.

 Как отмечает пресс-служба НИ ИрГТУ, в настоящее время студенты заканчивают буровые работы, после сдачи экзамена им будет присвоена рабочая специальность «машинист буровой установки».

