http://www.38rus.com/more.php?UID=27164
09.11.2012, Независимый информационное агентство – Байкал. В Иркутске подвели итоги областной межвузовской олимпиады по безопасности жизнедеятельности

Областная межвузовская олимпиада по безопасности жизнедеятельности проводилась 7 ноября в НИ ИрГТУ.

 Участие в олимпиаде приняли десять команд из Восточно-Сибирской государственной академии образования, Иркутского государственного университета, Иркутского государственного технического университета, Ангарской государственной технической академии, Иркутского государственного лингвистического университета, Иркутского государственного медицинского университета, Боханского филиала Бурятского государственного университета.

 Как сообщает пресс-служба министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области, олимпиада проводилась среди студентов I - IV курсов в целях углубления теоретических знаний в области безопасности жизнедеятельности, получения и закрепления практических навыков оказания первой помощи пострадавшим, формирования сознательного и ответственного отношения к вопросам личной и общественной безопасности.

 В личном зачете победителем стала Ксения Илюкина (НИ ИрГТУ), второе место заняла Светлана Бутакова (ВСГАО), на третьем месте – Алексей Ходус (НИ ИрГТУ). В командном зачете первое и второе места заняли команды ВСГАО, третье место – команда НИ ИрГТУ.

 Организаторами олимпиады выступили Главное управление МЧС России по Иркутской области, министерство по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области, Национальный Исследовательский Иркутский государственный технический университет.

