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Губернаторские стипендии получили 14 студентов НИ ИрГТУ

Губернаторскими стипендиатами стали 50 лучших студентов, курсантов и аспирантов Иркутской области, из них 14 именных стипендий получили студенты НИ ИрГТУ. Торжественная церемония награждения состоялась 1 марта в Иркутском государственном университете путей сообщения. Размер стипендии составляет 50 тыс. рублей.

 Дмитрий Мезенцев поздравил студентов и аспирантов и выразил надежду, что молодые талантливые люди cмогут принять участие в создании молодежной программы развития региона. 

 «Сегодня для вас важно осознать, что cтипендия — это, прежде всего, знак внимания и уважения к вашему труду, это стимул аспирантам двигаться в сторону академических знаний, а студентам — в сторону кандидатских диссертаций. Для старшего поколения фактором активной жизни были пионерия и комсомол. Ваше поколение сформировалось с другим мироощущением, но если мы не будем в диалоге с молодежью, наделаем много ошибок. Сегодня мы видим молодых активных людей, которые могут в будущем отвечать за Иркутск, за районы нашей области, за всю Россию», — сказал Губернатор.

 Студентка пятого курса института недропользования ИрГТУ Вероника Лыкова отметила, что губернаторская стипендия является важной оценкой стараний студентов на региональном уровне. Пятикурсница отлично учится и уже в течение трех лет получает стипендию Президента РФ. В прошлом году она участвовала во встрече Дмитрия Мезенцева с молодежью по проблемам инженерного образования. Вероника Лыкова — будущий геофизик, она совмещает учебу с работой на предприятии «Иркутскгеофизика». 

 «Я выбрала профессию как у мамы. Когда поступила в Иркутский технический университет, она мне сказала, что учеба — это моя работа. Поэтому я стараюсь учиться на «отлично». Считаю, что самое главное для молодого человека — активная жизненная позиция. Нужно быть амбициозным, стремиться к намеченной цели и добиваться ее. Иркутский политех дает реальный шанс реализовать себя. У нас хорошие преподаватели, нацеленные на результат», — считает Вероника Лыкова.

 Второкурсник института недропользования НИ ИрГТУ Григорий Лоншаков рассказал, что в Иркутский политех он поступил, закончив с красным дипломом геолого-разведочный техникум. «На первом курсе учебы в ИрГТУ я участвовал в нескольких олимпиадах, имею две научные публикации. Меня интересует инженерная гидрогеология», — сказал Григорий Лоншаков.

 Как сообщает пресс-служба НИ ИрГТУ, больше всего политеховских губернаторских стипендиатов в институте недропользования: Ирина Голодкова (4 курс), Григорий Лоншаков (2 курс), Вероника Лыкова (5 курс), Елена Сень (4 курс).

 По мнению заместителя директора института недропользования по учебно-воспитательной работе отделения геологии Людмилы Клееровой, потенциал профессорско-преподавательского состава института недропользования использует все возможности и создает комфортную среду для привлечения студентов в научную работу. Поэтому студенты работают с интересом, учатся на «отлично», являются победителями олимпиад и выступают на межвузовских конференциях.

 Губернаторские стипендиаты Александр Амвросов (5 курс) и Юрий Герасимов (4 курс) представляют факультет кибернетики, Александра Копылова (4 курс) и Софья Вознюк (5 курс) учатся в институте экономики, управления и права ИрГТУ. 

 В институте архитектуры и строительства губернаторской стипендии удостоены Елена Герасимова (4 курс) и Иван Токарев (2 курс). Институт авиамашиностроения и транспорта представляют Дмитрий Подашев (5 курс) и Алексей Трофимов (4 курс), химико-металлургический факультет — Алина Дамбинова (5 курс) и Полина Лобова (5 курс).

