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Маркшейдеры ИрГТУ приняли участие в VI Международной конференции «Космическая съемка – на пике высоких технологий»

Сотрудники кафедры маркшейдерского дела и геодезии НИ ИрГТУ приняли участие в VI Международной конференции «Космическая съемка — на пике высоких технологий», которая прошла в Москве 25-27 апреля. 

 Как сообщил заведующий кафедрой маркшейдерского дела и геодезии НИ ИрГТУ Анатолий Охотин, международная конференция «Космическая съемка — на пике высоких технологий» является важным событием не только для геоинформационной отрасли, но и в целом для IT-сообщества. Она предоставляет возможность руководителям, специалистам, ученым российских и зарубежных государственных организаций, коммерческих компаний, научно-исследовательских и учебных институтов получить новые знания и обменяться опытом. Благодаря своей масштабности и акценту на самые новейшие разработки в области систем ДЗЗ, конференция получила заслуженное международное признание. 

 «На мероприятии присутствовало много иностранных компаний, главы ведомств из Правительства РФ. На конференции объявили результаты Международного конкурса в поддержку идей по использованию радиолокационных данных, который организовала компания „Совзонд“ (один из ведущих российских интеграторов в области геоинформационных технологий и космического мониторинга), а также Exelis VIS(США, Франция), MDA(Канада) и e-GEOS(Италия). В этом престижном конкурсе участвовало 16 претендентов. Проект „Исследование возможностей радарных съемок по мониторингу деформаций бортов карьеров“, разработанный на нашей кафедре, занял первое место конкурсе, обойдя МГУ и проект из Республики Беларусь. Автором проекта, который мы осуществили на Уртуйском угольном разрезе (Забайкальский край), выступил пятикурсник Иркутского технического университета Вячеслав Хан. Нам вручили не только диплом, но и предоставили возможность пройти курсы по изучению программного обеспечения для обработки радарной съемки в Швейцарии. На курсы поедет Вячеслав Хан, который разрабатывает эту тему в рамках своего дипломного проекта, и в дальнейшем будет работать на университетской кафедре», — рассказал Анатолий Охотин.

 По итогам конференции информация о перспективных исследованиях маркшейдеров ИрГТУ будет размещена в авторитетном научном издании — журнале «Геоматика», сообщает пресс-служба университета.

