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Студент НИ ИрГТУ Павел Тыхеев будет награжден медалью «За спасение погибавших»

Президент России Дмитрий Медведев подписал Указ о награждении студента 3 курса НИ ИрГТУ Павла Тыхеева медалью «За спасение погибавших». Будущий инженер-энергетик совершил подвиг два года назад. Он спас двух шестилетних девочек, тонувших в горной реке. 

 «На майские праздники я поехал домой в поселок Еланцы Ольхонского района. Мы живем на берегу реки Анга, которая впадает в Байкал. Ширина Анги около 15 метров, а глубина достигает двух метров. 8 мая мы всей семьей вышли поработать на задний двор. Отец увидел, что две шестилетние девочки-соседки, игравшие на кромке льда, ушли под воду. Мы с отцом и младшим братом побежали к берегу. Я со всей скорости прыгнул в реку, доплыл до ребятишек и схватил их за куртки. В весенний паводок на Анге очень сильное течение, мне с трудом удалось добраться до речного порога. Я уперся ногами о камни, дальше река становилась очень опасной — там была глубокая впадина, где вода перемешалась со льдом. Еще несколько секунд, и я бы уже не смог их оттуда вытащить. Вынести детей на берег помог отец. Младший брат тоже участвовал в спасении соседок — ухватился за отца и тянул его из воды. Девочки испугались, замерзли и успели наглотаться воды, но самое главное — они были живы», — рассказал Павел Тыхеев.

 Когда родители спасенных детей оправились от шока, то принесли в знак благодарности семье Тыхеевых торт и шампанское. 

 «Я не помню, о чем думал в тот момент, когда бросился в ледяную воду, но реакция была мгновенной — надо спасти детей. Я считаю, что так бы поступил каждый человек на моем месте. Я, кстати, уже и забыл про это происшествие. Девочки-соседки выросли из детсадовского возраста, ходят в школу. Когда приезжаю домой в Еланцы, то часто вижу их — жизнерадостные, веселые. Новость о том, что получу медаль по Указу Президента России меня, конечно, порадовала. Родители будут гордиться», — сказал Павел Тыхеев. 

 Медалью «За спасение погибавших» награждаются граждане за спасение людей во время стихийных бедствий, на воде, под землей, при тушении пожаров и при других обстоятельствах, отмечает пресс-служба НИ ИрГТУ.

