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Меморандум о сотрудничестве подписали участники проекта «Интеллектуальные энергосистемы для эффективной электроэнергетики будущего» (проект «Байкал»)

Меморандум о поддержке и реализации проекта «Интеллектуальные энергосистемы для эффективной электроэнергетики будущего» (проект «Байкал») подписан 5 июня между НИ ИрГТУ, ведущими зарубежными учеными в области SmartGrid и энергетиками Приангарья. Проект реализуется согласно постановлению Правительства РФ N220 «О мерах по привлечению ведущих ученых в российские образовательные учреждения высшего профессионального образования». Проект возглавляет профессор Университета Отто фон-Герике (Магдебург, Германия) Збигнев Стычински. 

 Подписи в документе поставили ректор НИ ИрГТУ Иван Головных, ректор Университета Отто фон-Гюрике (Магдебург, Германия) профессор Kлаус Поллманн, директор Института систем энергетики имени Л.А.Мелентьева СО РАН Николай Воропай, гендиректор ОАО «Иркутскэнерго» Eвгений Федоров и директор Департамента «Интеллектуальные сети» компании Siemens AG Йорг Либшер. Меморандум также адресован Институту Фраунхофер (Fraunhofer Institute, Германия).

 В Меморандуме говорится, что цель проекта «Байкал» — формирование инфраструктуры перспективного исследования на базе кафедры электроснабжения и электротехники и энергетического факультета НИ ИрГТУ. 

 Проект предусматривает создание современной оснащенной лаборатории, формирование исследовательской команды, занимающейся научно-исследовательской деятельностью на уровне кафедры и факультета, а также создание нового курса лекций на тему SmartGrid для магистрантов и курса для повышения профессиональной квалификации, сообщает пресс-служба НИ ИрГТУ. 

 В тексте меморандума отмечается, что в рамках проекта создаются четыре новых исследовательских лаборатории, которые должны быть включены в проект «Интеллектуальные энергосистемы для эффективной электроэнергетики будущего» по двум темам: виртуальные электрические станции; информационные и коммуникационные технологии SmartGrids.

 Документ определил роли партнеров в проекте «Байкал». НИ ИрГТУ выступает организатором и исполнителем работы в соответствии с проектом по исследованиям в области SmartGrid; Университет Отто фон-Герике оказывает содействие профессору Збигневу Стычински в выполнении намеченных целей согласно проекту и исследовательским разработкам в области SmartGrid; Институт систем энергетики имени Л.А.Мелентьева СО РАН и Институт Фраунхофер(Fraunhofer) участвуют в работе согласно проекту и способствуют развитию исследования в области SmartGrid. Содействие в практическом внедрении результатов проекта берут на себя ОАО «Иркутскэнерго» и компания Сименс (Siemens).

 Участники проекта «Байкал» прокомментировали важность подписания Меморандума. Ректор НИ ИрГТУ Иван Головных поблагодарил коллег за поддержку и совместную работу. «Подписание меморандума — это новый шаг по объединению усилий наших стран, университетов, научных организаций и крупных компаний в реализации совместного перспективного проекта, имеющего большое практическое значение», — сказал Иван Головных.

 По словам директора Института систем энергетики имени Л.А. Мелентьева СО РАН, заведующего кафедрой электроснабжения и электротехники НИ ИрГТУ Николая Воропая, проект «Байкал» предполагает не только организацию лабораторной инфраструктуры для научной работы в области энергетики, но и создание нового курса лекций об интеллектуальных энергосистемах, формирование исследовательской группы и подготовку специалистов высшей квалификации — кандидатов и докторов наук, магистров электроэнергетики, специалистов для электроэнергетических компаний и проектных организаций на передовом уровне науки и технологий в электроэнергетике. В ходе реализации проекта будут подготовлены четыре кандидатские и две докторские работы. 

 «Информационные технологии, средства измерения энергии создают новое качество и позволяют эффективно управлять электроэнергетической системой. Изменение философии электроэнергетики происходит с активным участием потребителя и обеспечивает ему статус полноправного участника процесса энергоснабжения», — отметил Николай Воропай.

 Генеральный директор ОАО «Иркутскэнерго» Евгений Федоров выразил надежду, что перспективный проект «Байкал» будет осуществляться на благо Иркутской области: «Активное сотрудничество компании „Иркутскэнерго“ с Иркутским техническим университетом началось с того момента, как только был получен грант Правительства РФ. Мы большое внимание уделяем данной работе и ожидаем весомые результаты для иркутской энергосистемы». 

 Информационную поддержку проекту окажет компании Siemens.«Мы также будем участвовать в проекте, поставляя оборудование. Сейчас решается вопрос, какие именно узлы и терминалы будут необходимы для исследований в Иркутском техническом университете», — сказал директор Департамента «Интеллектуальные сети» компании Siemens Йорг Либшер.

 Ранее сообщалось, что проект «Байкал» реализуется на базе НИ ИрГТУ в сотрудничестве с Институтом систем энергетики имени Л.А. Мелентьева СО РАН согласно постановлению Правительства РФ N 220 «О мерах по привлечению ведущих ученых в российские образовательные учреждения высшего профессионального образования». Работу над проектом возглавляет один из ведущих ученых мирового уровня в области энергетики профессор Университета Отто фон-Герике (Магдебург, Германия) Збигнев Стычински. Грант Правительства РФ в разделе «Энергетика, энергоэффективность и энергосбережение» на проведение научных исследований на три года (2011-2013 гг.) составляет 98 млн. рублей.

 Официальная презентация проекта «Интеллектуальные электроэнергетические системы будущего» (проект «Байкал») состоялась в НИ ИрГТУ 5 июня.

