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В мэрии Иркутска обсудили подготовку к Венчурной ярмарке

Сегодня в мэрии Иркутска состоялось заседание комитета по организации 20 и 21 сентября Венчурной ярмарки. Его провели исполняющий обязанности мэра Дмитрий Разумов и сопредседатель оргкомитета ярмарки, исполнительный директор РАВИ Альбина Никконен. На заседании была обсуждена предварительная программа мероприятия, а также организационные вопросы проведения ярмарки.

 По информации пресс-службы администрации Иркутска, венчурная ярмарка пройдет на базе павильонов «Сибэкспоцентра» и площадок НИ ИрГТУ. Она объединит два мероприятия - 3 Байкальскую Венчурную ярмарку и 13 Российскую Венчурную ярмарку. Их задача - содействовать развитию инновационных технологий, инновационному предпринимательству.

 «Иркутск - умный город» – так называется одна из сессий Венчурной ярмарки. На ней будут обсуждены возможности региона и столицы Восточной Сибири для развития технологических инноваций. И эти возможности действительно очень высоки, - рассказал Дмитрий Разумов. - Иркутск действительно город умный, интеллектуальный, имеющий высокий научно-технический потенциал, активную бизнес-среду. Проведение Ярмарки позволит привлечь средства для инновационного бизнеса, привнести новые бизнес-идеи, обучить большое количество предпринимателей. Это даст толчок в развитии наукоемкого бизнеса, а значит, и экономики Иркутска в целом. Проведение Российской ярмарки в Иркутске повысит привлекательность нашего города».

 Как рассказала Альбина Никконен, ярмарка – это, прежде всего, площадка для встречи представителей инновационного бизнеса и инвесторов.

 «Наша задача – создать все условия, чтобы они смогли встретиться и договориться, - отметила исполнительный директор РАВИ. - Для этих целей мы организуем экспозицию инновационных проектов, в которой примут участие около 50 предпринимателей: 35 от Иркутска, еще 15 привезет Российская ярмарка. Всем им дается шанс представить себя, свои идеи, свой бизнес крупным инвесторам, инвестиционным компаниям и фондам. Кроме того, будут организованы дискуссионные площадки и обучающие семинары. Всего в ярмарке примет участие около 700 человек».

 Российская венчурная компания и Национальная ассоциация бизнес-ангелов проведут целый ряд мероприятий - открытую студию «Инвестиционный лифт инноваций», встречу без галстуков «Бизнес-ангелы – поддержка развития дерзких идей», «Инновационная инфраструктура – как сделать ее эффективной», состоится коллоквиум РИИ ММВБ-РТС «Новые перспективы для молодых компаний» и другие.

 По окончании работы ярмарки 21 сентября состоится награждение номинантов 13 российской и 3 Байкальской Венчурных ярмарок, Всероссийского фестиваля науки, вручении Премии «Золотой Прометей».

