09.04.2012, Независимое информационное агентство – Байкал
http://www.38rus.com/more.php?UID=23561
Два иркутских кикбоксера вошли в состав сборной России

Два иркутских кикбоксера — братья Юрий и Андрей Матвеев — стали бронзовыми призерами Первенства и Чемпионата России по кикбоксингу в разделе К-1. Они вошли в состав сборной России и теперь примут участие в Кубке мира.

 По информации пресс-службы министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике Приангарья, участие в Первенстве и Чемпионате России по кикбоксингу в разделе К-1, которые проходили в Саратове, приняли более 440 спортсменов из 43 регионов страны.

 Иркутскую область на соревнованиях представляли 5 спортсменов: Андрей Матвеев (весовая категория 51 кг, студент НИ ИрГТУ), Алексей Гапеев (в/к 63,5 кг, студент НИ ИрГТУ), Эдуард Кондрашов (в/к 81 кг, студент колледжа № 2), Татьяна Самсоненко (в/к 65 кг, студентка НИ ИрГТУ), Юрий Матвеев (в/к 51 кг, учащийся школы № 55). В Иркутске в секции кикбоксинга ДЮСШ № 5 спортсменов тренирует тренер Высшей категории Павел Казаков.

 Два иркутских спортсмена стали призерами соревнований. В весовой категории 51 кг среди взрослых Андрей Матвеев в полуфинале встретился с чемпионом России, чемпионом мира 2011 года Линаром Баталовым из Пермского края. По итогам непростого поединка победу со счетом 2:1 «отдали» чемпиону чира.

 В весовой категории 51 кг среди юниоров Юрий Матвеев в полуфинале встретился с призером Первенства России 2011 года Зулумханом Алыпкачёвым из Дагестана. В предварительном бое иркутский спортсмен получил травму и на полуфинальный бой вышел с поврежденной ногой. Дагестанскому спортсмену Юрий Матвеев уступил по очкам.

 В результате у братьев Матвеевых бронзовые медали и путевка на Кубок мира, на котором в сентябре в Анапе они будут защищать честь России в составе сборной страны.

