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Соглашение о сотрудничестве подписали НИ ИрГТУ и Белорусский государственный университет

НИ ИрГТУ и Белорусский государственный университет будут сотрудничать в области инновационной деятельности, разработке совместных учебных и научно-исследовательских программ.

 Соглашение о сотрудничестве между вузами подписали ректор Национального исследовательского Иркутского государственного технического университета, профессор Иван Головных и ректор Белорусского государственного университета (БГУ), профессор Сергей Абламейко. Срок действия соглашения — 2012-2017 годы.

 Документ предусматривает обмен преподавателями для чтения лекций, обмен студентами, включая краткосрочное обучение на контрактной основе, совершенствование учебного процесса на базе современных методов и технических средств.

 Сотрудничество в сфере научно-исследовательской работы предполагает проведение совместных научных исследований, представляющих взаимный интерес; публикацию результатов научных исследований; участие в научных конференциях и семинарах, выставках; организацию научных стажировок.

 В ходе визита в Иркутский технический университет Сергей Абламейко побывал с экскурсией в Музее минералогии ИрГТУ, не имеющего себе равных за Уралом по богатству, разнообразию и представительности коллекции минералов, горных пород и полезных ископаемых Восточной Сибири. Сергей Абламейко также проявил интерес к деятельности Научно-исследовательского и проектного института (НИПИ) «ТОМС», который является современным центром научных исследований и инновационных технологий, оснащенным признанными во всём мире методиками в области рудоподготовки, обогащения минерального и техногенного сырья.

 Ректор НИ ИрГТУ Иван Головных рассказал Сергею Абламейко о структуре Технопарка и познакомил белорусского гостя с результатами научных исследований, инновационных разработок и инвестиционных проектов, реализуемых университетом. Ректор БГУ посетил научно-исследовательские лаборатории, расположенные в Технопарке (лазерной физики, электронной микроскопии и другие).

 Сергей Абламейко подчеркнул, что у него останутся хорошие впечатления о НИ ИрГТУ. «Я много слышал об Иркутском техническом университете, на вузовском сайте знакомился с его достижениями, и вот теперь все увидел своими глазами. ИрГТУ развивается, оснащает современным оборудование лаборатории, создает инновационные предприятия — это хороший опыт для нас. Меня, как информатика, особенно впечатлило трехмерное моделирование всевозможных деталей. Подобные разработки ведут и наши ученые. Отмечу также сильное физическое направление Иркутского технического университета. Кстати, один из лазеров, который я сегодня увидел в лаборатории, сделан белорусской фирмой. Вернувшись домой, я расскажу деканам и директорам институтов нашего университета о передовых наработках ИрГТУ, чтобы подумать о совместных проектах, — возможности финансирования для этого есть, в том числе, из Фонда фундаментальных исследований России и Белоруссии», — сказал Сергей Абламейко.

 Он отметил, что в настоящее время БГУ является членом Сетевого открытого университета СНГ, куда вошли несколько вузов России, Республики Белорусь, Украины. Этот проект инициирован Российским университетом дружбы народов, сообщает пресс-служба НИ ИрГТУ. Его основная задача — разработка и внедрение аналога программы «Эразмус Мундус» в рамках единого образовательного пространства

 государств-участников СНГ для повышения качества и привлекательности высшего профессионального образования. «Между вузами стран СНГ идет постоянный обмен студентами-магистрантами. Я считаю, что ИрГТУ может стать участником Сетевого открытого университета СНГ. Успешное сотрудничество позволит усилить наши вузы», — считает Сергей Абламейко.

 СПРАВКА:

 Абламейко Сергей Владимирович является известным ученым в области информатики, обработки изображений и распознавания образов. Под его руководством разработаны теория, методы и алгоритмы обработки и распознавания графической информации. Фундаментальные результаты, полученные в данной области, получили широкую известность. В этом направлении сформировалась сильная научная школа, получившая международное признание. Сергей Абламейко является заместителем председателя Национального совета по космосу Республики Беларусь, членом Комиссии по вопросам государственной научно-технической политики при Совете Министров Республики Беларусь.

