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В Иркутске приступили к обучению очередные группы проекта «Бабушка-онлайн»

Очередные группы проекта «Бабушка-онлайн» приступили к обучению. Первые занятия начались на базе ГАСИС. Возраст участников проекта – от 55 лет и старше, многим больше 70 лет.

 Как сообщает пресс-служба администрации города, в программе занятий – работа в Word, Excel, сети Интернет, в том числе в социальных сетях. Для желающих получить дополнительные знания разработана программа второго курса. Она предусматривает более углубленное изучение Интернета, работу с презентациями и освоение Photoshop.

 Проект по обучению компьютерной грамотности людей старшего возраста реализуется в Иркутске с осени 2009 года. За этот период обучение на курсах прошли 940 человек. Это дает возможность людям старшего возраста не только получить необходимые в современных условиях знания, но и позволяет обрести новых друзей, значительно расширить круг общения.

 В ведомственной целевой программе «Взаимодействие органов местного самоуправления Иркутска с населением, некоммерческими организациями, территориальными общественными самоуправлении на 2009 – 2012 годы» заложены средства на оплату труда преподавателей, техническую базу для проведения курсов на бесплатной основе предоставляют вузы Иркутска. Партнеры проекта - ИГУ, НИ ИрГТУ, ИрГУПС, ИГЛУ, ГАСИС, Иркутский техникум речного и автомобильного транспорта, ВСГАУ.

 В первом полугодии 2012 года прошли занятия в 25 группах, занимались 417 человек. Во втором полугодии обучение пройдет в 35 группах для 525 пожилых людей. Занятия проходят один – два раза в неделю, курс обучения – полтора месяца, обучение бесплатное. Группы на этот год полностью сформированы. Запись на участие в проекте «Бабушка-онлайн» проходит два раза в год: 1 февраля и 1 августа с 9.00 до 18.00 по телефонам 520414, 520416. Следующая запись – 1 февраля 2013 года.

