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Школа современной хореографии «Шаги» ИрГТУ представит балет «Баланс белого» на Международном фестивале «Айседора»

Школа современной хореографии «Шаги» Иркутского государственного технического университета завершила работу над балетным спектаклем «Баланс белого». 

 Премьера состоялась 9 апреля на сцене актового зала НИ ИрГТУ. Постановка будет показана на Международном фестивале современного танца «Айседора», который пройдет с 26 апреля по 2 мая в Красноярске. В мае показ спектакля состоится на сцене Иркутского академического драматического театра имени Охлопкова, сообщает пресс-служба НИ ИрГТУ.

 Под мелодичную французскую музыку танцоры рассказали о пробуждении природы после долгой зимы и представили неожиданную встречу двух молодых людей в автобусе. 

 Руководитель школы современной хореографии «Шаги» Инна Черных отметила, что основной состав школы готовился к премьере около трех месяцев. 

 «Балетмейстер Владимир Лопахин задумал сделать спектакль — фотоальбом со старыми снимками, перелистывая который, человек наталкивается на давно забытый кадр, и он вновь затрагивает самые тонкие струны его души. Спектакль построен на чувствах и эмоциях, которые вызывают у нас определенные моменты жизни», — рассказала Инна Черных. 

 Танцор школы современной хореографии «Шаги» Илья Унчиков отмечает, что самой сложной для него стала именно художественная составляющая спектакля. 

 «Каждый из нас играл не себя — другого человека. Поэтому для того, чтобы вжиться в образ, пришлось примерить „чужую маску“, многое перечитать. Это спектакль о том, что происходит за кадром фотоаппарата, за кадрами нашей жизни. Движения и музыка слились в одну маленькую жизнь, запечатленную на пленке», — считает Илья Унчиков. 

 Справка: 

 Школа современной хореографии «Шаги» ИрГТУ создана в 1996 году. Лауреат городских, областных, всероссийских и международных конкурсов и фестивалей. «Шаги» имеет звание «Народного». В его репертуаре более 50 миниатюр, хореографическая драма — «Производные мечты», поставленный совместно с российско-таиландским творческим объединением “All-cabaret”. 3 балетных спектакля — “Нарисованная”, “Счастье на цыпочках”, «История одной дороги», 2 детских хореографических сказки «Гадкий утенок», «У меня зазвонил телефон».

