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На форуме «Инженеры будущего – 2012» иркутские авиастроители представят 13 проектов

Подготовка к Международному молодежному форуму «Инженеры будущего — 2012» стала основной темой встречи руководителей Иркутского авиационного завода с молодыми инженерами, которые представят предприятие на форуме. Для участия в мероприятиях «Инженеров будущего-2012» на ИАЗ отобраны 46 человек, из которых сформированы две команды. 

 В рамках деловой программы «Инженеров будущего — 2012» иркутские авиастроители совместно с НИ ИрГТУ представят новые проекты по разработке и внедрению комплекса высокоэффективных технологий в производство летательных аппаратов, презентуют свои идеи в области lean-технологий (бережливого производства), являющихся одним из главных инструментов для повышения производительности труда, рассмотрят систему подготовки кадров и другие вопросы. 

 «Бесспорно, участие в форуме позволит повысить образовательный уровень, получить новые знания молодым инженерам, — обратился к собравшимся генеральный директор Иркутского авиационного завода — филиала ОАО «Корпорация „Иркут“ Александр Вепрев, — но главными результатами форума станут те новые проекты, которые будут реализованы на практике и повысят эффективность работы предприятий машиностроительного комплекса».

 Как сообщает пресс-служба Иркутского авиазавода, второй Международный молодежный промышленный форум «Инженеры будущего —2012», организованный Союзом машиностроителей России и Правительством Иркутской области, пройдет с 17 по 30 июля на берегу Байкала в поселке Большое Голоустное. В мероприятиях форума примут участие около двух тысяч молодых специалистов и управленцев, занятых в промышленности, а также студентов технических вузов России, ближнего и дальнего зарубежья. 

 В программе форума более 20 образовательных сервисов, лекции и семинары от руководства крупнейших предприятий России и Европы, глобальная ярмарка вакансий от промышленных компаний, выставка достижений научно-технического творчества молодежи, мастер-классы, тренинги и деловые игры от корпоративных университетов крупнейших предприятий, а также спорт и туризм на берегу озера Байкал.

