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Более 500 студентов ИрГТУ отдохнут на Черноморском побережье, на турбазах озера Байкал и в «Политехнике»

Ежегодно у студентов НИ ИрГТУ есть уникальная возможность отдохнуть в пансионатах Черноморского побережья и на турбазах озера Байкал. По словам заместителя председателя профкома студентов НИ ИрГТУ Сергея Аносова, оздоровление и отдых студенческого сообщества является одним из направлений работы профсоюзной организации Технического университета.

 Он сообщил, что в этом году студенты могут оздоровиться на базе отдыха «Боярский двор» на Малом море, базе отдыха «Дельфин» (Сочи), а также в «Политехнике» (поселок Новомихайловский).

 «На текущий сезон поступило 377 заявок от студентов, из них путевки получили на данный момент около 280, — рассказал Сергей Аносов. — Нужно сказать, что с каждым годом отдых студентов становится все более комфортным. Если несколько лет назад ребята проживали в деревянных домиках с общими удобствами на территории, сейчас им предоставляются двух и трехместные благоустроенные номера, а также хорошее трехразовое питание в столовой. Кроме того, на туристических базах работают опытные аниматоры, которые интересно и весело организовывают досуг: проводят различные шоу, тематические вечера, дискотеки. Огромный плюс в том, что на турбазах отдыхают представители разных учебных заведений со всей страны. Можно пообщаться и даже посоревноваться, скажем, в традиционной межвузовской спартакиаде или „блеснуть“ ярким номером, участвуя в КВНе».

 Любой студент ИрГТУ, обучающийся на бюджетной основе, может получить путевку на летний отдых. В нее входит бесплатное проживание и питание, дорога до места отдыха и обратно оплачивается самостоятельно. Сергей Аносов рассказал, что для этого необходимо подготовить заявление, заверить его в деканате, взять медицинскую справку у терапевта и с этим пакетом документов отправиться в студенческий профком. В первую очередь путевку получают студенты четвертого курса (или пятого для студентов, обучающихся 6 лет), затем студенты третьего и второго курса. Первокурсники могут отдохнуть только в спортивно-оздоровительном лагере «Политехник».

 Напомним, что СОЛ «Политехник» находится на 17 километре Байкальского тракта. Лагерь каждое лето открывает свои двери для 300 студентов. На территории имеются футбольное поле, волейбольная и баскетбольная площадки, трасса для кросса, пневмотир и пляж на берегу залива. Также отдыхающих ждут дискотеки, культурно-массовые, спортивные мероприятия и многое другое.

 «Каждый может выбрать отдых по душе, — заявил Сергей Аносов. — В Адлере традиционно считается отдых более активный, веселый, там есть куда съездить, рядом Сочи, Абхазия, Красная Поляна. Отдых в Туапсе мы предлагаем тем ребятам, которые просто хотят прийти в себя после сессии, получить некую разрядку для нервной системы. Там большой пляж, теплое море, рядом Геленджик с большим аквапарком. В каждом заезде со студентами едет инструктор, в его задачи входит, в том числе обеспечение безопасности в дороге до места отдыха. Для этого мы путешествуем поездом, покупаем билеты в один вагон на прямой рейс „Иркутск-Адлер“. За пять дней пути студенты успевают пообщаться и подружиться друг с другом».

 Что касается круглогодичного отдыха, поправить свое здоровье и набраться сил без отрыва от учебного процесса можно в санатории-профилактории НИ ИрГТУ. Отдых в политеховской здравнице направлен на профилактику органов дыхания и проведения общеоздоровительных процедур. Физиотерапия, теплолечение, спелеотерапия, массаж, фиточай и многое другое ждет отдыхающих в санатории, отмечает пресс-служба университета.

