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Студенты ИрГТУ предлагают в лагере «Байкал 2020» установить домики на деревьях, игровой лабиринт и сцену на воде

16 мая студенты института архитектуры и строительства представили заместителю Губернатора — руководителю аппарата Губернатора и Правительства Иркутской области Александру Лобакову два проектных решения по строительству Международного Молодежного лагеря «Байкал 2020» в поселке Большое Голоустное на 41 км Байкальского тракта.

 Александр Лобаков отметил, что Правительство Иркутской области придает большое значение развитию молодежного движения. В рамках данной работы Губернатор Дмитрий Мезенцев дал поручение проработать вопрос организации на стационарной основе лагеря «Байкал 2020».

 «Мы предполагаем разместить лагерь на территории площадью более 40 га. Планируется расположить, в первую очередь, стационарные постройки, ряд объектов инфраструктуры, спортивные сооружения. В круглогодичном режиме такой лагерь должен принимать до 300 человек, в летний период — до 3 тыс. человек», — сообщил Александр Лобаков.

 Напомним, что именно НИ ИрГТУ откликнулся на предложение Губернатора по созданию проектов стационарного круглогодичного международного молодежного лагеря. Как сообщает пресс-служба университета, совместная работа ведется второй год. В минувшем году было выполнено несколько вариантов, которые прошли общественную экспертизу и обсуждение. На их основе разработано два прототипа развития лагеря, принципиально отличающиеся друг от друга по концепции.

 «Будущее в настоящем» — так называется проект первой группы. Студенты утверждают, что начали проектную подготовку с анализа уже утвержденных предложений и учитывали потребность в модульности, мобильности и особой схемы стационарного жилья.

 «Это наше первое проектирование реального объекта. Если раньше мы занимались разработкой отдельных заданий, „фантазировали“ в рамках учебного плана, то теперь мы знаем, что лагерь будет построен, и мы сможем в нем побывать, — говорит студентка третьего курса ИрГТУ Ирина Елшина. — Я разрабатывала развлекательную зону и другие рекреационные территории лагеря, куда входят пляжные и парковые объекты. Мы поставили цель сделать эту зону максимально функциональной, мобильной, удобной и эстетически привлекательной, чтобы люди хотели снова туда возвращаться. Иногда мы сталкивались с тем, что не хватало места для размещения крупного объекта. Поэтому приходилось разрабатывать многоуровневые площадки, чтобы сэкономить пространство».

 По словам Ирины Елшиной, «изюминкой» развлекательной зоны данного проекта станет игровой лабиринт, который сделан из живых растений: лиственницы или хвойной породы. Участники лагеря через лабиринт смогут попадать в различные зоны. Разработчики проекта считают, что это будет небольшим путешествием и увлекательным развлечением для молодежи. Кроме того, авторы предлагают разместить палаточный лагерь на 3 тыс. человек на многоярусной платформе, а также крытую парковку на 300 автомобилей во въездной зоне. Образовательная зона включает в себя лекционные помещения, творческие мастерские, игротеку, библиотеку и др. В лесном массиве туристической зоны молодые архитекторы разместили домики на деревьях, подвесные мосты и «тарзанку».

 Концепция палаточного лагеря на 2 тыс. человек, разработанная второй группой, оказалась более практичной и ориентируется на армейские военные палатки. Здесь в деталях продуманы хозяйственные объекты: столовая, гаражи, хозяйственные блоки. По мнению авторов, культурная жизнь лагеря должна быть сосредоточена в прибрежной зоне, для этого будет установлена модульная сцена на воде. Общий вид проекта напоминает радиальные лучи, образующие своего рода «солнечную систему».

 Александр Лобаков подчеркнул, что проекты абсолютно новы и соответствуют поставленной задаче — уйти от стандартного, обыденного видения. По его мнению, у первой группы подход более креативный с точки зрения наполняемости, однако авторы второго проекта более основательно подошли к сооружению хозяйственных построек. В результате Александр Лобаков предложил за основу взять первый проект и наполнить его некоторыми элементами из второго. При этом обе концепции будут выставлены для Интернет-голосования на сайте министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области.

