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В ИрГТУ создается высокопрочный и легкий бетон на основе магматических горных пород – сынныритов

Сотрудники кафедры строительных конструкций НИ ИрГТУ изучают использование магматических горных пород — сынныритов в виде высокоэффективной минеральной добавки в качественных, высокопрочных и легких бетонах, покрытиях полов, штукатурках, гидроизоляционных составах, сухих строительных смесях. 

 Руководитель проекта, доцент кафедры строительных конструкций университета Елена Николаенко отметила, что сегодня существует необходимость в новом подходе к производству бетонов. По ее словам, предъявляемые требования к качественному бетону включают: повышение прочности бетонного камня, повышение пластичности бетонной смеси, более качественное сцепление с арматурой, удобоукладываемость и др. 

 «Сыннырит — это магматическая интрузивная горная порода, похожая на гранит. Привлекательность этого камня темно-серого или светло-серого цвета в том, что в нем сочетаются все необходимые компоненты, которые хорошо работают с цементом для улучшения его свойства. Это сырье характеризуется высоким содержанием оксида калия (17-21%) и значительными концентрациями глинозема (до 28%)», — пояснила Елена Николаенко.

 В России известны только два месторождения сынныритов — в Республики Бурятия и Забайкальском крае (Сыннырское и Сакунское).

 Как сообщила Елена Николаенко, до настоящего времени сынныриты применялись в качестве облицовочного строительного материала при производстве фарфора, а также как бесхлорное калийное удобрение.

 «Нам удалось доказать, что сыннырит значительно улучшает „живучесть“ бетонных смесей и удешевляет строительную продукцию, — заявила Елена Николаенко. — Необходимо было усовершенствовать технологию приготовления бетонной смеси на основе сыннырита путем повышения дисперсности вводимого в ее состав гидравлического вяжущего, в котором преобладают силикаты кальция, а также изменения водоцементного отношения. Мы использовали комбинированный способ его механоактивации: грубый и тонкий помол. В результате при введении добавки в количестве 30 % от массы вяжущего экономия цемента возрастает на 26,5 %, что позволяет уменьшить стоимость изделия в 1,5-2 раза».

 Исследования, проведенные в лаборатории «Испытание строительных материалов и конструкций» НИ ИрГТУ, показали, что использование данной добавки улучшает внешний вид бетонных изделий, позволяет повысить пластичность, непроницаемость, морозостойкость, химическую стойкость бетона, снизив при этом его себестоимость. Прочность бетонов или растворов возрастает на 20–30%, отмечает пресс-служба университета.

 «Потребность в пластичности бетонных смесей существует, так как сейчас строительство активно развивается. Однако, чтобы обеспечить прибыль в этой отрасли, необходима хорошая производительность. Наша технология в этом отношении себя оправдывает», — подчеркнула Елена Николаенко.

 Авторы проекта планируют предложить технологию применения добавки «многокомпонентный сыннырит» строительным организациям Байкальского региона.

