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Маркшейдеры ИрГТУ могут отсканировать любые подземные деформации

Высокоточные наблюдения за деформациями в подземных горных выработках проводят специалисты кафедры маркшейдерского дела и геодезии института недропользования НИ ИрГТУ по уникальной методике. Мониторинг осуществляется новейшими наземными лазерными сканерами со скоростью измерения до 900 тысяч точек в секунду. Лазерные сканирующие системы были приобретены Иркутским техническим университетом в 2011 году в рамках программы Национальный исследовательский университет. На эти цели было направлено около 12 млн. рублей. 

 Методика по выполнению наземной лазерной съемки подземных горных выработок отличается высокой точностью и объективностью данных. Способ особенно актуален на рудниках с глубиной отработки более 1 км, так как на таких глубинах возникает высокое горное давление, влияющее на деформацию выработок. На больших глубинах образуются горные удары, представляющие большую опасность для шахтеров. Очень важно что, методика полностью исключает в измерениях человеческий фактор, отмечает пресс-служба НИ ИрГТУ. Лазерные сканеры последнего поколения позволяют оперативно, точно, без участия человека в измерениях, фиксировать любые деформации в горных выработках. Методика успешно апробирована и внедрена на руднике «Глубокий» предприятия ОАО «ППГХО» (Забайкальский край) в 2011 году. 

 «Уникальность нашей методики в том, что мы автоматизированным способом собираем пространственную информацию. Мы сканируем и строим точную объемную модель выработки. Стопроцентная точность всех геометрических деформаций (обнаружение образования заколов, выдавливание почвы, смещение коммуникаций и рельсовых путей и т.д). А от точности информации и объективной оценки ситуации в горных выработках зависит, в первую очередь, безопасность жизни людей», — рассказывает заведующий кафедрой маркшейдерского дела ИрГТУ Анатолий Охотин. 

 По результатам лазерного сканирования маркшейдеры ИрГТУ строят 3D модель выработки и определяют напряженность горного массива, а в дальнейшем производят оценку удароопасности горных выработок. Организация наблюдения по методике политеховских маркшейдеров позволяет выявлять региональные и локальные предвестники различных динамических явлений в горных массивах и вовремя предпринять эффективные меры по предотвращению техногенных процессов под землей. 

 Разработанную методику наблюдения за деформациями можно применять в любых подземных сооружениях (шахты, рудники, тоннели, метро, подземные хранилища и т.д).

