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Маркшейдеры НИ ИрГТУ могут с помощью эхолотов проводить гидрографическую съемку до глубины 500 метров

Сотрудники кафедры маркшейдерского дела НИ ИрГТУ освоили технологию гидрографической съемки с помощью многолучевых эхолотов. Об этом сообщает пресс-служба университета.

 Как рассказал ассистент кафедры маркшейдерского дела и геодезии НИ ИрГТУ Семен Гриднев, гидрографическая съемка — это процесс сбора информации о водных объектах. Данные, полученные в ходе съёмки, имеют географические координаты заданной степени точности. 

 «С появлением современных многолучевых эхолотов гидрографическая съемка выходит на совершенно новый уровень. При выполнении измерений используется спутниковая и инерциальная навигация, позволяющая достичь точного позиционирования движения эхолота по водной поверхности. Данные по своей подробности и точности сопоставимы с воздушным лазерным сканированием, однако выполняются под водой до глубины 500 метров. Такая технология может успешно применяться не только для нужд мореплавания, морской геологии и морского строительства, но и при съемке подводной части стенок плотинГЭС и опор мостов, подводных коммуникаций (трубопроводы, кабели), детальной съемке речного рельефа », - сообщил Семен Гриднев.

 Он отметил, что в Байкальском регионе гидроакустическая съемка может быть интересна энергетикам в плане обследования стенок плотин ГЭС. "Также мы можем проверить состояние подводного кабеля, проложенного семь лет назад с материковой части по дну озера Байкал на остров Ольхон. Кроме того, планируется реставрация набережной и расширение порта на Байкале в поселке Листвянка, где перед масштабными работами обязательно потребуется гидроакустическая съемка«,- сказал Семен Гриднев.

 Он пояснил, что сотрудники кафедры маркшейдерского дела и геодезии выполняют измерения при помощи многолучевого эхолота «Sonic2024». Прибор предназначен для детальной съемки рельефа дна и обследования акваторий с глубинами от 0,5 метра от вибратора до 500 метров. Ширина полосы пропускания 60 кГц позволяет в два раза повысить точность изображения по сравнению с другими эхолотами.

 «Прибор является компактным широкополосным многолучевым эхолотом последнего, пятого поколения для решения широкого круга задач при гидрографических исследованиях. Эхолот имеет высокое разрешение (1,25 см), предоставляет выбор более 20 рабочих частот в диапазоне от 200 до 400 кГц. Это обеспечивает беспрецедентную гибкость в поиске компромисса между разрешением и дальностью и при контроле помех от других активных акустических систем. Также „Sonic 2024“ позволяет выбирать ширину сектора обзора от 10° до 160° и производить поворот сектора. Выбор частоты и ширины сектора может производиться во время выполнения съёмки в режиме реального времени», — уточнил Семен Гриднев.

