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Проект НИ ИрГТУ по разработке экологичной технологии получения алюминия выдвинут на соискание премии Правительства РФ

Проект «Разработка и внедрение элементов ресурсо-энергосберегающей, экологически чистой технологии получения алюминия» коллектива учёных НИ ИрГТУ выдвинут на соискание премии Правительства РФ в области науки и техники для молодых ученых за 2012 год. Авторы проекта: начальник отдела инновационных технологий Физико-технического института ИрГТУ Виктор Кондратьев, доцент кафедры электроснабжения и электротехники энергетического факультета ИрГТУ Иван Сысоев и доцент кафедры автоматизации производственных процессов химико-металлургического факультета ИрГТУ Владимир Ершов. 

 По словам кандидата технический наук Ивана Сысоева, комплексный подход к ресурсо-энергосберегающей, экологически чистой технологии получения алюминия позволит увеличить эффективность предприятий алюминиевой отрасли, благодаря повышению качества готовой продукции и снижению экологической нагрузки производства. Технология применяется на Уральском, Иркутском и Волгоградском алюминиевых заводах, где успешно работает система сухой газоочистки, аналогичная мировым достижениям по эффективности улавливания фтористого водорода не менее 99,0%, пыли — 99,95% и твердым фторидам — 99,5%.

 Как отмечает кандидат технических наук Виктор Кондратьев, научно-технические идеи и решения данной работы находятся на уровне мировых стандартов и имеют экономическую, социальную и экологическую значимость для России. На основании технологии, разработанной Виктором Кондратьевым, выполнены более 10 технологических регламентов для проектирования системы газоочистки и аспирации, созданы проекты для существующих и вновь строящихся алюминиевых предприятий. 

 В ходе подготовки совместного проекта учёные ИрГТУ провели ряд научно-исследовательских, опытно-промышленных и внедренческих работ. В частности, были изучены энергетические параметры электролизеров для производства алюминия, разработан способ управления их энергорежимом с целью достижения эффективной ресурсосберегающей технологии и снижения экологической нагрузки на окружающую среду. На Кандалакшском и Иркутском алюминиевом заводах внедрена комплексная технология переработки твердых токсичных фтор- и углеродсодержащих отходов. На Волгоградском и Иркутском алюминиевом заводах разработан оптимальный сырьевой состав для производства сухой анодной массы с улучшенными технико-экологическими показателями, который позволяет существенно снизить выделение в атмосферу вредных веществ. 

 По результатам выполненных работ авторы опубликовали 146 научных трудов, включая монографию «Экологические аспекты производства алюминия», патенты на изобретения, статьи, тезисы докладов региональных, республиканских и международных научно-технических конференций, отмечает пресс-служба НИ ИрГТУ.

 Конкурс работ на соискание премий Правительства РФ в области науки и техники для молодых ученых за 2012 год был объявлен в январе. Ежегодно премии присуждаются за научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы, завершившиеся созданием и широким применением в производстве принципиально новых технологий, техники, приборов, оборудования, материалов и веществ, практическую реализацию изобретений, открывающих новые направления в технике и технологиях.

