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НИ ИрГТУ совместно с немецкими вузами будет готовить специалистов по электроэнергетике, транспортным системам и экологии

НИ ИрГТУ в этом году планирует подготовку совместных образовательных программ с рядом немецких вузов по нескольким направлениям, сообщил ректор университета Иван Головных. 

 «По образовательным программам в области электроэнергетики, транспортных систем и экологии наши студенты будут получать дипломы Иркутского технического университета и немецких вузов», — подчеркнул ректор. 

 Отмечая особенности приемной кампании этого года, Иван Головных сообщил, что НИ ИрГТУ получил рекордное число бюджетных мест: 2367 — по высшему и 610 — по среднему профессиональному образованию.

 «Это самые высокие цифры среди вузов Иркутска. По сравнению с прошлым годом мы получили на 150 бюджетных мест больше. Это произошло за счет того, что мы являемся техническим университетом и главным образом готовим специалистов по техническим, востребованным в экономике специальностям, на которые обращает внимание государство, обеспечив им приоритет. Прием на первый курс осуществляется по 56 направлениям бакалавриата, магистратуры и специалитета. ИрГТУ в ближайшее время планирует расширить численность обучающихся в магистратуре, поскольку именно она дает возможность готовить специалистов под конкретные заказы, требования предприятий и научных организаций», — сказал Иван Головных. 

 Начиная с этого года, стоимость обучения устанавливается одинаковая для всех вузов РФ и зависит от направления, отмечает пресс-служба НИ ИрГТУ.

 «Определенное увеличение стоимости по ряду направлений обусловлено высокой степенью индивидуализации обучения (архитектура, дизайн), либо касается высоких затрат на учебное, научное оборудование, которое необходимо для подготовки кадров (электроэнергетика, информационные системы). Если ранее средняя стоимость обучения в нашем университете составляла 40-50 тыс. рублей, то сейчас по 80% направлений она увеличилась до 60,2 тыс. рублей, а по небольшому числу направлений — до 112 тыс. рублей. Это единое требование для всех вузов РФ», — сообщил ректор.

 Заместитель ответственного секретаря центральной приемной комиссии НИ ИрГТУ Дмитрий Кокоуров отметил, что приемная кампания стартовала 20 июня. 

 «Несмотря на то, что еще не все школьники получили аттестаты, на сегодня уже подано 420 заявлений — этот показатель находится на уровне прошлого года. Среди школьников традиционно востребованы такие специальности, как нефтегазовое дело, горное дело, энергетика, самолетостроение, строительство и архитектура. На эти специальности всегда высокий конкурс. Отмечу, что в этом году в ИрГТУ открыты три новые магистерские программы — биоинформатика, телекоммуникации и пожарное дело», — сказал Дмитрий Кокоуров.

