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Экспертный семинар «Доступное и комфортное жильё: проблемы, поиски, решения» пройдёт в НИ ИрГТУ 30-31 мая. Организаторами мероприятия выступают НИ Иркутский государственный технический университет, Правительство и Общественная палата Иркутской области. Участие в семинаре примут специалисты из Иркутска, Москвы, Кемерово, Республики Бурятия, Забайкальского края, руководства муниципальных образований Приангарья, а также представители компаний, занятых в жилищно-коммунальной и градостроительной сферах.

 В списке ключевых тем: рациональное использование земельных ресурсов;градопланирование;инженерная инфраструктура; административные барьеры как главный фактор, сдерживающий развитие жилищного строительства; инвестиционное обеспечение строительства жилья;строительство жилья некоммерческими объединениями граждан (жилищно-строительные кооперативы) и др. 

 «Сегодня высшая школа, национальные исследовательские университеты являются одной из главных движущих сил развития инноваций, новых технологий, подходов и методов решения задач социально-экономического развития страны, — отметил проректор по научной работе НИ ИрГТУ Виталий Пешков. — Иркутская область — один из регионов, где имеются серьёзные проблемы в вопросах обеспечения населения жильём. Можно говорить и об управленческом вакууме в этой сфере. В ходе семинара мы обсудим эти проблемы и постараемся разработать ряд мероприятий по их решению». 

 Виталий Пешков также сообщил, что практические рекомендации, направленные на решение проблем в жилищной сфере региона, будут представленыво все органы государственной власти. 

 Напомним, весной прошлого года в НИ ИрГТУ состоялся семинар «Доступное жильё: Региональный аспект. Новые форматы. Новые подходы». В обсуждении актуальных вопросов приняли участие представители Правительства, Законодательного Собрания и Общественной палаты Иркутской области, администрации Иркутска, Министерства регионального развития РФ, Министерства образования и науки РФ, Федерального Фонда содействию жилищного строительства, Федерального агентства по управлению государственным имуществом, отмечает пресс-служба университета.
