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20.01.2012, Независимое информационное агентство – Бурятия. НИ ИрГТУ приглашает школьников принять участие в олимпиадах и получить право на зачисление в вуз без вступительных испытаний

Отборочные туры сразу нескольких интернет-олимпиад для школьников проводит Национальный исследовательский Иркутский государственный технический университет ИрГТУ (НИ ИрГТУ) совместно с другими ведущими вузами страны. Олимпиады пройдут по дисциплинам «физика», «математика» и «информационные технологии». Принять участие в них могут все желающие ученики 7-ых, 8-ых, 9-ых, 10-ых и 11-ых классов. 

 Отборочные туры пройдут в режиме он-лайн с 22 по 28 января (физика), 21-31 января (информационные технологии), 25-31 января (математика). Принимать участие в олимпиадах школьники могут как рамках одной дисциплины, так и нескольких.

 Для участия необходимо зарегистрироваться на сайте олимпиады (http://barsic.spbu.ru/olymp/index.html, http://olymp.ifmo.ru/) в любое удобное время в течение указанных дней прохождения тура. Затем зайти на сайт, используя персональный логин и пароль, и получить доступ к конкурсным заданиям, на решение которых отводится определенное время. По истечении отведенного времени вход по логину закрывается. 
 Прежде чем приступить к решению основных заданий, участникам предоставляется возможность пройти ряд тренировочных, которые несколько легче олимпиадных и служат для ознакомления. Результаты тренировочных туров в общем зачете не учитываются. 
 Участники, набравшие наибольшее количество баллов в результате отборочного этапа (не более 35% от общего числа принявших участие в олимпиаде), допускаются в заключительный (очный) тур, который пройдет в марте месяце на базе вузов-организаторов состязаний, в том числе и НИ ИрГТУ.
 Учащиеся 11-ых классов, ставшие победителями и призерами олимпиад, имеют право (по решению Ученого совета образовательного учреждения) на зачисление без вступительных испытаний на программы высшего профессионального образования, соответствующие предмету олимпиады, либо на получение максимального количества баллов по ЕГЭ по общеобразовательному предмету, соответствующему предметам олимпиады, сообщает пресс-служба НИ ИрГТУ.
 Победители и призеры олимпиад среди учащихся 7-10 классов награждаются дипломами и получают право в следующем году быть допущенными к участию в заключительном этапе олимпиады по профильному предмету, минуя отборочный тур. Кроме того, победители среди 9-ых и 10-ых классов получают право на внеконкурсное зачисление в Олимпиадные классы НИ ИрГТУ по профилю и участие в Летней олимпиадной школе НИ ИрГТУ.
