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Разработки НИ ИрГТУ для Тыретского солерудника

Учебно-исследовательская лаборатория моделирования и анализа электромеханических систем в горной промышленности создана при кафедре горных машин и электромеханических систем НИ ИрГТУ. Об этом сообщается на сайте вуза. 

Основной задачей подразделения станет обкатка, а в перспективе и разработка новых инновационных технологий в области эксплуатации и ремонта горных машин, а также подготовка высококвалифицированных специалистов для их проектирования. 

В 2011 году в рамках реализации программы развития НИУ лаборатория была оснащена 12 мощными современными компьютерами, которые теперь используются студентами института недропользования для работы в средах математического и визуального моделирования. В частности для анализа взаимодействия базовых деталей и узлов горных машин, возникающих при этом динамических процессов. 

Одним из наиболее перспективных проектов лаборатории является работа аспиранта Сергея Миниярова по разработке способов и средств защиты шахтных подъемных установок от динамических нагрузок. Исследования проводятся под конкретный объект - ОАО "Тыретский солерудник". В то же время разработчики полагают, что проект должен заинтересовать и другие крупные предприятия горнодобывающей промышленности.
