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«Инженеры будущего» вновь соберутся на Байкале

Открытие II-го Международного промышленного форума «Инженеры будущего» состоится в Приангарье 19 июля. Планируется, что он соберет более 2 тыс. молодых людей – работников машиностроительной и смежных отраслей, из них 400 представителей ближнего и дальнего зарубежья, а также свыше 1,5 тыс. человек из 72 регионов РФ.
В прошлом году форум был проведен впервые, молодые инженеры собрались на берегу Байкала, чтобы показать свое умение и обменяться опытом. Тогда же решили: мероприятие станет ежегодным, но будет проводиться на разных площадках. Однако в конкурсном отборе, в котором участвовало семь регионов России, вновь победила Иркутская область.

Министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Приангарья Игорь Иванов сообщил, что на этот раз в Большое Голоустное съедутся более 2 тыс. молодых людей – работников машиностроительной и смежных отраслей, из них 400 представителей ближнего и дальнего зарубежья, а также свыше 1,5 тыс. человек из 72 регионов РФ. Ожидается участие более 40 стран, в том числе Европы АТР, БРИК, СНГ.

Форум проводится по инициативе Союза машиностроителей России и правительства Иркутской области. По сравнению с первым мероприятием программа второго значительно расширена. С молодыми инженерами будут работать представители более 400 корпораций со всего мира, в том числе ряд крупных российских предприятий, представляющих авиационную, судостроительную, атомную отрасли промышленности. На форуме также будут задействованы представители порядка 30 высших учебных заведений России. Экспозицию собственных научных разработок готовит НИ ИрГТУ.

– Цель форума – сформировать сообщество молодых специалистов-инженеров, дать им возможность реализовать свои научные разработки. Кроме того, это и создание кадрового ресурса для ведущих предприятий. Очень важно, что Иркутская область становится центром притяжения реального сектора экономики, ведь в регионе достаточно развита производственная система, и именно у нас находится один из флагманов авиастроения – Иркутский авиационный завод, – подчеркнул Игорь Иванов.

