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К концу 2012 года в Иркутске будет создана сервисная компания, которая займется продвижением, внедрением инновационных проектов и привлечением инвестиций из различных фондов. 

Об этом "Областной" рассказал начальник управления по инвестиционной политике и стратегическому планированию комитета по экономике администрации Иркутска Евгений Семенов. 

На создание сервисной компании из бюджета Иркутска будет выделено 12,5 млн рублей. Как отметил Евгений Семенов, это позволит в будущем администрации Иркутска не тратить дополнительные средства на развитие малых и средних инновационных предприятий. 

Также городские власти планируют создать в Иркутске венчурный посевной фонд. По словам Евгения Семенова, уже существуют договоренности с инвесторами, которые готовы выделить около 200 млн рублей на создание фонда. Его активы составят от 400 до 500 млн рублей, пояснил Евгений Семенов. 

В этом году пройдет несколько крупных мероприятий по поддержке инновационных проектов в Иркутске. 31 января уже стартовал конкурс на предоставление субсидий из городского бюджета на реализацию инновационных проектов. Для проведения мероприятия из казны города выделено 5 млн рублей - в пять раз больше, чем в прошлом году. Заявки на конкурс принимаются до 20 февраля от субъектов малого и среднего инновационного бизнеса. В ближайшее время будет объявлен конкурс субсидий на возмещение расходов, связанных с патентной защитой инновационных разработок. Для Иркутска это новое мероприятие. На этот вид поддержки городские власти выделят 700 тыс. рублей. Компании получат субсидии в размере 50% расходов, необходимых для патентования проектов. 

В этом году будет продолжена работа по созданию аллеи инноваций. Напомним, реализация проекта была начата в прошлом году, но не завершилась. На аллее инноваций установили уличные ограждения, информационный стенд, а также уложили полимерпесчаную плитку. В этом году на аллее появятся светодиоидные светильники, светофоры на солнечных батареях и инновационные остановки. 

20-21 сентября впервые в Иркутске пройдет XIII Российская венчурная и III Байкальская венчурная ярмарки. В рамках последней будет организована выставка молодежных инновационных проектов. Сейчас в администрации Иркутска обсуждается формат и программа мероприятий. Первое заседание оргкомитета прошло 27 января, следующее пройдет в середине марта. 

Всего на поддержку инновационной деятельности из бюджета города в этом году выделено 24,3 млн рублей, пояснил Евгений Семенов. В 2009 - 2010 годах из городской казны для реализации программы выделялось по 1,5 млн рублей. В прошлом году финансирование увеличилось до 6 млн рублей. В 2012 году власти города подведут итоги муниципальной целевой программы "Развитие инновационной деятельности в городе Иркутске на 2008-2012 годы". 

Евгений Семенов напомнил, что малые и средние инновационные предприятия в Иркутске созданы либо в вузах и научных учреждениях, либо при их участии. Самым активным участником всех городских конкурсов по поддержке инноваций является НИ ИрГТУ, который подает около 50% заявок. В университете сегодня действует девять совместных инновационных предприятий, в которых создано 39 рабочих мест. Кроме того, в работе этих фирм задействованы 83 студента и аспиранта вузов.
