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Молодежь проектирует будущий сквер

2 июня в рамках празднования Дня города состоялась выставка работ городского конкурса «Сквер молодежи». Участникам конкурса было предложено разработать свое видение благоустройства территории сквера рядом с плотиной ГЭС. По словам организаторов, этот парк имеет шанс стать центром молодежной культуры Иркутска.

В честь выставки был организован импровизированный арт-пикник – серию эксклюзивных работ под названием «Зоопарк» представили студенты кафедры «Дизайн» НИ ИРГТУ. Проекты участников были размещены на специальных стендах в будущем сквере.

В течение дня шел отбор по определению самых интересных проектов благоустройства парковой зоны. С помощью наклейки «Мегафон» любой желающий мог проголосовать за понравившуюся работу, приклеив её к соответствующему стенду. И все это проходило под развлекательную программу от диджеев радио «Хит ФМ», ресторана «Ботаник», который угощал гостей разными вкусностями и музыкального коллектива «38» с зажигательными композициями.

- Это замечательная идея, чтобы молодежь сама разрабатывала парк, в котором потом в основном они же и будут отдыхать. Но, как я заметил, над проектами работали совсем юные ребята, которым по 12-15 лет. В силу своего возраста они все же могут упустить или не учесть многие факторы. Поэтому, здесь, конечно, необходима помощь квалифицированных специалистов. Будет здорово, если уже в ближайшее время чей-то проект начнут реализовывать, - поделился Алексей Самойлов, посетитель выставки.

По условиям конкурса парк должен стать динамичным и видоизменяющимся, здесь смогут реализовать свои таланты архитекторы, дизайнеры и художники, музыканты, танцоры и поэты. Принципиальная позиция организаторов  -  сквер должны создавать сами представители молодого поколения, только тогда это место станет по-настоящему интересным и популярным среди молодежи.

