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В вузах Приангарья проходит приемная кампания

Приемная кампания – 2012 в Иркутской области в самом разгаре. Абитуриенты подают заявления, несмотря на то что еще не все из них получили свидетельства о результатах ЕГЭ. Впрочем, теперь этот документ не будет играть существенной роли – экзаменационные балы приемные комиссии смотрят в федеральной базе данных.

Самыми востребованными среди абитуриентов оказываются те специальности, для которых нужно сдавать ЕГЭ по обществознанию. Нынешний год не стал исключением. Большинство абитуриентов выбирают юриспруденцию, социологию, экономику.

В Иркутском госуниверситете на сегодняшний день подано 1733 заявления на бюджетные места и 622 – на коммерческие. Как рассказал ответственный секретарь приемной комиссии вуза Дмитрий Матвеев, эти цифры сопоставимы с прошлогодним набором. В последние несколько лет в ИГУ сложилась тенденция: самыми востребованными среди абитуриентов оказываются те специальности, для которых нужно сдавать ЕГЭ по обществознанию. Нынешний год не стал исключением. Большинство абитуриентов выбирают юриспруденцию, социологию, экономику.

В этом году в ИГУ появилось новое направление «Государственное и муниципальное управление», оно и стало самым популярным: на десять бюджетных мест сейчас претендуют 169 абитуриентов. Одна из них – 17-летняя иркутянка Алена Михалева.

– Мне нравится, что сюда входит и управление, и экономика – это большой плюс будущей профессии. Кроме того, я подала заявление на направление «экономика», – рассказала Алена Михалева.

В Восточно-Сибирской государственной академии образования тоже ажиотаж. Пока одни студенты пишут заявления, другие еще определяются с выбором будущей специальности. 16-летняя Виктория Иванова из поселка Большая Елань Усольского района выбрала направление по педагогике, специально для этого она сдавала ЕГЭ по обществознанию. Однако незадолго до начала приемной кампании узнала, что дополнительный предмет изменили на биологию.

– Скорее всего, теперь подам документы на «Управление персоналом», – говорит Виктория.

А вот выпускница иркутской школы № 21 Ирина Ивченко давно определилась с будущей профессией. Она хочет стать учителем физики и информатики. Именно поэтому выбрала ВСГАО и подала документы на соответствующий профиль.

– Я с детства мечтала быть учителем, сколько бы меня ни пугали тем, что это неблагодарная, тяжелая и малооплачиваемая профессия. Тем более в той школе, где я училась, преподаватели физики и математики очень востребованы, – говорит девушка.

На данный момент во ВСГАО подано 796 заявлений на очное отделение и 338 – на заочное. Самыми популярными являются профили «дошкольное образование», «начальное образование», «прикладная информатика». Конкурс на эти специальности составляет от двух и более человек на одно бюджетное место. На заочном отделении больше всего заявлений подано на направления «психология и педагогика дошкольного образования», «прикладная информатика» – на одно бюджетное место претендуют пять человек.

В этом году, согласно новым правилам, в вузе ведется он-лайн прием заявлений, но, по словам ответственного секретаря приемной комиссии ВСГАО Елены Рогалевой, он пока не очень популярен среди абитуриентов.

Больше всего бюджетных мест – 2357 – традиционно получил НИ ИрГТУ. На сегодняшний день в вуз подано уже 3,5 тыс. заявлений. В том числе те, которые в течение нынешнего года собирала центральная приемная комиссия на выездных мероприятиях в Саянске, Зиме, Свирске, Каменске. Как пояснила ее ответственный секретарь Елена Можаева, около половины поступающих – школьники из Иркутска, еще 25% – из городов и районов области, остальные – из других регионов.

НИ ИрГТУ выбрал 18-летний Марк Логинов из Ангарска. Он подал документы на направление «защита информации».

– Я считаю, что это очень перспективная профессия. Хочу защищать данные в банках и крупных компаниях. Думаю, у меня есть шансы поступить. Я набрал по ЕГЭ по математике 66 баллов, по информатике – 71 балл и 52 балла по русскому языку, – рассказал Марк.

Приемная кампания – 2012 окончательно завершится в конце июля. Пока количество заявлений не уступает прошлогоднему набору. Сейчас в Приангарье действуют 36 вузов, из них 11 государственных. В регионе насчитывается более 120 тыс. студентов, половина из них обучаются на платной основе.

