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«Умная» энергетика появилась в ИрГТУ

В технопарке Научно-исследовательского Иркутского государственного технического университета открылись две лаборатории Smart Grid.

5 июня разработчики программ продемонстрировали технологии моделирования, наблюдаемости и оптимизации функционирования интеллектуальной энергосистемы.

98 млн рублей направят на научные исследования в области «умной» электроэнергетики и подготовку высококвалифицированных специалистов в Иркутске

В начале текущей недели в Иркутск прибыли сотрудники немецкого университета Отто-фон-Герике (город Магдебург) в рамках реализации мега-гранта «Байкал» – «Интеллектуальные электроэнергетические системы будущего» (Smart Grid). Напомним, в конце прошлого года проект стал победителем конкурса правительства РФ в разделе «Энергетика, энергоэффективность и энергосбережение». Грант рассчитан на три года с возможностью последующего продления. На проведение научных исследований из федерального бюджета будет выделено 98 млн рублей.

Проект возглавил профессор университета Отто-фон-Герике Збигнев Стычински. В работе также принимают активное участие научные сотрудники Института систем энергетики им. Л. А. Мелентьева СО РАН. Как рассказал Збигнев Стычински, лабораторная инфраструктура Smart Grid будет состоять из четырех подразделений: «Когенерация, топливные элементы и накопители энергии», «PMU и защита», «Моделирование и оптимизация функционирования интеллектуальной энергосистемы» и «Моделирование и наблюдаемость». Последние две лаборатории уже оснащены необходимым программным оборудованием. 5 июня они были официально открыты.

Один из разработчиков программного оборудования, сотрудник немецкого университета Матиас Кэпиш вкратце рассказал о продуктах. Например, о проекте объемного моделирования, который позволяет спроектировать линии электропередач гораздо быстрее и дешевле, чем посредством обычных методик. Кроме того, с помощью функции 3D можно углубленно изучить функционирование линий электропередач. Гости технопарка поинтересовались, работает ли программа с кабельными сетями, на что получили утвердительный ответ. Прозвучала также идея в будущем разработать некий навигатор сетей, чтобы можно было с помощью обычного сотового телефона найти повреждение кабеля.

В уже готовых лабораториях проводятся научные семинары в режиме телеконференций с сотрудниками университета Отто-фон-Герике, слайд-лекции, компьютерное тестирование студентов. Часть лабораторий планируется оснастить системой комбинированной генерации электроэнергии и тепла, установкой топливных элементов и накопителей энергии, а также современными средствами измерения векторных величин.

После осмотра лабораторий технопарка был подписан меморандум о поддержке и реализации проекта «Интеллектуальные энергосистемы для эффективной электроэнергетики будущего». Свои подписи поставили ректор НИ ИрГТУ Иван Головных, ректор университета Отто-фон-Герике Клаус Поллман, директор Института систем энергетики им. Л. А. Мелентьева СО РАН Николай Воропай, генеральный директор ОАО «Иркутскэнерго» Евгений Федоров и директор департамента «Интеллектуальные сети» компании Siemens AG Йорг Либшер.

– Мы давно сотрудничаем с немецким университетом, – отметил Иван Головных. – Думаю, совместная работа в рамках проекта «Байкал» позволит подготавливать сильных специалистов, которые смогут работать в новой энергетике. Кроме того, в рамках проекта мы планируем выдавать двойные дипломы – нашего вуза и университета Отто-фон-Герике.

Клаус Поллман в свою очередь подчеркнул, что проект будет полезен для молодых исследователей Магдебурга и Иркутска. Он выразил надежду на продолжение подобной работы в других регионах России и даже в других странах.

– Нашей стратегией является продвижение научно-исследовательских проектов, – добавил Клаус Поллман.

Евгений Федоров заявил, что интерес компании к научному проекту не случаен – уже сегодня «Иркутскэнерго» внедряет элементы Smart Grid в Иркутской области. По словам гендиректора энергетического холдинга, компания ожидает высоких результатов от реализации проекта «Байкал». Йорг Либшер, прокомментировав участие в гранте, заметил, что Siemens будет заниматься внедрением оборудования в исследовательских лабораториях.

