19.10.2012, Областная газета
http://www.ogirk.ru/news/2012-10-19/25296.html
Волшебные кристаллы Малхана

Минералогический музей Научно-исследовательского Иркутского государственного технического университета пополнился еще несколькими уникальными экспонатами.

Это великолепные образцы минералов Малханского месторождения: кристаллы розового турмалина-рубеллита, полиминеральные образования, состоящие из прекрасно сформированных кристаллов калиевых полевых шпатов, кварца, голубого клевеландита, фиолетовой слюды лепидолита.

В музее это не первый подобный образец. Замечательная коллекция разнообразнейших по цвету, форме, размерам кристаллов и срезов турмалина и сопутствующих ему порою не менее красивых минералов появилась в Иркутске благодаря выпускнику Иркутского политехнического института и постоянному дарителю – Виктору Кушнареву. Он окончил геолого-разведочный факультет ИПИ в 1972 году, участвовал в экспедиции «Байкалкварцсамоцветы», которая осуществляла детальные поисковые работы цветного турмалина. В 1992 году Виктор Кушнарев создал и возглавил ЗАО «Турмалхан», став его бессменным директором до 2008 года.

Не имеющая аналогов экспозиция, увидеть которую смогут все посетители Минералогического музея им. Сидорова при НИ ИрГТУ, откроется 26 октября.

СПРАВКА:

Турмалин бывает всех цветов: черный называется шерл, розовый – рубеллит, зеленый – верделит, голубой и синий – индиголит, коричнево-желтый – дравит, бесцветный – ахроит. Также встречаются турмалины, у которых кристалл может быть разноцветным, причем цвет меняется как по длине, так и по диаметру. Некоторые распространенные в природе сочетания цветов в кристалле имеют даже свои названия, порой весьма экзотичные, например «голова мавра» – это светлоокрашенный кристалл с черной головкой, «арбузник» – розовый внутри кристалл турмалина-рубеллита, окруженный зеленым турмалином-верделитом. Название минерала произошло от сингальского слова «торамалли» – притягивающий золу. В названии камня отражено его важное физическое свойство – пироэлектрический эффект.

