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В регионе должны быть точки роста и прорывные проекты, а также четкая мотивация человека и территорий на инновационное развитие. Об этом заявил губернатор Иркутской области Дмитрий Мезенцев в ходе выступления на международной конференции "Россия и мир: в поисках инновационной стратегии" в прошлом году. Какие меры поддержки сегодня оказывает инноваторам правительство Приангарья? 

Региону необходимы реальные планы по инновационному развитию, которые объединят вузовские разработки и производителей. Опорой для этого должны стать механизмы венчурного инвестирования, уверен губернатор Дмитрий Мезенцев. По его словам, система управления инновационным развитием региона должна включать стратегическое видение будущего области, стимулирующую к инновациям нормативно-правовую базу, развитые механизмы федеральной и региональной поддержки инноваций, стимулирование спроса, комплекс инновационных кластеров и проектов, эффективно работающую инфраструктуру поддержки малого и среднего инновационного предпринимательства. 

Дмитрий Мезенцев отметил, что промышленные предприятия ведут активное сотрудничество с вузами Приангарья, институтами Иркутского научного центра СО РАН, прикладными научно-исследовательскими и проектными институтами. Примером эффективного взаимодействия бизнеса, науки и образования являются совместные проекты НИ ИрГТУ с ведущими предприятиями региона в области энергетики, нефтепереработки, авиастроения, химии. 

- В качестве показателей инновационного развития регионов может быть использован квалифицированный состав занятых в научном и промышленном секторе специалистов, объем выполненных научно-технических работ, изобретательская активность, объем затрат на инновационные исследования и разработки в валовом региональном продукте, - отметил глава региона. 

Губернатор постоянно заостряет внимание на том, что в Приангарье с его мощным потенциалом вопрос об инновациях очень актуален. Многие годы регион ориентировался исключительно на сырьевую компоненту своего развития. 

- Приангарье - регион с избыточной энергетикой и богатыми нефтяными ресурсами, у нас достойный производственный и научный потенциал. Здесь расположены несколько институтов РАН и РАМН, вузы. Но при этом у нас сегодня изношена инфраструктура, надломлена система регионального профессионального образования. Все это возможно переломить, если региональная власть изменит отношение жителей региона и молодежи к завтрашнему дню. Должна быть четкая мотивация человека и региона на инновационное развитие, - отмечает Дмитрий Мезенцев. 

Иркутская область активно взаимодействует с институтами развития инноваций ГК "Роснано", ОАО "РВК", РАВИ в рамках совместных соглашений и планов работы. Так, в этом году Приангарье примет участие в конкурсе "Роснано" на создание инжинирингового центра. 

- Создание центра даст области возможность продемонстрировать востребованность потенциала Иркутского научного центра, малых предприятий, НИ ИрГТУ и других вузов. Центр должен будет определить номенклатурный ряд продукции, в том числе консалтинговых услуг, где мы будем априори сильнее, чем наши потенциальные конкуренты, в том числе и страны-соседи. Приангарье должно поддерживать сырьевую компоненту региональной экономики, но при этом заниматься реализацией прорывных задач, - подчеркнул Дмитрий Мезенцев. 

В Приангарье утверждена концепция долгосрочного социально-экономического развития до 2020 года, действует региональный закон о государственной поддержке инновационной деятельности. Кроме этого, в регионе сформирована необходимая понятийная и стимулирующая законодательная база развития инноваций, в том числе посредством льготного налогообложения.
