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Ученые изобрели новый вид цемента

Материал на основе шлам-лигнина экономичнее традиционного.

Сотрудники Иркутского государственного технического университета (ИрГТУ) изобрели новый вид цемента и планируют запустить производство стройматериалов на его основе.

Модернизированный цемент предлагается изготавливать в целом по традиционной технологии, но с примесью золы шлам-лигнина. Шлам-лигнин ученым из ИрГТУ предоставил Байкальский целлюлозно-бумажный комбинат. За время работы предприятия накопилось около 5 млн кубометров материала — отходов бумажного производства (tayga.info).

Лигнин - это одеревеневшие клеточные оболочки, обладающие высокой прочностью на сжатие. Ультраструктура лигнина сходна со структурой железобетона: именно это свойство и позволяет применять данный материал в производстве бетона, пескоблоков, шлакоблоков, сокращая при этом расход цемента.

Иркутские ученые провели ряд испытаний нового вида материала и убедились, что он полностью пригоден для использования.

Применять модернизированный цемент планируется в нежилом строительстве, например, для складов, ангаров, гаражей и т.п. Дорогостоящего оборудования для производства стройматериалов на основе лигнин-цемента не понадобится, т. к. шлам-лигнин является побочным продуктом БЦБК.

Пока что производство еще не запущено, но должно начаться в скором времени. Очень может быть, что инициативу иркутских ученых и производителей стройматериалов поддержат и промышленники других регионов. Кстати, в будущем (через несколько лет) подобный цемент вполне может появиться и в Кировской области.

Наш сайт уже сообщал о том, что после уничтожения всего объема химического оружия на объекте «Марадыковский» Оричевского района, этот объект может быть перепрофилирован в целлюлозно-бумажный комбинат.

