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Иркутские ученые разработали навигатор для поиска туристов

Иркутский государственный технический университет получил патент на устройство для спутникового мониторинга.

Устройство работает как GPS-навигатор, только с функцией обратной связи, которая позволит разыскать тот или энной объект.

 По сравнению с аналогичными версиями, эта будет иметь ряд преимуществ.

 Благодаря своему корпусу, размеры которого 5 x 3,7 см, модель будет защищена от механических повреждений. Передняя часть будет разработана из стеклоткани, волокна которой применяются в создании бронежилетов. Антенна будет располагаться внутри корпуса, что определенно придает устройству дополнительный защиты, поскольку именно от антенны зависит работа навигатора. Кроме того навигатор  не боится влаги, а две аккумуляторные батареи позволяют ему не разряжаться на протяжении 4 суток. Приемник, который разместился в навигаторе, работает с помощью навигационных систем ГЛОНАСС и GPS.

 «Устройство работает следующим образом: имея в своем составе навигационный приемник и антенну, прибор передает сигнал спутникам, который, после соответствующей цифровой обработки, содержит информацию о географических координатах и скорости перемещения человека-объекта, оснащенного этим устройством. Информация о местонахождении объекта, его скорости передается на специализированные интернет – порталы. Имея эти данные, человек-объект, попавший в чрезвычайную ситуацию, не способный оказать себе помощь самостоятельно, легко может быть найден по сигналу, отображаемому на географической карте интернет-портала», – рассказывает С. Захаров.

 Устройство рекомендовано к использованию в работе МЧС, а также туристическим фирмам, которые занимаются экскурсиями.

