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На Байкале может появиться геотермальная генерация

Сотрудники Иркутского технического университета выступили с предложением о возведении геотермальной станции в восточной части Байкала. Основное предназначение данной генерации — обеспечение теплом крупнейшего курорта «Горячинск».

Известно, что смета проекта оценена в 14 млн руб. и сейчас проводятся переговоры с ООО «Энергия» (Новосибирск), изъявившем желание возвести станцию на курорте.

Следует отметить, что в Горячинске месторождение, температура воды на котором составляет порядка 55°C, расположено непосредственно под курортом на глубине 20 м. Таким образом, этот участок является идеальным с точки зрения сооружения геотермальной генерации. В соответствии с информацией ученых университета, тепловая мощность этого месторождения находится на уровне 98-100 МВт, однако она может быть наращена при увеличении запасов воды.

Сейчас в Горячинске функционирует котельная, использующая в качестве сырья уголь. При этом годовые объемы загрязнения составляют: 1,8 тыс. т — зольные отходы и около 60 т — газопылевые выбросы. Согласно проектным расчетам, стоимость геотермальной энергии в 2 раза ниже, нежели затратная часть на работу нынешней угольной котельной.

