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Умный ток, Ольга Пономаренко

В ИрГТУ разрабатывают интеллектуальную энергетику 

В начале недели в одном из ведущих технических вузов региона было объявлено о масштабном событии, которое в будущем окажет существенное влияние на энергетику как нашего региона, так и страны в целом. В Иркутском государственном техническом университете будет запущена целая лабораторная инфраструктура Smart Grid. Проект реализуется на базе Технического университета в сотрудничестве с Институтом систем энергетики СО РАН имени Л.А.Мелентьева. Цель - создание умной энергосистемы. 

Общий размер гранта - 98 миллионов рублей. Эти деньги планировалось направить на проведение научных исследований в 2011-2013 годах, и возможно, исследования займут еще пару лет. Лаборатория Smart Grid будет состоять из четырех подразделений. Пока завершено оснащение одного из них - это компьютерные средства моделирования и оптимизации развития и функционирования интеллектуальной энергосистемы. 

Кроме непосредственно разработок, средства гранта пойдут и на подготовку специалистов высшей квалификации: кандидатов и докторов наук, магистров электроэнергетики, специалистов для электроэнергетических компаний и проектных организаций на передовом уровне науки и технологий в электроэнергетике. 

Сотрудничество с германским университетом, кроме непосредственно научных работ, теперь становится выгодным и самим выпускникам: через два года, как надеется ректор ИРГТУ Иван Головных, уже пять человек получат так называемые двойные дипломы - российско-германские. Первый диплом будет ИРГТУ, а вот второй выдаст известный университет Германии Отто фон Герике. Что позволит российскому студенту быть востребованным и в иностранных компаниях, и получить фору в компаниях российских. Кстати, на Украине такая практика действует уже давно, и профессор Збигнев Стычински, который обучает и иркутских, и украинских студентов считает, что для талантливой молодежи это дает хороший результат. 

Добиться ответа на вопрос, чем же выгодны для рядового, конечного потребителя высокие технологии и столь масштабные проекты, от ученых, погруженных в свою работу, оказалось не просто. Но сам ответ, если опустить все сложные термины, оказался простым - чтобы свет горел, и не гас. А также было постоянным напряжение, ничего не мигало и не зашкаливало, поскольку хоть мы и продолжаем жить в век высоких технологий, но... По глобальной сети давно бродит такая шутка: "Я знаю все!" - сказала Википедия. "Во мне все можно найти!" - похвастался Google. "Я самый главный в мире!" - заявил Internet. "Ну, ну..." - тихо ответило электричество. 

