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В режиме онлайн

В Центре космических технологий и услуг НИ ИрГТУ разработан геопортал Иркутского района. 

Как заявляют авторы проекта, геопортал - это специальное программное обеспечение для визуализации различных типов пространственных данных и формирования отчетов: "Геопортал своего рода аналог картам Google, только с расширенным набором функций. Он позволит пользователям получить удаленный доступ к картографической и описательной информации с возможностями редактирования и анализа этих данных. Здесь обычным гражданам открыт доступ для решения широкого круга вопросов. Портал позволяет нанести на карту модели достопримечательностей и туристических объектов, информацию об автомобильных пробках, состояние строительства объектов и др. Информация меняется в режиме онлайн". 

В планах разработчиков создание геопорталов других муниципальных районов области. 

Как пояснили в ИрГТУ, в настоящий период в топографо-геодезическом и картографическом производстве произошла настоящая техническая революция. 

На смену устаревшим оптико-механическим инструментам, мензульной съемке пришли современная электронная и вычислительная техника, спутниковые системы позиционирования, космические материалы, электронное картографирование и ГИС-технологии. Перспектива молодого поколения вполне определена: новые направления в специальностях - городской и земельный кадастр, космическая геодезия и электронная картография". 

За 30 лет существования специальности "Геодезия" технический университет выпустил более тысячи специалистов в этой области.
