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Более 100 проектов представят в Иркутске в рамках фестиваля науки

Более 100 проектов представят молодые ученые в Иркутске в рамках Всероссийского фестиваля науки, который открылся в пятницу в технопарке Национального исследовательского Иркутского государственного технического университета, сообщил РИА Новости представитель вуза.

"У нас заявлено 104 проекта, из них 80 проектов от студентов НИ ИрГТУ. Есть также проекты молодых ученых из Кургана, Воронежа, Юрги, Самары", - сказал он.

Разработки ученых касаются недропользования, пожарной безопасности, инновационных строительных материалов, нанотехнологий. Представители кафедры менеджмента и логистики на транспорте НИ ИрГТУ планируют продемонстрировать зрителям выставки автомобиль собственной сборки.

В число проектов, которые будут демонстрироваться на выставке, попал прибор автоматического контроля концентрации золота в цианистых растворах (он необходим при извлечении металла из породы). "В настоящий момент образец такого прибора тестируется на предприятии "Южуралзолота". Однако технология контроля нуждается в доработке", - сказал представитель вуза.

В субботу выставку молодых ученых посетят потенциальные инвесторы.

