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Иркутский госуниверситет получит новое оборудование для исследований в ходе раскопок

Университет Альберты (Эдмонтон, Канада) в рамках договора о сотрудничестве до 1 сентября поставит Научно-исследовательскому Иркутскому государственному техническому университету (НИ ИрГТУ) новое оборудование стоимостью 300 тысяч долларов, которое в частности будет использоваться при сканировании в 3D-формате в ходе археологических раскопок, говорится в четверг в сообщении университета. 

В лаборатории ИрГТУ, в которой также будут работать исследователи из Канады, в частности появится электронный микроскоп и 3D-сканер. "Последний дает возможность сканировать найденные черепа, что облегчает задачу при дальнейшем исследовании", - сообщил РИА Новости представитель НИ ИрГТУ. 

По его словам, в этом году ученые университета будут проводить раскопки в районе Краснокаменска Забайкальского края. Ранее эта территория входила во владения хана Исункэ, племенника Чингисхана. Последний отдал Исункэ забайкальские степи за военные заслуги. В районе Краснокаменска сосредоточены останки монгольских поселений и могильники. В ходе прошлогоднего археологического сезона ученые, как предполагается, нашли останки самого племянника Чингисхана. 

По данным ИрГТУ, новое оборудование также будет использоваться для изучения останков людей, найденных на стоянках вокруг Байкала и Патомского нагорья (север Иркутской области).

