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10.05.2012, Информационный портал Образование России. Студенты из Вьетнама, обучающиеся в НИ ИрГТУ, выпускают собственную телепрограмму 

Информационно-новостную телепрограмму «SvIrk 365» создали студенты второго курса института изобразительных искусств и социально-гуманитарных наук Национального исследовательского Иркутского государственного технического университета (НИ ИрГТУ) Чыонг Динь Суан и Ань Фан Нгок. Программа рассказывает о жизни вьетнамской молодёжи, обучающейся за пределами родной страны. Как сообщили авторы проекта, свое вещание «SvIrk 365» начала в апреле 2011 г. На сегодняшний день в эфир вышло уже 13 выпусков, которые, по словам создателей, посмотрели более 200 тыс. человек. 

«Несколько лет назад студенты из Вьетнама, обучающиеся на факультете кибернетики Иркутского технического университета, создали сайт, посвященный вьетнамским студентам, которые учатся в вузах России, — рассказал Чыонг Динь Суан. — Там можно читать новости о жизни своих соотечественников в разных регионах, общаться на форуме, обмениваться фотографиями. Позднее мы с друзьями решили попробовать делать на сайт небольшие видеосюжеты о нашей жизни здесь. Так появилась «SvIrk 365».

Авторы признаются, что начинать телепроект было непросто. Учеба в другой стране отнимает много времени, в том числе и на самостоятельные занятия. Но телевизионный процесс оказался настолько увлекательным, что остановиться ребята уже не смогли. Свои сюжеты они снимают на обычную камеру, озвучивают и монтируют в свободное от учебы время. Говорят, что все азы телевизионного производства пришлось постигать с нуля, так как раньше никто из них ничего подобного не делал. Активную поддержку оказывают преподаватели кафедры русского языка и межкультурной коммуникации ИрГТУ. 

За год «SvIrk 365» превратилась в полноценную информационно-новостную программу, отмечает пресс-служба университета. Форматом предусмотрено даже наличие в кадре двух ведущих, осуществляющих переходы между сюжетами. «Лица канала» также являются студентами Иркутского технического университета. Сюжеты демонстрируют значимые и интересные события из жизни вьетнамской молодежи за пределами родины, рассказывают о праздниках и мероприятиях, проводимых в тех регионах, где они обучаются. Часто героями сюжетов становятся студенты, добившиеся отличных результатов в учебной, общественной и спортивной жизни, преподаватели, работающие со студентами-иностранцами. Длительность одной передачи составляет 20-30 минут. Увидеть программу можно на сайте вьетнамских студентов, в социальных сетях (Facebook) и на портале YouTube. 

Идея «иркутян» быстро нашла отклик у представителей Вьетнама, обучающихся в других вузах, как в России, так и за рубежом. Как отмечает Ань Фан Нгок, информационные видеоработы для «SvIrk 365» сегодня присылают вьетнамские студенты из 14 городов России (Санкт-Петербург, Москва, Тула и др.) и 10 стран мира (США, Германия, Австралия, Англия, Франция и т.д.). В июне прошлого года сюжет о «SvIrk 365» был показан по одному из центральных телевизионных каналов республики Вьетнам.
