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Иркутск  присоединился к Всероссийской тренировке по гражданской обороне

4 октября в Иркутске прошла тренировка по гражданской обороне: в 7.10 Иркутске и области была объявлена учебная тревога, по легенде, о начале военных действий. Все оперативные службы и администрация города были оповещены об этом за полчаса. Затем в 8.00 якобы случилось 9-балльное землетрясение, повлекшее разрушения и жертвы в Иркутске и других городах области.

В 9.30 в администрации состоялось заседание комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС под руководством мэра Иркутска Виктора Кондрашова.

«Согласно плану учебной тренировки проведены оповещение и сбор руководящего состава администрации города Иркутска. Задачи стоят перед каждым комитетом и подразделением, чтобы в максимально короткие сроки среагировать на условную чрезвычайную ситуацию», - отметил градоначальник.

Один из эвакуационных пунктов, которые необходимо развертывать в подобных ситуациях, был размещен на базе Ни ИрГТУ. Для населения здесь заготовлены противогазы: з70 их них были готовы к выдаче, еще 1500 складированы в подвале. На эвакопункте есть медпункт, комната матери и ребенка, зона формирования для отправки колонн для эвакуации. Как сообщили в мэрии Иркутска, сотрудники НИ ИрГТУ продемонстрировали членам КЧС полную готовность к возможной чрезвычайной ситуации.

На острове Юность развернули подвижной пункт управления мэра города Иркутска. В него входят несколько автомобилей, в которых есть все необходимое для жизнеобеспечения. Предполагается, что они должны быть использованы в качестве пункта размещения пострадавших. В подвижном пункте есть также плавсредство и походная столовая. Оборудован пост радиационного, химического и биологического наблюдения. Подготовлено необходимое оборудование для спасательных операций.

Кроме того, на Юности развернули и подвижной пункт питания МУП «Комбинат питания города Иркутск», который должен обеспечивать граждан горячей пищей.

«Для учений выбран самый сложный вариант. И судя по докладам, по работе, которая проводилась, мы неплохо сработали. Никто не застрахован от катаклизмов, поэтому необходим практический опыт, нужно отрабатывать навыки, чтобы люди знали, что делать в таких ситуациях», - прокомментировал начальник управления по делам ГО и ЧС администрации Иркутска Валерий Терновский.

«Подобные учения, пусть и меньшего масштаба, в ГУ МЧС России по Иркутской области проходят регулярно. Сегодняшние наши действия показали их эффективность и нужность. Итоги тренировки на своём уровне будут также обобщены и использованы для улучшения нашей работы на реальных ЧС», - цитирует, - ВрИО начальника ГУ МЧС России по Иркутской области полковника внутренней службы Станислава Омельянчика пресс-служба ГУ МЧС РФ по Иркутской области.

