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Ученые ИрГТУ выявляют мусорные свалки в Иркутском районе при помощи космических снимков

Сотрудники кафедры маркшейдерского дела и геодезии совместно с Центром космических технологий и услуг Национального исследовательского Иркутского государственного технического университета выявляют несанкционированные мусорные свалки в Иркутском районе при помощи космических снимков. Об этом сообщается в пресс-релизе вуза. Полученные фотографии позволяют не только отследить расположение свалок, но и обнаружить стихийное распространение мусора. «С помощью снимка мы определяем, каким образом меняется ситуация: разрастаются стихийные свалки или ликвидируются. К сожалению, часто их размеры значительно превышают площади земли, отведенной под санкционированные свалки. Результаты наших исследований будут отображены на картах. Таким образом, общая картина позволит местным органам исполнительной власти, природоохранной и земельной инспекции принять обоснованное решение об экологической ответственности», – цитирует пресс-служба заведующую лабораториями кафедры Ларису Шешукову.

Для изучения динамики свалок планируется проводить съемку в разное время. Ученые пользуются снимками высокого разрешения (до 10 м), на основе синтезирования которых в ближней и средней инфракрасной зоне получается картинка, на которой четко различаются границы между лесными и нелесными участками и определить, есть ли антропогенный объект. 

После визуального анализа снимка ученые проводят полевые работы, среди которых составление паспорта объекта, фотосъемка, обработка индексных изображений, рассчитываемых на основе спектральной информации. Таким образом, отработка технологии отслеживания несанкционированных мусорных свалок автоматизирует этот процесс и дает возможность получать точную информацию дистанционно, не выезжая на местность.

