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НИ ИрГТУ получит 40 млн. рублей на развитие студенческих объединений как победитель конкурса минобрнауки РФ

НИ ИрГТУ стал победителем конкурсного отбора программ развития деятельности студенческих объединений, который был объявлен министерством образования и науки РФ. В 2012 и 2013 годах университет будет получать субсидии в размере 20 млн. руб. на развитие деятельности студенческих объединений. Об этом сообщается в пресс-релизе университета. Средства гранта будут направлены на развитие материально-технической базы объединений в области науки и инноваций, культуры, спорта и здоровья, отмечено в сообщении. 

НИ ИрГТУ представил на конкурсе программу развития деятельности студенческих объединений на 2012 – 2013 годы «Инвестиции в будущее». Она предусматривает создание «Центра молодежного инновационного творчества», также в вузе будет создано новое студенческое научное общество «Чистая вода Байкала». На площадках университета будут организованы выставки-ярмарки молодежных инновационных проектов с приглашением потенциальных инвесторов. Кроме того, за два года НИ ИрГТУ намерен задействовать более 4 тыс. человек в мероприятиях в рамках сессий Международного Байкальского зимнего градостроительного университета. Также запланировано открытие Студенческого кадрового агентства. В вузе будут организованы летние студенческие строительные отряды, в том числе для реализации лучших проектов по благоустройству территории университета и Студгородка. 

Также в НИ ИрГТУ планируется создать ежегодную школу «Молодой Лидер», военно-патриотический клуб «БМ-21», Международный студенческий клуб (МСК), киноклуб «Глобус». Запланировано проведение межрегионального фестиваля «Прибайкалье – территория мира и согласия» с привлечением иностранных студентов. Кроме того, программа «Инвестиции в будущее» предусматривает социокультурное развитие студентов, спортивное направление, развитие волонтерского движения. 

В Целом в конкурсе минобрнауки участвовало 236 российских вузов, из них победителями стали 95. Из Иркутской области, кроме НИ ИрГТУ, заявки на конкурсный отбор подавали Братский государственный университет и Байкальский государственный университет экономики и права. 

