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Власти Иркутска представили программу проведения Венчурной ярмарки

Власти Иркутска представили предварительную программу проведения Венчурной ярмарки, которая объединит третью Байкальскую и 13 Российскую венчурные ярмарки. 

Как сообщили «ФедералПресс - Восточная Сибирь» сегодня, 6 августа, в пресс-службе городской администрации, ярмарка пройдет 20-21 сентября на базе павильонов «Сибэкспоцентра» и площадок НИ ИрГТУ. 

 «Иркутск - умный город» - так называется одна из сессий Венчурной ярмарки. На ней будут обсуждены возможности региона и столицы Восточной Сибири для развития технологических инноваций, - отметил и.о. мэра Иркутска Дмитрий Разумов. - Проведение ярмарки позволит привлечь средства для инновационного бизнеса, привнести новые бизнес-идеи, обучить большое количество предпринимателей. Это даст толчок в развитии наукоемкого бизнеса, а значит, и экономики Иркутска в целом. Проведение Российской ярмарки в Иркутске повысит привлекательность нашего города». 

 Как рассказали в пресс-службе, в рамках ярмарки будет организована экспозиция из инновационных проектов, в которой примут участие около 50 предпринимателей. Причем 35 из них от Иркутска, 15 - привезет Российская ярмарка. Кроме того, будут организованы дискуссионные площадки и обучающие семинары. Всего в ярмарке примет участие около 700 человек. 

 Российская венчурная компания и Национальная ассоциация бизнес-ангелов проведут целый ряд мероприятий - открытую студию «Инвестиционный лифт инноваций», встречу без галстуков «Бизнес-ангелы - поддержка развития дерзких идей», «Инновационная инфраструктура - как сделать ее эффективной», коллоквиум РИИ ММВБ-РТС «Новые перспективы для молодых компаний» и другие. 

Особое место в программе ярмарки отведено молодым предпринимателям и студентам. Так, НИ ИрГТУ, выступающий соорганизатором Венчурной ярмарки, проведет в течение двух дней Всероссийский фестиваль науки. 20 сентября пройдет конференция «Молодые. Инновационные. Креативные». На следующий день 25 молодежных бизнес-проектов станут участниками выставки и специального конкурса. Также в университете пройдет круглый стол с участием ведущих российских и международных специалистов, которые научат как, прямо со студенческой скамьи, стартовать в бизнес.  

 Второй день Венчурной ярмарки будет интересен для предпринимателей. «Проектная математика», «Зачем компании нужен бренд», «Защита компаний от недружественного поглощения», «Как преодолевать культурные различия и «продавать себя»» - таковы темы некоторых дискуссионных площадок и занимательных лекций. 

 Кроме того, будут работать новые площадки - осенний саммит «GeekFest» для программистов (20 и 21 сентября), Акселератор для бизнеса (21 сентября). Всего в течение двух дней будет организовано более 20 секций. 

 В Иркутской слободе состоится открытие первого в России Венчурного кафе, где раз в месяц будут организованы неформальные встречи инвесторов и предпринимателей в сфере инноваций. По окончании работы ярмарки 21 сентября состоится награждение номинантов Российской и Байкальской венчурных ярмарок, Всероссийского фестиваля науки, а также вручение премии «Золотой Прометей».

