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Уникальная геотермальная станция с большой мощностью может появиться в Бурятии

Предложение построить в Бурятии уникальную в своем роде экологически чистую геотермальную станцию на территории Республики Бурятии озвучили ученые Национального исследовательского Иркутского государственного технического университета, сообщила "СибИнфо" в четверг, 15 марта, пресс-секретарь ректора вуза Надежда Курганская.

Заявляется, что данный энергетический объект будет обеспечивать теплоснабжением курорт "Горячинск". По словам одного из авторов научного проекта доктора геолого-минералогических наук Николая Вилора, к данной инициативе уже проявлен интерес.

Говоря о самом проекте, ученый отметил, что неистощимые геотермальные ресурсы находятся на первом месте среди нетрадиционных возобновляемых источников энергии и являются достойной альтернативой углеводородам.

В то же время, в отечественном топливно-энергетическом балансе геотермальные ресурсы не задействованы, несмотря на то, что "в развитых европейских странах их доля составляет более 5%".

"Применение геотермальных технологий может удовлетворить спрос любого потребителя тепловой энергии - от городских микрорайонов до индивидуальных домов",- отметил Николай Вилор.

В качестве главного достоинства геотермального вида энергии называется то, что его запасы практически неисчерпаемы. Существует три основных источника этого типа энергии – грунт, геотермальные воды и сухие породы.

Территория Бурятии выглядит привлекательной для строительства инновационной энергостанции в силу того, что здесь имеются геотермальные воды. В частности, месторождение горячей воды (55 градусов) расположено прямо под курортом "Горячинск".

В настоящий момент здесь обеспечивает теплоснабжение угольная котельная, которая является источником загрязнения воздуха Центральной экологической зоны Байкала.

"Котельная производит до 1,8 – 1,9 тысячи тонн золошлаковых отходов и распространяет в атмосферу Байкальской территории 50-60 тонн газопылевых выбросов в год. Рост её мощности неизбежно увеличит вредное воздействие на экологию. Строительство же дополнительных проводных электропередач будет сопряжено с крупномасштабным уничтожением леса и разрушением уникальных ландшафтов. Поэтому альтернативой является использование нетрадиционных источников энергии, прежде всего, геотермальных вод", - подчеркнул ученый.

Согласно проекту инновационная станция сможет обеспечить весьма большую мощность выработки энергии - 0,86 МВт, а стоимость ее возведения определяется суммой в 14 миллионов рублей.

