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22.10.2012, Информационно-политический портал Сибинфо. Паркоматы могут появиться в Иркутске первыми в России

Градоначальник столицы Приангарья Виктор Кондрашов заявил о том, что в настоящее время в администрации разрабатывается новая транспортная схема Иркутска, с помощью которой будет снижена аварийность и существенно увеличится пропускная способность улиц, сообщили в понедельник, 22 октября, в пресс-центре мэрии.

Так, мэр отметил: "Идет активная работа над созданием новой транспортной схемы города Иркутска. Создана рабочая группа, в которую вошли сотрудники мэрии, представители ИрГТУ и ГипродорНИИ. В частности, на части улиц движение будет односторонним, так как доказано, что при одностороннем движении на 30% увеличивается пропускная способность улиц, снижается аварийность".

Кондрашов сообщил, что в настоящее время для снижения проблемы пробок в Иркутске на нескольких крупных перекрестках добавлены дополнительные полосы движения. "Совместно с ГИБДД мы обозначили более 10 перекрестков, где в следующем году будет проведена реконструкция", – рассказал мэр.

Кроме того, градоначальник сообщил, что актуальный вопрос с парковками в столице Приангарья будут разрешать путем установки первых в стране паркоматов.

"Первыми в стране мы планируем установить паркоматы. В следующем году на правой стороне улицы Карла Маркса будут установлены три-четыре паркомата. Будут работать парковщики, которые будут руководить процессом. Плата за парковку будет вполне приемлемой – 30 рублей в час", – сообщил Кондрашов.

Также, по словам мэра, практически готов проект реконструкции многоуровневой парковки возле торгового комплекса. Помимо этого, он анонсировал начало работы эвакуаторов, которые начнут действовать в областном центре в ближайшее время.

В частности, в районе бывшего авторынка определен земельный участок размером шесть гектаров, куда будут привозить эвакуированные машины.

