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В Иркутской области определены победители областного фестиваля «СтудЗима»

Сегодня, 2 марта, в Иркутской области состоялся заключительный этап областного студенческого фестиваля «СтудЗима», победителем которого стала команда «Молодежь XXI века», представляющая Иркутский колледж физической культуры. 

Как сообщили «ФедералПресс» в пресс-службе министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике региона, второе места заняла команда НИ ИрГТУ «Гвозди», третье - команда филиала Московского государственного технического университета гражданской авиации «SuperJet». 

«В рамках заключительного этапа «СтудЗимы» команды прошли испытания на 3-километровом туристическом маршруте в поселке Листвянка, включающем в себя 10 этапов («Тарзанка», «Паутина», «Живая дорога» и пр.), а затем приняли участие в ледовом ралли, - рассказали в пресс-службе. - Всего в финал вышли десять команд, успешно прошедших испытания первого и второго этапов». 

Как сообщал «ФедералПресс», в этом году участие в фестивале «СтудЗима» приняли 67 команд, представляющих учреждения высшего и среднего профессионального образования, молодежные общественные объединения из Иркутска, Черемховского, Усольского, Нижнеудинского районов и других муниципальных образований.

