13.04.2012, Информационно-аналитический портал СибИнформ
http://sibinform.com/index.php?option=com_content&task=view&id=19470&Itemid=21
В Приангарье подведены итоги выставки научно-технического творчества молодежи

В Иркутской области подведены итоги регионального этапа выставки научно-технического творчества молодежи, на котором были представлены 52 проекта. 

Как сообщили «ФедералПресс» сегодня, 13 апреля,  в пресс-службе регионального министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике, лучшими признаны работы студентов НИ ИрГТУ и Иркутского авиационного техникума. 

«В номинации «Лучший молодежный инвестиционный проект» первое место получил проект студентов НИ ИрГТУ Ирины Голодковой и Егора Сосновского «Организация опытного производства огнезащитных негорючих материалов для герметизации пустот строительных конструкций», - рассказали в пресс-службе. - В номинации «Лучший проект по техническому творчеству» победителем стал студент Иркутского авиационного техникума Иван Шедиков, представивший проект многомоторного беспилотного летательного аппарата вертикального взлета и посадки. Проект «Нефтяное вяжущее» студентов НИ ИрГТУ Александра Угапьева, Александра Горохова и Евгения Спешилова признан лучшим в номинации «Лучший научно-исследовательский проект». 

Как сообщал «ФедералПресс», выставка научно-технического творчества молодежи проводилась в Иркутской области по инициативе министерства по физической культуре, спорту и молодежной политике региона уже в четвертый раз. Победители выставки в каждой из трех номинаций будут представлять регион на Всероссийской выставке научно-технического творчества молодежи «НТТМ», которая пройдет в Москве.

