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Студенты иркутских вузов пройдут летнюю практику на объектах ОАО «РЖД»

ОАО «РЖД» намерено принять этим летом на производственную практику 600 студентов ИрГУПСа, БГУЭП и ИрГТУ, которые были разделены на несколько отрядов на полигоне Восточно-Сибирской железной дороги. 

Как сообщили «ФедералПресс.Сибирь» сегодня, 18 июня, в службе корпоративных коммуникаций ВСЖД, с 31 мая студенты наиболее многочисленного отряда «Баргузин» (470 человек) приступили к работе проводниками сезонных пассажирских поездов дальнего следования. 

«Студентам отряда «Локомотив» предстоит поработать помощниками машинистов при локомотивных депо станций Иркутск-Сортировочный, Вихоревка, Нижнеудинск, - рассказали в службе корпоративных коммуникаций ВСЖД. - Юные инженеры педагогического отряда имени В.П. Правика будут работать, в том числе, в качестве вожатых в Байкальской физико-математической школе, организатором которой является иркутский лицей №36 ОАО «РЖД». Еще один студенческий отряд - «Байкал» - 22 июня в очередной раз отправится на строительство олимпийских объектов в Сочи».

