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Иркутский технический университет решил организовать класс робототехники

НИ Иркутский государственный технический университет объявил набор для молодых людей в возрасте от 17-30 лет в класс робототехники, который сейчас создается на базе технопарка вуза. 

Как сообщили «ФедералПресс» сегодня, 23 марта, в пресс-службе ИрГТУ, во втором квартале этого года будет завезено первое оборудование для класса робототехники. 

«В настоящее время разработана программа семинаров и соревнований по робототехнике, - рассказали в пресс-службе. - Планируются поездки в лагерь «Орленок», в экологический лагерь на Байкале, где будут организованы занятия по робототехнике». 

Как уточнили в пресс-службе, организацией данного класса в ИрГТУ занимается АНО «Научно - методический центр «Школа нового поколения» в рамках общероссийской программы «Робототехника», начавшей свою работу в 2008 году. Целью программы является стимулирование интереса детей и молодежи к инновациям и высоким технологиям; выявление, отбор и поддержка талантливой молодежи. 

Программа представляет собой систему многоуровневого непрерывного практического образования в сфере высоких технологий, соединяющую обучение и практику в области робототехники. В программе принимают участие дети, подростки и молодежь в возрасте от 8 до 30 лет. Обучение происходит на базе школ, техникумов и вузов. 

