ТНК-ВР в этом году дополнительно направит 17 млн. рублей на реализацию социально значимых проектов в Иркутской области

Иркутск. 24 апреля. \ «Сибирские новости» \ – ТНК-ВР в этом году дополнительно направит 17 млн. руб. на реализацию социально значимых проектов в Иркутской области в соответствии с дополнительным соглашением о социально-экономическом сотрудничестве с региональным правительством, заключенным в апреле. Таким образом, объем инвестиций компании в соцсферу составит 40 млн. руб. Об этом сообщается в пресс-релизе ВЧНГ (дочернее общество ТНК-ВР). В рамках договора компания профинансирует приобретение оборудования для учебно-исследовательского центра ИрГТУ и Ивано-Матренинской детской клинической больницы, поддержит программы, реализуемые в Иркутской области Российским детским фондом. Кроме того, средства будут направлены на издание литературы об иркутском землячестве «Байкал», поддержку футбольного клуба «Радиан-Байкал», организацию съезда коренных малочисленных народов Севера, а также на участие мастеров Эвенкийского национального культурного центра в международной выставке-ярмарке «Сокровища Севера. Северная цивилизация 2012» в Москве. Реализовывать договоренности будет дочернее общество ТНК-ВР – ОАО «Верхнечонскнефтегаз». 

В пресс-релизе сообщается, что объем капиталовложений в разработку Верхнечонского месторождения в этом году составит более 20 млрд. руб., сумма налогов, перечисленных в бюджет Иркутской области, увеличится, по сравнению с прошлым годом, на 1 млрд. до 6 млрд. руб. Объем добычи нефти к 2013 году предполагается довести до 7 млн. тонн в год. «Сумму отчислений на благотворительные цели также планируется ежегодно увеличивать», – цитирует пресс-служба генерального директора ВЧНГ Игоря Рустамова. 

ОАО «Верхнечонскнефтегаз» (ВЧНГ) создано на основании решения совета директоров ОАО Компания «РУСИА Петролеум» в 2001 году. Основными акционерами ВЧНГ являются: ОАО «ТНК-ВР Холдинг» – 68,51%, ОАО «Нефтяная компания «Роснефть» – 25,94% и ОАО «Восточно-Сибирская газовая компания» – 5,48%.
