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23.10.2012, Информационное агентство Сибирские новости. ИрГТУ открыл первый в России интернет-магазин инновационных разработок

Иркутск. Сибновости – Национальный исследовательских Иркутский государственный технический университет открыл первый российский Интернет-магазин инновационных разработок и творческих изделий сотрудников университета. Об этом сообщается в пресс-релизе вуза. По словам проректора по инновационной деятельности Михаила Корнякова, корпоративный Интернет-магазин будет способствовать развитию студенческого предпринимательства и трансферу инновационных разработок университета. «Особенность Интернет-магазина ИрГТУ в том, что он является своеобразным агентом между заказчиками и нашими разработчиками, творческими людьми, которые создают новые инновационные и креативные вещи. В Интернет-магазине представлены продукты, которые можно поделить на товары и услуги. Товары – это в основном технические объекты, которые производит как университет, так и малые инновационные предприятия Технопарка (энергоэффективные печи, нагревательные элементы, изделия из новых экологичных материалов «ВИНИЗОЛ» и «ПЕНОЗОЛ»). Среди услуг – инжиниринг в области космического мониторинга, профилирования шахтных стволов, геологические изыскания, «упаковка» проектов, проведение маркетинговых исследований», – пояснил М. Корняков. 

Директор ООО «Термостат» Технопарка ИрГТУ Игорь Шелехов сообщил, что его предприятие намерено через Интернет-магазин предлагать потребителям высокоэффективные теплонагреватели, сушильные камеры.Среди первых инжиниринговых услуг, размещенных в интернет-магазине ИрГТУ, – «Наблюдения за оползневыми процессами на открытых горных работах». Конкурентные преимущества предложения специалистов кафедры маркшейдерского дела и геодезии в том, что для наблюдения за оползневыми процессами применяются уникальные методики. Измерения выполняются с применением лазерных сканирующих систем и высокоточных роботизированных тахеометров. 

Кроме того, Интернет-магазин предлагает покупателям арт-объекты, авторами которых являются сотрудники университета и студенты. Здесь можно приобрести картины, эксклюзивные предметы интерьера, уникальные игрушки ручной работы.

