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Иркутский студент 4 месяца изучал архитектуру во Франции 

Павел Дорофеев, студент 6-го курса архитектурного факультета Национального исследовательского Иркутского государственного технического университета, четыре месяца провел во Франции, где учился в Национальной школе архитектуры и ландшафтного дизайна города Бордо. Договор о международном сотрудничестве и студенческом обмене между Бордо и нашим университетом подписали не так давно, и Павел был первым, кто обкатал эту программу. В процессе учебы, после знакомства с французским архитектором-урбанистом дипломный проект Павла на тему реабилитации застройки советских микрорайонов претерпел некоторые изменения: взгляд студента-архитектора на проблему стал шире, а пути ее разрешения - креативнее. Более подробно о своем опыте обучения за границей Павел рассказал нашему корреспонденту. 
Анализ иркутских микрорайонов в городе Бордо 

- Путешествие в страны Европы обычно начинается с оформления визы. Насколько трудно было оформлять долгосрочную студенческую визу? Сложнее, чем обычную туристическую? 

- Конечно, краткосрочная туристическая виза оформляется проще. Пакет документов на студенческую визу намного шире, он включает и официальное приглашение от школы в Бордо, и договор о международном сотрудничестве между школой и нашим университетом, и международный диплом о знании языка. Подаются документы лично в консульстве Франции (я подавал в Москве), хотя собеседования как такового не было. В результате виза была получена довольно быстро - за неделю. Несколько дней я провел в пригороде Парижа у своего друга, затем отправился в Бордо. 

- Насколько сложно было влиться в ритм страны с точки зрения языка? 

- Когда я только приехал, было несколько сложновато. Но сейчас я смело могу сказать, что учить язык за рубежом мегаэффективно, я вышел на приличный разговорный уровень. Правда, пока еще непросто читать специализированные книги по архитектуре. Обучение в Бордо, естественно, ведется на французском, есть много интересных дополнительных лекций для студентов, они совершенно бесплатные, и там можно получить разнообразную полезную информацию. Многие из них я посетил, сначала было интересно послушать, насколько я смогу понимать язык. В итоге я выяснил, что с аудированием у меня не так гладко, как хотелось бы, но с каждым разом восприятие французской речи улучшалось. Многое зависело и от лектора, который читал лекции. Интересно было послушать француза с дефектами речи, хотя воспринимать его было довольно тяжело. 

- Какие цели и задачи относительно учебы в Бордо ты ставил перед собой еще в Иркутске? 

- Я ехал с определенной целью - заниматься дипломным проектом. Чтобы поехать учиться во Францию, мне предложили три темы на выбор, интересные для совместного сотрудничества. Я выбрал одну из предложенных - "Реабилитация застройки микрорайонов 1960-1970 гг.", с моим научным руководителем мы решили, что я буду заниматься микрорайоном Первомайским. Но в итоге тема немного расширилась, сначала диплом был проектным, а стал научным. Сейчас я исследую эволюцию архитектурно-градостроительных концепций "массового жилья". Рассматриваю включенность российского опыта проектирования микрорайонов в общемировой процесс, а также анализирую особенности микрорайонов Иркутска. 

- Что-то полезное почерпнул для себя? 

- Если говорить вообще об опыте, то я стал шире смотреть на многие проблемы и вещи, и в учебе, и в жизненных ситуациях. И тема дипломного проекта в итоге расширилась. Сначала мое понимание темы диплома было просто как изменение фасадов домов, благоустройство и все в таком духе. В итоге я понял, что такая тема может предполагать более широкое понимание и развитие. Так мое пребывание во французском городе Бордо вылилось в размышления о микрорайоне будущего. 

- То есть получается, твой взгляд на проблему многоэтажной застройки расширился и стал более интересным, креативным? 

- Можно и так сказать. Когда я искал информацию по этой теме перед поездкой, изучал проблему, то пришел к выводу, что в нашей стране комплексного подхода, как лучше строить микрорайоны, проводить их реновацию, как эти микрорайоны интегрировать в современный город - такие работы не ведутся. Приехав в Бордо, я изучал разные книги, смотрел проекты и понял, что проблема гораздо шире и ее можно по-разному решать. В Европе люди занимаются этим еще с 70-80-х годов. У нас развитие микрорайонов пришлось на 60-70-е годы, а во Франции в это время от застройки в виде микрорайонов уже отказались. Мне в своем проекте хотелось провести анализ развития микрорайонов Иркутска и предположить, выстроить дальнейшую перспективу развития для города. Я познакомился там с архитектором-урбанистом, это был муж хозяйки кафе, куда я ходил в первое время завтракать, обедать и ужинать - пока не узнал о существовании студенческого комбината питания. Этот человек занимается данными проектами почти всю жизнь, он мне очень помог, подарил свою книгу, мы до сих пор ведем переписку. 

Шумный студенческий город 

- Как ты решил проблему жилья? Снимал квартиру, жил в отеле? 

- Жилье в Европе очень дорогое, поэтому я жил в самом дешевом общежитии, стоимость в месяц составляла 140 евро. Европейские общежития, конечно, отличаются от наших - жил я один, в каждую комнату проведен Интернет, был душ, туалет, общая кухня, все чистое, аккуратное. В общежитии был многонациональный состав проживающих, в Бордо приезжает учиться молодежь из разных стран мира. Я познакомился со студентами из Румынии, Чехии, Алжира, Италии. Кстати, наиболее легко шли контакты с молодыми людьми из стран Восточной Европы. Когда они узнавали, что я из России, то очень этим восторгались, демонстрировали дружелюбное отношение. 

- Что ты можешь сказать о самом городе Бордо, столице Аквитании, где прожил почти 4 месяца? 

- Бордо похож чем-то на Иркутск - шумный студенческий город, один из образовательных центров Франции. Например, исторический центр Иркутска включен в предварительный список объектов, находящихся под охраной ЮНЕСКО, а центр Бордо уже занесен в наследие, что говорит о значимости архитектурного наследия двух городов. Но старинные здания там сохранены лучше, в отличие от наших деревянных кварталов, между ними нет никаких вкраплений многоэтажек. У нас тоже вполне можно создать подобный колорит, есть подходящий потенциал, но сами горожане не любят деревянный центр, считают его убогим. Но если в нем положить хорошую плитку, поставить фонари, лавочки, то в центральных кварталах Иркутска вполне можно создать такой же эффект интимности старого города. В Бордо очень уютно, чисто, но в то же время все автоматизировано, техника повсюду. В 6 вечера из асфальта выдвигаются столбики, преграждающие проезд транспорту и преобразующие территории в большие пешеходные зоны. Один из самых интересных городских аттракционов - фонтан на площади Bourse, струи воды бьют прямо из отверстий в напольных плитах. Сравнивая набережную Гароны с набережной Ангары, поражаешься, как там все продумано для отдыха и комфорта. Широченный участок набережной отведен под прогулочные тротуары и спортивные площадки для мини-футбола, баскетбола, волейбола. Законодательство охраняет такие места, не позволяет там строить. А вот сравнивать Гарону и Ангару нечего. У нас чистейшая вода, Гарона же мутная, коричневая. Вероятно, это особенность почв. Поэтому иностранцы и поражаются, увидев нашу воду. 

Тотальная французская вежливость 

- Францию называют страной элегантно одетых людей, а Париж - столицей моды. Это так? 

- В Париже очень высокая концентрация стильно и красиво одетых людей. Чего-чего, а шарма французского хватает, никуда от него не деться. У французов врожденный вкус, богатая многолетняя культура моды и стиля, и это активно поддерживается. Как-то я наблюдал за девушкой, одетой в простое джинсовое платье, безразмерную джинсовую же куртку, на ногах были сапоги, а на шее - перевязанный шарф. На первый взгляд это выглядело нелепо, но когда я начал присматриваться, то обратил внимание на редкую гармоничность образа. Это тоже у французов в крови - умение сочетать одежду, обувь, аксессуары. 

- А насколько легко французы идут на контакт? 

- Я старался получше прочувствовать, как живут французы, ассимилировать в их жизнь. Знакомиться с французами довольно легко. Когда я говорил, что я из России, то обычно возникала одна и та же неизменно удивлявшая меня реакция, что-то вроде: "Мы так любим и уважаем вашу страну!" На Сибирь реакция тоже была однозначной: "Это же так далеко и холодно". Один парень в общежитии признался, что вообще раньше думал, что Сибирь - это маленькая страна севернее России. Мне понравилась повсеместная тотальная французская вежливость. Французы вежливы всегда и везде, а также доброжелательны и приветливы. 

- О французской еде тоже рассказывают чудеса. 

- Я сильно скучал по супам, их нет во французской кухне в принципе. Впервые в жизни попробовал улиток - французы очень любят готовить их и есть, это вкусное блюдо, по вкусу нечто среднее между свининой и рыбой. Как-то одну компанию, с которой я подружился, я попросил приготовить что-нибудь типично французское. Но приготовили они не самые шедевральные французские блюда - бифштекс с каким-то особым соусом и популярную в качестве гарнира капусту брокколи. Затем я решил устроить ответный прием и пригласил друзей на вечеринку с русской кухней. Приготовил запеченную картошку с курицей, салат "Закусочный", а в качестве холодной закуски - помидоры, фаршированные натертым сыром с чесноком. Эта закуска произвела на них сильное впечатление, чему я очень удивился. Один парень даже сказал своей подруге: "Возьми на заметку, это такая вкусная еда". То есть для нас это обыденная составляющая праздничного стола, а они такого не готовят и даже не знают о существовании таких блюд. В Бордо я нашел магазин русских продуктов, где купил огурцы соленые, грибы маринованные, сервелат, копченый сыр, птичье молоко и водку, в общем все в русском стиле. Заставил французов пить водку чистую, а они любят смешивать напитки. Кстати, водка на молодежных вечеринках популярнее вина. Довелось и мне самому побывать на праздновании типичного французского дня рождения и Нового года. Главное отличие от наших праздников - экономичность стола, отсутствие закусок и 25 салатов, горячего тоже особого нет, из еды преобладают чипсы да соленые кукурузные палочки. У них популярны тематические вечеринки, которые сейчас входят в моду и в России. В Новый год случилась аналогичная ситуация, это был самый скромный, голодный и незабываемый Новый год в моей жизни. Мы посидели в маленьком баре в центре города, и все. Размах европейского Нового года значительно уступает русскому: если у нас в стране это главный праздник, то у них - обычная вечеринка. 

- Поехать во Францию и не увидеть Париж, наверное, нельзя. 

- Париж, безусловно, впечатлил меня, я увидел все те места, которые давно хотел увидеть. Парк Ля Вилетт, деловой район Дефанс, Монмартр, центральные кварталы города. В двух словах трудно описать, эмоций море, я не думал, что меня настолько сильно впечатлит Нотр Дам де Пари. Когда видишь это колоссальное историческое сооружение вживую, его умопомрачительную пластику, когда начинаешь думать, как все это строилось много веков назад, просто сходишь с ума. Перед отъездом я поехал к Эйфелевой башне, где испытал эмоции примерно такого же масштаба. Если днем башня выглядит громоздко и буднично, то вечером электрическая подсветка дает ей эффект легкости и ажурности. 

- Последний резюмирующий вопрос: что ты вынес из этой поездки? И по каким причинам пожелал бы поучиться за рубежом своим коллегам-студентам? 

- Съездить за рубеж молодым людям, которые только формируют свое представление о жизни и мире, безусловно, стоит, это жизненно важно и необходимо, хотя бы для того, чтобы понимать - на самом деле мир более широк и разнообразен, чем нам кажется. После таких поездок понимаешь, что у нас тоже жить неплохо, есть свои плюсы, как и за границей есть свои минусы. И с этим не поспоришь. Меня подкупило, что в Бордо люди больше заботятся о том месте, где живут, гордятся им, трясутся за каждый сантиметр своих улиц, все взаимосвязано и продумано. У нас все по-другому, люди уезжают, хотя и у нас есть все возможности и потенциал для того, чтобы сделать город привлекательным не только для нас самих, но и для туристов, заставить город развиваться. В личностном плане я стал более самостоятельным и ответственным. Жить в незнакомой стране очень интересно, ты открываешь людей новых, культуру, что способствует внутреннему обогащению. Стоит посмотреть и на разные реалии жизни, сравнить, подумать, как сделать, чтобы и у нас было лучше, чтобы наш город стал привлекательнее и интереснее.
