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Можно ли в масштабах планеты перейти на ВИЭ в течение 30 лет?

Герои фильма Карла Фехнера «Четвертая революция» задаются вопросом, можно ли в рамках планеты полностью перейти на возобновляемые источники энергии в течение 30 лет. В киноленте ставится проблематика глобального изменения ситуации, что означает изменение рынка.

Политики, бизнесмены, ученые-нобелевские лауреаты показывают, как они проводят свет в маленькие африканские деревушки, оснащая дома солнечными батареями, обучая людей основам альтернативной энергетики, тем самым превращая альтернативную энергию в повсеместную.

На первый показ киноленты в России были приглашены зрители, имеющие непосредственное отношение к теме повествования, – студенты и магистранты энергетического факультета Иркутского государственного технического университета (ИрГТУ).

Журналист и режиссер Карл Фехнер рассказывает, что вопросами альтернативной энергетики заинтересовался еще 20 лет назад. «Сейчас мы снимаем фильмы на различные темы, у нас есть несколько лент, затрагивающих тему энергетики. Таким образом, одна социальная тема породила другую. В Германии вы можете выбирать, какой вид энергии будет использован у вас дома. Если ваш дом способен обеспечивать себя сам, то счета за коммунальные услуги значительно снижаются», – говорит режиссер.

Автор фильма отмечает, что снятая в 2010 году кинокартина достаточно популярна. За это время ленту посмотрели уже в 20 странах: Испании, Италии, Ливане, США и т.д.

Карл Фехнер говорит, что название фильма «Четвертая революция» подразумевает революцию в умах людей: «Мой фильм – некий способ перевернуть мышление общества. Если мы изменим свое сознание, то сможем изменить и что-то вокруг себя. Вклад обычных людей помогает индустрии в целом. Как бы ужасно это не звучало, но я думаю, что то, как скоро мы перейдем на возобновляемые источники энергии, будет зависеть от количества катастроф, которые будут происходить. Статистика говорит, что к 2030 году ресурсов на планете будет так мало, что человечеству ничего не останется как перейти к альтернативной энергетике».

