Итоги городского конкурса социальной рекламы подведены в Иркутске

Иркутск. 6 апреля. \ «Сибирские новости» \ – Итоги конкурса социальной рекламы подвела администрация Иркутска в пятницу. В номинации «Лучший плакат (баннер) и стикер» победителем признан коллектив авторов Алексей Меринов и Елена Стаселько за рекламу, направленную на ограждение детей от опасного контента в сети Интернет. Во второй номинации – «Аудио и видео реклама» выиграл студент ИрГТУ Александр Прошин за ролик «Донор». Об этом «Сибирским новостям» сообщили в администрации города. Победители в первой номинации 10 апреля отправятся в Москву для участия во всероссийской выставке «Реклама и дизайн 2012», победитель во второй получил ценный подарок и приз в 10 тыс. руб. 

В целом на конкурс были представлены 50 работ, лучшие из них будут использоваться в социальной рекламе в течение 2012 года. В администрации отметили, что популярность конкурса с каждым годом растет – с 2009 года число участников выросло с 30-ти до 100 человек. 

Напомним, городской конкурс социальной рекламы проходит в Иркутске с 2009 года, его организатором выступает управление по физической культуре, спорту и молодежной политике городской администрации.
