НИ ИрГТУ в этом году увеличит объем работ с нефтяными компаниями по договорам теледиагностики труб на 50%

Иркутск. 9 апреля. \ «Сибирские новости» \ – Национальный исследовательский Иркутский государственный технический университет в этом году намерен увеличить объем работ с нефтяными компаниями по договорам теледиагностики и чистки труб с помощью инновационного робота на 50% до 15 млн. руб. Об этом сообщается в пресс-релизе института. В прошлом году объем работ составил 9,5 млн. руб., было заключено 5 договоров с различными предприятиями. В настоящее время заключены два договора с АНХК, ведутся переговоры о сотрудничестве с ОАО «Самотлорнефтегаз» и ОАО «Варьеганнефтегаз», отмечено в пресс-релизе. 
Кроме того, в сообщении подчеркнуто, что в ближайшие годы разработчики проекта намерены занять 10% рынка таких услуг для ОАО «ТНК-ВР», которая вводит в эксплуатацию в Западной Сибири около 1 тыс. км нефтепроводов в год. В этой компании объем потенциальной реализации услуги может составить до 200 млн. руб., в масштабах России, где по разным экспертным оценкам вводится до 5 тыс. км нефтепроводов ежегодно – до 1 млрд. руб. 
Напомним, промышленные комплексы для теледиагностики трубопроводов предприятий нефтехимической отрасли разрабатывают сотрудники центра «Торовые технологии» НИ ИрГТУ с 2009 года. Ученые создают мобильного робота, который будет способен «летать» в трубах сложной конструкции и находить в них дефекты еще до запуска нефтепровода. Эта разработка в несколько раз повысит технологическую и экологическую безопасность нефтехимического производства на этапе строительства. Уникальность робота заключается в том, что он сможет диагностировать не только прямолинейные участки труб, но и трубы сложных конфигураций, в частности, подниматься и опускаться по вертикальным участкам за счет пропеллера. Предварительная стоимость мобильного модуля с системой управления составит около 100 тыс. руб., тогда как менее функциональные аналоги стоят около 1 млн. руб.
