17.10.2012, Информационное агентство Сибирские новости. Эксперты РВК проводят в НИ ИрГТУ семинар-тренинг «Практика развития малого инновационного бизнеса»

Эксперты Российской венчурной компании проводят в Национальном исследовательском Иркутском государственном техническом университете семинар-тренинг «Практика развития малого инновационного бизнеса». Об этом сообщается в пресс-релизе НИ ИрГТУ. Мероприятие проходит при поддержке правительства Иркутской области. 
Участниками семинара стали около 30 человек – представители малых и средних инновационных предприятий, вузов и научно-исследовательских институтов, государственных структур и организаций Иркутска. 
«Консалтинговый центр трансфера технологий НИ ИрГТУ – единственный в регионе венчурный партнер Фонда посевных инвестиций РВК. В университете активно работает Технопарк, есть инновационные проекты, требующие экспертной поддержки. Поэтому вполне закономерно, что данное мероприятие проходит именно в ИрГТУ», – цитирует пресс-служба начальника управления финансовой поддержки и инфраструктурных инновационных проектов министерства информационных технологий, инновационного развития и связи Иркутской области Евгения Семенова.
