Иркутск. 18 января. \ «Сибирские новости» \ – Заявку на включение в число резидентов наукограда «Сколково» в январе отправили компании НПФ «Восток-тор» и центр инновационных технологий «Байкал», входящие в состав технопарка Национального исследовательского Иркутского государственного технического университета. 
Об этом сообщается в пресс-релизе Ни ИрГТУ. НПФ «Восток-тор» представил в «Сколково» технологию восстановления изношенных трубопроводов, продлевающую срок их службы. Разработка позволяет очищать горизонтальные и вертикальные участки труб и работать с любыми линиями (с поворотами), в то время как аналогичные технологии действуют только в горизонтальных и прямолинейных плоскостях. Кроме того, при очищении внутренняя поверхность трубы покрывается специальным материалом с наночастицами, который продлевает срок ее эксплуатации. Технология ориентирована на глиноземные, цементные, нефтехимические, алюминиевые заводы и комбинаты, где используются трубопроводы, а также систему ЖКХ. Эта разработка применяется на Братском алюминиевом заводе, Ангарском нефтехимическом комбинате и на некоторых предприятиях Китая. Также ею заинтересовалась компания ТНК-ВР, отмечается в сообщении. Авторы проекта намерены выпустить несколько установок, которые будут использоваться для предоставления услуг по диагностике, очистке и восстановлению трубопроводов диаметром 100 – 500 мм. Выход на рынок планируется начать с ТНК-ВР и нефтепроводных предприятий, общая протяженность труб на которых составляет около 73,5 тыс. км. 

Второй претендент в резиденты «Сколково», центр инновационных технологий «Байкал», предлагает технологию создания системы машинного (технического) зрения, которая наделяет компьютер зрением для решения разнообразных прикладных задач. Системы представляют собою взаимосвязанную технологическую последовательность: получение изображения с камеры, обработка (оцифровка) изображения, логический анализ, принятие решений. Разработка иркутских ученых отличается от зарубежных решений универсальностью использования, невысокой стоимостью и наличием оригинальных методов обработки изображений. Компания «Байкал» планирует получить патент на модель, отмечено в пресс-релизе. 

Инновационный центр «Сколково» – строящийся научно-технологический комплекс по разработке и коммерциализации новых технологий. В комплексе будут обеспечены особые экономические условия для компаний, работающих в приоритетных отраслях модернизации экономики России: телекоммуникации и космос, медицинская техника, энергоэффективность, информационные технологии, а также ядерные технологии. Федеральный закон «Об инновационном центре «Сколково»» подписан президентом РФ Дмитрием Медведевым 28 сентября 2010 года. В настоящее время грантовую поддержку фонда уже получили 40 компаний из разных регионов России.
