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Закрытие 13-й Российской и 3-й Байкальской венчурных ярмарок состоялось в пятницу в Сибэкспоцентре. Победителями выставки «Молодые. Инновационные. Креативные» в номинациях «оригинальная бизнес-идея» и «креативная идея» стали проекты НИ ИрГТУ «Запорно-регулирующая арматура нового поколения» (в основе проекта – создание новой конкурентоспособной запорно-регулирующей арматуры для трубопроводов) и «Летающий робот для диагностики нефтяных трубопроводов» (разработка позволяет эффективно проводить диагностику трубопроводов). Совместный проект ИрГТУ и ПКП «Гефест» «Силикатная твердеющая пена» (технология заполнения пустот строительных конструкций на основе производственных материалов) стал призером в номинации «Лучшая презентация». Проект Братского государственного университета «Центр – Облако» (в основе – создание программного обеспечения с облачной инфраструктурой для предприятий численностью до 2 тыс. человек) жюри признало лучшим в номинации «Перспективный бизнес». Номинацией «Лучшая команда» был отмечен проект НИ ИрГТУ «Разработка критериев оценки качества функционирования сети городского пассажирского транспорта» (предполагает внедрение спутниковой навигационной системы ГЛОНАСС для определения уровня загруженности автомагистралей). В номинации «Лучший маркетинг» награжден проект ИрГТУ «Интерактивный туристический путеводитель» (карта Байкальского региона). Гран-при ярмарки получил проект НИ ИрГТУ «Исследование и разработка технологии получения нефтяного пека в качестве нового связующего и пропитывающего композиционного материала» (цель проекта – сокращение выбросов вредных веществ в атмосферу на алюминиевых заводах, повышение качества производимого металла). 
Победителями венчурной ярмарки стали 3 иркутских компании – ООО СБ «Фест» (победитель номинации «Оригинальная бизнес-идея»), ООО «Фромпласт»(»лучшая компания Иркутска), ООО «Новые технологии в строительстве» (»Симпатия РАВИ»). В номинации «Лучшая презентация» был награжден проект московской компании «Глобальные инновации». Серебряный и бронзовый диплом в номинациях «Перспективный бизнес» получили томская компания «Флог» и московская «Юзаметрикс». Золотым дипломом в номинации «Перспективный бизнес» была награждена компания «Био-Веста» из города Кольцово (Новосибирская область). 
Традиционные премии Байкальской венчурной ярмарки «Золотой Прометей» получили ООО «Термостат» (»За успешную реализацию инновационного проекта»), ЗАО «Нанотехцентр» (»Лучший sturt-up компании»). Победы в номинации «За информационную поддержку инновационной деятельности и формирование положительного образа инноватора, инновационной компании» был удостоен журнал «Наука Приангарья». «Бизнес-ангелом года» был признан президент Байкальского сообщества бизнес-ангелов Юрий Коренев. 
