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24.12.2012, Информационное агентство Сибирские новости. Сотрудники НИ ИрГТУ в этом году выиграли гранты на общую сумму 29 млн рублей

Сотрудники Национального исследовательского Иркутского государственного технического университета в этом году выиграли 25 грантов на общую сумму 29 млн руб. Об этом в пятницу на пресс-конференции, посвященной итогам года, сообщил ректор НИ ИрГТУ Иван Головных. Он отметил, что инновационная деятельность является одним из главных направлений работы вуза. «Университет продолжает успешно выполнять программы по постановлениям правительства РФ, предполагающие создание новых производств, развитие инновационной инфраструктуры. В этом году вновь объявлен конкурс на создание совместных между предприятием и вузом проектов, итогом взаимодействия которых станет открытие новых производственных мощностей. От ИрГТУ на конкурс представлено 5 заявок», - пояснил И.Головных.

Так, университет намерен сотрудничать с такими предприятиями области, как Иркутский завод тяжелого машиностроения, ООО «Связьстрой», НПО «Катализ», ОАО «Корпорация «Иркут», а также крупной золотодобывающей компанией ОАО «Южуралзолото», находящейся в Челябинской области. Максимальный размер субсидий по этим проектам на 3 года составит 3 млн руб.

Кроме того, по словам проректора НИ ИрГТУ по инновационной деятельности Михаила Корнякова, в настоящее время подано более 50 заявок в фонд посевных инвестиций РВК, фонд Сколково, фонд «Бортника», конкурс БИТ-2012.

В этом году в вузе было открыто 5 новых инновационных предприятий, создано более 50 новых рабочих мест.
