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25.12.2012, Информационный портал STRF.ru. НИ ИрГТУ приобрёл беспилотный вертолёт за 15 миллионов рублей

Кафедра маркшейдерского дела и геодезии НИ ИрГТУ оснащена беспилотным вертолётом с лазерной сканирующей системой стоимостью 15 миллионов рублей сообщает пресс-служба вуза. Уникальная техника поступила благодаря программе развития Национального исследовательского университета, в соответствии с которой на оборудование кафедры маркшейдерского дела и геодезии направлено около 30 миллионов рублей.

«Характеристики беспилотника позволяют использовать его для решения широкого круга задач: мониторинг чрезвычайных ситуаций, поисковые операции, дистанционное зондирование, контроль деятельности промышленных объектов, картографическая съёмка, разведка ледовой обстановки, патрулирование сухопутных и морских границ», – отметил профессор Анатолий Охотин, заведующий кафедрой маркшейдерского дела и геодезии НИ ИрГТУ.

Летательный аппарат будет использоваться для проведения инженерно-геодезических изысканий на высоте менее 500 метров. Вертолёт может развивать скорость до 45 километров в час и находиться в воздухе до 90 минут.
