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 Полезный мусор, или Что делать с отходами?, Александра Спешилова

25 мая в актовом зале МОРУЦ ОАО "АНХК" состоялся круглый стол, в работе которого приняли участие представители крупных предприятий и предприниматели, которые занимаются вторичной переработкой отходов. Они обсуждали варианты использования промышленных отходов в производстве строительных материалов, строительстве и ремонте дорог. 

Три четверти промышленных отходов, которые образуются на территории Ангарского муниципального образования, - это золошлаковая смесь, отходы производства ОАО "Иркутскэнерго". На сегодняшний день, по словам консультанта аппарата главы администрации АМО по экологии Михаила Ильина, на золоотвалах ангарских ТЭЦ скопилось 80 млн тонн отходов. Их можно применять в дорожном строительстве, для вертикальной планировки территорий, рекультивации нарушенных земель. 

Главный менеджер по экологической безопасности и рациональному использованию природных ресурсов ОАО "Иркутскэнерго" Валентин Горбунов и директор ЗАО "Иркутскзолопродукт" Сергей Бутаков рассказали предпринимателям о возможностях приобретения, рационального применения и доставки золошлаковых отходов, обратили внимание на их экологическую безопасность и перспективы перевода отходов 5 класса опасности в разряд сырья для вторичного использования. Профессор ИрГТУ Елена Зелинская представила технологии производства новых строительных материалов на основе золошлаковых отходов. 

В ходе работы круглого стола его участники обсудили не менее актуальные темы переработки полимерных отходов, приема стеклотары и боя стекла и их утилизацию, а также раздельного сбора от населения твердых бытовых отходов. 

Предприниматели заинтересовались предложениями и выразили готовность подробно изучить представленные варианты вторичной переработки отходов, чтобы в дальнейшем внедрить их в производство.
