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Исследования ученых ИрГТУ по свечению байкальской воды войдут в научно-популярный фильм Роскосмоса

Научными исследованиями НИ ИрГТУ в области свечения байкальской воды заинтересовалась телестудия Федерального космического агентства (Роскосмос, Москва). Как сообщается на сайте вуза, съемочная группа специально прибыла в университет, чтобы запечатлеть процесс исследования уникального явления. Съемки прошли в лаборатории нанолюминесценции Технопарка ИрГТУ и непосредственно на озере Байкал. Весь собранный материал войдет в научно-популярный фильм с рабочим названием «Планета Байкал».

Съемки ведутся уже в течение трех лет во всех частях России. В основе фильма лежит эксперимент, проведенный Роскосмосом в 2010 году, – измерение выбросов метана. В настоящее время работа почти завершена, картина находится на стадии монтажа.

– Между тем, прочитав в Интернете про исследования Виктора Добрынина, наша команда решила совершить свою шестую экспедицию, – подчеркнула исполнительный продюсер телестудии Федерального космического агентства Гаянэ Петросян.

Ранее телестудия Роскосмоса уже сотрудничала с иркутскими учеными. В частности, журналисты участвовали в проекте «Миры» на Байкале», погружаясь на батискафах «Мир» на дно озера, снимали работу нейтринного телескопа. Однако исследования в области свечения байкальских вод внимание центральных СМИ привлекли впервые.

Напомним, данным проектом занимается ведущий специалист отдела лазерной физики и нанотехнологий Физико-технического института НИ ИрГТУ, кандидат физико-математических наук Виктор Добрынин.

Кроме того, представители телестудии Роскосмоса заинтересовались еще несколькими проектами ученых ИрГТУ, связанными с исследованием Байкала. Это касается разработки гидроакустического программно-аппаратного комплекса для поиска и мониторинга газовых гидратов и системы мониторинга озера Байкал и прилегающих территорий при помощи съемок из космоса, проводимой Центром космических услуг ИрГТУ.

