Всероссийскую студенческую электронную конференцию по физкультуре проводит ИрГТУ
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Иркутск, 13.02.12 (ИА «Телеинформ»), – Всероссийская студенческая электронная научная конференция «Актуальные процессы и инновационные технологии развития физической культуры, спорта и туризма. Состояние и перспективы формирования здорового образа жизни» стартовала в НИ ИрГТУ. Мероприятие организовал факультет физической культуры и спорта университета, сообщает пресс-служба вуза.

На конференции представлено 55 научно-исследовательских работ из 14 городов: Иркутска, Воронежа, Ростова-на-Дону, Сыктывкара, Норильска, Уфы, Нижневартовска и т.д. Авторы – студенты, аспиранты и молодые учёные. Как отмечает профессор кафедры физической культуры НИ ИрГТУ Михаил Колокольцев, больше всего работ в направлениях «Мониторинг физического развития и физической подготовленности населения в РФ» и «Использование информационно-коммуникационных технологий в физическом воспитании, спорте и туризме».

Ознакомиться с материалами, присланными для участия в конференции, можно на сайте НИ ИрГТУ. Доступ будет открыт с 13 по 20 февраля. Авторы опубликованных работ получат возможность скачать именные сертификаты участников конференции.

Итоги мероприятия подведут 21 февраля. Авторов отметят дипломами, а статьи будут опубликованы в электронном журнале «Молодежный вестник ИрГТУ».
