14.09.2012, Информационное агентство Телеинформ
http://i38.ru/nauka-obichnie/ministr-sovetnik-predstavitelstva-es-v-rossii-provedet-v-ni-irgtu-prezentatsiiu-programmi-podderzhki-nauchnich-issledovaniy
Министр-советник представительства ЕС в России проведет в НИ ИрГТУ презентацию программы поддержки научных исследований

Министр-советник по науке и технологиям представительства Европейского Союза в РФ доктор Мануэль Халлен посетит НИ ИрГТУ 21 сентября. Как сообщается на сайте вуза, д-р Халлен проведет презентацию Седьмой рамочной программы (7РП) Европейского Союза по науке и технологическому развитию. Это одна из крупнейших в мире программ поддержки научных исследований.

Будет представлена общая информация о 7РП и возможностях участия в ней российских ученых, дан краткий обзор новых конкурсов программы.

К участию во встрече приглашаются ученые ИрГТУ и других иркутских вузов, а также сотрудники научно-исследовательских институтов города Иркутска.

Напомним, в ИрГТУ реализуются две программы Европейского Союза – ТЕМПУС – содействие развитию системы высшего образования в России – и «Эразмус Мундус» – создание партнерских сетей европейских и неевропейских вузов с целью развития академической мобильности. Участие в мероприятиях 7РП позволит ученым перейти на новый уровень международного сотрудничества в научной сфере, считают в университете.

Целью 7РП является создание и развитие европейского научного пространства, повышение конкурентоспособности европейской науки и построение в Европе экономики и общества, основанных на знаниях, развитие равноправного и взаимовыгодного научно-технологического сотрудничества научных коллективов ЕС с учеными других стран.

