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В НИ ИрГТУ появилось оборудование, которое позволит осуществлять радиосвязь с МКС

В Технопарке НИ ИрГТУ  появилось новое оборудование для радиостанции, которое позволит радиолюбителям повысить качество радиосвязи в УКВ диапазоне, в том числе с Международной космической станцией и другими искусственными спутниками Земли.

Как сообщил руководитель коллективной любительской радиостанции при физико-техническом институте ИрГТУ Сергей Крень, коллектив радиостанции уже в течение четырех лет проводит сеансы радиосвязи с радиолюбителями со всего мира.

«Успешно проведено три сеанса радиосвязи с МКС, при этом мы применяли самодельные антенны. Чтобы установить связь с экипажем Международной космической станции, мы договаривались с Центром управления полетами о связи с космонавтами, рассчитывали на компьютере с помощью специальной программы траекторию движения МКС и при проведении радиосвязи поворачивали антенны вручную. Сейчас приобретена новая направленная антенна и поворотное устройство, которое позволит автоматически следить за положением МКС или другого космического объекта. Все это позволит повысить качество связи и будет способствовать проведению новых сеансов связи и экспериментов», –  рассказал Сергей Крень.

Новое оборудование будет установлено на территории Технопарка ИрГТУ. Однако при необходимости оно может быть перенесено. В частности, этим летом на Байкале во время работы второго Международного молодежного промышленного форума планируется проведение сеанса радиосвязи с МКС.

По словам Сергея Креня, помимо проведения сеансов связи, оборудование будет использоваться для приема различной информации со спутников в учебных целях, а также для проведения ряда экспериментов в рамках учебно-исследовательской и научно-исследовательской работы студентов и аспирантов.

В дальнейших планах радиолюбителей ИрГТУ – провести радиосвязь с использованием отражения радиоволн от лунной поверхности. Через отраженный от Луны сигнал можно будет связаться, например, с европейскими радиолюбителями. Однако для этого потребуется много подготовительных работ. Об этом сообщает пресс-служба НИ ИрГТУ.

