В иркутскую службу доверия по вопросам наркомании за последний год поступило более полутора тысяч звонков
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28.03.12 (ИА «Телеинформ»), -  К настоящему времени более полутора тысяч жителей Иркутской области обратились в службу доверия по вопросам наркомании, начавшую работать в апреле прошлого года. Об этом сегодня сообщил министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Игорь Иванов на заседании общественного совета по проблемам противодействия распространению наркомании среди населения.

В ходе заседания участники обсудили итоги реализации долгосрочной целевой программы «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами и другими психотропными веществами» за 2011 год и эффективность работы кабинетов медико-социальной реабилитации областных государственных учреждений здравоохранения.

В рамках долгосрочной целевой программы по предупреждению злоупотребления наркотиками, введенной в регионе в прошлом году, 73,5 тысяч студентов ссузов и вузов участвовали в различных  профилактических акциях. Всего пробели более полутора тысяч таких мероприятий. В ИрГТУ и БГУЭП начата реализация профилактического проекта «Вуз – территория без наркотиков».

Участники совещания решили в первом полугодии этого года провести выездные заседания общественного совета в Усолье-Сибирском и Саянске, чтобы детально ознакомиться с наркоситуацией в муниципалитетах.
