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НИ ИрГТУ и Академия наук Якутии подписали соглашение о сотрудничестве

Соглашение о сотрудничестве подписали НИ ИрГТУ и Академия наук Республики Саха (Якутия), сообщает пресс-служба Технического университета.

Ученые планируют развивать обмен опытом в научно-исследовательской сфере, в том числе благодаря стажировкам, а также совместно участвовать в региональных и федеральных конкурсах. Стороны намереваются сотрудничать в таких направлениях как разработка технологий, инновационная деятельность; создание единой инновационной научно-образовательной инфраструктуры, совместное использование материальной базы, оборудования и кадрового потенциала; информационный обмен.

Как подчеркнуто в сообщении, многие научные направления, которые реализуются в НИ ИрГТУ, перекликаются с работой исследователей АН РС (Я) и могут быть актуальны для Якутии. В числе наиболее приоритетных названы разработки лаборатории «Инновационные строительные и дорожные материалы», «Современные нагревательные приборы», «Качество воды».

Ожидается, что уже осенью этого года представители Академии наук Республики Саха (Якутия) примут участие в Фестивале науки, который пройдёт на базе НИ ИрГТУ.

