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Ученые ищут мусорные свалки в Иркутском районе по космическим снимкам

Иркутский район, 10.10.12 (ИА «Телеинформ»), -  Сотрудники кафедры маркшейдерского дела и геодезии совместно с Центром космических технологий и услуг НИ ИрГТУ выявляют несанкционированные мусорные свалки в Иркутском районе.

Космические снимки территории позволяют не только отследить расположение свалок, но и обнаружить стихийное распространение мусора, пояснила один из авторов проекта, заведующая лабораториями кафедры Лариса Шешукова.

«С помощью снимка мы определяем, каким образом меняется ситуация: разрастаются стихийные свалки или ликвидируются. К сожалению, часто их размеры значительно превышают площади земли, отведенной под санкционированные свалки. Результаты наших исследований будут отображены на картах. Таким образом, общая картина позволит местным органам исполнительной власти, природоохранной и земельной инспекции принять обоснованное решение об экологической ответственности», – говорит Лариса Шешукова.

Заместитель директора ЦКТУ ИрГТУ, доцент кафедры маркшейдерского дела и геодезии Борис Олзоев сообщает, что на снимках высокого разрешения хорошо видны отработанные, закрытые и действующие очереди свалок. Для изучения динамики свалок планируется проводить съемку в разное время.

