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Аспиранты НИ ИрГТУ пройдут стажировку в Гонконгском университете науки и технологии

Аспиранты Иркутского государственного технического университета Александр Угапьев, Егор Штейнер и Алина Журавлева пройдут обучение в Гонконгском университете науки и технологии (HKUST), который является первым азиатским университетом в мире согласно авторитетному рейтингу QS в 2011 году. Как сообщается на сайте вуза, стажировка стала возможна благодаря совместной стипендиальной программе компании РУСАЛ и HKUST. В общей сложности по итогам отбора за 2011 год в Гонконг отправятся шестеро молодых ученых из России.

Аспирант кафедры квантовой физики и наноматериалов физико-технического института ИрГТУ Егор Штейнер едет за рубеж заниматься изучением жидкокристаллических ячеек, которые применяются для создания современных мониторов, пико-проекторов, электронной бумаги. Александр Угапьев получает образование на кафедре химической технологии НИ ИрГТУ, является членом студенческого технологического бюро «Технолог». Область его научных интересов – изучение свойств нефтяного пека. Алина Журавлева, аспирантка ФТИ, изучает сверхпроводимость, нанотехнологии и спинтронику.

Стипендиальная программа РУСАЛ-HKUST предоставляет возможность студентам и аспирантам российских вузов пройти стажировку в Гонконгском университете науки и технологии, познакомиться с системой высшего образования Гонконга, обменяться знаниями и опытом с гонконгскими коллегами, а также провести совместные исследования по широкому спектру научных вопросов. Как сообщают организаторы, грантовая поддержка каждого студента составляет $16930. Кроме того, РУСАЛ покрывает расходы на авиаперелет, проживание на кампусе HKUST, оформление документов, а также выплачивает ежемесячную стипендию во время пребывания в HKUST.

