В новой лаборатории НИ ИрГТУ будут проводить анализ кремния для солнечной энергетики и производства микросхем
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Иркутск, 29.02.12 (ИА «Телеинформ»), – В НИ ИрГТУ в марте откроется лаборатория по анализу кремниевых структур. Как сообщает пресс-служба вуза, основное оборудование для создания лаборатории – масс-спектрометр Agilent 7700s – приобретено за счет софинансирования со стороны правительства Иркутской области.

Напомним, производство солнечного кремния действует в Приангарье. Так, ООО «Усолье – Сибирский Силикон» выпускает поликристаллический кремний солнечного качества. По мере отработки технологии, считают ученые, будет производиться и полупроводниковый кремний, который необходим для выпуска отечественных микросхем и других полупроводниковых компонентов. В новой лаборатории можно будет проводить анализ кремния на содержание примесей.

К 2014 году планируется приобрести приборы для контроля электрофизических свойств кремния, поставить методику инфракрасной Фурье-спектрометрии для измерения концентрации ряда примесей и ростовую установку для получения кремния полупроводникового качества. Общая стоимость оборудования может составить несколько десятков миллионов рублей.
В настоящее время лаборатория оснащена на сумму более 13 млн. рублей. Кроме масс-спектрометра с индуктивно-связанной плазмой Agilent 7700s, это ещё и оборудование для пробоподготовки: получения деионизованной воды, дистилляции кислот и микроволнового разложения проб, которые необходимы для проведения анализа.

В перспективе на базе лаборатории планируется создать независимый центр, который сможет давать точную оценку качества кремния, решать споры между производителем и потребителем в случае обнаружения брака.
