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Ученые НИ ИрГТУ предложили пути решения проблем в системе транспортного планирования на конференции в Санкт-Петербурге

Санкт-Петербург, 1.10.12 (ИА «Телеинформ»), -  На X Международной научно-практической конференции «Организация и безопасность дорожного движения в крупных городах», которая проходила с 20 по 21 сентября в Санкт-Петербурге, сотрудники и аспиранты НИ ИрГТУ представили семь докладов.

Об основных достижениях и направлениях работы транспортной лаборатории ИрГТУ участникам встречи рассказали профессор кафедры менеджмента и логистики на транспорте Александр Михайлов, доценты Антон Зедгенизов, Роман Лагерев, Алексей Левашев, Максим Шаров, аспирант Сергей Тебеньков и магистрант Екатерина Иванченко. Иркутяне выступили в секции «Инновации в системах организации дорожного движения и интеллектуальных транспортных системах крупных городов».

Александр Михайлов обозначил основные проблемы системы транспортного планирования в стране и привел пути их решения, которые предлагают сотрудники транспортной лаборатории ИрГТУ. Также профессор отметил основные за последние годы достижения кафедры менеджмента и логистики на транспорте. В частности, представители Иркутского технического университета приняли участие в создании важного нормативного документа – «Российского руководства по оценке пропускной способности автомобильных дорог».

«В 2012 году документ вышел впервые после более чем 30-летнего перерыва. До этого последняя редакция «Руководства» была выполнена в 1982 г., – ученый. – Сотрудники транспортной лаборатории НИ ИрГТУ подготовили для обновленного издания крупный раздел «Расчет пропускной способности регулируемого перекрестка».

По словам доцента кафедры менеджмента и логистики на транспорте Алексея Левашева, данная конференция – это встреча специалистов, которые занимаются определенными научными проблемами и разработками в области городских транспортных систем. Место, где происходит обмен опытом, и завязываются важные деловые контакты.

«ИрГТУ участвует в этой конференции регулярно, начиная с 2004 г. Доклады иркутских политеховцев всегда вызывают интерес. Кроме того, мы стараемся привлекать к участию аспирантов и магистрантов университета, чтобы они имели возможность представлять результаты своих исследований, узнавать что-то новое и профессионально расти, – подчеркивает А. Левашев. – Еще одним важным итогом этих встреч стоит считать наработку определенных профессиональных контактов. Например, в этом году на конференции в ходе неформальных бесед мы обсуждали с представителями СПбГАСУ вопрос возможного совместного участия НИ ИрГТУ и СПбГАСУ в выполнении федеральных целевых программ».

Выступления представителей ИрГТУ были посвящены вопросам транспортного планирования, организации дорожного движения (в том числе и в условиях насыщенных транспортных сетей), работе общественного транспорта.

Проект по оценке параметров транспортного потока в режиме реального времени представил аспирант кафедры менеджмента и логистики на транспорте ИрГТУ Сергей Тебеньков. Он рассказал о методах управления транспортным потоком для предотвращения дорожных заторов и недостатке в России магистральных дорог.

Магистрант ИрГТУ Екатерина Иванченко рассказала на конференции коллегам об оценке распределения пешеходных потоков в центральной части города Иркутска. Для моделирования пешеходных потоков она использовала программный продукт, ранее применяемый лишь для анализа движения транспортных средств. Проведя специальные расчеты и исследовав различные параметры пешеходных потоков в центре Иркутска, Екатерина Иванченко предложила ряд рекомендаций по улучшению движения в этом районе.

