Семеро студентов НИ ИрГТУ стали лауреатами именных стипендий «ИркАЗ-СУАЛ» и ОАО «РУСАЛ Братск»
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Иркутск, 2.02.12 (ИА «Телеинформ»), – Семеро студентов четвертого и пятого курсов химико-металлургического факультета НИ ИрГТУ стали лауреатами именных стипендий филиала ОАО «СУАЛ» «ИркАЗ-СУАЛ» и ОАО «РУСАЛ Братск». Как сообщается на сайте вуза, выплаты будут осуществляться с января по июнь 2012 года. 

Выбор стипендиатов руководство компаний оставляет за университетом. При отборе учитывается не только учебная и научная деятельность соискателя, но и его участие в общественной жизни вуза. Также необходимы положительные отзывы и рекомендации от специалиста, под чьим руководством студент проходил практику на предприятии.

Лауреаты именных стипендий – постоянные участники и победители научных конференций. Так, один из стипендиатов БрАЗа, Павел Якушевич занял первое место на II Студенческой научно-практической конференции в Екатеринбурге в марте 2011 года. Андрей Тимофеев, представлявший НИ ИрГТУ от ИркАЗа, занял третье место. По итогам конференции студентам поступили предложения от РУСАЛ ИТЦ о сотрудничестве с возможностью трудоустройства после окончания вуза. Оба молодых человека сейчас являются аспирантами кафедры металлургии цветных металлов.

Как уточнили в пресс-службе ИркАЗА, стипендиальная программа для студентов НИ ИрГТУ действует с сентября 2010 года. Тогда же начались выплаты стипендий ОАО «РУСАЛ Братск».
