В Иркутске прошли областные соревнования по велоспорту
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Иркутская область, 4.04.12 (ИА «Телеинформ»), - Областные соревнования по велосипедному спорту «Весенние ветры» прошли в столице Приангарья. Участие в них приняли команды из Иркутска, Ангарска, Шелехова, Усолья-Сибирского. Отдельной командой выступали на соревнованиях представители НИ ИрГТУ.
В результате двух дней соревнований – по итогам индивидуальной и групповой гонок – в командном зачете первое место у команды Усолья-Сибирского. Далее в турнирной таблице следуют команды Шелехова и Ангарска. Замыкают таблицу команды НИ ИрГТУ и Иркутска.
В индивидуальной гонке на разные дистанции и в разных возрастных категориях в женском зачете победителями стали усольчанка Ксения Шаманова, шелеховчанки Татьяна Серебренникова и Александра Мамонова, Марина Алафьева, Светлана Писаренко из Иркутска, ангарчанка Марина Петрова.

Среди мужчин также в разных возрастных категориях и гонках на различные дистанции победителями и призерами стали спортсмены из Шелехова Руслан Марьевский, Сергей Барушко и Михаил Ардинцев, усольчане Павел Остриков, Григорий Семенов, ангарчане Роман Метелкин, Павел Воеводин, Илья Ковалев и Юрий Воложанин из команды НИ ИрГТУ.

В групповой гонке на дистанции 18 км. лидерами стали среди девушек Ксения Шаманова, Ирина Гвоздева из Ангарска, среди юношей – Роман Анкудинов из Усолья, Павел Воеводин, Юрий Воложанин.

Об этом сообщает пресс-служба областного министерства по физкультуре, спорту и молодежной политике.
