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В ИрГТУ в июне планируют открыть лабораторию электроэнергетических систем

Лабораторную инфраструктуру Smart Grid по гранту правительства РФ «Электротехнические системы будущего» планируют открыть в начале июня в ИрГТУ. Проект реализуется на базе университета в сотрудничестве с Институтом систем энергетики СО РАН имени Л.А. Мелентьева.

Планируется, что лаборатория Smart Grid будет состоять из четырех подразделений. Сейчас завершено оснащение одного из них – это компьютерные средства моделирования и оптимизации развития и функционирования интеллектуальной энергосистемы. Здесь используется мультимедийное оборудование: проводятся периодические научные семинары в режиме телеконференций совместно с сотрудниками немецкого университета Отто-фон-Герике, слайд-лекции, компьютерное тестирование в учебном процессе и отчеты докторантов и аспирантов.

По другим подразделениям лаборатории идет детальная комплектация оборудования. В частности, планируется смонтировать установку когенерации, топливных элементов и накопителей энергии с соответствующими системами регулирования их режимов работы.

Еще одно подразделение предусматривает оборудование в виде современных средств измерения векторных величин PMU и новых устройств защиты и автоматики для ликвидации аварийных режимов ЭЭС. Кроме того, лабораторию оснащают информационно-коммуникационными средствами обеспечения наблюдаемости и моделирования режимов ЭЭС.

Предполагается, что оборудование лаборатории должно быть использовано для выполнения научных исследований по двум темам. В первую очередь, это виртуальные электростанции в интеллектуальных энергосистемах. Вторая тема исследований – информационные и коммуникационные технологии в интеллектуальных энергосистемах, реализуемые в современных системах измерения параметров режима ЭЭС, передачи данных, их обработки и представления.

Структура проекта предполагает подготовку специалистов высшей квалификации – кандидатов и докторов наук, магистров электроэнергетики, специалистов для электроэнергетических компаний и проектных организаций на передовом уровне науки и технологий в электроэнергетике
Общий размер гранта – 98 миллионов рублей, эти деньги планировалось направить на проведение научных исследований в 2011-2013 годах с возможным продлением  на срок от одного до двух лет.

