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Аспирант ИрГТУ вышел в финал конкурса молодых ученых «Азия – Тихий океан»

Проект аспиранта кафедры экономической теории и финансов НИ ИрГТУ Евгения Тищенко вошел в первую десятку по итогам конкурса молодых ученых «Азия – Тихий океан». Конкурс проводился совместно РИА Новости и оргкомитетом по подготовке и обеспечению председательства России в форуме АТЭС 2012 года, сообщается на сайте вуза.

Молодые ученые боролись за победу в двух номинациях – «Проблемы социально-экономического развития Азиатско-Тихоокеанского региона» и «Перспективы интеграции». В конкурсе приняло участие 84 работы, подготовленных силами молодых специалистов из российских и зарубежных высших учебных заведений и исследовательских институтов, в том числе Японии и других стран.

Евгений Тищенко представил на суд жюри проект на тему «Пространственная децентрализация производственных сил территориальных кластеров Востока России». Идея доктрины заключается в том, как будут строить отношения приграничные территории, например, Иркутская область и китайские провинции, в рамках Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества. Проект является частью будущей диссертации. Также в планах аспиранта выпуск монографии с обзором международной практики инновационных кластеров по странам БРИКС.

Научные исследования финалистов будут опубликованы в сборнике и представлены экспертам международного дискуссионного клуба «Валдай».

