В Институте недропользования ИрГТУ создана новая научно-исследовательская лаборатория
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Иркутск, 6.03.12 (ИА «Телеинформ»), – В Институте недропользования ИрГТУ создана научно-исследовательская лаборатория геомеханики и физики горных пород. До этого в течение пяти лет велись подготовительные работы, формировалась творческая группа. Об этом сообщает пресс-служба вуза.
Лаборатория оснащена уникальным научно-исследовательским оборудованием на сумму 34 млн. рублей. Для исследований приобретены испытательные прессы, камнерезные и шлифовальные станки, электронный микроскоп для изучения микроструктур пород, стабилометры высокого давления, усилитель порового давления.

Уже в 2011 году на базе лаборатории геомеханики и физики горных пород ученые выполнили научно-исследовательские работы (НИР) на сумму 9,7 млн. рублей. Среди заказчиков – ОАО «Полиметалл», ОАО «Бурятзолото», ООО «Руссдрагмет», ЗАО «Русбурмаш», филиалы ФГУГП «Урангеологоразведка».

Ученые разрабатывают новые технологии и схемы эксплуатации месторождений полезных ископаемых, решают задачи для конкретных горно-технологических условий.
