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07.11.2012, Информационное агентство Телеинформ. В Иркутске открылась выставка, посвященная деревянному зодчеству Польши

В фойе Иркутского технического университета открылась выставка «Деревянное зодчество Польши». Профессор Гданьского технического университета (Польша) Романа Цельонтковски привезла в Приангарье экспозицию из фотографий и материалов о самых известных памятниках польской деревянной архитектуры.

Ранее с выставкой уже познакомились реставраторы Томска. Напомним, что два года назад Романа Цельонтковски представляла в ИрГТУ выставку, посвященную архитектуре Львова.

«Я благодарна за то, что получила возможность показать свои материалы именно в Иркутске, потому что этот город, как и весь сибирский регион, интересен своей самобытной архитектурой. Ни в одном уголке мира не существует таких крупных, художественно полноценных массивов деревянной застройки», – рассказала Романа Цельонтковски.

Выставка демонстрирует развитие польской деревянной архитектуры начиная с 15 века. Здесь собраны фотографии ценнейших памятников деревянного зодчества – костелы, церкви, колокольни, постоялые дворы, виллы и музеи под открытым небом, входящие в число уникальных памятников культуры

Отметим, в настоящее время между НИ ИрГТУ и Гданьским техническим университетом готовится соглашение о сотрудничестве в области архитектуры и строительства.

«Выставка знакомит посетителей с одним из главных достояний польской культуры. Приятно, что в этом отношении Иркутску также есть, чем гордиться, – подчеркнул генеральный консул республики Польша в Иркутске Марек Зелиньски. – Примечательно, что на фоне такой благодатной темы рождается практическое сотрудничество не только двух перспективных университетов, но и городов Иркутска и Гданьска».

По информации доцента кафедры архитектуры и основ проектирования ИрГТУ Алексея Чертилова, в масштабах совместной работы вузов планируются научные конференции, семинары, а также академический обмен студентами и объединенная реставрационная практика.

