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Маркшейдеры НИ ИрГТУ представят Россию на заседании VI комиссии Международного Союза маркшейдеров в Австралии

Делегация кафедры маркшейдерского дела и геодезии НИ ИрГТУ примет участие в заседании VI комиссии Международного Союза маркшейдеров (ISM) в городе Кэрнс (Австралия). Как сообщается на сайте университета, завкафедрой Анатолий Охотин и профессор Александр Загибалов станут единственными представителями нашей страны на этом мероприятии, представив доклад «Беспилотные летательные аппараты в маркшейдерии». 

– Тема, которую мы представим своим зарубежным коллегам, одобрена руководством Международного Союза маркшейдеров, как одна из самых интересных, – продчеркнул Анатолий Охотин. – Сотрудники кафедры работают над созданием беспилотной системы воздушного лазерного сканирования для съемки открытых горных пород.

Беспилотная система воздушного лазерного сканирования будет применяться для картографирования местности – создания планов разрезов и карьеров. В рамках проекта в 2012 году планируется приобрести беспилотный летательный аппарат. Лазерные сканеры могут летать на высоте до 500 м и непрерывно работать в течение полутора часов.

Кроме того, маркшейдерам НИ ИрГТУ будет полезен опыт австралийских коллег, известных своими достижениями в горнодобывающей отрасли.

В программе VI комиссии Международного Союза маркшейдеров – презентации проектов, дискуссионный клуб. По итогам работы будет издан сборник докладов.

Профессора кафедры маркшейдерского дела и геодезии НИ ИрГТУ Вячеслав Снетков и Александр Загибалов являются членами постоянно действующих комиссий Международного Союза маркшейдеров, объединяющего в своем составе специалистов из 28 стран. В сентябре 2011 года Анатолий Охотин был избран членом президиума ISM.

Международный Союз маркшейдеров был создан в Австрии. Каждая из шести комиссий ISM занимается определенными вопросами (маркшейдерские работы, инструменты, законодательство, образование, история, WEB-технологии).

