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Всероссийский фестиваль науки состоится в ИрГТУ с 12 по 14 октября

Иркутск, 9.10.12 (ИА «Телеинформ»), – Всероссийский фестиваль науки в ИрГТУ будет продолжаться с 12 по 14 октября. Как сообщается на сайте вуза, его организаторами выступают Минобрнауки РФ, собственно НИ ИрГТУ и МГУ им. М. В. Ломоносова.

Центральным событием фестиваля в Иркутске станет выставка-конкурс научно-инновационных проектов «Изобретатель XXI века». Свои разработки в Технопарке ИрГТУ представят школьники, студенты, аспиранты и молодые ученые из Иркутска и Иркутской области, Воронежа, Кузбасса, Самары, Благовещенска, Кургана, Юрги, Прокопьевска, Заречного, Владикавказа. Ожидается, что экспозицию составят около 115 проектов, авторами 80 из которых являются представители ИрГТУ. География и число участников в этом году значительно шире, чем в предыдущем, отмечают организаторы.

По словам начальника отдела организации научной деятельности студентов и молодых ученых ИрГТУ Марины Булгаковой, в числе экспонатов преимущественно опытные образцы. Таким образом, работа выставки будет построена в интерактивном режиме: все желающие смогут не просто посмотреть на изобретения, но и оценить их в действии и даже провести опыты с их использованием.

Оценивать работы участников будет экспертный совет под председательством проректора по научной работе ИрГТУ Виталия Пешкова. Победителей определят в шести номинациях: «Научно-техническое творчество молодежи», «Лучший научно-исследовательский проект», «Лучший инновационный проект», «Лучшее изобретение», «Лучшая инновационная идея», «Лучший инновационный продукт». В каждой номинации предусмотрены две возрастные группы конкурсантов: от 16 до 24 лет и от 25 до 35 лет.

Все участники выставки-конкурса получат соответствующие сертификаты, тройки лидеров по каждлой из номинаций, наградят также ценными призами.

Кроме конкурса-выставки, в основной программе фестиваля: научно-популярные мастер-классы для школьников и студентов, лекции приглашенных специалистов, выставка детского рисунка «Наука – глазами детей», игры «Лестница инновации», викторина «Что? Где? Когда?» и фото-кросс «Наука – это интересно».

