Новый прибор для измерения уровня вредных шумов и вибрации в салоне автомобиля разработан в НИ ИрГТУ
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Иркутск, 10.04.12 (ИА «Телеинформ»), – Устройство для мониторинга времени воздействия повышенного уровня шума и вибрации на водителей автомобилей разрабатывают в НИ ИрГТУ. Как сообщается на сайте вуза, с помощью данного устройства процедура измерения вредных производственных факторов будет проходить значительно проще и дешевле.

Рыночная стоимость нового прибора не превысит тысячи рублей. Устройство может быть интересно как Рострудинспекции и другим надзорным органам, так и автобазам Иркутской области.

Шум и вибрация могут серьезно сказаться на здоровье и вызвать профессиональные заболевания, поясняют разработчики, кроме того, они способны вызывать снижение производительности труда до 17%. Человек, которому приходится работать в таких условиях, имеет право претендовать на дополнительные выплаты. Размер доплаты рассчитывается в зависимости от уровня и времени воздействия вредных факторов от 4 до 12%.

Прибор, разработанный в Техническом университете, позволит решить споры в этой области, за счет определения реального времени воздействия основных вредных факторов на водителя.
