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12.11.2012, Информационное агентство Телеинформ. НИ ИрГТУ приобретен уникальный для Иркутска прибор для исследования соответствия здания проектным характеристикам

Научно-исследовательская лаборатория испытания строительных материалов и конструкций НИ ИрГТУ приобрела уникальный лазерный прибор. Как сообщается на сайте вуза, единственный в Иркутске дальномерный виброметр RSV-150 позволяет с расстояния до 0,5 км определять динамические свойства зданий и делать выводы о соответствии их проектным и нормативным характеристикам. Данные исследования особенно актуальны в сейсмически активных районах Приангарья, отмечают ученые. 

Стоимость прибора производства немецкой фирмы Polytec равна 5,4 млн рублей, оборудование приобретено в рамках реализации программы развития Национального исследовательского университета (НИУ).

Его преимущество состоит в том, что позволяет проводить испытания различных строительных конструкций без интенсивных воздействий, которые могут повредить сооружениям. Кроме того, подобные работы не требуют выселения жильцов, как это происходило ранее.

В Иркутске виброметр будет применяться в прикладных научных исследованиях, связанных с созданием новых технологий и методов обеспечения безопасности зданий и сооружений, в том числе для экспертных работ в сфере строительного контроля и надзора.

