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13.02.2011, Информационное агентство Телеинформ. Учебник по горному делу, подобных которому не издавалось в России четверть века, написан в ИрГТУ

Учебник «Проектирование обогатительных фабрик», авторами которого являются заведующий кафедрой «Обогащение полезных ископаемых и инженерной экологии» ИрГТУ, профессор Константин Федотов и профессор кафедры Наталья Никольская, вышел тиражом 2,3 тысячи экземпляров. Как сообщает пресс-служба вуза, подобные издания не выпускались в России с 1986 года, что значительно усложняло процесс аттестации вузов в области гонного дела. 

Около пяти лет назад заказ на написание такого учебника поступил из Учебно-методического объединения высших учебных заведений РФ. Работу над пособием начинали многие вузы, однако до финиша дошли только иркутяне, подчеркнул профессор Федотов.

Основное преимущество учебника в том, что в нем изложен материал, собранный не только на предприятиях России, но и всего мира: там описаны самые современные на сегодня технологии и оборудование.

Одна тысяча экземпляров учебника будет распространена бесплатно, 300 книг получат авторы, остальные книги редакция направит в продажу. В настоящее время по 30 экземпляров разослано по 12 кафедрам всех университетов, где есть специальность «Обогащение полезных ископаемых». По оценке редакции, стоимость учебника составляет 1,3 тыс. рублей. Учебник издан при финансовой поддержке ГК «ТОМС», Инвестиционного фонда поддержки горного книгоиздания.

Издание посвящено памяти бывшего ректора университета Сергея Леонова, который являлся научным руководителем кандидатской и докторской диссертаций Константина Федотова.
