Проекты по совершенствованию планирования пригородных территорий представили участники 13-й сессии Градостроительного университета
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Иркутск, 15.02.12 (ИА «Телеинформ»), – Презентация домашних проектов участников 13-й сессии Международного Байкальского Зимнего Градостроительного университета (МБЗГУ) состоялась 13 февраля в Иркутске. Об этом сообщает пресс-служба НИ ИрГТУ. 

В работе университета принимают участие 30 молодых специалистов в области градостроительства, экологии, экономики и транспортных систем из пяти стран мира: Франции, Ливани, США, Китая и Швейцарии; и четырех городов России: Иркутска, Красноярска, Тюмени и Санкт-Петербурга, а также шесть ассистентов и 17 международных экспертов. Главная цель сессии – анализ зарубежного опыта, разработка проектных предложений, которое можно было бы реализовать непосредственно в пригородах и самом Иркутске.

Домашние проекты участников сессии затрагивали проблемы субурбанизации городов и регионов разных стран. Организаторы отмечают высокий профессиональный уровень проработки поставленной задачи. Некоторые участники сессии рассматривали вопросы негативного влияния пригородов на окружающую среду и экологию городов и агломераций, другие – особенности экономического управления пригородными территориями. Кроме того, в выступлениях поднимались проблемы транспортной инфраструктуры, тарифной системы общественного транспорта, управления транспортным спросом, а также вопросы налогообразования при появлении пригородов.

Одна из проблем, над которой работают эксперты – пригородное расселение: предстоит рассмотреть различные детали, такие как экология или решение совместных с городом коммунальных вопросов. Студентка университета Парижа Кароль Гийу рассказала о развитии пригородов во Франции на примере Гренобля. По мнению автора проекта, город имеет несколько схожих с Иркутском черт. Гренобль расположен в горной местности, на разветвлении двух рек, там много природных ресурсов, актуальна тема экологического расселения.

Презентация итоговых проектов пройдет 2 марта в ИрГТУ. Все материалы сессии будут представлены в аналитическом отчете с комментариями международных экспертов и размещены на сайтах ИрГТУ (www. new2011.istu.edu) и МБГЗУ (www.winteruni.com).

Международный Байкальский Зимний Градостроительный университет является уникальным проектом НИ ИрГТУ в области урбанистики, не имеющим аналогов в России. Принцип проведения творческих сессий основан на опыте Летних Мастерских Европейского Университета Градостроительства г. Сержи-Понтуаз (Франция). В проектно-инновационных образовательных программах МБЗГУ уже приняли участие представители 42 университетов из 21 страны мира – около тысячи молодых специалистов, экспертов, членов международного жюри.
