НИ ИрГТУ принял участие в разработке нормативов оценки пропускной способности российских автодорог
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Иркутск, 17.02.12 (ИА «Телеинформ»), – Иркутский технический университет стал одним из трех вузов, принявших участие в разработке российского руководства по оценке пропускной способности автомобильных дорог. Как сообщается на сайте НИ ИрГТУ, обновленный документ выходит в 2012 году, впервые после 30-летнего перерыва. Его редактированием занимались также Московский автомобильно-дорожный институт и Тихоокеанский технический университет.

Руководство представляет собой справочный материал, в котором изложены процедуры, рекомендуемые при транспортном проектировании, и, в частности, методы расчетов пропускной способности для разных участков дорог, в том числе перекрестков. Именно этот раздел и подготовили иркутские ученые.
Были проанализированы исследования в этой области за последние 15 лет. Зарубежные методики адаптированы к российским условиям, учтены последние тенденции развития нормативных руководств в США, Канаде, Германии.

Новым моментом в расчетах регулируемых перекрестков является коэффициенты привидения интенсивности движения различных транспортных средств к легковому автомобилю. Они получены в результате исследований, выполненных в НИ ИрГТУ.
В планах иркутских транспортников усовершенствование расчетов пропускной способности нерегулируемых пешеходных переходов, предстоит разработка математической модели.
