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Всероссийская научно-техническая конференция «Геонауки-60» пройдет в Иркутске 21-22 мая

21-22 мая в НИ ИрГТУ состоится Всероссийская научно-техническая конференция c элементами научной школы для молодежи «Геонауки-60». Как поясняется на сайте университета, мероприятие проводится уже 60 лет.

В этом сезоне организаторы отмечают повышение интереса к ней со стороны студентов: количество представленных ими работ возросло вдвое.

В работе конференции примут участие ведущие научные, образовательные и производственные организации Иркутской области, а также представители иностранных государств. На данный момент подано более 200 заявок на участие.

Мероприятие будет проводиться по нескольким направлениям, среди которых «Технология геологической разведки», «Технология художественной обработки материалов», «Прикладная геология», «Геология месторождений полезных ископаемых, геохимия и петрология», «Нефтегазовое дело», «Гидрогеология, инженерная геология и геоэкология».

По результатам конференции будет издан сборник материалов «Геология, поиски и разведка полезных ископаемых и методы геологических исследований». Выбранные конкурсным жюри работы будут опубликованы в журнале «Геология, поиски и разведка рудных месторождений» Известия Сибирского отделения секции наук о земле РАЕН.

