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Вопросы подготовки молодых инновационных предпринимателей обсудят представители науки и бизнеса из России, США и Великобритании на венчурной ярмарке в Иркутске

Круглый стол «Университет – территория подготовки молодых инновационных предпринимателей» пройдет 20 сентября в Иркутске в рамках XIII Российской венчурной ярмарки.

Модераторами круглого стола выступят ректор НИ ИрГТУ Иван Головных и вице-президент Сколковского института науки и технологий по работе с промышленностью и органами государственной власти Алексей Пономарев. Свои доклады представят: профессор Babson College Уильям Коил (США), директор компании «Qube Marketing Limited» Николас Льюис (Великобритания ), директор Центра трансфера технологий МГУ им. М. В. Ломоносова Олег Дьяченко, директор Аналитического центра университетских инноваций НП «Национальная гильдия инновационных менеджеров», член комитета по содействию профессиональному бизнес-образованию Торгово-промышленной палаты РФ Андрей Колесников.

Также к участию в круглом столе приглашены представители бизнес-сообществ, вузов Иркутска и Иркутской области, Читинского государственного университета, Иркутского областного комитета Общероссийской общественной организации «Российский союз молодёжи», Иркутского регионального отделения Всероссийской общественной организации «Молодая Гвардия Единой России», Молодежного парламента при Законодательном собрании Иркутской области, крупнейших банков Приангарья.

Как сообщил проректор по инновационной деятельности НИ ИрГТУ Михаил Корняков, в рамках круглого стола планируется обсудить следующие вопросы: готовы ли университеты стать «локомотивами» по подготовке инновационных предпринимателей; как вовлечь вузовскую молодежь в инновационную деятельность и создать условия для развития университетских spin-off и start-up компаний; как молодым ученым получить стартовые инвестиции для реализации инновационных проектов; как защитить интеллектуальную собственность при коммерциализации инновационных разработок.

«Наша задача – сделать так, чтобы ИрГТУ стал центром, где взращивают молодых предпринимателей, людей, желающих и способных создавать и развивать свое дело, –отметил Михаил Корняков. – Цель круглого стола – посмотреть, как в этом направлении работают зарубежные университеты, оценить их опыт, а также опыт ведущих российских вузов, и, конечно, завязать профессиональные контакты, обсудить возможности дальнейшего взаимодействия в этом направлении».

