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Сборная команда комитета по социальной политике и культуре победила в VII открытой спартакиаде администрации Иркутска

Команда аппарата администрации Иркутска заняла первое место на соревнованиях по мини-футболу, которые прошли 16 июня на стадионе НИ ИрГТУ. Второе место завоевала команда комитета по ЖКХ, третье – сборная комитета по социальной политике и культуре.

Соревнования по мини-футболу стали заключительными состязаниями VII открытой спартакиады городской администрации. За победу на поле стадиона боролись девять команд.

Самым результативным нападающим стал сотрудник комитета по ЖКХ Роман Лопатин. Среди защитников самым лучшим признан специалист комитета по социальной политике и культуры мэрии Александр Удальцов. Представитель аппарата администрации Иркутска Виктор Гросфельд объявлен «Лучшим вратарем» соревнований.

VII открытая спартакиада администрации города Иркутска проходила с октября по июнь этого года. В ней участвовали 14 команд, представляющих комитеты администрации, городской думы, правительства Иркутской области и прокуратуры Иркутска.

Муниципальные и государственные служащие соревновались в девяти видах спорта, в том числе дартсе, бильярде, боулинге, баскетболе. По итогам спартакиады переходящий Кубок чемпионов получила команда комитета по социальной политике и культуре администрации Иркутска, второе место заняла команда городской думы, третье место поделили объединенная команда Свердловского и Ленинского округов «Левый берег» и команда правительства Иркутской области.
