Представительство Фонда содействия развитию малых предприятий в научно-технической сфере открыто в Технопарке ИрГТУ
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Иркутская область, 20.04.12 (ИА «Телеинформ»), – Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере и правительство Иркутской области договорились об открытии представительства фонда на базе Некоммерческого партнерства Технопарк ИрГТУ. Об этом сообщается на сайте вуза.
В настоящее время представительства Фонда действуют более чем в 50 регионах России. Получив аналогичный статус, Технопарк ИрГТУ сможет информировать общественность о работе Фонда, оказывать содействие инновационным предприятиям в подготовке заявок, предоставлять информацию о предприятии-заявителе, контролировать ход выполнения проектов. Кроме того, будет активизирована работа по программам «УМНИК» – «Участник молодежного научно-инновационного конкурса» – и «СТАРТ», по поддержке инноваторов, которые стремятся разработать и наладить производство новой технологии, товара или услуги с использованием результатов научных исследований.

Как подчеркнуто в сообщении, ранее студенты ИрГТУ представляли свои разработки на «УМНИК» в других представительствах Фонда. Но они практически не имели шансов стать обладателями престижной стипендии: приоритет обычно отдается местным проектам. Зато теперь представлять в Приангарье свои проекты смогут также малые предприятия из Забайкалья и Бурятии.

Также Фонд содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере планирует принять участие во втором Международном молодежном промышленном форуме, который НИ ИрГТУ организует летом на Байкале.
