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К переносу уникальной старинной мельницы приступили в Ольхонском районе

Сегодня начались работы по переносу старинной деревянной водяной мельницы в Ольхонском районе. Ранее она находилась на берегу реки Куртунка, теперь ее устанавливают на реке Бугульдейка. Об этом Телеинформу сообщил владелец фермерского хозяйства «Имение Заречное», участник проекта по сохранению элементов быта и культуры Сибири 19 века Сергей Перевозников.

Предполагается, что в переносе мельницы будут участвовать около десяти человек. Среди активистов – волонтеры МОО «Большая Байкальская тропа», представители администрации Бугульдейского муниципального образования и местные жители. Сергей Перевозников рассказал, что процедура переноса такого объекта проводится в два этапа: сначала мельницу разберут, затем транспортируют к месту новой дислокации, где вновь соберут мельницу. Однако это произойдет после того, как будет готов проект реконструкции объекта. Предполагается, что работы закончат в десятидневный срок.

Напомним, проект реализуется для сохранения элементов быта и культуры Сибири XIX- начала XX веков. «Раньше в Сибири было много таких мельниц, но они утрачены. Мельница, которую мы хотим перенести, фактически единственная оставшаяся. Она разрушается на глазах, поэтому мы решили ее сохранить и восстановить», – сообщил Телеинформу Сергей Перевозников.

По его словам, молодые архитекторы из ИрГТУ намерены подготовить проект восстановления мельницы. «В основе мельницы – уникальный сложный механизм. Сейчас наибольшую трудность представляет его транспортировка, мы планируем перевезти его целиком, не разбирая, и сразу поместить под навес, чтобы дождь и солнце не разрушали его», – подчеркнул Сергей Перевозников. Также он отметил, что старожилы воодушевлены идеей переноса и восстановления мельницы: «Это проект, не имеющий аналогов: с одной стороны, он реализуется при поддержке администрации, с другой – это общественная инициатива, ее поддерживают просто неравнодушные люди».

