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Экспертный центр сертифицированных услуг создают в НИ ИрГТУ

Экспертный центр сертифицированных услуг будет создан в НИ ИрГТУ. Как сообщается на сайте вуза, он будет состоять из нескольких научно-исследовательских лабораторий, имеющих аккредитацию в качестве технически компетентных и независимых для испытаний в различных сферах деятельности.

– В настоящее время на рынке появляется значительное количество продукции низкого качества, поэтому актуально заблаговременное определение свойств и состава материалов и соответствия их заявленным производителем характеристикам и экологическим стандартам, – прокомментировал замначальника управления научной деятельности ИрГТУ Иван Сысоев.

В университете создано свыше 50 учебных и научно-исследовательских лабораторий. Многие из них уникальны на территории России, оснащены высокотехнологичным оборудованием. Наиболее востребованными являются услуги НИЛ экологического мониторинга природных и техногенных сред, НИЛ испытания строительных материалов и конструкций, а также лаборатории радиационного контроля.

В ближайшее время аккредитацию получит НИЛ качества воды, ориентированная на широкий спектр анализа состава сточных, очищенных, поверхностных, подземных, минеральных вод. Кроме того, аккредитацию планирует получить Международный центр сертификации, который создается на базе Технического университета для проведения экспертиз промышленной безопасности.

