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22.10.2012, Информационное агентство Телеинформ. Иркутские ученые планируют реализовать на американском рынке инвестиционный проект по созданию наномодификаторов

Сотрудники НИИ ИрГТУ прошли стажировку в Кремниевой долине, американском научном инновационном центре. Они осваивали зарубежный опыт по проведению маркетинговых исследований, созданию бизнес-моделей, упаковки инновационных разработок и представления проектов инвесторам.

Иркутяне представили бизнесменам проект по созданию наномодификаторов прочности различных материалов: сталей, сплавов черных и цветных металлов (увеличение прочности в два и более раз), бетона (увеличение прочности  90%). Планируется, что для реализации в США проекта будут использованы два подхода: передача технологии по лицензиям металлургическим компаниям США для производства и открытие торгового дома.

В ходе стажировки российские ученые договорились с иностранными коллегами о сотрудничестве в области продвижения проектов Технопарка ИрГТУ на американский рынок.

