Класс робототехники откроется в Технопарке ИрГТУ
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Иркутск, 23.03.12 (ИА «Телеинформ»), – Корпоративный учебно-исследовательский центр ОАО «Иркутскэнерго» – ИрГТУ заключил соглашение с научно-методическим центром «Школа нового поколения» об организации в Технопарке ИрГТУ класса робототехники. Об этом сообщается на сайте вуза, где уже объявлен набор в этот класс для молодых людей от 17 до 30 лет. Набрать для обучения планируется порядка 30 человек.
Первые элементы оборудования класса робототехники появятся в Технопарке уже во втором квартале года.

Кроме того, в образовательную программу Школы нового поколения включены четыре школы из Иркутска, Братска и Ангарска и иркутский Энергоколледж. Во всех этих учебных заведениях пройдет полная компьютеризация, будут оборудованы классы по робототехнике для занятий детей 8-15 лет. Главная цель проекта – приучать ребят мыслить творчески, нестандартно, привыкать к технике. Также разработана программа семинаров и соревнований по робототехнике. Планируются поездки в лагерь «Орленок», в экологический лагерь на Байкале, где будут организованы профильные занятия.

Общероссийская программа «Робототехника» начала свою работу в 2008 году. Целью программы является стимулирование интереса детей и молодежи к инновациям и высоким технологиям; выявление, отбор и поддержка талантливой молодежи. Программа представляет собой систему многоуровневого непрерывного практического образования в сфере высоких технологий, соединяющую обучение и практику в области робототехники. В программе принимают участие дети, подростки и молодежь в возрасте от 8 до 30 лет. Обучение происходит на базе школ, техникумов и вузов.
