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Специализированный семинар по проблемам гидрогазодинамики стартует в НИ ИрГТУ сегодня

Специализированный семинар «FloEFD – современный инструмент конструктора для решения задач гидрогазодинамики и тепломассобмена» состоится в НИ ИрГТУ 23 и 24 мая. Об этом сообщается на сайте вуза.

Семинар организуют корпорация MentorGraphics (Москва) и компания ООО «CADFlo S.I.S.», отмечено в пресс-релизе. К участию в нем приглашаются ведущие специалисты Иркутского авиационного завода, начальники расчетных и конструкторских отделов, инженеры-расчетчики, инженеры-конструкторы, научные сотрудники НИ ИрГТУ.

Тема, которая будет предложена для обсуждения, коснется расширения возможностей для моделирования различных процессов в самолетостроении – горения, гидрогазодинамики, теплопереноса, конвекции, которые представляют определенную проблему.

В программу семинара входит презентация возможностей программного обеспечения FloEFD и консультации по применению этого программного продукта, обзор валидационных примеров. Все участники тренинга получат бесплатно полнофункциональную лицензию FloEFD.

