ИрГТУ ведет переговоры по внедрению на РЖД нового устройства, обеспечивающего «качественную электроэнергию»
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Иркутск, 26.03.12 (ИА «Телеинформ»), – ИрГТУ ведет переговоры о реализации для ОАО «РЖД» проекта по внедрению нового устройства, которое позволяет повысить качество электроэнергии и надёжность работы электроэнергетических систем в целом. Как сообщается на сайте университета, компания выбрана на основании того, что именно железная дорога является основным источником несимметрии в электрической сети, из-за чего и происходит потеря качества.

Многофункциональное устройство, которое обеспечит потребителям всех уровней качественную электроэнергию, разработано Корпоративным учебно-исследовательским центром ОАО «Иркутскэнерго» – ИрГТУ. Это симметрирующий агрегат, соизмеримый по мощности с силовым трансформатором.
Теоретическое обоснование ученые уже завершили. Единственной проблемой, тормозящей внедрение прибора в производство, является консерватизм энергетики. Реализовать проект можно только в заводских масштабах.
С проблемой качества электроэнергии ученые столкнулись еще в 60-е годы прошлого века, и до сих пор этот вопрос очень актуален для энергетики. Низкое качество электроэнергии вызвано, в частности, большим процентом несимметричной нагрузки генераторов и электрических линий. Это вносит дополнительные потери электроэнергии и сокращает срок службы оборудования.
