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26.12.2012, Информационное агентство Телеинформ. Беспилотный вертолет с лазерной сканирующей системой для инженерно-геодезических изысканий появился в Иркутске

В НИ ИрГТУ поступил беспилотный вертолет с лазерной сканирующей системой для инженерно-геодезических изысканий стоимостью 15 млн. рублей. Специалисты предполагают, что уникальная техника окупит себя за один год.

Уникальная техника появилась в университете благодаря программе развития Национального исследовательского университета (НИУ), в соответствии с которой на оборудование кафедры маркшейдерского дела и геодезии направлено около 30 млн. рублей. Летательный аппарат будет использоваться для проведения инженерно-геодезических изысканий на высоте менее 500 метров. Беспилотный вертолет при собственной массе 45 кг способен поднять в воздух 18 кг полезной нагрузки и 10 литров топлива. Вертолет может летать со скоростью до 45 км в час, находясь в воздухе до полутора часов.

Как сообщил заведующий кафедрой маркшейдерского дела и геодезии НИ ИрГТУ профессор Анатолий Охотин, характеристики беспилотника позволяют использовать его для решения широкого круга задач – мониторинга чрезвычайных ситуаций, проведения поисковых операций, дистанционного зондирования, контроля за деятельностью промышленных объектов, картографической съемки, разведки  ледовой обстановки, патрулирования сухопутных и морских границ.

Управление беспилотным вертолетом осуществляется с помощью пульта. Полеты происходят, как правило, в автоматическом режиме по заданной программе, сформированной инженером. Если при сильном ветре вертолет сносит с курса, он быстро вносит поправку, и возвращается на трассу. Для перевозки беспилотника планируется приобрести специальный микроавтобус, который будет выступать в роли командного пункта.

Специалисты НИ ИрГТУ считают, что вертолет найдет широкое применение в учебном процессе на кафедрах университета и для решения прикладных задач. «Уникальная техника может представлять интерес для энергетиков, чтобы отследить состояние изоляторов в опорах линий электропередач. Беспилотник мог бы подлететь вплотную к опоре и сфотографировать ее в оптическом и инфракрасном диапазоне. Беспилотный вертолет с лазерной сканирующей системой вызывает большой интерес у геодезистов. В частности, при строительстве больших объектов необходимы крупномасштабные топографические карты. Эта техника требует тонкого обслуживания. Мы готовы предоставить вертолет вместе с оператором», – сообщил Анатолий Охотин.
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