Всероссийская научно-практическая конференция «Вода и жизнь» прошла в НИ ИрГТУ
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Иркутск, 27.04.12 (ИА «Телеинформ»), – Дискуссию о свойствах, структуре, методах очистки и парадоксах воды провели в ИрГТУ Всероссийская научно-практическая конференция «Вода и жизнь». Как сообщается на сайте вуза, мероприятие проводится с 2006 года для обсуждения в научной среде актуальных вопросов, касающихся изучения воды: ее свойств, структуры, качества воды, парадоксов и очистки.

Иркутскую область можно назвать самой водообеспеченной в нашей стране, подчеркивают организаторы: в озере Байкал находится 21 тыс. м? воды.

Между тем, по состоянию питьевого водоснабжения наш регион находится на последних позициях в РФ, занимая лишь 67 место. Дело в том, что воду, которую мы употребляем из Ершовского водозабора, медики оценивают как неполноценную, в ней нет солей кальция или магния, которые являются важным элементом в нашем организме. Кроме того, в Иркутске отсутствует система подземного водозабора.
По статистике, 91% населения Иркутской области употребляет воду из открытых источников (Ангара, Лена), 9% – из подземных. В целом по стране 45% населения пьет воду из открытых источников и 55% – из более защищенных подземных источников.

В ходе конференции были представлены доклады на такие темы, как «Экологические проблемы озера Байкал», «Вода на службе авиации», «Озонирование как экологически безопасная технология очистки питьевой воды».

