Ректор НИ ИрГТУ Иван Головных рассказал об инновационном опыте вуза на VII Казанской венчурной ярмарке
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Казань, Иркутск, 28.04.12 (ИА «Телеинформ»), – На VII Казанской венчурной ярмарке руководители российских вузов приняли участие в работе секции «Инновационный пояс вузов – стратегия коммерциализации инновационных проектов». По приглашению Российской ассоциации венчурного инвестирования (РАВИ) на заседании выступил ректор НИ ИрГТУ Иван Головных, сообщает пресс-служба вуза. Он рассказал об опыте, проблемах и перспективах развития инновационной деятельности в вузе.

НИ ИрГТУ представил на VII Казанской венчурной ярмарке два инновационных проекта – медицинский терапевтический лазер и термоэлектрические элементы.

В состав университетского Технопарка входит 21 предприятие, в 2011 году выполнен объем наукоемких работ на сумму около 500 млн рублей. Примерно на такую же сумму университетом был выполнен объем НИР и ОКР, который является одним из основных показателей аккредитации вуза и программ Национального исследовательского университета. При этом цель ИрГТУ – не просто организовать большое количество предприятий, а создать реальный инновационный пояс с солидным объемом работ, выполняемых этими предприятиями, – подчеркнул ректор.

Участие в заседании приняли директор Центра предпринимательства и инноваций Сколковского института науки и технологий (SkolkovoTech) Илья Дубинский, ректор Санкт-Петербургского государственного электротехнического университета «ЛЭТИ» им. В.И. Ульянова Владимир Кутузов, ректор Санкт-Петербургского государственного университета экономики и финансов Игорь Максимцев, ректор Казанского (Приволжского) Федерального университета Ильшат Гафуров, ректор Казанского национального исследовательского технологического университета Герман Дьяконов. Среди проблем в ходе коммерциализации инновационных проектов руководители вузов называли отсутствие рынка сбыта продукции, дефицит идей инехватку патентов.

VII Казанская венчурная ярмарка с участием Ассоциации инновационных регионов России состоялось 25 апреля в столице Республики Татарстан. В мероприятии участвовали 63 компании из России, Литвы (Вильнюс), Китая (Пекин), представители российских и зарубежных венчурных фондов, частные инвесторы. Общий объем требуемых экспонентами инвестиций составил $1,6 млрд. Почетными гостями VII Казанской венчурной ярмарки стали президент Республики Татарстан Рустам Минниханов и министр образования и науки РФ Андрей Фурсенко.
