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Юрта, расположенная на территории Генерального консульства Монголии в Иркутске, будет оборудована уникальной отопительной системой на базе наноструктурированных нагревательных элементов, разработанных учеными НИ ИрГТУ. Об этом сообщается на сайте вуза. Подобная инициатива принадлежит Генконсулу Монголии в Иркутске Азадыну Баатарцогту, который в декабре минувшего года посетил Технопарк НИ ИрГТУ. 
В настоящее время специалисты ИрГТУ реализуют в Улан-Баторе масштабный проект по оснащению юрт теплыми нанопотолками, в течение этой зимы систему установят в 40 монгольских жилищах. По мнению консула, наличие подобных потолков в его резиденции позволит продемонстрировать достижения иркутских ученых всем гостям. 
Как сообщалось ранее, преимущество новой отопительной системы в том, что при минимальных энергозатратах - для обогрева юрты потребляется не более 1,5 кВт - она позволяет даже при морозе в минус 40 градусов поддерживать температуру в пределах 22 градусов выше нуля. Кроме того, система создает комфортный кислородный и температурный микроклимат. 
Изготовить и установить нагреватели в монгольской юрте в Иркутске планируется до конца января. 
Генеральное консульство Монголии в г. Иркутске приступило к работе в мае 1971 года. Образовательное сотрудничество ИрГТУ с Монголией началось в 1993 году. 

