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2 февраля в администрации Иркутска состоялось заключительное заседание Попечительского совета Международного байкальского зимнего градостроительного университета (МБЗГУ). На повестке дня встал вопрос утверждения рабочих площадок 13-й сессии, сообщает пресс-служба НИ ИрГТУ. 

Две из них расположены в пригороде, одна - на территории Иркутска. Это Новолисиха, Пивовариха, а также район левобережной развязки Академического моста. Это земли перспективного развития населенных пунктов, которые могут быть использованы для размещения объектов общественного, делового и коммерческого назначения, пояснил главный архитектор проектов департамента градостроительного проектирования ОАО "Иркутскгипродорнии" Руслан Хотулев. 

Он подчеркнул, что в рассмотрении именно этих площадок заинтересованы и компании, которые выиграли аукцион и в ближайшее время приступят к их застройке. Это отчасти послужило причиной выбора. 

- Если мы возьмем какой-то отвлеченный объект, то заинтересованной стороной может выступить максимум научное сообщество, а тех, кто попытается продвинуть процесс дальше, не будет, - пояснил архитектор. 

В этом году МБЗГУ планируют посетить 13 международных экспертов, а также руководитель Международной ассоциации воркшопов, сотрудничество с которой будет способствовать организации профессиональных воркшопов на базе университета. Ряд мастер-классов для студентов Института архитектуры и строительства НИ ИрГТУ проведут спикеры из Ливана, США и Японии. 

По сравнению с прошлым годом бюджет МБЗГУ увеличился до двух миллионов рублей. 

Напомним, что темой 13-й сессии стала "Экология пригородного расселения и города Иркутска". Главной целью обозначена разработка параметров развития пригородного расселения с учетом сохранения качества среды.
