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05.05.2012, Газета Иркутская торговая газета. Технопарк НИ ИрГТУ заметило научное общество Европы 

Директор Технопарка НИ ИрГТУ Виталий Рупосов и гендиректор ЗАО «Инновационно-производственный технопарк «Идея», д. т. наук, профессор КНИТУ Сергей Юшко (Казань) обсудили вопросы сотрудничества в рамках VII Казанской венчурной ярмарки, которая состоялась 25 апреля.

Сергей Юшко предложил коллегам из НИ ИрГТУ аккредитоваться в Европейской сети бизнес-инновационных центров (EBN). «Аккредитация даст вам большие возможности. Технопарк «Идея» может провести предварительную оценку деятельности Технопарка НИ ИрГТУ, показать по индикаторам, как все рассчитать и куда двигаться. А когда вы будете готовы, то можно напрямую аккредитоваться в ЕВN», – отметил ученый.

EBN занимается аккредитацией инновационных и бизнес-центров по всей Европе, предоставляя единую систему оценки и классификации. Участниками сети являются 200 аккредитованных инновационных центров в Европе, однако от России в состав EBN входит пока лишь технопарк «Идея».

Директор Технопарка НИ ИрГТУ Виталий Рупосов заверил, что в Иркутском техническом университете обсудят предложение. «Вступление в BIC будет способствовать стимулированию экономики Иркутской области, имеющей промышленный и наукоемкий потенциал», – считает он.

Кроме того, в ходе VII Казанской венчурной ярмарки Европейская сеть бизнес-инновационных центров и Ассоциация инновационных регионов России, куда входит Иркутская область, подписали соглашение о сотрудничестве. Подписи под соглашением поставили генеральный директор EBN Филипп Ванрие и исполнительный директор АИРР Иван Бортник. В рамках круглого стола были рассмотрены лучшие европейские практики, стратегии и механизмы в области развития инновационной инфраструктуры, вопросы взаимодействия крупного и малого бизнеса в области инноваций, а также вопросы создания рабочих мест на инновационных предприятиях.
