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На круглосуточную службу телефона доверия по вопросам наркомании поступило более 1,5 тыс. обращений от жителей Иркутской области. Телефон доверия работает с апреля 2011 года. Об этом заявил министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Игорь Иванов на заседании Общественного совета по проблемам противодействия распространению наркомании среди населения. 
Заседание прошло под руководством заместителя губернатора Иркутской области Александра Лобакова. 
В ходе заседания участники обсудили итоги реализации долгосрочной целевой программы "Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами и другими психотропными веществами" в 2011 году. 
Как подчеркнул Александр Лобаков, с 2011 года в Иркутской области начата реализация долгосрочной целевой программы "Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами и другими психотропными веществами на 2011-2013 годы". В рамках Программы в Иркутской области создана региональная система профилактики наркомании, в рамках которой специалисты работают во всех муниципальных образованиях Иркутской области. Для 73,5 тысяч студентов ссузов и вузов проведено более 1,5 тыс. профилактических акций и проектов. В двух вузах Иркутской области - НИ ИрГТУ и БГУЭП - начата реализация профилактического проекта "Вуз - территория без наркотиков". 
Членами Общественного совета принято решение поддержать дальнейшую реализацию Программы в Приангарье. Кроме того, в первом полугодии 2012 года с целью детального ознакомления ситуации распространения наркомании и ее профилактики в муниципальных образованиях региона пройдут выездные заседания Общественного совета - в городах Усолье-Сибирское и Саянск. 
[bookmark: _GoBack]Напомним, по инициативе губернатора Иркутской области Дмитрия Мезенцева Общественный совет по проблемам противодействия распространению наркомании возобновил работу в 2010 году.
