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Подходит к завершению ремонт спортивного зала Усольского химико-технологического техникума. Уже в середине прошлого года им перестали пользоваться - обвалился потолок, облупилась краска на стенах, просели полы. 

По словам исполняющей обязанности директора Лидии Третьяковой, за четверть века здесь ни разу не проводился ремонт. Неизвестно, сколько бы времени еще зал находился в таком состоянии, если бы в 2007 году техникум не присоединили к Иркутскому государственному техническому университету. На обновление здания и приобретение нового оборудования из вуза стали поступать деньги. Перекрыли крышу над спортзалом и здесь же установили пластиковые окна, обновили переход между корпусами и фойе, приобрели новые компьютеры, а к новому 2012 году установили современное оборудование в электротехнической лаборатории. По окончании ремонта спортзала в нем появится новый спортивный инвентарь - секций здесь всегда работало и работает много, и почти каждый вечер занятия продолжаются до семи-восьми часов вечера. В планах - организация лаборатории по сварочному производству, под которую пока есть только помещение. В среду, 25 января, в техникум приехали гости из НИ ИрГТУ. 

- Мы приехали пообщаться, у нас очень много общих задач и планов, - рассказывает декан факультета среднего профессионального образования НИ ИрГТУ Наталья Пельменёва. - Результат вложения средств университета виден уже сейчас. Хотелось бы, чтобы выделялось их как можно больше. Университет знает все проблемы техникума и по мере возможности реально помогает.
