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11.12.2012, Информационный портал Usolie.Info. Итоги региональной студенческой олимпиады по экономике подвели в НИ ИрГТУ

Итоги региональной студенческой олимпиады по экономической теории, состоявшейся на прошлой неделе, подвели в НИ ИрГТУ. Как сообщается на сайте вуза, третьим стал второкурсник института экономики, управления и права ИрГТУ из Вьетнама Чиеу Тьен Дат. Второе место разделили студенты Анастасия Усольцева (ИГУ) и Сергей Шанин (ИИМТ). Первое место завоевали Екатерина Козельская и Мария Панасецкая (ИГУ).

 Олимпиада по экономике является традиционной и проводится в Приангарье в течение десяти лет. В этом году участие в мероприятии приняли 46 студентов из Иркутского государственного университета, Иркутского института международного туризма и Иркутского технического университета.

Характерно, что знание экономической теории продемонстрировали молодые люди, обучающиеся по самым различным специальностям, в том числе строители, кибернетики, машиностроители, специалисты таможенного дела и другие.

Победители получают почетные грамоты и памятные призы.

