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Идеи «Шага в будущее» заинтересовали учёных и бизнесменов, Ольга Кузьмина

С 16 по 19 февраля в Усолье-Сибирском прошло событие, которого все школьники с нетерпением ждут каждый год. Три дня 411 самых талантливых ребят из 18 территорий Иркутской области проверяли свои знания на восемнадцатой региональной научно-практической конференции "Шаг в будущее, Сибирь!", четырнадцатой региональной научно-инженерной выставке "Изобретатель XXI века" и региональном интеллектуальном конкурсе "Шаг в будущее, абитуриент!". Оценивать работы приехали 120 экспертов со всех вузов Иркутской области. 
Ребята представили свои научные работы в 29 секциях по разным направлениям. Одни только названия этих уже почти научных трудов вызывают уважение: "Изучение инфракрасного излучения. Влияние излучения на человека", "Выявление признаков лжи в межличностном взаимодействии", "От прожиточного минимума - к потребительской корзине". От Усолья-Сибирского выступили 80 ребят: 60 лицеистов и 20 - из всех остальных школ и гимназий города. 

Те, кто в рамках конференции традиционно защищал свои работы в виде выступления перед аудиторией, остались в лицее № 1. Остальные в школе № 3 в рамках инженерной выставки "Изобретатель XXI века" на стендах представили свои инженерные проекты и отвечали на вопросы посетителей. На этой выставке оказалось масса интересного. Каждый стенд, каждая работа раскрывали что-то новое. Глядя на все это, осталось лишь пожалеть тех, кто не смог прийти на защиту ребят и посмотреть на все это лично. Кстати, такого же мнения оказались и эксперты. 

- Я увидел ребят, влюбленных в свое дело, свое занятие, - поделился впечатлениями эксперт мероприятия, профессор сельскохозяйственной академии, сам автор более 100 изобретений Василий Хабардин, - посетителей выставки очень развивает присутствие здесь, оно показывает, что можно находить новые решения там, где их, казалось бы, нет. Мне кажется, что подобное мероприятие нужно проводить не в Усолье, а в Иркутске, в "СибЭкспоЦентре", и показывать неделю, чтобы все это увидело как можно больше людей. 

Среди экспертов было немало тех, кто пришел не просто посмотреть на работы ребят, но и взять на вооружение их идеи. 

- Здесь ведь не просто талантливые ученики, - делится впечатлениями заместитель генерального директора по энергетике энергоаудиторской компании "ЭнергоАнтарес" Роман Крищук, - это будущие профессионалы и бизнесмены. Я с удовольствием смотрю на их разработки, есть предложения, которые меня заинтересовали уже сейчас. Например, работа лицеистки Арины Ушаковой по реконструкции усольского автовокзала. Фактически это уже готовый проект, который на стадии воплощения сэкономит средства при общении с проектной организацией. Гораздо проще сделать расчет затрат на основе уже начатой работы. 

Конференция длилась три дня, за это время ребята ходили на презентации работ друг друга, общались, знакомились с преподавателями вузов. Время пролетело незаметно, и в воскресенье, 19 февраля, в Доме детского творчества все участники и их научные руководители с волнением собрались узнать результат своей работы. На протяжении двух часов со сцены звучали имена победителей, им говорили напутственные слова и вручали подарки. 

По итогам защиты в секциях определены 33 победителя, 63 призера и 11 работ представлены на награждение поощрительными дипломами. По итогам участия в олимпиаде - 15 победителей и 36 призеров. 

По результатам 18-й научно-практической конференции "Шаг в будущее, Сибирь!" дипломами первой степени награждены: лицеисты Илья Тихонов, Илья Шитобаев, Михаил Базаров, Роман Шестаков, Илья Евдокимов, Ирина Шаипова, Елизавета Тирон, Евгений Иванов, Михаил Маслов, Виктория Бережная, ученица Белореченского лицея Татьяна Власова, ученик станции юных натуралистов Андрей Краснопеев. 

Дипломами второй степени награждены: ученики лицея № 1 Дарья Трыкова, Иван Губенко, Никита Луценко, ученик школы № 16 Владислав Суворов, ученица школы поселка Новожилкино Надежда Бутуринская. 

Дипломами третьей степени награждены лицеисты: Денис Давискиба, Михаил Олухов, Мария Рыбинская, Валентина Кузнецова, Зинаида Стулина 

По результатам 14-й региональной инженерной выставки "Изобретатель XXI века" первое место завоевала ученица лицея № 1 Арина Ушакова за работу "Реконструкция автовокзала". Все остальные призовые места достались ребятам из других территорий области. 

На конкурсе "Шаг в будущее, абитуриент!" за олимпиады дипломы первой степени получили ученики лицея № 1: Данил Зинченко, Елизавета Тирон, Артём Зимин и ученица Белореченского лицея Татьяна Власова. 

Дипломы второй степени достались ученикам лицея № 1: Евгению Авдюкову, Родиону Гуркову, Варваре Нарышкиной и ученице школы № 3 Дарье Смирновой. 

Дипломы третьей степени получили ученики лицея № 1: Михаил Маслов, Михаил Базаров, Антон Куроптев, Александр Сонин и Анастасия Савельева. 

За конкурс докладов на английском языке отмечены ученицы лицея № 1 Елизавета Тирон и Мария Рыбинская. 

Ректоры вузов отметили самых, на их взгляд, достойных ребят специальными призами. Ноутбук от ИрГТУ за лучший IT проект - создание социального видеоролика "Мечтай!" - получил ученик лицея № 1 Михаил Базаров. ИГУ учредил два специальных приза, электронные книги, ученику лицея № 1 Артёму Зимину - за новый взгляд в области математики в работе "Методы решения функциональных уравнений" и ученице школы поселка Новожилкино Усольского района Надежде Батуринской за лучший социологический проект "Дети рубежа эпох: жизнь в постсоветской России (по материалам автобиографий"). Электронную книгу от БГУЭП за лучший экономический проект "Как не заблудиться в банковских предложениях" получила ученица Белореченского лицея Татьяна Власова. Такой же приз от ИГЛУ достался ученице лицея № 1 Елизавете Тирон за лучший лингвистический проект "Модальные глаголы в пословицах и поговорках". 

ИрГСХА также учредила приз - электронную книгу ученику лицея № 1 Денису Давискибе за лучший естественно-научный проект "Способы возрождения Бельского рыбоводного завода". Денис, а также ученик станции юных натуралистов Андрей Краснопеев в числе прочих семи ребят получили сертификаты, дающие право на льготное поступление в ИрГСХА. 

Большинство ребят, участвовавших в этом знаковом мероприятии, их родители, научные руководители считают, что главное их достижение - не только возможность заявить о себе. 

- Я думаю, что ребята за это время обрели уникальный опыт, - подводит итог исполнительный директор 18-й конференции "Шаг в будущее, Сибирь!" и 14-й выставки "Изобретатель XXI века" Нэля Бубнова, - они научились защищать свои проекты, что, несомненно, им очень пригодится в будущем, окунулись в жизнь вузов, что тоже очень важно, - победы на этом мероприятии очень ценятся в вузах не только Иркутской области, но и всего Сибирского региона. Их работы дадут им преимущество при поступлении в институты и университеты. 

