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Список учебных заведений Иркутской области, студенты которых получают именные стипендии РУСАЛа, пополнился. В текущем году к программе присоединился Братский государственный университет (БрГУ). 
Программа поддержки студентов "Именные стипендии РУСАЛа" направлена на укрепление связей с учебными учреждениями профессионального образования, повышение престижа технического образования, поддержку перспективных студентов и привлечение выпускников на предприятия компании. На протяжении нескольких лет Братский алюминиевый завод сотрудничал с Иркутским государственным техническим университетом и Братским индустриально-металлургическим техникумом. 
[bookmark: _GoBack]- В ИрГТУ и Братском техникуме готовят металлургов, поэтому мы поддерживаем лучших студентов этих учреждений, - комментирует директор по персоналу БрАЗа Ришат Валитов. - В этом году нашим партнером в рамках стипендиальной программы стал Братский госуниверситет. Мы заинтересованы в привлечении высококлассных механиков и IT-специалистов, так как на предприятии активно внедряются проекты по автоматизации и механизации производственных процессов. 
Ежемесячно именные стипендии будут получать десять лучших студентов вузов и техникума. На эти цели в текущем году компания направит свыше 150 тысяч рублей. Кроме того, стипендиатов зарегистрируют в информационной системе РУСАЛа "Кадровый резерв" - по окончании учебы им гарантировано трудоустройство на имеющиеся вакансии предприятий РУСАЛа. 

