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05.02.2013, РИА-новости. Ученые РФ и КНР займутся разработкой ЖК-дисплеев нового поколения

Грант был учрежден фондом, в который входят представители правительства Гонконга и частных компаний, заинтересованные в научных разработках. НИ ИрГТУ в данном проекте является соисполнителем.

Национальный исследовательский Иркутский государственный технический университет (НИ ИрГТУ) совместно с Гонконгским университетом науки и технологий выиграли грант в размере 50 миллионов рублей на создание ЖК-дисплеев нового поколения, отличающихся низким энергопотреблением и увеличенным разрешением, говорится в сообщении НИ ИрГТУ во вторник.

Грант был учрежден фондом, в который входят представители правительства Гонконга и частных компаний, заинтересованные в научных разработках. НИ ИрГТУ в данном проекте является соисполнителем. В университете проведены фундаментальные научные исследования в области лазерных технологий, оптики. Эти наработки можно использовать для проектирования ЖК-дисплеев.

Как отмечает университет, по результатам конкурса в Иркутске будет создана лаборатория и экспериментальное производство новых быстродействующих ЖК-устройств. В основе новых устройств лежит технология фотоориентации.

"Она позволяет полностью избежать недостатков распространенного метода механического натирания ориентирующей поверхности, что повышает качество изображения, в частности, улучшаются контрастность, цветопередача и скорость обработки. Преимущество данных ЖК-дисплеев также в том, что они могут создаваться не только на стеклянных, но и на гибких подложках", — отмечает вуз.

В этом случае можно изготовить "электронную бумагу", дающую изображение в отраженном, а не проходящем свете. "Электронная бумага не требует подсветки и, следовательно, чрезвычайно энергоэффективна (более 98% энергии тратится именно на подсветку). Кроме того, подобные устройства могут обладать эффектом памяти, то есть можно записать изображение на дисплей, и он поддержит "картинку" без энергопотребления.

О перспективности технологии фотоориентации говорит то, что ее начинают брать на вооружение такие "гиганты", как Sharp, Samsung и LG, которые в совокупности контролируют около 50% рынка жидкокристаллических дисплеев в мире. Samsung, к примеру, в январе показала образец первого гибкого экрана.

