НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВЕТЕРАНЫ
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           АРХИПОВ Николай Павлович родился в Ленинградской области, Карамышевского района, Толенского сельсовета, деревни Кишкино 9 мая 1919 года. В 1939 году Николай Павлович окончил Иркутское военно-авиационное училище. Когда началась война, Н.П. Архипов служил авиатехником 2-го ранга в авиаполку дальней бомбардировочной авиации. Вместе с полком прошёл он трудными дорогами войны до немецкого города Шнейдемюль. В августе 1945 года часть, в которой служил Николай Павлович, передислоцировали на Дальний Восток для участия в разгроме милитаристской Японии. Демобилизовался он в 1952 году в звании капитана технической службы.
          За боевые заслуги Николай Павлович награждён двумя орденами «Красной Звезды», орденами «Отечественной войны», медалями «За боевые заслуги», «За взятие Кенигсберга», «За взятие Берлина» и многими юбилейными медалями. 
           С 19 февраля 1954 года он добросовестно трудился  учебным мастером кафедры эксплуатации летательных аппаратов и самолетостроения, активно участвовал в общественной жизни политехнического института, технического университета.  
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С 10 мая 2004 года ветеран войны и ветерана труда  Николай Павлович Архипов находится на заслуженном отдыхе, но не теряет связи с родным вузом, продолжает встречаться со своими коллегами по факультету транспортных систем. Николай Павлович вспоминает о  55 годах  работы в родном вузе, размышляет о прожитых годах, и трудных и счастливых, с супругой Ниной Ивановной.
Поздравляем Николая Павловича с 92-й   годовщиной со дня рождения.
Счастья Вам, здоровья, долгих лет жизни и всего самого, самого доброго.
Совет ветеранов, коллектив кафедры СМ
