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Е

о научно-учебном «Экспертно-консультационном центре 

по дорожно-транспортным происшествиям»

Иркутского государственного технического института

1.Общие положения

1.1. Научно-учебный «Экспертно-консультационный центр по дорожно-транспортным происшествиям» (ЭКЦ по ДТП ИрГТУ), далее «ЭКЦ», является структурным подразделением научно-исследовательской части  (НИЧ) Иркутского государственного технического института (ИрГТУ).

1.2. ЭКЦ в своей деятельности руководствуется законодательством Российской Федерации, нормативным актам Министерства образования РФ, уставом ИрГТУ, настоящим положением и документами, регулирующими образовательную, научную, консультативную, производственную и иную деятельность.

1.3. Юридический адрес центра: 664074, г. Иркутск-74, ул. Лермонтова, 83.

1.4.ЭКЦ пользуется печатью и бланочной документацией ИрГТУ в порядке, установленном в ИрГТУ.

2. Цель, задачи и предмет деятельности.

Целью деятельности ЭКЦ является:

· развитие научных исследований, научно-технических, научно-инженерных и консультационных работ (услуг) в области безопасности дорожного движения; 

· проведение расследования и независимых экспертиз ДТП и обеспечения на этой основе подготовки кадров высшей квалификации, повышения качества подготовки молодых специалистов, подготовки и повышения квалификации экспертов по дорожно-транспортным происшествиям, работников Государственной инспекции безопасности дорожного движения (ГИБДД).
Основными задачами и предметом деятельности ЭКЦ являются:

· проведение научно-исследовательских работ по разработке новых и адаптации старых методов и систем обеспечения безопасности дорожного движения, расследования и независимых экспертиз ДТП;
· совершенствование методов расследования дорожно-транспортных происшествий и разработка объективных методов оценки причин возникновения ДТП;

· производство экспертиз по дорожно-транспортным происшествиям (автотехнические, автодорожные, транспортно-трассологические, инженерно-психофизиологические и др.) по постановлениям судебно-следственных органов, прокуратуры или определениям суда, а также по обращениям юридических и физических лиц;

· проведение независимой экспертизы в целях выяснения обстоятельств причинения вреда и определения размера подлежащих возмещению убытков в связи с повреждением имущества;

· выяснение обстоятельств наступления страхового случая или страхового мошенничества при повреждении транспортных средств, технологии ремонта в соответствии с правилами, утвержденными Правительством РФ по обращению страховых компаний, юридических и физических лиц;
· устные и письменные консультации специалистов по механизму дорожно-транспортных происшествий и определению экономического ущерба;

· совершенствование практической подготовки студентов специальностям 190701 - «Организация перевозок и управление на транспорте», 190702 - «Организация и безопасность дорожного движения»

· подготовка и повышение квалификации экспертов по проведению экспертизы ДТП, инструментальному контролю и повышение квалификации работников ГИБДД; 

· разработка, тиражирование и реализация учебных, научно-методических, нормативных и других информационных материалов в области обеспечения безопасности движения и экспертизы ДТП

· информационный обмен по указанным целям с судами, прокуратурой, государственными экспертными учреждениями и правоохранительными органами.

3. Права и обязанности ЭКЦ.

3.1.ЭКЦ в своей деятельности строит отношения с юридическими и физическими лицами на договорной основе в порядке, установленном «Положением» НИЧ ИрГТУ от 18 сентября 2001 г.
3.2. ЭКЦ имеет право:

· самостоятельно планировать свою деятельность и определять перспективы развития, исходя из спроса потребителей на продукцию и услуги ЭКЦ и ИрГТУ;

· самостоятельно формировать творческие коллективы, привлекать ведущих российских и иностранных специалистов для выполнения работ на контрактной основе, по договорам подряда, трудовым соглашениям, на условиях совместительства и других форм отношений, соответствующих требованиям ТК и ГК РФ;

· осуществлять внешнеэкономическую деятельность в соответствии с действующими законодательством РФ и международными договорами и соглашениями в установленном в ИрГТУ порядке;

· устанавливать цены и тарифы (в том числе при взаимодействии с иностранными государствами) при приобретении и реализации продукции, выполнении работ и предоставлении услуг, кроме случаев, предусмотренных действующим законодательством РФ;

· приобретать необходимое оборудование, транспортные средства, сырье и другие материальные ценности, а также, здания, сооружения по ценам и тарифам, установленным в соответствии с законодательством либо по договорным (свободным) ценам;

· решать в установленном в ИрГТУ порядке другие вопросы, относящиеся к цели, решаемым задачам и предмету деятельности ЭКЦ.

3.3. ЭКЦ обязан руководствоваться в своей работе действующим законодательством РФ, требованиями нормативных документов Министерства образования РФ, уставом ИрГТУ, решениями его ученого совета.

4. Структура управления ЭКЦ и взаимоотношения с другими предприятиями и организациями

4.1. Руководство ЭКЦ осуществляет руководитель, назначаемый приказом ректора ИрГТУ.

4.2. Руководитель ЭКЦ выполняет следующие основные полномочия и обязанности:

· обеспечивает взаимодействие ЭКЦ с судебными и следственными органами, адвокатами, юридическими и физическими лицами;

· обеспечивает проведение научно-исследовательских работ, обучения, переподготовки и повышения квалификации специалистов, оказание услуг по профилю ЭКЦ;

· привлекает к работе на договорной основе специалистов ИрГТУ, других организаций для выполнения работ;

· определяет на основе действующего законодательства формы, системы оплаты труда работников ЭКЦ, а также соблюдения всеми работниками подразделения трудового законодательства;

· обеспечивает взаимодействие со службами и подразделениями ИрГТУ;

· выполняет другие функции, необходимые для успешной деятельности ЭКЦ и несет ответственность за предоставление в НИЧ требуемой отчетности, а также за выполнение возложенных на ЭКЦ задач и обязанностей.

4.3. Структура и организационная форма ЭКЦ могут быть изменены в интересах его развития приказом ректора ИрГТУ по представлению проректора по научной работе.

5. Финансовая деятельность ЭКЦ

5.1. Основными источниками финансирования ЭКЦ являются:

· средства госбюджета РФ, бюджетов субъектов РФ, местных административно-территориальных образований, отечественных и зарубежных фондов, выделяемые на проведение научно-исследовательских работ по заказ-нарядам, конкурсам грантов, научным программам и т.п.;

· средства предприятий, организаций, учреждений, физических лиц поступающие за выполнение хоздоговорных научно-исследовательских работ, производство экспертиз, консультации;

· плата за обучение, переподготовку и повышение квалификации специалистов предприятий;

· добровольные взносы организаций, предприятий, учредителей и граждан;

· добровольные пожертвования юридических и физических лиц, в том числе зарубежных партнеров;

· иные источники, не противоречащие законодательству РФ.

5.2. Бухгалтерский учет и госотчетность ЭКЦ осуществляет НИЧ ИрГТУ.

5.3. Оплата труда всех сотрудников ЭКЦ осуществляется из доходов от его деятельности.

6. Прекращение деятельности ЭКЦ

6.1. Прекращение деятельности ЭКЦ осуществляется в виде его ликвидации или реорганизации.

6.2. Основаниями для прекращения деятельности ЭКЦ могут служить нарушения законодательства РФ, Устава ИрГТУ и настоящего Положения.

6.3. Прекращение деятельности ЭКЦ осуществляется в соответствии с порядком, принятым для прекращения деятельности структурных подразделений ИрГТУ.
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