Международная  деятельность  университета в 2009 году
Образовательная деятельность
     В 2009 календарном году в университете обучалось 1331 человек,  из них  44% по основным образовательным программам, 42%  на международном (подготовительном) факультете, 14%  по краткосрочным  программам из 12 стран ближнего (Казахстан, Кыргызстан,  Украина, Таджикистан, Туркменистан, Узбекистан, Азербайджан, Армения,  Молдова, Белоруссия, Литва, Эстония)  и 25 стран дальнего зарубежья (Монголия, КНР, Вьетнам, Республика Корея, Афганистан,  Конго, Нигерия, Индонезия, Пакистан, Египет, Ирак, Словакия, Словения, Чехия, Черногория, Польша,  Австрия, Германия, Швейцария, Нидерланды,  Финляндия,  Швеция, Испания, США, Бразилия). 

     На основных факультетах, на стажировке, в аспирантуре,  проходили обучение 585 человек, из них на бюджетной основе –  304 человека,  на контрактной основе -  281  человек.       

      На международном (подготовительном) факультете (МПФ) университета в 2009 году обучалось 560 человек. Из них 108 человек по государственной линии (Монголия, Вьетнам, Таджикистан), 452 человека на коммерческой основе, в том числе на курсах русского языка различной интенсивности и продолжительности.  Обучение проводилось по 4 профилям - техническому, экономическому, гуманитарному и медико-биологическому.

     Рис. 1 показывает статистику увеличения количества иностранных учащихся,  рис. 2 – объем финансовых средств (млн. руб.) от иностранных граждан за образовательные услуги. 
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Рис.1                                                                                         Рис.2

     В 2009 году ИрГТУ выполнил первый  этап работы по подготовке аккредитации программ в Европейском совете по бизнес-образованию, при этом Совет оказывал консультационную помощь при подготовке документов и в разработке бизнес курсов и программ.
      В университете продолжает  работу Региональный центр по  экспертизе иностранных документов об образовании. Если в 2008 году была проведена экспертиза 224 документов, то в 2009 году в центр для проведения экспертизы иностранных документов об образовании обратилось уже 416 иностранных граждан.
     В 2009 году представительством ИрГТУ в г. Улан-Баторе было направлено на учебу 150 монгольских граждан. С сентября 2009 г. 64 слушателя по программе МПФ приняты на обучение в г. Эрдэнэт. 
     На рис. 3 показано увеличение набора иностранных граждан на учебу в ИрГТУ  в 2009 году по сравнению с 2008 годом (рост на 38%),  рис. 4 показывает результаты набора иностранных граждан в ИрГТУ в сравнении с вузами города в 2009 году.
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Рис. 3                                                                                  Рис. 4
                                                        Академическая мобильность
· 53 сотрудников университета выезжали за границу для участия в международных конференциях, научной работы, научной стажировки, подписания договоров, участия в выставках;

· 74 студента и аспиранта выехали в отчетном году на учебу, языковую стажировку, летнюю учебно-ознакомительную практику за границу;

· 691 приглашений оформлено сотрудниками международного управления в УФМС для иностранных студентов и специалистов; 

· 45 мероприятий с участием 420 иностранных граждан проведено на базе или с участием ИрГТУ.

     В отчетном году в академическом обмене по всем формам сотрудничества приняло участие 127  человек.  
                                                        Межвузовское сотрудничество
     Университет имеет 127  договоров о сотрудничестве с зарубежными университетами и организациями из 19 стран мира. За прошедший 2009 год были подписаны 7 двусторонних договоров о сотрудничестве с 4-я странами (рис.  3,  рис. 4).     
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	Страны-партнеры 2009 года
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Рис. 5                                                                                           Рис. 6
     Участвуя  в программах международной академической мобильности, университет в 2009 году являлся членом консорциумов в рамках многосторонних договоров с  25 зарубежными вузами  Германии, Италии, Австрии, Польши, Франции,  Финляндии, Великобритании, Дании,  Швеции, Канады, США.
                                      Изучение иностранных языков и культур
     В 2008 году в ИрГТУ продолжал свою работу лектор Германской службы академических обменов, носитель языка из  Республики Корея. Языковая подготовка студентов осуществляется с учетом требований к уровню владения иностранными языками, принятыми в ЕС, проводится работа по сертификации уровня владения иностранными языками на базе ИрГТУ.  

     Интенсивные языковые курсы прошла целевая группа молодых ученых и преподавателей ИрГТУ,  группы студентов, выехавшие на включенное обучение в 2009 г. по программе «Эразмус-Мундус». 

Продолжилась работа в рамках  ТЕМПУС-проекта «Совершенствование языковой политики в 
российских  технических университетах»,  ведется углубленная языковая подготовка студентов по специальностям «мехатроника», «нанотехнологии», «нефтегазовое дело»; в 2009 году 5 преподавателей языковых кафедр прошли стажировку  в техническом университете г. Познань, Польша, и университете Уорвик, Великобритания.
                                    Международные программы ИрГТУ
     В 2009 году ИрГТУ выполнял работы по 28 международным проектам с общим объемом финансирования  32,7  млн. руб. (Рис. 7). Некоторые из них представлены ниже:
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	· 2 ТЕМПУС-проекта (ЕС)
· Эразмус-Мундус (ЕС)
· Программа «Go East» (ФРГ)

· Программы ДААД «Иммануил Кант» (Россия-ФРГ)

· Программа ДААД  «Михаил Ломоносов» (Россия-ФРГ)
· Прозрачный бюджет (Канада)
· Проект «Дом, очаг и домоведение в условиях 

       Крайнего Севера»,  (ЕС)


· Проект «Разработка концепции управления ТБО в  зоне озера  Байкал (о. Ольхон) (ФРГ)

· Байкальский археологический проект «Охотники-

       собиратели в среднем голоцене Предбайкалья»  

       (Канада) 
●     Проект ACRUS, подпроект «Природные ресурсы,

       окружающая  среда» (Франция)


Рис. 7
     С 2005 года в университете реализовывалось 5 проектов программы ТЕМПУС:    «Разработка магистерского курса  «Управление отходами производства и потребления», «Совершенствование языковой политики в российских технических университетах» «Адаптация учебной программы «Мехатроника» к двухуровневой европейской системе образования с учетом экотехнологий», «Создание университетской сети по оценке образовательных документов» и «Инновационные технологии контроля  качества в международном образовании». .  В 2009 г. был выигран новый проект - 59386-TEMPUS-1-2009-1-DE-TEMPUS-JPCR «Модернизация образовательной магистерской программы «Сети ЭВМ и телекоммуникации»». Объем финансирования по  проектам программы ТЕМПУС в 2009 году составил около  5  млн. рублей. 

     С февраля 2009 года 38 студентов, магистрантов, аспирантов, преподавателей ИрГТУ выехали в европейские университеты на стажировку, учебу, на срок от 3 месяцев до 1 года по европейской программе  мобильности  «Эразмус-Мундус: окно внешнего сотрудничества». 
     В течение года в университете прошли 20 международных мероприятий, включая  такие традиционные мероприятия, как Международный Байкальский градостроительный университет, летняя геологическая практика для китайских студентов, летняя школа по программе “Go East” DAAD  «Компьютерные технологии в мехатронных системах», языковые школы для европейских и корейских студентов.    

     В 2009 году Иркутский государственный технический университет выступил организатором дней российско-немецкой культуры в г. Иркутске и принимал  участников международной конференции «Состояние, проблемы и перспективы российско-немецкого партнерства в Байкальском регионе в области совместных образовательных программ», а также представителей немецких научно-исследовательских фондов с семинаром-презентацией «Исследовательская работа в Германии». В рамках этих мероприятий ИрГТУ посетили  38  человек,  был подписан меморандум о партнерстве ИрГТУ, DAAD и пяти немецких университетов.
     УМС в 2009 году выполнило первый этап проекта ФЦП «Совершенствование механизмов признания иностранных документов об образовании» объемом 2,5 млн. рублей. В рамках проекта  проведено несколько обучающих семинаров для сотрудников международных служб вузов СФО, издан комплекс учебно-методических материалов.

     В течение 2009 года международное управление ИрГТУ опубликовало ряд сообщений о международной деятельности университета в газете научного сообщества РФ «Поиск», «Областной газете», «Комсомольской Правде» и др. изданиях.  На сайте ИрГТУ оперативно  обновлялась информация о событиях в сфере международной деятельности, передавались материалы на ТВ-23.     

     По результатам 2009 года ИрГТУ получил следующие материальные ресурсы: образовательная деятельность – 41,66 млн.руб. (из них 15,9 млн.руб. – внебюджетные средства), гранты зарубежных фондов – 32,7 млн.руб., сервисные услуги иностранным гражданам – 1,4 млн.руб. (тестирование по русскому языку, выдача Европейского приложения к диплому, экспертиза зарубежных документов об образовании и др.). Итого: 75,76 млн. руб., что на 25%  больше, чем в 2008 году. Таким образом, за прошедшие пять лет произошло увеличение контингента иностранных граждан, обучающихся в ИрГТУ -  в 3,1 раза; объема средств от образовательных услуг для иностранных граждан - в 4,3 раза; объема средств по международным научно-образовательным проектам - в 2,5 раза. 

       По итогам 2008 года по экспорту образовательных услуг ИрГТУ занял 15 место среди вузов, подведомственных Рособразованию.
          Основные направления развития международной деятельности  ИрГТУ на 2010 год:

Увеличение числа иностранных студентов ИрГТУ за счет:

1. изучения рынка образовательных услуг стран-импортеров образования, потребностей промышленных предприятий СНГ и набора студентов из этих стран; 

2. увеличения числа агентов по набору в Монголии, Китае, Республике Корея, работа с генеральными консульствами соответствующих стран, расположенными в г. Иркутске;

3. набора студентов по государственной линии из Вьетнама, Монголии,  КНР и стран Латинской Америки;

4. привлечения иностранных граждан на краткосрочные образовательные программы за счет разработки новых и модернизации существующих программ; 
5. работы по совместным образовательным программам бакалавриат/магистратура,  как с азиатскими, так и с европейскими партнерами; 
Увеличение международных грантовых программ за счет расширения участия университета в проектах, финансируемых зарубежными и российскими фондами, путем:
1.  подготовки заявок на участие в программах ТЕМПУС IV, Эразмус Мундус, ДААД и др.

2. открытия совместной подготовки аспирантов по программе Немецкого научного общества (DFG)  с участием молодых ученых ИрГТУ и ФРГ.

Изучение иностранных языков и культур посредством:

1.  подготовки заявки на открытие лектората Бош;

2.  продолжения работы по проекту ТЕМПУС «Совершенствование языковой политики в 

российских технических университетах» и участие в новом лингвистическом проекте Европейского Совета;

3.  целевой языковой подготовки студентов и молодых сотрудников для участия в международных программах и воспитания толерантности.
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