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ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
Кафедра (полное наименование) ходатайствует о представлении (Фамилия Имя Отчество) к присвоению учёного звания доцента/профессора по научной специальности (шифр и наименование специальности).
Фамилия И.О. назначен(а) приказом по ФГБОУ ВО «ИРНИТУ» от 00.00.2000 № 000 на должность (наименование должности) кафедры (наименование кафедры) по трудовому договору/контракту с 00.00.2000 на срок 00 лет по результатам (конкурсного отбора / выборов), на 0,25 / 0,5 / 1,0 ставки.
Ведет педагогическую работу по научной специальности (шифр и наименование).
Основные сведения о соискателе ученого звания
Фамилия Имя Отчество
Дата рождения: 00.00.1900, гражданство: Российская Федерация.
Высшее образование: (Наименование образовательной организации, год окончания, квалификация, специальность, серия номер диплома).
Ученая степень кандидата/доктора (отрасль) наук по научной специальности (шифр, наименование специальности) присуждена решением (номер диссертационного совета), созданного на базе (Наименование организации) от 00.00.2000 №00 и выдан диплом (серия номер, дата выдачи) (кем выдан: наименование организации, номер и дата решения/приказа).
Стаж научной и педагогической работы соискателя на (первое число текущего месяца, например 01.02.2020) составляет 00 лет 00 месяцев, в том числе стаж педагогической работы в образовательных организациях высшего образования и/или ДПО: 00 лет 00 месяцев, из них 00 лет 00 месяцев по научной специальности (шифр и наименование специальности).
Читает лекционные курсы: (Наименование дисциплин по учебному плану через «;»).
Ведет занятия по курсам (дисциплинам): (Наименование дисциплин по учебному плану через «;»).
Публикации соискателя
Всего имеет ХХ опубликованных работ, из них ХХ учебных изданий и ХХ научных трудов, включая патенты на изобретения и иные объекты интеллектуальной собственности, используемые в образовательном процессе. 
За последние 3 года опубликовал по научной специальности (шифр и наименование заявленной специальности) ХХ научных трудов в рецензируемых научных изданиях и ХХ учебных изданий, в том числе:
а) учебные издания:
1. 
2. 
(Пояснение удалить. Приводятся опубликованные учебные издания в количестве: 2 – за последние 3 года для соискателей ученого звания доцента по направлению заявленной научной специальности. Учебные издания проводятся из списка опубликованных учебных изданий и научных трудов соискателя ученого звания, с указанием полных библиографических данных, объема в страницах и уточнением авторского участия)
б) научные труды:
1. 
2. 
3. 
(Пояснение удалить. Приводятся опубликованные труды в количестве:3 опубликованных в рецензируемых научных изданиях по направлению указанной научной специальности – за последние 3 года для соискателей ученого звания доцента. Научные труды приводятся из списка опубликованных учебных изданий и научных трудов соискателя ученого звания, с указанием полных библиографических данных, объема в страницах и уточнением авторского участия.
По каждой публикации указать в каком Перечне ВАК указано издание в формате: (№ 925 Перечня ВАК от 01.11.2019)
Полный список трудов прилагается.
Иные достижения соискателя
Пояснение удалить Возможные варианты достижений:
(работа в научных, педагогических и профессиональных обществах, ассоциациях, в ученых, научно-методических и научно-технических советах, научно-технических программах)
(наличие грантов на подготовку учебников, монографий и разработку научно-исследовательских проектов)
(повышение квалификации, профессиональная переподготовка, участие в конкурсах, конференциях, симпозиумах, съездах)
(наличие государственных почетных и академических званий, премий, в том числе международных, государственных, отраслевых)
(по направлению искусства – наличие академических званий, международных, государственных и республиканских премий, членство в творческих союзах с приложением копий документов, их подтверждающих)
(по направлению искусства – основные творческие работы - произведения, сольные выступления, концертные программы, партии, роли, исполнительские номера, постановки, гастроли (из списка творческих работ соискателя)
(по направлению искусства – рекомендации творческих союзов и отзывы-рекомендации о творческой и педагогической деятельности соискателя (не менее трех, с приложением их к справке)
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