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ПРАВИЛА ВОЕННОГО УЧЕБНОГО ЦЕНТРА ПРИ ФГБОУ ВО «ИРНИТУ»

Настоящие правила разработаны для курсантов, обучающихся 
в военном учебном центре при ФГБОУ ВО ИРНИТУ (далее - ВУЦ) по программам военной подготовки.
При обучении в ВУЦ курсанты обязаны выполнять требования общевоинских уставов ВС РФ, Правил внутреннего распорядка для обучающихся в ИРНИТУ и настоящих Правил.
Допуск к военной подготовке в ВУЦ производится приказом ректора университета по результатам основного отбора граждан, изъявивших желание пройти военную подготовку в ВУЦ.
Курсант подлежит отстранению от военной подготовки при:
- несоответствии установленным законодательством Российской Федерации требованиям к состоянию здоровья;
- отчислении из Университета;
- уходе в академический отпуск;
- невозможности прохождения военной подготовки по независящим от него причинам;
- не выполнении обязанности по добровольному освоению образовательной программы и выполнению учебного плана;
- не выполнении условий Договора об обучении по программе военной подготовки в ВУЦ и настоящих Правил.
При нахождении на территории ВУЦ в местах проведения занятий и учебных сборах использование сотовых телефонов с возможностью фото и видео съемки, а также передачи данных по сети интернет ЗАПРЕЩЕНО.
Для посещения занятий по военной подготовке в установленное распорядком дня время курсант прибывает в специальной форме одежды, 
в почищенной обуви имея опрятный внешний вид (бритый, аккуратно коротко подстриженный, форма отглажена). Ношение длинных волос на голове и бород (усов) ЗАПРЕЩЕНО. При ношении специальной формы одежды надевание всех видов украшений (кольца, серьги, печатки, браслеты) ЗАПРЕЩЕНО.
Специальная форма одежды установлена в ВУЦ в учебных целях и призвана прививать обучаемым правила и навыки ношения формы одежды военнослужащих Вооруженных Сил Российской Федерации. Специальная форма одежды с нагрудными нашивками, эмблемой и нарукавными шевронами подчеркивают одновременную принадлежность курсанта 
к Иркутскому национальному исследовательскому техническому университету и к ВУЦ. 
Специальная форма одежды включает предметы военной формы одежды и состоит: 
- кепи синего цвета;
- костюм (куртка и брюки) повседневный синего цвета;
- футболка синего цвета;
- носки черного (темно синего) цвета;
- туфли (ботинки или полусапоги) черного цвета;
- шапка шерстяная черного цвета (в холодное время года);
- перчатки шерстяные черного цвета (в холодное время года);
- куртка (парка) синего цвета.
Форма одежды оборудуется погонами, шевронами, нашивками и эмблемой университета и ВУЦ. 
На правом рукаве куртки костюма, на 8 (см) ниже уровня погона (по центру) носится нарукавный шеврон университета. Он представляет собой окружность диаметром 82 (мм) с надписью между кругами Иркутский национальный исследовательский технический университет. Внутри малой окружности расположена эмблема университета в виде латинской буквы «U» на синем фоне.
На левом рукаве куртки костюма, на 8 (см) ниже уровня погона (по центру) носится нарукавный шеврон «Военный учебный центр» в виде комбинации заглавных букв «ВУЦ» с элементами, справа и слева, Российского триколора, аббревиатурой ИРНИТУ и надписью ВОЕННЫЙ УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР, выполненной на черном фоне.
На правой стороне груди на клапане нагрудного кармана носится нагрудная нашивка прямоугольной формы с надписью ВОЕННЫЙ УЧЕБНЫЙ ЦЕНТР ИРНИТУ, на синем фоне с окантовкой голубого цвета.
На левой стороне груди на клапане нагрудного кармана носится нагрудная нашивка прямоугольной формы с указанием фамилии и инициалов, на синем фоне с окантовкой голубого цвета.
На правой стороне груди на 10 (мм) выше края нагрудного кармана носится нагрудная эмблема с комбинацией заглавных букв «ВУЦ», расположенных в центре эмблемы.
Ношение специальной формы одежды и соблюдение правил ее ношения (в том числе в общественных местах) является обязательным для курсантов, обучающихся в ВУЦ. Курсанты обязаны самостоятельно следить за состоянием формы одежды и по необходимости производить ее чистку, глажку, ремонт и подгонку.
Курсанты непосредственно подчиняются командирам отделений учебных взводов, напрямую подчиняются заместителям командиров учебных взводов, руководству ВУЦ, во время проведения занятий – преподавателям ВУЦ. 
При нахождении в ВУЦ курсанты обязаны соблюдать правила общественной и личной гигиены, смывать за собой унитазы и писсуары в туалете, после посещения туалета и после выполнения каких-либо грязных работ мыть руки с использованием моющих средств;
Курсантам запрещается держать руки в карманах одежды, сидеть или курить в присутствии начальника (старшего) без его разрешения, а также курить на улицах на ходу и в местах, не отведенных для курения.
При нахождении в общественных местах курсанты должны постоянно служить примером высокой культуры, скромности и выдержанности. Защищать свое достоинство и уважать достоинство других. Они должны помнить, что по их поведению судят не только о них, но и об университете, ВУЦ и Вооруженных Силах Российской Федерации в целом. Курсанты должны быть вежливыми по отношению к гражданскому населению, проявлять особое внимание к инвалидам, пожилым людям, женщинам и детям, способствовать защите чести и достоинства граждан, а также оказывать им помощь при несчастных случаях, пожарах и других чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера.
Курсанты, опоздавшие на построение перед началом учебных занятий, обязаны написать на имя начальника военного учебного центра объяснительные, с подробным описанием причин опоздания. 
До начала первой пары самостоятельной подготовки (13.45) объяснительные должны быть переданы начальнику учебной части-заместителю начальника военного учебного центра. В случае отсутствия начальника учебной части – заместителя начальника военного учебного центра объяснительные передаются офицеру ответственному за учебный взвод.
Курсанты, отсутствовавшие на учебных занятиях по причине болезни, обязаны представить справки из медицинского учреждения. В следующий день проведения занятий в ВУЦ курсант представляет указанную справку начальнику учебной части-заместителю начальника военного учебного центра. 
При возникновении острой необходимости покинуть расположение ВУЦ в ходе проведения занятий курсант подает рапорт на заместителя командира учебного взвода и согласует его с офицером ответственным за учебный взвод. В рапорте он обязан указать причины, по которым у него возникла необходимость покинуть расположение ВУЦ. С рапортом курсант прибывает к начальнику военного учебного центра для принятия окончательного решения по возможности убытия из расположения ВУЦ. В случае отсутствия начальника военного учебного центра, курсант обращается с рапортом к начальнику учебной части-заместителю начальника военного учебного центра.
В случае необходимости отсутствовать на занятиях в течение всего учебного дня по уважительной причине курсант обязан заблаговременно (не мене чем за 7 дней, до предполагаемой даты отсутствия) подать рапорт на заместителя командира взвода и согласовать его с офицером ответственным за учебный взвод. К рапорту необходимо приложить документы, подтверждающие необходимость отсутствия на занятиях (копию приказа ректора университета либо представление проректоров вуза с раскрытием причин необходимости отсутствия курсанта на занятиях).
За день до проведения занятий в ВУЦ курсант самостоятельно обязан уточниться в учебной части ВУЦ (каб. 319 тел. 40-58-94, 40-58-95) о принятом по его рапорту решении начальника военного учебного центра. 
В случае принятия начальником военного учебного центра положительного решения по рапорту, курсант информирует своего заместителя командира взвода о данном решении. 
По согласованию с преподавателем, проводившему занятия в день его отсутствия курсант обязан прибыть к нему, и отчитаться по пройденному материалу (представить конспект лекций, быть готовым ответить на вопросы по теме).
В случае принятия начальником военного учебного центра отрицательного решения по рапорту, курсант информирует своего заместителя командира взвода о данном решении и пребывает на занятия.
В случае экстренных обстоятельств, наступивших в день проведения занятий в военном учебном центре, курсант обязан своевременно (до начала построения в военном учебном центре (7.50)) оповестить заместителя командира взвода о причинах своего отсутствия. В следующий день занятий в ВУЦ курсант обязан представить начальнику учебной части – заместителю начальника военного учебного центра оправдательные документы, подтверждающие правомерность его отсутствия на занятиях.
Заместители командиров взводов в дни проведения занятий обязаны заполнять строевые записки по установленной форме и представить на подпись преподавателю проводившему занятие. По окончании учебного дня строевые записки сдаются начальнику учебной части-заместителю начальника военного учебного центра.

Общие обязанности курсантов ВУЦ:

- добросовестно выполнять условия Договора об обучении по программе военной подготовки в военном учебном центре, настойчиво овладевать командными, методическими и практическими навыками по выбранной военно-учетной специальности, совершенствовать воинское мастерство;
- соблюдать Конституцию Российской Федерации и законы Российской Федерации, беспрекословно выполнять приказы командиров (начальников).
- выполнять требования Общевоинских уставов, наставлений, приказов и директив Министра обороны Российской Федерации при нахождении на территории военного учебного центра, в местах проведения занятий и при прохождении учебных сборов;
- в обязательном порядке посещать все виды занятий, согласно расписанию занятий, принимать участие в мероприятиях, проводимых в ВУЦ, своевременно проходить предусмотренные учебным планом формы текущего и промежуточного контроля;
- исполнять в установленные сроки все виды заданий, предусмотренные учебным планом и программой подготовки;
- выполнять требования нормативных актов в сфере образования, регулирующих учебный, научный процесс, их организацию и проведение;
- знать и строго соблюдать требования пожарной безопасности, безопасности при обращении с оружием, работе на боевой технике во время проведения учебных занятий, прохождения учебных сборов;
- знать и строго соблюдать правила режима секретности, выполнять требования нормативных актов в отношении использования вычислительной техники, средств связи, информационных технологий;
- бережно и аккуратно относится к имуществу Университета, вооружению и военной технике, и иному имуществу ВУЦ, принимать меры к сохранности имущества;
- быть дисциплинированным, честным, дорожить воинской честью и боевой славой Вооруженных Сил Российской Федерации, военного учебного центра, войсковым товариществом, с достоинством нести высокое звание защитника народа Российской Федерации;
- проявлять разумную инициативу и патриотизм, способствовать укреплению мира и дружбы между народами, предотвращению религиозных и национальных конфликтов;
- уважать честь и достоинство граждан, помогать им словом и делом, удерживать от недостойных поступков, не допускать в отношении себя и других грубости и издевательства, содействовать командирам (начальникам) в поддержании порядка и дисциплины, соблюдать правила воинской вежливости, поведения, выполнения воинского приветствия, ношения специальной формы одежды;
- заботится о сохранении своего здоровья, заниматься закаливанием, физической подготовкой и спортом, воздерживаться от вредных привычек (курения, употребления алкоголя), не допускать употребления наркотических средств и психотропных веществ;
- своевременно предоставлять необходимые данные и оформлять предусмотренные документы, а также проходить установленным порядком медицинское освидетельствование перед прохождением учебных сборов;
- докладывать ответственному за учебный взвод офицеру обо всех случаях, которые могут повлиять на исполнение своих обязанностей, а также о сделанных замечаниях со стороны руководства ВУЦ;
- по служебным и личным вопросам обращаться к офицеру, ответственному за взвод, а при необходимости, с его разрешения – к начальнику учебной части – заместителю начальника ВУЦ, а в случае особой необходимости – к начальнику ВУЦ. 









Права курсантов ВУЦ

Курсант имеет право:
- бесплатно пользоваться библиотеками, информационными фондами, услугами учебных, научных и других подразделений университета, военного учебного центра;
- получать консультации по правовым вопросам, касающимся обучения и военной службы;
- принимать участие в военно-научных и научно-исследовательских работах по военной тематике, представлять свои научные работы к публикации или на конкурсы;
- вносить предложения по совершенствованию учебного процесса;
- обжаловать приказы и распоряжения начальника военного учебного центра и администрации Университета в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

Ответственность курсантов ВУЦ

Курсант несет ответственность:
- за ненадлежащее исполнение или неисполнение своих обязанностей, предусмотренных настоящими Правилами, курсант несет ответственность в пределах и порядке, определенных действующим законодательством Российской Федерации;
- за правонарушения, совершенные в процессе осуществления своей деятельности – в пределах и в порядке, определенных действующим административным, уголовным и гражданским законодательством Российской Федерации;
- за причинение материального ущерба – в пределах и порядке, действующим гражданским законодательством Российской Федерации.

Обязанности курсантов ВУЦ при проведении занятий

В день занятий в ВУЦ, в целях формирования у курсантов, предусмотренных программой военной подготовки знаний и умений, на них распространяются требования Общевоинских Уставов Вооруженных Сил Российской Федерации.
Курсант обязан:
- прибывать на все виды занятий без опозданий;
- не шуметь, не разговаривать, не перебивать преподавателя в ходе проведения занятий;
- вести конспект по всем учебным модулям;
- соблюдать строгую дисциплину в аудитории в ходе проведения занятий;
- по прибытии преподавателя в аудиторию дежурный по учебному взводу должен подать команду «Взвод, встать! Смирно!», по которой все курсанты встают и принимают строевую стойку. Далее дежурный по учебному взводу докладывает преподавателю, например: «Товарищ подполковник, 171 учебный взвод в количестве 34 человек к занятию по модулю «Общевоенная подготовка» готов. Дежурный по учебному взводу курсант Петров». После команды преподавателя «Вольно, садись!» дежурный по учебному взводу дублирует ее, курсанты занимают свои места за партами, а сам дежурный занимает свое место в аудитории за одной из парт;
- на приветствие преподавателя: «Здравствуйте, товарищи курсанты!» курсанты отвечают: «Здравия желаем, товарищ майор!». Если преподаватель прощается: «До свидания, товарищи!», курсанты отвечают: «До свидания, товарищ майор!»;
- при контроле посещаемости курсант, услышав свою фамилию, должен встать, принять строевую стройку и ответить «Я». Получив разрешение садиться, ответить «Есть» и занять свое место;
- при обращении преподавателя к обучаемому: «Товарищ курсант» курсант должен встать, принять строевую стойку и представиться, например: «курсант Иванов». Если преподаватель обращается к курсанту по фамилии, например «курсант Иванов», то курсант должен встать, принять строевую стойку и ответить «Я»;
- при необходимости задать вопрос преподавателю в ходе занятия курсант должен поднять руку и, после обращения к нему преподавателя, встать, принять строевую стойку, представиться (назвав свою фамилию) и задать вопрос;
- при устном опросе у классной доски преподаватель вызывает курсанта для ответа по команде «Курсант Иванов, ко мне!». Услышав свою фамилию, курсант должен встать, принять строевую стойку и ответить «Я», затем выйти из-за парты, походным шагом подойти к преподавателю, перейдя на строевой шаг за 3…4 шага, остановиться за 1…2 шага от него и, приняв строевую стойку, доложить о прибытии по форме, например: «Товарищ подполковник, курсант Иванов для ответа на поставленный вопрос прибыл». После окончания устного ответа курсант обязан доложить: «Товарищ подполковник, курсант Иванов ответ на поставленный вопрос закончил». После анализа ответа курсанта и выставления оценки преподаватель подает команду: «Курсант Иванов, садитесь». Курсант, услышав свою фамилию, поворачивается в сторону преподавателя, отвечает «Я», затем (после получения команды преподавателя) отвечает «Есть», поворачивается в сторону своей парты, делает 2…3 строевых шага, затем переходит на походный шаг и занимает свое место;
- по команде преподавателя «Дежурный, объявить перерыв!», дежурный по учебному взводу встает, выходит походным шагом перед рядами парт на центр аудитории, поворачивается лицом к своим товарищам и подает команду: «Взвод, встать! Смирно!». курсанты учебного взвода встают и принимают строевую стойку. После команды преподавателя «Вольно, перерыв!», дежурный по учебному взводу дублирует ее;
- по окончании перерыва и прибытии преподавателя в аудиторию дежурный по учебному взводу подает команду «Взвод, встать! Смирно!». Курсанты встают и принимают строевую стойку. После команды преподавателя «Вольно, садись!», дежурный по учебному взводу дублирует ее, а курсанты занимают свои места за партами;
- во всех остальных случаях курсант обязан действовать по командам преподавателя и дежурного по учебному взводу.
В перерывах между занятиями:
- курсанты должны выйти из аудитории, чтобы дать возможность дежурному по учебному взводу ее проветрить;
- курсантам запрещено самостоятельно подходить к рабочим местам в ангар-лаборатории ВУЦ в целях соблюдения мер безопасности; 
- при всех перемещениях в здании ВУЦ и на территории ВУЦ курсанты обязаны соблюдать правила поведения, ношения специальной формы одежды, воинской вежливости и выполнения воинского приветствия;
- в коридорах и на лестничных маршах здания ВУЦ курсанты обязаны выполнять воинское приветствие при встрече (обгоне) начальников (старших по воинскому званию) согласно требованиям (ст. 60…63, гл. 3 Строевого устава ВС РФ);
- при нахождении в аудитории, в случае прибытия преподавателя или любого прямого начальника от офицера, ответственного за учебный взвод и выше, первый, увидевший вошедшего начальника курсант должен подать команду «Смирно!», по которой все курсанты встают и (или) поворачиваются в сторону вошедшего начальника и принимают строевую стойку в том месте аудитории, где застала их данная команда. После команды вошедшего начальника «Вольно!», курсант, подавший первоначальную команду, дублирует ее, а все остальные курсанты в аудитории ее выполняют;
- при необходимости зайти в преподавательскую ВУЦ (кабинет начальника ВУЦ или его заместителя) и обратиться к офицеру, ответственному за учебный взвод  курсант должен подойти к двери преподавательской, проверить свою форму одежды, вспомнить правила захода в преподавательскую и правила обращения к начальнику, затем постучаться в дверь и дождаться ответа преподавателей ВУЦ «Да» или «Войдите». После ответа курсант должен открыть дверь и спросить разрешение войти внутрь помещения: «Разрешите войти?». После положительного ответа от одного из преподавателей курсант может войти внутрь, затем курсант должен закрыть за собой дверь, найти взглядом преподавателя, к которому он прибыл повернуться в его сторону, принять строевую стойку и спросить разрешение обратиться к нему: «Товарищ подполковник, разрешите обратиться?». Получив положительный ответ от преподавателя курсант должен представиться и обратиться к нему:  «Товарищ подполковник, курсант Иванов, 171 учебный взвод» и изложить суть своего прихода. После получения ответа или указания от преподавателя курсант спрашивает у него разрешение идти: «Товарищ подполковник, разрешите идти?». Получив разрешение преподавателя, курсант выходит из преподавательской, закрывая за собой дверь;
- по служебным вопросам курсанты должны обращаться друг к другу на «Вы». При обращении к начальнику (заместителю, преподавателям) называть их по воинскому званию, добавляя перед званием слово «товарищ». Например: «Товарищ майор», «Товарищ подполковник». При обращении к младшему по воинскому званию (должности) офицеру или курсанту в присутствии старшего начальника курсант должен спросить на то разрешение. Например: «Товарищ полковник, разрешите обратиться к майору Иванову?» или «Товарищ полковник, разрешите обратиться к курсанту Петрову?»;
- при получении приказа (приказания) курсант отвечает «Есть» и затем выполняет его. О выполнении приказа (приказания) курсант обязан доложить начальнику, отдавшему приказ (приказание);
- когда на вопрос начальника нужно дать утвердительный ответ, курсант должен ответить «Так точно», а при отрицательном ответе: «Никак нет».
При нарушении или неправильном выполнении вышеперечисленных правил поведения курсант пишет объяснительную записку на начальника военного учебного центра, после чего  с ним проводится разъяснительная беседа. При повторном нарушении настоящих Правил курсант пишет объяснительную записку на начальника военного учебного центра, после анализа, которой курсанту может быть объявлено взыскание. В случае неоднократных и систематических нарушений настоящих Правил (или при получении трех взысканий и более), курсант может быть вызван на аттестационную комиссию военного учебного центра, для рассмотрения вопроса о дальнейшем обучении в военном учебном центре. 
















Приложение к Правилам ВУЦ при ФГБОУ ВО «ИРНИТУ»

ОБРАЗЕЦ ОБЪЯСНИТЕЛЬНОЙ

Начальнику военного учебного центра


Объяснительная

Настоящим докладываю, что я курсант 171 учебного взвода Иванов И.И. опоздал 22.09.2018 г. на построение перед началом учебных занятий в связи с тем, что …..(в произвольной форме описываются причины опоздания).



22.09.2018 г.                                                        курсант  (подпись) Иванов И.И.




























Приложение к Правилам ВУЦ при ФГБОУ ВО «ИРНИТУ»

ОБРАЗЕЦ РАПОРТА

Заместителю командира
171 учебного взвода

Рапорт

Прошу Вашего ходатайства о разрешении покинуть мне, курсанту 171 учебного взвода Иванову И.И., расположение военного учебного центра 22.09.2018 г. в связи с тем, что ….(в произвольной форме указывается причина).
Обязуюсь восстановить учебный материал в конспектах лекций и прибыть на контроль знаний к преподавателю.



22.09.2018 г.                                                       курсант  (подпись) Иванов И.И.

Начальнику военного учебного центра

Ходатайствую по существу рапорта курсанта Иванова И.И. 
(Полагается не целесообразным отпускать курсанта Иванова И.И. с учебных занятий)

22.09.2018 г.                                                               Заместитель командира
                                                          171 учебного взвода
                                             курсант (подпись) Сидоров М.Н.



                           Согласовано.
22.09.2018 г.                                         Наставник 171 учебного взвода
                          подполковник (подпись) Петров С.С.










Приложение к Правилам ВУЦ при ФГБОУ ВО «ИРНИТУ»


ОБРАЗЕЦ РАПОРТА

Заместителю командира
171 учебного взвода

Рапорт

Прошу Вашего ходатайства о разрешении мне, курсанту 171 учебного взвода Иванову И.И. , отсутствовать на учебных занятиях 29.09.2018 г. в связи с тем, что …(в произвольной форме указывается причина).
Обязуюсь восстановить учебный материал в конспектах лекций и прибыть на контроль знаний к преподавателю.
К рапорту прилагаю:
- копию приказа ректора ИРНИТУ.



18.09.2018 г.           курсант  (подпись) Иванов И.И.


Начальнику военного учебного центра

Ходатайствую по существу рапорта курсанта Иванова И.И.
(Полагается не целесообразным отпускать курсанта Иванова И.И. с учебных занятий).



19.09.2018 г.                                                                    Заместитель командира
                                                                171 учебного взвода
                                              курсант (подпись) Сидоров М.Н.



                           Согласовано.
20.09.2018 г.                                              Наставник 171 учебного взвода
                               подполковник (подпись) Петров С.С.








Приложение к Правилам ВУЦ при ФГБОУ ВО «ИРНИТУ»

Учебно-воспитательный процесс в военном учебном центре 
при ФГБОУ ВО «ИРНИТУ"

Учебно-воспитательный процесс проводится методом единого военного дня.
Обучение ведется в соответствии с расписанием (на доске объявлений ВУЦ) на русском языке.
Продолжительность академического учебного часа – 45 мин., занятия – 90 мин, перерыв между занятиями – 10 мин., перерыв на обед – 40 мин.

Учебный день в ВУЦ:
1. Инструктаж наряда по ВУЦ                                          07.45 – 08.00
2. Развод перед началом учебных занятий:
- построение, проверка внешнего вида и наличия курсантов, подъём флага                                                                                              08.00 – 08:10
                                                                                           
3. Учебные занятия:
- 1-ая пара занятий                                                               08:15 - 09:45
- 2-ая пара занятий                                                               09:55 - 11:25
- 3-я пара занятий                                                                 11:35 - 13:05
4. Перерыв на обед                                                               13.05 - 13.45
5. Самоподготовка:
- 1-ая пара самоподготовки                                                 13.45 – 15.15
- 2-ая пара самоподготовки                                                 15.25 – 16.10
5. Разбор несения дежурства нарядом по ВУЦ                      16.20 – 16.30

Расположение ВУЦ:
ВУЦ находится по адресу: ул. Карла Либкнехта, 153, 2,3 этажи.
Виды занятий в ВУЦ:
- аудиторные (лекции, ГЗ, ПЗ, ЛР);
- самостоятельная работа (индивидуальное задание, проработка учебного материала, подготовка к ЛР, ПЗ, ГЗ, КР, экзаменам).
Формы контроля знаний курсантов:
- текущий;
- промежуточный;
- итоговая аттестация.
Текущий контроль успеваемости предназначен для проверки хода и качества усвоения учебного материала и стимулирования учебной работы обучающихся. Он может проводиться в ходе всех видов занятий в виде типовых заданий, контрольных работ, тестов и др. форм. Результаты текущего контроля успеваемости отражаются в журнале учета учебных занятий. Оценки по результатам текущего контроля может учитываться преподавателем на экзамене (зачете).
Промежуточная аттестация имеет целью определить степень достижения учебных целей по учебной дисциплине и проводится в форме зачетов, экзаменов.
Курсанты, имеющие текущие задолженности к промежуточной аттестации не допускаются.
Неявка на экзамен или зачёт по неуважительной причине приравнивается к оценке «неудовлетворительно».
Курсанты, не ликвидировавшие академические задолженности в установленные сроки отчисляются от обучения в ВУЦ.
Пересдача одного и того же предмета допускается не более 2 раз, причем вторая пересдача осуществляется перед комиссией.
Итоговая аттестация по военной подготовке проводится в форме итогового междисциплинарного экзамена, с выставлением итоговой оценки («отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно»), в ходе которого устанавливается уровень теоретической и практической подготовки выпускников к выполнению военно-профессиональных задач и соответствие их подготовки квалификационным требованиям.
К итоговой аттестации допускаются курсанты, успешно завершившие освоение программы военной подготовки, успешно сдавшие установленные экзамены и зачёты по всем военно-профессиональным учебным дисциплинам и прошедшие учебный сбор.


