[bookmark: _GoBack]ПРОГРАММА 
вступительного испытания творческой направленности «Композиция» для поступающих на обучение по направления подготовки 54.05.01 «Монументально-декоративное искусство», 54.03.01 «Дизайн»

[bookmark: _Hlk45453401]Вступительное испытание «Композиция» проводится в форме экзамена в дистанционном режиме. Продолжительность экзамена составляет 4 академических часа. «Композиция» оценивается по 100-балльной шкале. Нижняя граница положительной оценки составляет 40 баллов. Поступающие, получившие менее 40 баллов, к дальнейшему участию в конкурсе не допускаются.

Содержание задания: Цветографическая композиция на заданную тему. Тематика озвучивается вначале вступительного испытания. Название темы раскрывает тот или иной изобразительный образ.

Композиция выполняется на плотной бумаге белого цвета формата А3. Компоновка в листе может быть вертикальной и горизонтальной.  

Материалы, необходимые для выполнения цветографической композиции предлагаются абитуриенту на выбор: бумага, цветная бумага, картон, акварель, гуашь, темпера, цветные карандаши, тушь, чертёжные инструменты, клей.

В композиции должно отсутствовать изображение реальных, конкретных предметов. В процессе создания композиции необходимо использовать все элементы образно-смыслового ряда.

В ходе работы необходимо продемонстрировать: 

· Умение свободно и оригинально выражать основную образную идею композиционными средствами;
· Максимально точную разработку графического и цветового решения в соответствии с заданной темой;
· Целостность композиционного решения, владение основами композиционной грамоты;
· Уровень владения основными техническими приемами графического, цветового изображения;
· Соответствие использованных средств и разнообразных композиционных приемов поставленной задаче и выбранному решению.

Требования к сканам (фото) работ, загружаемых в личный кабинет в раздел «КОМПОЗИЦИЯ»:

Сканы (фото) выполненных абитуриентом работ загружаются в личный кабинет постранично (не объединять файлы) в течение 30 минут после завершения экзамена. При этом во время завершения экзамена продемонстрировать уполномоченным лицам выполненную работу для фиксации авторства.
Сканы (фото) выполненной абитуриентом работы загружаются в личный кабинет на сайте https://cpk.istu.edu/. 
В случае съемки работы (не сканирования) фото должны быть сделаны строго вертикально (исключая перспективные искажения), необходимо так же исключить тени и блики на листе

Скан (фото) делается с закрепленным в правом нижнем углу цифровым кодом: ИРНИТУ 2020 номер телефона. Например: ИРНИТУ 2020 8(000) 000-00-00
Телефон абитуриент должен указать тот же, что и в заявлении при подаче документов. 
Цифровой код пишется ручкой с синим стержнем от руки.

ВНИМАНИЕ
Информация на скане (фото) загружается через личный кабинет, должна быть читаемая, размер загружаемого файла не должен превышать 50 МБ, разрешение 300 dpi (пикселей).












