Для размещения вакансий в социальных сетях Центра карьеры ИРНИТУ            (ВК - https://vk.com/ck_irnitu, Telegram-канал - https://t.me/ckirnitu)
Вам необходимо заполнить все графы по ниже представленной форме.

 

Призыв для ребят: (Любой вариант, чтобы заинтересовать ребят, например: Компания ООО «Ромашка» приглашает на вакантные должности выпускников Иркутского политеха / Привет! Ты мечтал работать в ООО «Ромашка», но должностных позиций не было? Мы нашли для тебя то, что ты искал) 

Наименование вакансии: ИНЖЕНЕР-ТЕХНОЛОГ
Описание вакансии: Кратко! Ёмко! Лаконично!
Требования: только то, что действительно важно для этой должности
Условия: заработная плата, график работы, перспективы, социальные гарантии
Дополнительно: укажите то, что выгодно отличает вашу компанию от других, возможно есть какие-то бонусы, программы для молодых специалистов.
Контактные данные: контакты специалиста, который работает по данной вакансии, чтобы избежать случаев, когда студент позвонил, а его переадресовывают по нескольку раз.

[bookmark: _GoBack]Приветствуется: ссылки на сайт компании /соц. сети /блог для молодых специалистов/ ссылки на вебинары от компании; фото компании (персонала); логотип компании; если специалисты компании пишут для соц сетей статьи о карьере, то тоже присылайте, будем формировать рубрику о вашей компании, если вакансия размещена на платформе Факультетус (https://facultetus.ru/istu), то присылайте ссылку, видеоролики о компании веселые клипы/reels снятые сотрудниками компании.

Чтобы вакансия не затерялась в ленте у студентов в социальных сетях, делайте описание вакансии интересным и не формализованным, возможно найдете интересную картинку/ мем, описывающий суть вакансии.

 
 
P.S. Для упрощения вашей задачи прикрепляем ссылки на удачно оформленные вакансии:
https://vk.com/wall-156142908_4377
https://vk.com/wall-156142908_4353
https://vk.com/wall-156142908_4349
https://vk.com/wall-156142908_4329
https://vk.com/wall-156142908_4322
https://vk.com/wall-156142908_4287
Мероприятия: https://vk.com/wall-156142908_4386
