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Иркутский национальный исследовательский технический университет приглашает к участию в Международной научно-технической конференции «ГЕОНАУКИ-2021», которая пройдет 1-2 апреля 2021 года,  совместно с Российским государственным геологоразведочным университетом имени Серго Орджоникидзе.
Конференция посвящена актуальным проблемам геологии, методам геологических исследований, разведки и разработки полезных ископаемых, вопросам геммологии и технологий художественной обработки материалов, техники и технологиям строительства нефтегазовых скважин, эксплуатации месторождений углеводородного сырья, истории геологических изысканий в Сибири. 
Основной целью конференции является ознакомление с результатами новейших научных достижений; презентация новых материалов исследований; новых теоретических разработок и их широкое обсуждение; выявление новых областей применения результатов работ, изложенных в докладах; развитие междисциплинарного, межрегионального и международного сотрудничества; обмен знаниями и передовым опытом в продвижении научных разработок.
Тематические направления конференции
1. Нефтегазовое дело;
2. Горное дело;
3. Технология художественной обработки материалов;
4. Техносферная безопасность в геонауках
5. Геология месторождений полезных ископаемых, геохимия и петрология (совместно с МГРИ); 
6. Гидрогеология, инженерная геология и геоэкология (совместно с МГРИ);
7. Геофизика (совместно с МГРИ);
8. Геоинформатика (совместно с МГРИ).
В рамках конференции участники могут поучаствовать в конкурсе на лучший научно-исследовательский доклад. 
По результатам конференции будет опубликован сборник научных трудов «Геология, поиски и разведка месторождений полезных ископаемых». Материалы конференции будут проиндексированы в РИНЦ.


Приглашаем студентов, магистрантов, аспирантов, преподавателей и научных сотрудников вашего вуза принять участие в форуме в направлении «Инженерное образование».
Подробная информация о мероприятии и регистрация на официальном сайте АИС Росмолодежь: https://myrosmol.ru/event/44050
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Отобранные конкурсным жюри и работы будут рекомендованы для публикации в журнале «Науки о Земле и недропользование» (Журнал входит в перечень ВАК).
Приглашаем студентов, магистрантов, аспирантов, преподавателей и научных сотрудников вашего вуза принять участие в конференции «ГЕОНАУКИ-2021»
Подробная информация о мероприятии и регистрация на платформе Leader-ID: https://leader-id.ru/events/184252
Контактная информация по вопросам участия в конференции: Войтюк Алена Александровна, voytyukaa@istu.edu, +7(3952)40-52-33
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