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Уважаемая Анастасия Валерьевна!

С 1 по 4 июля 2021 года Иркутский национальный исследовательский технический университет проводит 1-ую Международную научно-практическую конференцию «Водные ресурсы и экологически чистая инфраструктура Байкала в контексте опыта стран БРИКС» (далее – Конференция). 
Конференция посвящена актуальным проблемам экологии озера Байкал. Основной целью конференции является эффективность реализации Федерального проекта «Чистая вода» в рамках Национального проекта «Экология», а также определение перспективных направлений в области энергоресурсосбережения, надежности систем и сооружений водоотведения, а также экологической безопасности, повышение качества услуг населению, обмен знаниями и передовым опытом в продвижении научных разработок.
Особое внимание будет уделено проблемам экологически чистых урбанизированных территорий, влияние сейсмики на них, транспортной инфраструктуры и очистки сточных вод. 
Учитывая актуальность и значимость данного мероприятия, приглашаем Вас выступить спикером Конференции в формате мастер-класса или публичной встречи и поделиться с участниками Вашим экспертным мнением по тем или иным вопросам.
Секретариат конференции: 
Иркутск – Толстой Михаил Юрьевич,  (3952)40-51-43, ИРНИТУ, tolstoi@istu.edu 
Москва – Чижик Константин Иванович, 1832765 (доб. 495), МГСУ, VIVE@mgsu.ru 
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