Выступление А.Д. Афанасьева на круглом столе 
«Развитие транспортной инфраструктуры Сибири и Дальнего Востока: экономика, технологии, инновации» (06.02.15)
Добрый день, уважаемые участники круглого стола!
На заседании Совета по науке и образованию при Президенте РФ (2014 г.) и в ежегодном Послании Федеральному собранию В.В. Путин сформулировал ряд стратегических принципиально важных долгосрочных задач:

- по модернизации отечественной системы инженерного образования; 
- по подготовке инженерных и рабочих кадров; 
- по внедрению инноваций и прорывных технологий в развитии транспортной инфраструктуры, в том числе, Сибири и Дальнего Востока.

По словам В.В. Путина: «качество инженерных кадров – это ключевой фактор конкурентоспособности государства, основа его технологической, экономической независимости». Поэтому, при решении этих задач вузы должны сыграть ключевую роль. 

Национально-исследовательский Иркутский государственный технический университет географически охватывает пространство от Томска до Хабаровска, т.к. на этой территории нет других вузов такого уровня. Географическое положение ставит перед ним задачу решение проблем региона, выдвигаемых властью, бизнесом и обществом. Университет должен комплексно решать задачи подготовки высококлассных специалистов и создавать инновационные разработки, совершенствующие работу российского бизнеса. 
Единство учебного процесса и научно-исследовательской и инновационной деятельности позволяет в наше время создать систему практико-ориентированного обучения, обеспечить высококачественную подготовку бакалавров и магистров. 
Мы это реализуем самым естественным образом. Так, университет в 2013-14 годах выполнил для региона и города Иркутска работы по обследованию более 9 тыс. км дорог на сумму 55 млн. рублей. С помощью мобильного диагностического комплекса отснято 78 улиц Иркутска и составлены их паспорта. Этот мобильный диагностический комплекс стоимостью 22,5 млн. рублей ИрГТУ приобретен по программе развития Национального исследовательского университета и обеспечивает высокое качество и скорость выполнения исследовательских работ, сокращая их сроки на 30%. 
Такие работы позволяют вовлекать в исследования студентов и готовить классных специалистов.

Рассматривая политико-экономические процессы, идущие в настоящее время в Сибирском и Дальневосточном федеральных округах, университет видит перед собой следующие задачи:
· участие в процессах формирования транспортной инфраструктуры региона посредством выполнения изыскательских, исследовательских, проектных и инновационных работ;

· кадровая и интеллектуальная и инновационная поддержка для отраслей по добыче полезных ископаемых, в т.ч. нефти и газа;
· активное участие в развитии машиностроительного кластера, формирующегося в Иркутской области.

Ставя перед собой эти задачи, университет видит необходимость развития интеллектуального потенциала профессорско-преподавательского состава и научных сотрудников университета, совершенствование материально-технической базы университета, ориентированной под конкретные области исследования и разработки; выполнения проектов в интересах бизнеса, общества и власти. 
Так, например, нам становится очевидна необходимость более глубокого исследования проблем строительства на мёрзлых грунтах. Это требует от нас создать лабораторию по мерзлотоведению, которая могла бы проводить исследования мёрзлых грунтов, соответствующие оценки в зонах тех или иных строительных объектов, разработку рекомендаций по эксплуатации и ведению строительных работ на мёрзлых грунтах. 
Важным направлением в создании транспортной инфраструктуры в городах могли бы стать работы по диспетчеризации и регулированию городских транспортных потоков, разработка городских транспортных маршрутов и развязок. 
И самое главное – университет мог бы стать координирующим центром, который может объединить деятельность различных организаций и фирм, участвующих в создании и развитии транспортной инфраструктуры региона в районах Сибири и Дальнего Востока. Работа такого центра должна быть направлена на разработку инновационных материалов в области дорожного строительства, совершенствование технологий строительства дорог, модернизацию дорожного оборудования, разработку регламентов в области дорожного строительства, в т.ч. в зоне вечной мерзлоты. 
Задачи, которые ставятся Президентом и Правительством в области дорожного строительства, безусловно, требуют увеличения количества специалистов, вовлечённых в проектирование, строительство и эксплуатацию дорог, и университет считает целесообразным просить увеличить число бюджетных мест для подготовки специалистов в области автотранспорта и дорожного строительства. 
Конечно, с учётом наполненности общежитий Студгородка, увеличение числа студентов поставит перед университетом задачу модернизации существующих и строительства новых общежитий. Но такие инвестиции в развитие университета окупятся за счёт подготовки новых высококвалифицированных кадров, развития и расширения научной деятельности, в т.ч. с вовлечением студентов, будущих специалистов, в решение реальных практических задач.
Надеюсь на долгосрочное взаимное сотрудничество по реализации задач подготовки кадров и внедрения инновационных разработок в развитие инфраструктуры Сибири и Дальнего Востока. Уверен, что дорожное строительство станет тем локомотивом, который позволит не только сформировать инфраструктуру Сибири и Дальнего Востока на уровне XXI века, но и решить стратегические, экономические, социальные задачи и выйти на уровень нового экономического уклада. 

Спасибо за внимание! 
