
Для студентов ВУЗов доступны БЕСПЛАТНЫЕ студенческие версии, которые ограничены как юридически (не для коммерческого использования), так и функционально (например, в модели не более 5000 узлов конечно-элементной сетки или не более 20 тел для анализа кинематики).
В состав студенческих версий программных продуктов MSC Software входят: MSC Nastran, Patran, Marc, Adams, Digimat, Actran, Apex.
Для получения бесплатных студенческих версий нужно:

Зайти на официальный сайт MSC Software в раздел 
[bookmark: _GoBack]https://go.mi.hexagon.com/l/980223/2023-01-20/35m56r
1. Зарегистрироваться, заполнить форму
2. Приложить к заявке скан ДЕЙСТВУЮЩЕГО студенческого билета
3. Отправить правильно заполненную форму
4. Получить на электронную почту подтверждение регистрации с ссылкой на скачивание дистрибутива, логином и паролем (действуют 2 года).
5. Зайти по ссылке и скачать выбранный(-ые) пакет программ
6. Установить программное обеспечение (лицензионный файл не требуется).
Студенческие версии могут быть использованы только студентами и только в учебных целях!
Скачивать и пользоваться студенческими версиями могут студенты любых ВУЗов, даже тех, которые еще не являются пользователями университетских или коммерческих лицензий MSC.
Пользователи студенческих версий имеют доступ к форумам пользователей MSC, базе знаний SimCompanion (www.simcompanion.mscsoftware.com).
Подробнее о студенческих версиях можно узнать в офисе MSC Software в России, а также на сайтах корпорации: www.mscsoftware.com/student-editions , www.mscsoftware.ru/student-editions.

