PTC Mathcad Express - это бесплатная программа для инженерных расчетов без ограничений по времени использования. С ней вам доступны наиболее популярные функции программы PTC Mathcad - самого мощного инструмента для технических вычислений. С легкостью производите расчеты и документируйте их для совместного и повторного использования.

Если при загрузке программы вы выберите режим триала, то в течение 30 дней вам будет доступен полный функционал PTC Mathcad, включающий следующие возможности:

- Решение комплексных инженерных задач с использованием более 400 статистических, аналитических и вероятностных функций.
- Программирование позволяет вам объединять несколько операций в более сложную для получения желаемого результата. При назначении программы в отдельную функцию, вы можете вызвать ее, применить и вывести ее результат.
- Вычисляйте выражения и функции без необходимости присвоения численных значений переменным. Ключевые слова и модификаторы контролируют форму и содержание отображаемого результата и совмещают численные и символьные расчеты.
- Интегрируйте функционал Microsoft Excel functionality прямо в ваш рабочий лист. Вы можете использовать табличное представление данных на вашем рабочем листе, применяя расчеты и форматирование Excel в PTC Mathcad.
- Визуализируйте 3D-объекты и функциональные модели с помощью полярных и контурных графиков, а также графиков поверхности.
- Структурируйте ваш процесс проектирования и устанавливайте лучшие методы работы за счет использования шаблонов листа.

По окончанию 30-дневного срока, вы автоматически продолжаете использование PTC Mathcad Express без ограничения по времени. 
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