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В номинации «Защита проектов» первое место занял проект «Умное расписание», который представляла команда Иркутского национального исследовательского технического университета
Второе место получил проект опережающего прогнозирования потенциальных золотороссыпных объектов с применением современных технологий коллектива из Российского государственного геологоразведочного университета им. Серго Орджоникидзе.
Третье место жюри присудило проекту «Информационная система «Титулы РП»» студентов Томского государственного педагогического университета. 
Также жюри определило лучшие команды среди финалистов Конкурса. 
По итогам общекомандного зачета победил коллектив Уральского федеральный университет имени первого Президента Б.Н. Ельцина с проектом «Переработка литий-ионных аккумуляторов».
Второе место присудили коллективу Морского государственного университета им. адм. Г.И.Невельского, который представлял проект «Разработка деловой игры-симулятора «Logistic Simulator»».
Третье место заняла команда Пятигорского Государственного Университета с проектом по распознаванию фековых новостей с помощью нейросети «Fake News Identifier».
В номинации «Бизнес-игра» первое место у ФГБОУ ВО «Северный государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации
Второе место у ФГБОУ ВО «Сочинский государственный университет»
Третье место у ФГАОУ ВО «Самарский национальный исследовательский университет имени академика С.П. Королева»
Лучшие проекты по направлениям НТИ 
[bookmark: _GoBack]Направление «Автонет» – Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации; 
Направление «Аэйронет» – Воронежский государственный технический университет; 
Направление «Маринет» – Камчатский государственный технический университет; 
Направление «Нейронет» – Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет; 
Направление «Сейфнет» – Томский государственный педагогический университет; 
Направление «Технет» – Балтийский государственный технический университет «Военмех» им. Д.Ф. Устинова; 
Направление «Фуднет» – Севастопольский государственный университет; 
Направление «Хелснет» – Московский государственный университет технологий и управления им. К. Г. Разумовского» (Первый казачий университет); 
Направление «Энерджинет» – Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых. 
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