ОБРАЩЕНИЕ УЧЕНОГО СОВЕТА
ИРКУТСКОГО НАЦИОНАЛЬНОГО ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО 
ТЕХНИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА
Уважаемые профессора, преподаватели, студенты, сотрудники!
       
[bookmark: _GoBack]  Сегодня события на Донбассе и Украине волнуют каждого из нас. В сложившихся условиях ученый совет ИРНИТУ призывает вас сохранять выдержку и спокойствие, воздержаться от поспешных комментариев и действий, которые могут усложнить атмосферу в обществе.
        Наш Университет объединяет представителей разных стран, где в атмосфере братства и товарищества, уважительного отношения, обучаются и работают люди разных национальностей. Сегодня важно не допустить разжигания вражды между народами, любые проявления ксенофобии и национальной ненависти, быть предельно аккуратным в оценках и высказываниях в публичном поле и общении, чтобы не задевать чувства других людей.
      Мы солидарны с жителями Донбасса и заявляем, что протягиваем им руку помощи и поддерживаем политику Президента России Владимира Путина и Правительства страны, направленную на защиту жителей Донецкой и Луганской Народных республик. Мы готовы оказать вузам Донбасса гуманитарную помощь и принять студентов, а также создать все необходимые условия для их жизни, работы и учёбы.
       К сожалению, против российского народа развернута масштабная информационная война, поток недостоверной информации и провокаций направлен, в первую очередь, на молодых людей. Обращаемся к нашим студентам с просьбой не поддаваться эмоциям, не совершать необдуманных действий, вдумчиво принимать решения, обсуждать свою позицию с преподавателями, родными и близкими людьми. При возникновении сложных жизненных ситуаций просим вас обращаться в деканаты либо на телефон горячей линии Университета 8 (3952) 40-50-20.
       Несмотря на сложную политическую и экономическую ситуацию основной задачей руководства университета остается стабильное функционирование образовательной организации, обеспечение безопасности студентов и сотрудников. В ближайшее время нам предстоит работать в условиях санкций, но мы продолжим сохранять и развивать наш Университет, реализовывать программу «Приоритет 2030», поддерживать существующие и выстраивать новые международные коммуникации.
       Уважаемые студенты, преподаватели, сотрудники, просим вас добросовестно исполнять свои обязанности: учиться, работать, заботиться о близких, поддерживать тех, кому нужна помощь. Только вместе мы преодолеем любые трудности и испытания.
