ОБЪЯВЛЕНИЕ

[bookmark: _GoBack]о проведении заседания диссертационного совета 24.2.307.02
13 мая 2024 года в 10.00 часов 
при ФГБОУ ВО «Иркутский национальный исследовательский технический университет»

В диссертационный совет 24.2.307.02 при ФГБОУ ВО «Иркутский национальный исследовательский технический университет» из Департамента аттестации научных и научно-педагогических работников Минобрнауки РФ на дополнительное заключение поступила диссертация Глиняновой Ирины Юрьевны (письмо Минобрнауки России от 20.02.2024 № МН-3/1012).
Защита диссертации Глиняновой И.Ю. на тему «Экологический мониторинг территорий селитебных зон с использованием показателей аэрозолей», специальность 2.1.10 – Экологическая безопасность строительства и городского хозяйства, состоялась 28.09.2023 г. в диссертационном совете 24.2.339.04 (Д 212.138.13), созданном на базе ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский Московский государственный строительный университет» (г. Москва).
Место выполнения диссертации: ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный технический университет» (г. Волгоград).
Научный консультант: Фомичев Валерий Тарасович, доктор технических наук (г. Волгоград).
Ведущая организация: ФГБОУ ВО «Саратовский государственный технический университет имени Гагарина Ю.А.» (г. Саратов).
Официальные оппоненты: Ашихмина Тамара Яковлевна, доктор технических наук, профессор (г. Киров); Беленко Виктор Владимирович, доктор технических наук, доцент (г. Москва); Сафатов Александр Сергеевич, доктор технических наук (р.п. Кольцово Новосибирской области).
Решением диссертационного совета (протокол №4 от 18.03.2024 г.) сформирована экспертная комиссия для изучения поступивших из Департамента аттестации научных и научно-педагогических работников Минобрнауки РФ материалов и подготовки проекта дополнительного заключения диссертационного совета по докторской диссертации Глиняновой И.Ю. 
Заседание диссертационного совета 24.2.307.02 по утверждению дополнительного заключения по диссертации Глиняновой И.Ю. состоится 13 мая 2024 г. в 10.00 по местному времени в аудитории Ж-211 Иркутского национального исследовательского технического университета по адресу: 664074, г. Иркутск, ул. Лермонтова, 83, корпус «Ж», ауд. 211.
