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Прокуратура Свердловского района г. Иркутска разъясняет нормы уголовно-процессуального закона о правах и обязанностях свидетелей, как участников уголовного судопроизводства.

Любой из нас в повседневной жизни может стать очевидцем дорожно-транспортного происшествия, драки на улице, хищения имущества или другого преступления, а также,  в силу определенных обстоятельств, располагать сведениями имеющими значение для расследования и разрешения уголовного дела. В этом случае в соответствии со ст.56 УПК РФ Вы можете быть вызваны для дачи показаний в качестве свидетеля. Оказавшись в такой ситуации  нужно знать и понимать свои права и обязанности.
В соответствии с ч.4 ст. 56 УПК РФ свидетель  имеет право:
1) отказаться свидетельствовать против самого себя, своего супруга (своей супруги) и других близких родственников,  в круг которых входят супруг, супруга, родители, дети, усыновители, усыновленные, родные братья и родные сестры, дедушка, бабушка, внуки, данные перечень является исчерпывающим, это значит, что на других родственников Ваш свидетельский иммунитет не распространяется.
2) давать показания на родном языке или языке, которым он владеет;
3) пользоваться помощью переводчика бесплатно;
4) заявлять отвод переводчику, участвующему в его допросе;
5) заявлять ходатайства и приносить жалобы на действия (бездействие) и решения дознавателя, начальника подразделения дознания, начальника органа дознания, органа дознания, следователя, прокурора и суда;
6) являться на допрос с адвокатом ;
7) ходатайствовать о применении мер безопасности;
Кроме того, допрашиваемое лицо вправе пользоваться документами и записями. Допрос не может длиться непрерывно более 4 часов.  Продолжение допроса допускается после перерыва не менее чем на один час для отдыха и принятия пищи, причем общая продолжительность допроса в течение дня не должна превышать 8 часов.
 По ходатайству свидетеля  в ходе допроса могут быть проведены фотографирование, аудио- и (или) видеозапись, киносъемка, материалы которых хранятся при уголовном деле и по окончании предварительного следствия опечатываются. Данные действия также могут производиться по инициативе следователя. 
Кроме того,  следует знать, что расходы свидетеля, связанные с явкой к месту производства процессуальных действий и проживанием (расходы на проезд, наем жилого помещения и дополнительные расходы, связанные с проживанием вне места постоянного жительства (суточные), а также возмещение недополученной  заработной платы за время, затраченное  в связи с вызовом в орган дознания, к следователю, прокурору или в суд относятся к процессуальным издержкам и могут быть возмещены за счет средств федерального бюджета. 
Помимо прав свидетель обладает рядом обязанностей.
 Свидетель не вправе:
1) [bookmark: dst90][bookmark: dst100553]уклоняться от явки по вызовам дознавателя, следователя или в суд.
[bookmark: dst100554]2) давать заведомо ложные показания либо отказываться от дачи показаний;
[bookmark: dst100555]3) разглашать данные предварительного расследования, ставшие ему известными в связи с участием в производстве по уголовному делу, если он был об этом заранее предупрежден в установленном законом порядке. 
Свидетель вызывается на допрос повесткой, в которой указываются, кто и в каком качестве вызывается, к кому и по какому адресу, дата и время явки на допрос, а также последствия неявки без уважительных причин.
[bookmark: _GoBack]Лицо, вызываемое на допрос, обязано явиться в назначенный срок либо заранее уведомить следователя о причинах неявки. В случае неявки без уважительных причин лицо, вызываемое на допрос, может быть подвергнуто приводу либо к нему могут быть применены иные меры процессуального принуждения, предусмотренные статьей 111 УПК РФ.
 Привод состоит в принудительном доставлении лица к дознавателю, следователю или в суд (ч.2 ст. 113 УПК РФ).
Следует помнить, что привод не может производиться в ночное время, за исключением случаев, не терпящих отлагательства.
Кроме того, не подлежат приводу несовершеннолетние в возрасте до четырнадцати лет, беременные женщины, а также больные, которые по состоянию здоровья не могут оставлять место своего пребывания, что подлежит удостоверению врачом.
Иной мерой процессуального принуждению к лицу, не выполнившего свою обязанность – явиться на допрос, является денежное взыскание   в размере до двух тысяч пятисот рублей.  
Зная эти негативные последствия не следует без уважительных причин игнорировать вызов следователя (дознавателя) или суда на допрос в качестве свидетеля.
Уголовная ответственность за дачу свидетелем   заведомо ложных показаний предусмотрена ст. 307 УК РФ, за отказ  свидетеля  от дачи показаний – статьей 308 УК РФ . Ответственность за разглашение данных предварительного расследования лицом, предупрежденным в установленном законом порядке о недопустимости их разглашения, если оно совершено без согласия следователя или лица, производящего дознание предусмотрена ст. 310 УК РФ
Наказание за данные преступления предусмотрено в виде   штрафа в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, обязательных работы на срок до четырехсот восьмидесяти часов,  исправительных работ на срок до двух лет, либо ареста на срок до трех месяцев.
Следует также отметить, что существует круг лиц, которые не могут быть допрошены в качестве свидетеля, а именно 
1) судья, присяжный заседатель - об обстоятельствах уголовного дела, которые стали им известны в связи с участием в производстве по данному уголовному делу;
[bookmark: dst1765][bookmark: dst100539][bookmark: dst103264]2) адвокат, защитник подозреваемого, обвиняемого - об обстоятельствах, ставших ему известными в связи с обращением к нему за юридической помощью или в связи с ее оказанием, за исключением случаев, если о допросе в качестве свидетеля ходатайствует адвокат, защитник подозреваемого, обвиняемого с согласия и в интересах подозреваемого, обвиняемого;
[bookmark: dst1766][bookmark: dst100540]3) адвокат - об обстоятельствах, которые стали ему известны в связи с оказанием юридической помощи, за исключением случаев, если о допросе в качестве свидетеля ходатайствует адвокат с согласия лица, которому он оказывал юридическую помощь;
[bookmark: dst100541]4) священнослужитель - об обстоятельствах, ставших ему известными из исповеди;
[bookmark: dst100542]5) член Совета Федерации, депутат Государственной Думы без их согласия - об обстоятельствах, которые стали им известны в связи с осуществлением ими своих полномочий;
[bookmark: dst1511]6) должностное лицо налогового органа - об обстоятельствах, которые стали ему известны в связи с предоставленными сведениями, содержащимися в специальной декларации, представленной в соответствии с Федеральным законом "О добровольном декларировании физическими лицами активов и счетов (вкладов) в банках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", и (или) прилагаемых к ней документах и (или) сведениях;
[bookmark: dst1629]7) арбитр (третейский судья) - об обстоятельствах, ставших ему известными в ходе арбитража (третейского разбирательства);
[bookmark: dst2221]8) Уполномоченный по правам человека в Российской Федерации, уполномоченный по правам человека в субъекте Российской Федерации без их согласия - об обстоятельствах, ставших им известными в связи с исполнением ими своих должностных обязанностей.
Если Вы не относитесь к вышеуказанным лицам и получили повестку следователя, дознавателя или суда о вызове на допрос в качестве свидетеля, то обязательно явитесь для дачи показаний, пользуйтесь своими правами, не забывайте о  своих  обязанностях и помните, что часто исход дела определяется показаниями одного человека, которым можете быть именно Вы.
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