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	ПРОФСОЮЗ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

(ОБЩЕРОССИЙСКИЙ ПРОФСОЮЗ ОБРАЗОВАНИЯ)

ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

И Н Ф О Р М А Ц И Я

	11 марта 2015 года
	
	город Иркутск


Специальная оценка условий труда

Уважаемые коллеги!

28 декабря 2013 г. приняты Федеральный закон от  N 426-ФЗ
"О специальной оценке условий труда" и Федеральный закон от 28 декабря 2013 г. N 421-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О специальной оценке условий труда" 

Законами вводятся процедура специальной оценки труда и изменения в области гарантий и компенсаций работникам, работающим во вредных и (или) опасных условиях труда, перечисления работодателем страховых взносов, назначения досрочных пенсий, ответственности за нарушения в области охраны труда.
В соответствии с требованиями ст. 212. ТК РФ в обязанности работодателя по обеспечению безопасных условий и охраны труда входит проведение специальной оценки условий труда в соответствии с законодательством о специальной оценке условий труда.
 Специальная оценка условий труда является единым комплексом последовательно осуществляемых мероприятий по идентификации вредных и (или) опасных факторов производственной среды и трудового процесса (далее также - вредные и (или) опасные производственные факторы) и оценке уровня их воздействия на работника с учетом отклонения их фактических значений от установленных нормативов (гигиенических нормативов) условий труда и применения средств индивидуальной и коллективной защиты работников.

Обязанности по организации и финансированию проведения специальной оценки условий труда возлагаются на работодателя.
Специальная оценка условий труда проводится совместно работодателем и организацией или организациями, привлекаемыми работодателем на основании гражданско-правового договора и удовлетворяющими требованиям:
организация входит в реестр аккредитованных организаций, имеющих право на осуществление деятельности в области охраны труда(см. прил.); 
в уставных документах в качестве основного вида деятельности (или одного из видов) заявлена специальная оценка условий труда; 
в наличии не менее пяти экспертов, работающих по трудовому договору и имеющих сертификат эксперта на право выполнения работ по специальной оценке условий труда, в том числе не менее одного эксперта, имеющего высшее образование по одной из специальностей - врач по общей гигиене, врач по гигиене труда, врач по санитарно-гигиеническим лабораторным исследованиям; в наличии испытательная лаборатория (центр), аккредитованная в установленном порядке.
В целях реализации требований Федерального закона от  N 426-ФЗ 24 января 2014 г. Минтруда России издал Приказ № 33н «Об утверждении Методики проведения специальной оценки условий труда, Классификатора вредных и (или) опасных производственных факторов, формы отчета о проведении специальной оценки условий труда и инструкции по ее заполнению». 
Порядок проведения специальной оценки условий труда включает подготовительный, непосредственный и заключительный этапы.

К подготовительному этапу можно отнести:

· внесение в план мероприятий по улучшению условий и охраны труда проведение специальной оценки условий труда и оценку потребных финансовых средств на её проведение;

· истребование потребных финансовых средств в финансовых органах в установленном порядке;

· выбор организации, проводящей специальную оценку условий труда (далее организации) из реестра аккредитованных организаций и заключение гражданско-правового договора на выполнение работ в установленном порядке;

· издание работодателем приказа о проведении специальной оценки и создании комиссии;

· утверждение графика проведения данной процедуры;

Непосредственный этап имеет целью идентификацию, оценку, классификацию условий труда, установление гарантий и компенсаций работникам, работающим во вредных и (или) опасных условиях труда.

Заключительный этап включает оформление результатов специальной оценки условий труда и ознакомление с ними работников.

В состав комиссии включаются представители работодателя, в том числе специалист по охране труда, представители выборного органа первичной профсоюзной организации или иного представительного органа работников (при наличии), представители аккредитованной организации, проводящей специальную оценку условий труда. Число членов комиссии должно быть нечетным. Комиссию возглавляет работодатель или его представитель.

Комиссия до начала выполнения работ по проведению специальной оценки условий труда утверждает перечень рабочих мест, на которых будет проводиться специальная оценка условий труда, с указанием аналогичных рабочих мест (мест, которые расположены в одном или нескольких однотипных производственных помещениях (производственных зонах), оборудованных одинаковыми (однотипными) системами вентиляции, кондиционирования воздуха, отопления и освещения, на которых работники работают по одной и той же профессии, должности, специальности, осуществляют одинаковые трудовые функции в одинаковом режиме рабочего времени при ведении однотипного технологического процесса с использованием одинаковых производственного оборудования, инструментов, приспособлений, материалов и сырья и обеспечены одинаковыми средствами индивидуальной защиты).
Непосредственный этап специальной оценки условий труда включает: идентификацию (выявление) потенциально вредных и (или) опасных производственных факторов (ст. 10); декларирование соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда (ст. 11); исследования и измерения фактических значений указанных факторов (ст.12);  классификацию условий труда по классам (ст.14).

Идентификация потенциально вредных и (или) опасных производственных факторов на рабочих местах осуществляется экспертом организации, проводящей специальную оценку условий труда. В случае если вредные и (или) опасные факторы по результатам идентификации не выявлены или наименования имеющихся на рабочем месте факторов производственной среды и трудового процесса не совпадают с наименованиями вредных и (или) опасных факторов, предусмотренных Классификатором, экспертом фиксируется отсутствие на рабочем месте вредных и (или) опасных факторов. 
Условия труда на рабочем месте, на котором отсутствуют вредные и (или) опасные факторы, признаются комиссией допустимыми условиями труда. Работодателем в установленном порядке обеспечивается подача в отношении такого рабочего места декларации соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда.

Декларация соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда действительна в течение пяти лет. Указанный срок исчисляется со дня утверждения отчета о проведении специальной оценки условий труда.

Действие декларации соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда по истечении её срока действия считается продленным на следующие пять лет в случае отсутствия в период ее действия с работниками, занятыми на рабочих местах, в отношении которых принята данная декларация: несчастных случаев на производстве (за исключением несчастных случаев на производстве, произошедших по вине третьих лиц) или выявления у них профессиональных заболеваний, причиной которых явилось воздействие на работников вредных и (или) опасных производственных факторов. Если же перечисленные случаи в отношении таких рабочих мест произошли, действие данной декларации прекращается и проводится внеплановая специальная оценка условий труда.
В случае, если в период действия декларации соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда с работником, занятым на рабочем месте, в отношении которого принята данная декларация, произошел несчастный случай на производстве (за исключением несчастного случая на производстве, произошедшего по вине третьих лиц) или у него выявлено профессиональное заболевание, причиной которых явилось воздействие на работника вредных и (или) опасных производственных факторов, в отношении такого рабочего места действие данной декларации прекращается и проводится внеплановая специальная оценка условий труда. 

Рабочие места, сотрудников, чьи профессии предусмотрены Списками № 1 и № 2, 1974 года,  или предоставляются гарантии и компенсации за работу с вредными и (или) опасными условиями труда, или на которых по результатам ранее проведенных аттестации были установлены вредные и (или) опасные условия труда идентификации не подвергаются. На этих рабочих местах производятся исследования и измерения производственных факторов. 

Все вредные и (или) опасные производственные факторы, которые идентифицированы экспертами организации, проводящей специальную оценку условий труда, подлежат исследованиям (испытаниям) и измерениям испытательной лабораторией данной организации.
Исследованию (испытанию) и измерению подлежат вредные и (или) опасные факторы производственной среды (физические, химические, биологические); факторы трудового процесса (тяжесть трудового процесса, напряженность трудового процесса). 

В целях повышения объективности проведения измерений факторов рабочей среды и трудового процесса у сторон рабочей комиссии имеются права и обязанности. 

Сторона работодателя обязана обеспечить проведение специальной оценки условий труда, не предпринимать преднамеренных действий, направленных на сужение круга вопросов, подлежащих выяснению, давать необходимые разъяснения стороне работников, имеет право обжаловать результаты специальной оценки.

Сторона представителей работника имеет право присутствовать на рабочих местах при проведении специальной оценки условий труда, давать предложения работников в рамках проведения идентификации вредных и опасных производственных факторов, обжаловать результаты специальной оценки условий труда, обязана ознакомиться с результатами.
Сторона организации, проводящей специальную оценку условий труда обязана не приступать к работе в случае отказа обеспечить условия, необходимые для проведения измерений, представлять обоснования по оценке стороне работодателя и давать необходимые разъяснения стороне работников, имеет право  Обжаловать предписания должностных лиц органов исполнительной власти.
По результатам проведения исследований (испытаний) и измерений вредных и (или) опасных производственных факторов экспертом организации, проводящей специальную оценку условий труда, осуществляется отнесение условий труда на рабочих местах по степени вредности и (или) опасности к классам (подклассам) условий труда.
Условия труда по степени вредности и (или) опасности подразделяются на четыре класса - оптимальные, допустимые, вредные и опасные условия труда.

Оптимальными условиями труда (1 класс) являются условия труда, при которых воздействие на работника вредных и (или) опасных производственных факторов отсутствует, или уровни воздействия которых не превышают уровни, установленные нормативами (гигиеническими нормативами) условий труда и принятые в качестве безопасных для человека, и создаются предпосылки для поддержания высокого уровня работоспособности работника.

Допустимыми условиями труда (2 класс) являются условия труда, при которых на работника воздействуют вредные и (или) опасные производственные факторы, уровни воздействия которых не превышают уровни, установленные нормативами (гигиеническими нормативами) условий труда, а измененное функциональное состояние организма работника восстанавливается во время регламентированного отдыха или к началу следующего рабочего дня (смены).

Вредными условиями труда (3 класс) являются условия труда, при которых уровни воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов превышают уровни, установленные нормативами (гигиеническими нормативами) условий труда, в том числе: подкласс 3.1 (вредные условия труда 1 степени) - условия труда, при которых на работника воздействуют вредные и (или) опасные производственные факторы, после воздействия которых измененное функциональное состояние организма работника восстанавливается, как правило, при более длительном, чем до начала следующего рабочего дня (смены), прекращении воздействия данных факторов, и увеличивается риск повреждения здоровья; подкласс 3.2 (вредные условия труда 2 степени) - условия труда, при которых на работника воздействуют вредные и (или) опасные производственные факторы, уровни воздействия которых способны вызвать стойкие функциональные изменения в организме работника, приводящие к появлению и развитию начальных форм профессиональных заболеваний или профессиональных заболеваний легкой степени тяжести (без потери профессиональной трудоспособности), возникающих после продолжительной экспозиции (пятнадцать и более лет); подкласс 3.3 (вредные условия труда 3 степени) - условия труда, при которых на работника воздействуют вредные и (или) опасные производственные факторы, уровни воздействия которых способны вызвать стойкие функциональные изменения в организме работника, приводящие к появлению и развитию профессиональных заболеваний легкой и средней степени тяжести (с потерей профессиональной трудоспособности) в период трудовой деятельности; подкласс 3.4 (вредные условия труда 4 степени) - условия труда, при которых на работника воздействуют вредные и (или) опасные производственные факторы, уровни воздействия которых способны привести к появлению и развитию тяжелых форм профессиональных заболеваний (с потерей общей трудоспособности) в период трудовой деятельности.

Опасными условиями труда (4 класс) являются условия труда, при которых на работника воздействуют вредные и (или) опасные производственные факторы, уровни воздействия которых в течение всего рабочего дня (смены) или его части способны создать угрозу жизни работника, а последствия воздействия данных факторов обусловливают высокий риск развития острого профессионального заболевания в период трудовой деятельности.
В случае применения работниками, занятыми на рабочих местах с вредными условиями труда, эффективных средств индивидуальной защиты, прошедших обязательную сертификацию в порядке, установленном соответствующим техническим регламентом, класс (подкласс) условий труда может быть снижен  комиссией на основании заключения эксперта организации, проводящей специальную оценку условий труда, не более, чем на одну ступень.
Организация, проводящая специальную оценку условий труда, составляет отчет о ее проведении, в который включаются следующие результаты проведения специальной оценки условий труда: сведения об организации;  перечень рабочих мест, на которых проводилась специальная оценка условий труда, с указанием вредных и (или) опасных производственных факторов, которые идентифицированы на данных рабочих местах; карты специальной оценки условий труда; протоколы проведения исследований (испытаний) и измерений идентифицированных вредных и (или) опасных производственных факторов; протоколы оценки эффективности средств индивидуальной защиты; сводная ведомость специальной оценки условий труда; перечень мероприятий по улучшению условий и охраны труда работников, на рабочих местах которых проводилась специальная оценка условий труда; заключения эксперта организации, проводящей специальную оценку условий труда.

Отчет о проведении специальной оценки условий труда подписывается всеми членами комиссии и утверждается председателем комиссии. Член комиссии, который не согласен с результатами проведения специальной оценки условий труда, имеет право изложить в письменной форме мотивированное особое мнение, которое прилагается к этому отчету.

Работодатель организует ознакомление работников с результатами проведения специальной оценки условий труда на их рабочих местах под роспись в срок не позднее чем тридцать календарных дней со дня утверждения отчета о проведении специальной оценки условий труда. В указанный срок не включаются периоды временной нетрудоспособности работника, нахождения его в отпуске или командировке, периоды междувахтового отдыха.

Работодатель с учетом требований законодательства Российской Федерации о персональных данных и законодательства Российской Федерации о государственной и об иной охраняемой законом тайне организует размещение на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (при наличии такого сайта) сводных данных о результатах проведения специальной оценки условий труда в части установления классов (подклассов) условий труда на рабочих местах и перечня мероприятий по улучшению условий и охраны труда работников, на рабочих местах которых проводилась специальная оценка условий труда, в срок не позднее чем в течение тридцати календарных дней со дня утверждения отчета о проведении специальной оценки условий труда.

Внеплановая специальная оценка условий труда должна проводиться в следующих случаях: ввод в эксплуатацию вновь организованных рабочих мест; получение работодателем предписания государственного инспектора труда о проведении внеплановой специальной оценки условий; изменение технологического процесса, замена производственного оборудования, которые способны оказать влияние на уровень воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов на работников; изменение состава применяемых материалов и (или) сырья, способных оказать влияние на уровень воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов на работников; изменение применяемых средств индивидуальной и коллективной защиты, способное оказать влияние на уровень воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов на работников; произошедший на рабочем месте несчастный случай на производстве (за исключением несчастного случая на производстве, произошедшего по вине третьих лиц) или выявленное профессиональное заболевание, причинами которых явилось воздействие на работника вредных и (или) опасных производственных факторов; наличие мотивированных предложений выборных органов первичных профсоюзных организаций или иного представительного органа работников о проведении внеплановой специальной оценки условий труда.

Экспертиза качества специальной оценки условий труда осуществляется:
· по представлению территориальных органов Роструда в связи с проводимыми мероприятиями по государственному контролю (надзору) (за счёт средств федерального бюджета);
· по запросам работников, профессиональных союзов, их объединений и иных уполномоченных работниками представительных органов, работодателей, их объединений (за счёт средств заявителя). 

Профсоюзный контроль за соблюдением законности при проведении специальной оценки условий труда в образовательных организациях Министерства образования осуществляется Технической и юридической инспекциями труда Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации в порядке, установленном трудовым законодательством и законодательством Российской Федерации о профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности.
Работодатель, работник, выборный орган первичной профсоюзной организации или иной представительный орган работников вправе обжаловать результаты проведения специальной оценки условий труда в судебном порядке.

Результаты проведения специальной оценки условий труда могут применяться для:

· разработки и реализации мероприятий, направленных на улучшение условий труда работников;
· информирования работников об условиях труда на рабочих местах, о существующем риске повреждения их здоровья, о мерах по защите от воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов и о полагающихся работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, гарантиях и компенсациях;

· обеспечения работников средствами индивидуальной защиты, а также оснащения рабочих мест средствами коллективной защиты;

· осуществления контроля за состоянием условий труда на рабочих местах;

· организации в случаях, установленных законодательством Российской Федерации, обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических (в течение трудовой деятельности) медицинских осмотров работников;

· установления работникам предусмотренных Трудовым кодексом Российской Федерации гарантий и компенсаций ( в том числе сохранения  работникам достигнутого по состоянию на декабрь 2013 г. объема предоставляемых гарантий и компенсаций, при условии их занятости во вредных условиях труда;
· установления дополнительного тарифа страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации с учетом класса (подкласса) условий труда на рабочем месте(! чем безопасней труд, тем ниже отчисления в Пенсионный фонд Российской Федерации);

· расчета скидок (надбавок) к страховому тарифу на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

· обоснования финансирования мероприятий по улучшению условий и охраны труда, в том числе за счет средств на осуществление обязательного социального страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

· подготовки статистической отчетности об условиях труда;

· решения вопроса о связи возникших у работников заболеваний с воздействием на работников на их рабочих местах вредных и (или) опасных производственных факторов, а также расследования несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

· рассмотрения и урегулирования разногласий, связанных с обеспечением безопасных условий труда, между работниками и работодателем и (или) их представителями;

· определения в случаях, установленных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, и с учетом государственных нормативных требований охраны труда видов санитарно-бытового обслуживания и медицинского обеспечения работников, их объема и условий их предоставления;

· принятия решения об установлении предусмотренных трудовым законодательством ограничений для отдельных категорий работников;

· оценки уровней профессиональных рисков;

· иных целей, предусмотренных федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.

По результатам специальной оценки условий труда, в зависимости от установленного класса вредности работникам, занятых на рабочих местах, комиссия, проводящая специальную оценку условий труда в «Карте специальной оценки труда» (строка 040) на основании требований руководящих документов, устанавливает: повышенную оплату труда работника (работников); ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск; сокращённую продолжительность рабочего времени; обеспечение молоком или другими равноценными пищевыми продуктами; обеспечение лечебно-профилактическим питанием; право на досрочное назначение трудовой пенсии; проведение медицинских осмотров.
За работу во вредных и (или) опасных условиях труда в соответствии с Трудовым Кодексом устанавливаются следующие гарантии и компенсации:

	Гарантии и компенсации 
	Класс условий труда по результатам СОУТ 

	
	2 
	3.1 
	3.2 
	3.3 
	3.4 
	4 

	Сокращенная продолжительность рабочей недели (ст. 92 ТК РФ) 
	- 
	- 
	- 
	не более 36 час 
	не более 36 час 
	не более 36 час 

	Дополнительный оплачиваемый отпуск (ст. 117 ТК РФ) 
	- 
	- 
	не менее 7 дней 
	не менее 7 дней 
	не менее 7 дней 
	не менее 7 дней 

	Повышенный размер оплаты труда (ст. 147 ТК РФ) 
	- 
	не менее 4% 
	не менее 4% 
	не менее 4% 
	не менее 4% 
	не менее 4% 


Гарантии и компенсации за работу с вредными условиями труда могут устанавливаться: соглашениями в рамках социального партнерства (генеральное, территориальное, отраслевое); коллективным договором; трудовым договором;

В соответствии со ст. 219 ТК РФ, повышенные или дополнительные гарантии и компенсации за работу на работах с вредными и (или) опасными условиями труда могут устанавливаться коллективным договором, локальным нормативным актом с учетом финансово-экономического положения работодателя.
В случае обеспечения на рабочих местах безопасных условий труда, подтвержденных результатами СОУТ или заключением госэкспертизы условий труда, гарантии и компенсации работникам не устанавливаются.

В соответствии со ст. 92 ТК РФ, сокращенная продолжительность рабочего времени устанавливается:

для работников, условия труда на рабочих местах которых по результатам специальной оценки условий труда отнесены к вредным условиям труда 3 или 4 степени или опасным условиям труда, – не более 36 часов в неделю.

Продолжительность рабочего времени конкретного работника устанавливается трудовым договором на основании отраслевого (межотраслевого) соглашения и коллективного договора с учетом результатов специальной оценки условий труда.

На основании отраслевого (межотраслевого) соглашения и коллективного договора, а также письменного согласия работника, оформленного путем заключения дополнительного соглашения к трудовому договору,  продолжительность рабочего времени может быть увеличена, но не более чем до 40 часов в неделю с выплатой работнику отдельно устанавливаемой денежной компенсации в порядке, размерах и на условиях, которые установлены отраслевыми (межотраслевыми) соглашениями, коллективными договорами.
В соответствии со ст. 94 ТК РФ, продолжительность ежедневной работы (смены) для работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, где установлена сокращенная продолжительность рабочего времени, максимально допустимая продолжительность ежедневной работы (смены) не может превышать:

при 36-часовой рабочей неделе - 8 часов;

при 30-часовой рабочей неделе и менее - 6 часов.

Отраслевым (межотраслевым) соглашением и коллективным договором, а также при наличии письменного согласия работника, оформленного путем заключения отдельного соглашения к трудовому договору, может быть предусмотрено увеличение максимально допустимой продолжительности ежедневной работы (смены)

при 36-часовой рабочей неделе – до 12 часов;

при 30-часовой рабочей неделе и менее – до 8 часов.

В соответствии со ст. 117 ТК РФ, ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда предоставляется работникам, условия труда на рабочих местах которых по результатам специальной оценки условий труда отнесены к вредным условиям труда 3.2, 3.3 или 3.4 степени либо опасным условиям труда.

Минимальная продолжительность ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска работникам составляет 7 календарных дней.

Продолжительность ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска конкретного работника устанавливается трудовым договором на основании отраслевого соглашения и коллективного договора с учетом результатов специальной оценки условий труда.

На основании отраслевого соглашения и коллективных договоров, а также письменного согласия работника часть ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска, которая превышает минимальную продолжительность данного отпуска может быть заменена отдельно устанавливаемой денежной компенсацией в порядке, в размерах и на условиях, которые установлены отраслевым (межотраслевым) соглашением и коллективными договорами.

В соответствии со ст. 147 ТК РФ, оплата труда работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, устанавливается в повышенном размере.

Минимальный размер повышения оплаты труда работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, составляет 4 процента тарифной ставки (оклада), установленной для различных видов работ с нормальными условиями труда.

Конкретные размеры повышения оплаты труда устанавливаются работодателем с учетом мнения представительного органа работников в порядке, установленном статьей 372 ТК РФ для принятия локальных нормативных актов, либо коллективным договором, трудовым договором.

Следует напомнить, что в соответствии с требованиями приказов Гособразования СССР от 20.08.90 N 579, Министерства науки, высшей школы и технической политики РФ от 07.10.1992 N 611, в случае не проведения в образовательной организации специальной оценки условий труда (аттестации рабочих мест по условиям труда) устанавливаются гарантии и компенсации работникам, работающим на рабочих местах, соответствующих утверждённым данными приказами Перечням рабочих мест с вредными и (или) опасными условиями труда, в размерах, установленных коллективными договорами, локальными нормативными актами образовательных организаций.
В соответствии с п.3 ст.15 Федерального закона № 421-ФЗ  «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с принятием закона «О специальной оценке условий труда» «в отношении работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, компенсационных мер, направленных на ослабление негативного воздействия на их здоровье вредных и (или) опасных факторов производственной среды и трудового процесса (сокращенная продолжительность рабочего времени, ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск либо денежная компенсация за них, а также повышенная оплата труда), порядок и условия осуществления таких мер не могут быть ухудшены, а размеры снижены по сравнению с порядком, условиями и размерами фактически реализуемых в отношении указанных работников компенсационных мер по состоянию на день вступления в силу настоящего Федерального закона при условии сохранения соответствующих условий труда на рабочем месте, явившихся основанием для назначения реализуемых компенсационных мер».

С 1 января 2014 г. согласно ч. 2.1ст. 58.3  Закона N 212-ФЗ и ст.9, п. 2.1 Федерального закона 421-ФЗ, в зависимости от установленного по результатам специальной оценки условий труда класса условий труда применяются следующие дополнительные тарифы страховых взносов. 
	Класс условий труда 
	Подкласс условий труда 
	Дополнительный тариф страхового взноса 

	Опасный 
	4 
	8% 

	Вредный 
	3.4 
	7% 

	
	3.3 
	6% 

	
	3.2 
	4% 

	
	3.1 
	2% 

	Допустимый 
	2 
	0% 

	Оптимальный 
	1 
	0% 


Важно напомнить следующее!

Результаты аттестации рабочих мест, проведенной до вступления в силу Федеральный закон от  N 426-ФЗ "О специальной оценке условий труда", действительны до окончания их срока действия, но не более чем до 31 декабря 2018 года. (они применяются при определении размера дополнительных тарифов страховых взносов в ПФ РФ, а также для установления гарантий и компенсаций работникам, занятым во вредных условиях труда (п. 3, ст. 15 Федерального закона №421-ФЗ  «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ в связи с принятием закона «О специальной оценке условий труда»).   Результаты аттестации рабочих мест действительны в течение 5 лет после ее проведения. Например, если аттестация была проведена в марте 2013 г., действие ее результатов истекает в марте 2018 года. 

 В случаях, когда организация никогда не проводила аттестацию рабочих мест, то спецоценку можно проводить поэтапно, но завершить ее надо не позднее чем 31 декабря 2018 года. (п. 6, ст. 27 Федерального закона №426-ФЗ «О специальной оценке условий труда)
Административного штрафа со стороны представителей госинспекции труда за непроведение спецоценки не последует в случае наличия:

- приказа о проведении спецоценки и создании комиссии, в состав которой в обязательном порядке должен войти представитель профсоюзной организации (уполномоченный по охране труда);

- утвержденного графика проведения данной процедуры;

- утвержденного комиссией перечня рабочих мест, на которых будет проводиться спецоценка. 

 Согласно  п.2. ст. 5.27.1   Кодекса административных правонарушений РФ  (вступила в силу с 1 января 2014 года), нарушение работодателем установленного порядка проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах, либо ее не проведение влечет предупреждение или наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от 5,0 до 10,0 тыс. рублей; 

на юридических лиц - от 60,0 до 80,0 тыс. рублей
В связи с принятием Федерального закона № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» и Федерального закона от 28 декабря 2013 г. N 421-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона "О специальной оценке условий труда"  существенно усиливается роль профессиональных союзов в сфере охраны труда, включая право, в соответствии со ст. 25 настоящего Закона и Федерального закона «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», осуществления профсоюзного контроля за соблюдением законности при проведении специальной оценки условий труда. Повышается роль Отраслевых соглашений, Коллективных договоров, других локальных нормативных актов, затрагивающих вопросы условий и охраны труда. Решения вышеперечисленных руководящих документов являются основаниями для принятия решений комиссиями по назначению гарантий и компенсаций работникам, работающим во вредных и (или) опасных условиях труда по результатам специальной оценки условий труда (аттестации рабочих мест по условиям труда). 
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